河街发〔2021〕59号

河西街道办事处
关于印发《河西街道防汛、内涝、抗旱工作应急预案》的通知

各村、社区：

现将《河西街道防汛、内涝、抗旱工作应急预案》印发给你们，请各村、社区、站办所按照《预案》要求，结合各自职责分工，共同配合做好河西街道防汛、内涝、抗旱工作。

              2021年7月29日
河西街道防汛、内涝、抗旱工作应急预案

按照《开发区防汛应急预案》，为切实做好河西街道主汛期的防汛、内涝、抗旱救灾工作，充分发挥好后勤保障作用，特制定本预案。

一、成立防汛、内涝、抗旱救灾工作领导小组

组  长：于洪涛（河西街道党工委书记）

副组长：刘福玲（河西街道办事处主任）
领导小组下设4个队：
1、抢险应急队：
队长：王忠宝 尚林 李健

队员：张建玲 李哲 侯蒙 王扬 张显平 李宏伟  张国栋 杨志华 孙智慧 刘志军 赵安宁 孟令哲 张文亮 包海军 解永世 庞伟军 孙福强 王汝松 孙孝泽 李永志 温福臣 陈丽君 李国庆 王满春  刘亚平 张 雷 代  超
2、查灾核灾队：

队长：张国伟  李  凯

队员：敖门达来 杨 欢 李国庆 胡艳波 王艳秋  汪世安 包 鹏 何艳杰 鲁怀美 魏小芬

3、后勤保障队：

队长：王  尧  王艳林
队员：邵  丹  陈  辉  张立娟  杨宏权

边 鑫  张麒彬 张丽娟  郭 玲 周 哲  杨春燕 梁  寒  王美琪  乌 云  李芳菲
4、善后接待队：
队长：王  尧

队员：孙力杨 李德春 胡振宇 林木森 

艾  宁 刘青媛 裴嘉楠 杨  俭 崔  倩 

联络员：

队长：王忠宝 
队员：吴 狄 陈子健
二、领导小组及各村、社区工作职责

组长负责河西街道防汛、内涝、抗旱救灾应急全面工作。

副组长负责对防汛、内涝、抗旱物资的发放情况进行监督检查，保证物资到位，协调、协助开发区相关部门开展应急处置减灾工作。

抢险应急队在开发区统一指挥下负责抢险任务。

查灾核灾队负责查灾、核灾，及时掌握灾情动态，在发生灾情时及时到达现场，协调有关部门做好灾民的撤离、安置、生产、生活和自救、他救工作，组织人员查灾、核灾，并及时上报灾情及相关信息。

后勤保障队负责协调民政等相关部门救灾储备库调运帐篷、衣被等救灾物资，抗旱物资包括大功率水泵，汽柴油发电组，输水管，储水罐等，联系供应商为转移安置人员提供临时住所、饮用水、米面粮油等基本生活服务。

善后接待队负责接待在灾害中涉及人员家属及善后工作，接待地点设在河西敬老院。
各村、社区要强化物资储备及警示标志，动员村民、居民积极参与防汛，同时各村、社区要排查西辽河道、孝庄河道畅通情况，道路内涝、涵洞积水、电路安全等。
三、设置紧急转移安置场所

设立防汛、内涝、抗旱应急转移场所19处，其中：村委会8处，社区居委会7处，养老机构1处，学校3处（具体名单附后）。

四、建立汛期值班值宿制度

为保证防汛期间信息畅通，自7月起至9月，街道及各村、社区工作人员轮流值班，确保通讯畅通，值班期间非防汛事宜不得占用值班电话，工作人员手机要24小时开通并随身携带，保持通讯联络畅通。手机做到随打随通，随叫随到，确保队伍拉得出、能战斗。
五、严格执行突发性重大自然灾害灾情报告制度

要高度重视灾情报告制度，严肃灾情报告纪律，灾情发生后，村、社区级灾害信息员要确保灾情在30分钟内上报街道，街道在1小时内上报到开发区，同时要进一步加强灾情核定工作，确保灾情上报准确、客观，防止灾情的漏报、迟报、瞒报和虚报。
六、做好汛期困难群众的生活救助工作

灾情发生后，要重点解决灾民及困难群众的吃、住问题。对口粮出现困难的灾民及时解决口粮，对因灾出现的住房困难户要早计划、早安排，并组织实施好重建项目。妥善安置受灾群众，维护灾区社会稳定。

附件1：紧急转移安置场所

附件2：河西汛期救灾值班表

附件3：各村社区灾害信息员

               2021年7月29日
	河西街道办事处              2021年7月29日印发


