医保局2022年度意识形态工作部署会

同志们：

今天，我们召开2022年上半年意识形态工作部署会，主要的目的是：深入贯彻落实中央、自治区、通辽市和开发区关于意识形态工作的决策部署，总结2021年我局意识形态工作，进一步明确和安排今年的意识形态领域工作，推动意识形态工作责任落实。

2021年，我局意识形态领域形势总体平稳可控，正面舆论引导、网络舆情管控等工作任务得到有效落实，特别是开展了“清风引领”“以案促改”等干部纪律作风活动，广大干部职工进一步统一了思想、转变了作风、提升了能力，干事创业的热情也更加高涨。通过“开发区医疗保障局”公众号及微信群、“学习强国平台”等增强民族工作、民族政策理论的学习宣传。切实把思想和行动统一到党中央精神上来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持从政治和全局高度看待民族问题，不断增强新时代民族工作的责任感和使命感。下面，就进一步做好今年意识形态工作讲几点意见。

一、要提高政治站位，高度重视意识形态工作

意识形态工作是党的一项极端重要的工作，有着引领社会、凝聚人心、推动发展的强大支撑作用，做好意识形态工作对凝聚全局力量，对营造“环境共享、责任共担、污染共治、生态共建”的良好舆论环境具有非常重要的意义。要坚持政治原则，提高思想认识，把意识形态工作作为一项常态化工作来抓；要提高工作积极性和主动性，种好意识形态工作这块“责任田”，常抓不懈、抓出成效。局党支部成员根据工作分工，对职责范围内的意识形态工作负领导责任，要按照“一岗双责”要求，抓好股室意识形态工作，切实解决意识形态工作中存在的实际问题。

二、要强化理论武装，把握“新形势”践行“新理念”

党的十九大报告指出，“意识形态决定文化前进方向和发展道路”“要牢牢掌握意识形态工作领导权”，为我们做好新形势下意识形态工作提供了根本遵循。习近平总书记就意识形态领域的方向性、根本性、全局性重大问题作出了一系列重要论述和重大部署，为指导和推动意识形态工作开创了崭新局面。因此我们要扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，要坚持把学习贯彻党的十九大精神和习近平同志系列重要讲话精神作为重中之重，要推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心入行，坚持读原著、学原文、悟原理，不断提高政治觉悟和政治能力，不断增强政治敏锐性和政治鉴别力，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要把中央、自治区、通辽市和开发区关于意识形态工作的重要决策部署作为党支部支委会学习的重要内容，每年至少安排2次专题学习。

三、要坚持抓细抓实，全面做好意识形态工作

加强和改进全局意识形态工作，要按照中央、自治区党委、通辽市党委、开发区党工委的部署要求，不折不扣落实好以下几个方面的工作。一要推进党的政治建设。要坚持把政治建设摆在首位，在落实两个坚决维护上用心用力，教育引导党员干部不断增强四个意识，以实际行动维护党中央的权威。认真落实扎扎实实加强和规范党内政治生活这一重大要求，督促党员干部严守党的政治纪律和政治规矩，确保中央、自治区党委、通辽市党委、开发区党工委重大决策部署的贯彻落实。二要强化思想引领。要牢牢把握新时代思想宣传工作的正确方向，聚焦思想建设这个基础，加强理论武装工作，教育引导党员干部提高政治站位，坚定理想信念。结合推进两学一做学习教育常态化制度化，强化措施，创新形式，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神落地生根，在武装头脑、指导实践、推动工作上见成效。三要加强新闻宣传，传播正能量。要在把意识形态工作贯穿于整个业务工作的同时，大力加强新闻宣传，把先进典型经验和好的做法及取得的工作成效通过微信、微博、公众号网站刊载发布，并及时向上级机关和党报党刊及新闻媒体报送，及时传播医保领域正能量。四要分析研判意识形态形势。要认真执行开发区党工委意识形态工作的具体要求，局机关每半年至少分析研判一次意识形态情况，支部要根据形势任务定期对单位意识形态工作进行分析，严密关注本单位、本部门重要情况倾向性、苗头性问题，要底数清、情况明，并有针对性地进行引导，做好处置工作，及时向局支部报告意识形态领域的重大情况，提出建设性意见。五要加强网络信息的管理。网络是新形势下意识形态工作的主阵地，必须管好单位的网络群组，做好简报信息发布的把关和审核。要加强对舆论的引导，及时澄清网络流言等负面舆论，特别要严密防范网上藏独、疆独、涉爆、涉恐信息和极端宗教思想等意识形态的渗透，引导干部职工明辨是非，正确运用网络，强化网上正面思想舆论。六要规范党员干部网络行为。要认真贯彻落实《关于规范党员干部网络行为的意见》精神，执行微信使用八不准，切实加强对党员干部网络行为的教育、引导和管理，规范网络行为，促进形成健康向上、风清气正的网络环境。七要及时处置重大问题。要着力帮助党员干部不断提高媒介素养，理直气壮地批驳各类错误思潮和言论，有理有力有节地开展思想舆论斗争。八要全面贯彻民族宗教政策。要全面贯彻中央、自治区党委、通辽市党委、开发区党工委关于民族宗教工作的决策部署，扎实做好民族团结进步创建工作。在反分裂反渗透中站稳政治立场，切实维护祖国统一和民族团结。九要排查重点风险，完善防控措施。要把握好意识形态风险点防控，对全局内部容易发生意识形态问题的领域进行排查。重点针对医保领域服务上，容易出现政治立场不坚定，大局意识不强，为钱办事，引发不稳定因素现象的问题，局党支部全体党员要认真学习意识形态工作责任制的有关规定和精神，要求医保服务工作者准备把握意识形态工作要求，在从事窗口服务、核销病历工作中，坚持党的领导，自觉维护大局，依法公正维护服务对象的合法权益，不得偏离方向，不得发生因服务不当而发生不稳定因素;要求全体医保干部职工积极传播正能量，广泛宣传好人好事，先进工作经验和取得的工作成效，不得传播低级趣味和与中央、自治区党委、通辽市党委、开发区党工委的决策部署和政策相违背言论，一经发现，将严肃追责。 

同志们，抓好意识形态工作，是各级党组织和党员干部应尽的政治责任，希望大家充分认识此项工作的重要性，把思想统一到局支部决策部署上来，同心协力推进意识形态工作再上台阶，建设良好的舆情环境，为全局事业进步做出更大的贡献。
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