对照检查材料

辽河镇马家屯村支部委员会   
马家屯村支部对照学习习近平总书记“七一”重要讲话、《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》、《党章》《中国共产党支部组织工作条例》等党内法规，对照贯彻落实上级党组织部署要求和专项整治、巡察情况，对照人民群众期待，深入查摆存在问题和不足；着重从发挥政治引领作用、定期开展党的组织生活、严格党员日常教育管理监督、服务联系群众、改进工作作风等方面剖析存在问题，通过上级点、群众提、广泛议，按照要求梳理了三方面问题：　

(一)、在理论学习方面

支部始终把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，通过下发学习读本、手机“学习强国”APP和支部微信群等方式，坚持读原著、学原文、悟原理，努力在学懂弄通做实上下功夫，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，但对照理论学习有收获的同时，还存在一些不足。

一是学习不够深入，在“学懂”上有差距。对于习近平总书记重

要讲话、重要指示，在学习的系统性、计划性上还不够，学习缺乏挤

劲、钻劲，存在实用主义倾向，用什么就学什么，与工作关系密切的

就学得多些，与工作关系稍远的就学得少些甚至不学,存在急用先学、

现用现学问题，没有完全做到融会贯通。

二是领会不够到位，在“弄通”上有差距。对习近平新时代中国

特色社会主义思想的时代背景、科学体系、实践要求理解不够深刻，

对贯穿其中的坚定信仰信念、强烈历史担当、求真务实作风、勇于创

新精神和科学方法论把握不够透，没有真正深入进去全面吃透。

三是践行不够彻底，在“做实”上有差距。没能完全把习近平新

时代中国特色社会主义思想内化于心、外化于行，存在学用脱节的问

题。

(二)、在思想政治方面

支部建设坚持把思想政治建设摆在突出位置，坚持用习近平新时

代中国特色社会主义思想武装头脑，坚决在思想上政治上行动上同以

习近平同志为核心的党中央保持高度一致。但对照要求,做得还不够。

一是理论武装还有差距。对习近平新时代中国特色社会主义思想等重大理论，学习贯彻的深度有差距。学习不够全面，有时存在以重点内容学习代替全部内容学习，没有很好与实际工作结合起来，用党的理论创新成果武装头脑、指导工作不够有效。

二是增强政治敏锐性有差距。对网络、社会上流传的一些诋毁党和国家建设事业的不实言论警惕意识不高，阵地意识薄弱，认为自己不传不信就好了，不愿反驳，没有坚决抨击，意识形态工作不到位。
   (三)、在为群众服务方面

支部牢固树立以服务群众工作为中心的理念，把支部的目标作为自己的奋斗目标，但认真对照查摆，还存在一些不足。

一是宗旨意识不够牢。在用实际行动践行党的群众路线方面做得不够，密切联系百姓较少，没有做到第一时间想群众之所想，急群众之所急。
   二是调查研究不深入。对于支部党员反映的问题，找深层次原因

能力薄弱，配合支部着力解决目前党员、群众所面临的各种问题的方法不多。

   二、产生问题的主要原因

根据以上查摆出的突出问题，支部对照党章党规，从思想根源

上进行了深刻反省和剖析，归纳起来主要有以下几个方面：

（一）理想信念不够坚定。面对当前的新形势新要求，把更多精力放在无关紧要的事情上,把政治理论学习当成了“软指标”，学习不够系统。没有系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想。同时对落实党要管党、从严治党方针的重要性紧迫性认识还不够深刻，有松懈思想，对纪律规矩的敬畏之心不够充分。

(二)纪律观念不够强。虽然在大是大非面前头脑清醒、立场坚定，但对执行党的政治规矩和政治纪律的极端重要性认识还不够彻底。

三、下步努力方向和整改措施

（一）支部针对以上查摆出来的问题和产生原因分析，结合实际，研究制定整改措施，逐项抓好整改落实，确保取得实效。要把政治建设摆在首位，严明政治纪律和政治规矩。深刻学习领会以党的政治建设为统领的核心要义，旗帜鲜明讲政治，牢固树立“四个意识”，在政治立场、政治原则同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决维护党中央集中统一领导，以实际行动保证党的基本路线、基本方略的贯彻落实。

(二)进一步加强理论学习，提高政治素养，运用最新理论成果武装头脑。进一步巩固深化开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想科学体系。认真贯彻党的十九届六中全会精神，对照党中央提出的“十四五”经济社会发展主要目标和2035年远景目标，督促支部委员和支部党员带头学习，真正学懂弄通，坚决防止搞形式主义，同时把意识形态工作贯穿始终。
(三)要加强党性锻造，树立宗旨意识，铸牢理想信念。把《党章》《准则》《条例》作为加强党性修养的根本遵循，对照党章党规党纪,推进支部建设。支部把对党忠诚、为人民服务摆在极端重要位置，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，不断提高政治站位、政治敏锐性和政治鉴别力，更好的为人民服务。

    强化责任担当，狠抓工作落实，推动支部党建工作实现新突

破。结合党建“三会一课”制度要求，切实做好党建工作，打造出一支能战斗的支部组织，不忘初心，牢记使命全力以赴完成支部工作各项任务指标。

