2022年度工作计划

金都新城社区

（2022年1月14日）

2022年金都新城社区将全面贯彻党的十九大和十九届各中全会精神，认真落实上级各项安排部署，坚持党建引领，强化资源整合，聚焦群众需求，加强社区服务与管理，推进各项工作顺利开展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

一、加强党的建设

（一）强化队伍建设

深入推进“两学一做”学习教育常态化、“三会一课”制度化，切实加强党员干部的政治理论修养，提高组织生活和主题党日的党员参与率，推动支部队伍建设进一步向好发展。

（二）推进楼宇党建发展

继续优化楼宇党建资源，以楼宇内企业为载体，建立上下联动、横向互动的区域化党建组织体系，实现横向到边、纵向到底组织结构。进一步明确楼宇党组织的共建责任和社区治理责任，加强对非公经济党建工作的指导，另外要不断加强与楼宇企业党组织的互动，扩大党组织工作覆盖率，提高楼宇党组织的工作效能，实现“聚沙成塔”的合力效应，使楼宇党建与社区党建深度融合。
（三）加强区域联动

继续推进与辖区共建单位的互联互动，充分利用结对共建单位党建、教育、文化、信息等优势资源，坚持“资源共享、优势互补、注重实效”的原则，在政策宣传、爱心捐献等主题活动和医疗、教育、法律援助等对接式服务中积极参与、主动作为，实现组织共建、资源共享和成果共用，激发社会治理活力，提升基层服务水平。

（四）抓好意识形态建设
以党的政治建设为统领，突出工作重点，建设具有强大凝聚力和引领力的意识形态。加强党对宣传思想文化工作的全面领导，进一步落实好意识形态工作责任制。

二、提高基层社会治理能力
（一）民政社保管理
做好《就业失业登记证》、就业困难人员认定、灵活就业困难人员社保补贴和小额贷款等办理工作。做好城镇居民医疗保险的参保登记，力争让更多没有医保的居民参保，确保医保系统录入正确无误。进一步完善城乡特殊困难群众社会救助体系建设，做好2022年重度残疾人护理补贴、困难残疾人补贴、高龄补贴等工作。
（二）卫生计生管理

做好流动人口登记、计生特殊家庭的特服帮助、计生意外险收缴工作；做好2022年度各项计生药具的上报、核对、发放工作；及时办理准生证及独生子女证；做好2022年度全员人口系统的数据优化、日常信息报送、出生实名制比对工作；做好2022年度爱国卫生及健康教育工作。

（三）信访维稳工作

强化重点人群管理，落实随时接访制度，及时摸排调处矛盾纠纷，将矛盾化解在萌芽状态。强化社区自我教育、自我管理、自我服务功能，充分发挥社区为居民化解矛盾、排忧解难的职能作用。
（四）安全生产、消防安全工作

加强安全生产排查，充分利用入户走访、悬挂条幅等形式宣传安全生产法律法规，组织开展好“全国安全生产月”活动，开展好节日期间、重大整治活动时段的安全检查工作，杜绝发生安全事故。加强消防安全培训，定期进行消防安全检查，确保社区小区有符合标准的消防设施，无占用和堵塞消防通道现象。

（五）民族宗教工作

持续开展民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识，认真排查辖区各类统战对象、宗教群众，扎实做好民族宗教工作。

（六）其他工作

进一步推行便捷服务：提高窗口服务质量，加大对社区干部的教育管理，鼓励社区干部积极参与社会工作师考试，全面提升社区综合服务能力。

提高基层管理水平：加大联合整治力度，把居民反映的热点难点问题办好；加强综合治理力度，健全综治工作机制，加大人防、物防、技防力度。积极引导居民不断提高自治意识，提升自治能力，不断加强基层协商民主，形成广泛参与社区治理良好局面。
三、推进社区精神文明建设

推进新时代文明实践站建设，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届各中全会精神，深入贯彻习近平总书记关于内蒙古工作重要讲话、重要指示精神，宣传普及党的路线、方针、政策，培育践行社会主义核心价值观，充分发挥战斗堡垒作用，结合社区工作重点和实际需要，对广大社区居民开展各种形式的教育。及时更新更换宣传栏，抓好阵地建设。

不断强化以党员志愿者、社区青年志愿者为主体的社区志愿者队伍建设，组织开展帮扶活动。

四、开展常态化疫情防控
切实提高政治站位，严格落实上级有关工作部署，将常态化疫情防控工作作为一项重要政治任务，全体上下坚定信心，凝心聚力，全力做好常态化疫情防控工作。

（一）加强联防联控

加强联防联控，严格源头管理，加强同新城街道卫生服务中心、新城派出所、物业等联系，主动巡查搜索，对纳入社区管理的来自国内中高风险地区人员和入境人员等做好查询监测工作，发现可疑人员，及时送医疗机构进行诊断排查。社区干部做好排查登记工作，对纳入社区管理人员及时下达居家隔离或集中隔离告知；预约卫生服务中心上门核酸检测、输送重点人员至开发区集中隔离点；督促物业做好楼道及垃圾的消杀工作。
（二）加强食宿安全管理

定期到辖区内饭店进行排查，要求经营者和从业人员必须做好人员登记工作，督促商家要定时对设施设备进行循环消杀，严格履行食品安全主体责任。同时，加强与辖区宾馆、旅馆联系，落实入住人员出示近14天行程码及健康码，如有中高风险地区来往人员，立即向社区报备。

（三）加大宣传力度

在小区出入口醒目位置和单元门口张贴告知书、一封信等宣传资料，利用微信、公众号等载体在业主群、通知群等发布信息，提升居民知晓率，切实提高居民的应对能力。

（四）境外输入疫情防控

密切关注境外疫情形势，对上级部门反馈的信息及时处理，建立入境人员个人基本信息档案，着重做好入境人员管控工作，防范境外疫情输入。



