2022年水域蓝湾社区党风廉政建设

  主体责任正面清单

为全面落实各级党委党风廉政建设主体责任，切实担负党要管党，从严治党政治责任，全力抓好反腐倡廉各项工作，依据通辽市《关于落实党风廉政建设党委主体责任的实施意见》《纪委推动实施党风廉政建设党委责任清单工作方案》和《履行党风廉政建设主体责任清单》等有关文件精神，结合我社区工作实际，特制订责任清单：

一、健立健全党风廉政建设的各项规章制度。

为了加强社区党风廉政建设，提高居务透明度，切实保障居民群众当家作主的权力，水域蓝湾社区特制定了“党务公开、政务公开、居务公开”监督制度、协商议事委员会制度、居民代表会议制度、社区工作、学习、考勤制度等一系列的责任机制、督查机制，对贯彻落实情况逐项进行检查考核，掌握进度，找出差距，解决问题，推动工作的落实。对党风廉政建设责任制工作领导小组进行了调整，为方便群众办事，及时调整了公开栏的内容，低保工作、再就业工作、劳动监察工作、老龄工作、残联工作等都自觉公开了各自的工作职责、工作人员及联系方式，这样不仅方便了群众办事，更自觉地接受了居民群众的监督。

二、加强廉政建设，做到“三个到位”。

为保证党风廉政建设深入开展，加大推进工作力度，我们从“三个到位”入手。

一是宣传发动到位。加强党风廉政教育，提高党委成员的思想认识，通过新闻、简报、廉政宣传板报、广场演出等形式进行广泛宣传，营造了浓厚氛围。在开展宣传教育中，强化了在职党员的双重管理和监督。通过开展帮扶弱势群体、开展便民服务等活动，加大了宣传的力度。

二是学习教育措施到位。加强党风廉政教育学习，提高思想素质，是开展党风廉政建设的前提，社区党委在工作中注重抓好党风廉政教育与学习，每月定期组织党委成员学习党章、党员基础知识、党风廉政建设教材、党群温馨小组成员培训材料等，不断加强党委成员廉政素养，将党风廉政建设内容融入到实践中。在居民群众中树立清正廉明的形象。

三是监督检查到位。
1、设置党员风采岗，通过不定期组织社区在职党员开展“党员亮身份”活动，把党员领导干部的监督教育范围向“八小时以外”拓展。对社区党员“八小时以外”行为监督和对社区党务、居务、财务管理公开监督，

2、“五老”(老党员、老模范、老军人、老教员、老干部)担任社区党风廉政建设监督员，对社区工作者每年述职述廉考核、社区民主评议、质询、听证等进行评议监督。并充分发挥社区内单位、人大代表、政协委员的作用，调动青年志愿者、社区内的离、退休老党员、企事业单位党员的积极性，动员他们为社区廉政文化建设出谋划策。设立廉政信箱，听取群众的合理建议和意见，使群众“督廉”作用真正得到发挥。

三、成立了党风廉政社情民意工作室。
为了进一步贯彻“以人为本”宗旨，大力开展为民办实事、做好事活动，提升社区居民生活质量，促进社区和谐发展。将党员服务中心进行延伸，水域蓝湾社区结合社区实际情况，创建了“党风廉政社情民意”工作室。通过社情民意室，反映社情民意、居民心声，成为社区政务公开和接受群众监督的窗口、社区文明的旗帜。通过开展党员座谈会，倾听群众呼声，解决群众热点难点问题。一个月一次的党员座谈会，邀请社区全部党员参加，就社区党委如何开展工作，如何应对挑战，如何将民生问题作为我们工作的根本出发点，如何用我们的努力为工作新城的建设添砖加瓦展开讨论。社区内的发展党员问题、党员管理问题、党风廉政建设如何开展问题、楼道安全问题、环境卫生问题、供暖问题、特殊群体问题、流动人员问题以及便民服务问题等各个方面进行了激烈的讨论，将人民群众的呼声作为我们开展工作的出发点和落脚点。

四、以活动为载体，加强文化建设。

为丰富居民文体生活，提高居民文化素质，把构建廉政社区文化放在重要位置。利用共驻共建优势，不断开发社区文化场所。坚持创建活动与丰富群众文化生活相结合。通过开展居民娱乐活动，积极创建廉政文化景观，提高居民素质，丰富业余文化生活。拓展宣传阵地。

党风廉政建设工作是一项坚持不懈的工作，需要在日常工作中严格要求自己，在今后的工作中，我们将进一步加大工作力度，创新工作载体，发挥党员干部的先锋模范作用，为社区居民做好服务工作。
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