老区社区党支部年度目标完成情况
过去的一年中，我社区党支部在街道党工委的带领下，认真学习和贯彻党的路线、方针、政策，加强社区党组织建设，发挥社区党支部的凝聚力、战斗力，动员和带领全体党员做好领头作用，完成社区党支部的各项工作。现将2021年度老区社区党支部工作总结如下：
1、 统一思想，完善社区党建机制
社区全体党员和社区干部认真学习，努力开创社区党建工作新局面，坚持理论联系实际，不断完善和健全社区党建机制。为了更好的服务辖区居民，社区成立居务监督委员会，成员由社区工作人员、党员代表、居民代表共同组成，对社区工作进行监督，切实服务好辖区居民。
2、 整体推进，加强党组织建设
（1） 加强学习，提高党员素质。社区全体党员和干部在社区党支部的带领下，严格按照“三会一课”制度开展党员学习，紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,注重将党史学习教育与社区重点工作有机融合，增强党的理想信念。老区社区党支部共组织开展主题党日活动11次，开展专题组织生活会一次，提高社区党员和干部的整体素质。
（2） 发挥党员先锋作用。社区党支部扎实推进党史学习教育，提升疫情常态防控、“文明城、卫生城复检”等重点工作的实效，开展我为群众办实事及志愿活动，积极配合街道完成甘旗卡路片区拆迁改造工作，探索以党建引领破解社区治理难题新模式，开展各类特色便民服务。围绕“辖区平房区环境卫生整治”、“党风廉政建设”、“平安建设”、“疫情防控”等主题，落实“我为群众办实事”活动11件，其中保障基本民生需求7件，推进基层治理4件；党支部开展志愿活动8次，其中联合辖区企事业单位党支部一同开展志愿活动2次，社区党支部带头，组织小区党员、热心居民的力量，切实为居民群众办实事办好事。通过邀请50年以上党龄的老党员杨金焕同志对全体社区党员进行党史教育宣讲、组织文艺汇演等多种形式提升党史学习教育参与度；
（3） 深化党员意识形态。社区在辖区30余个宣传栏张贴了社会主义核心价值观的内容，营造了良好的社会宣传氛围；社区微信群不定期发布各类工作、惠民信息共计300余条，其中转发铸牢中华民族共同体意识方面信息50余条。同时，严管社区10个微信工作群，确定一名网格员和一名社区干部进行审核和监控，时时发声，随时监督，杜绝任何负面信息的传播，使得意识形态工作队伍得到不断加强。
3、 党建引领，做好社区基层工作。
（1） 安全工作：由社区党支部牵头，开展辖区范围安全大检查2次，排查整治安全隐患2处，排查高层电梯小区消防及飞线问题6个，已完成整改6个，完善小区信息联动群10个；转发消防宣传视频50余条、防汛咨询10余条、组织安全知识讲座3场。
（2） 综治维稳工作。社区党支部协调化解居民矛盾纠纷10件，成功处理和回复“12345”市长热线10余件，居民满意度达100%；协助派出所稳控上访的重点人员1人。
（3） 疫情防控工作：社区党支部开展“我是党员我先上”活动，社区党员积极参加外来返乡人员排查工作，宣传动员辖区居民接种新冠肺炎疫苗。
（4） 民政社保工作：辖区“4050”人员新增13人，高龄补贴认证29人，办理就业失业登记证6人，办理城乡居民养老保险4人，协调帮助流浪乞讨人员1人，年初慰问困难残疾人家庭2户。
（5） 居民委员会换届选举工作：在确保防控措施到位，保障了选民安全的前提下社区圆满完成第十一届居委会换届选举工作；
（6） 警示教育活动：在辖区内开展观看警示教育片活动3次，大大提高了党员及居民的普法防范意识。
（7） 党建网格化建设：社区继续推进党建网格化管理，发挥党建网格化管理制度优势，做到组织建设在网格、问题解决在网格、群众满意在网格，推进全要素在网格发挥作用。
（8） 应对自然灾害救援保障工作：2021年11月6日大雪是内蒙古通辽市遭遇有气象记录以来最强暴风雪天气，连续降雪46小时，累计最大积雪深度达80余厘米，老区社区启动应对重大自然灾害应急预案，组织广大党员和干部还有社区居民都主动参与到除雪战役中，为实现雪清路畅，排查社区居民受灾情况，及时上报街道相关部门。
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