党支部书记抓党建工作述职报告
宝贝河社区 
（2021年12月）

宝贝河社区2021年按上级党建工作的具体要求，在街道党工委的正确领导下，在辖区各单位的大力支持和辖区居民群众的积极参与下，社区以党建工作为核心，组织和带领广大社区居民开展党的建设、精神文明建设和社区建设活动，积极找准服务群众，服务党员，服务社区发展的立足点和结合点，进一步推进和谐社区建设上新的水平.现将2021年社区党建工作报告如下：
一、上年度述职评议整改情况
2021年，我切实履行社区党支部管党治党“第一责任人”，对上一年年度述职评议工作会上指出的加强社区干部学习，统筹做好党建工作和服务群众工作；结合新打造的党群服务中心，主动谋划工作思路，打造党建新典型；加强党员发展，为党支部注入新力量三个方面问题均落实整改。
二、履职情况
（一）加强基层党组织建设，推进党员干部日常学习教育。狠抓社区党支部的组织建设，紧紧围绕“党员受教育，群众得实惠”的要求，认真履行支部书记抓党建工作第一责任人的职责。加强干部学习，提高自身能力素质，更有效地做好党建工作和服务群众工作。召开党支部大会4次、党建专题会议4次，支部主题党日5次、组织讲党课4次，党书记讲党课4次、党史学习教育13次。同时坚持党史教育集中学习和个人自学相结合，党课学习和网络学习相结合，丰富学习方式方法。
（二）严格规范党内组织生活。以身作则，充分发挥党员先锋模范作用和党支部堡垒作用。一是落实三会一课。党史学习教育、以案促改观看典型事件视频、支部书记定期上党课。党员干部集体学习习近平总书记重要讲话精神。二是规范党员管理。进一步完善和规范党员信息管理，建立党员每月按时交纳党费制度。三是突出党风廉政，强化廉政教育，提高思想认识，开展党务、居务公开，让居民做到心中有数，一目了然。
（三）切实做好宣传及意识形态工作。深入推进意识形态工作。开展宣传讲座、宣讲等宣传活动9余次，其中包括安全类知识讲座3次，开展普法类宣传活动1次，开展文明礼仪道德宣传类活动1次，开展环境卫生宣讲活动2次，传统节日类活动2次，宗教方面共对各类宗教场所进行走访1次，通过这些活动，提升了社区平安创建工作水平，营造良好的社会和谐稳定环境。
（四）以党建为引领，做好辖区综合治理工作。为百姓办实事10余件。社区在支部的带领下共开展环境卫生治理30次，清理飞线25余处，清理多处小区积雪与道路积雪，疫情防控工作我社区共有5名境外返回人员，从中风险地区返回人员5人，其他外地返通人员36人。在小区门口设置固定“大喇叭”循环播放防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情内容，通过这种简单直接的宣传方式，让辖区居民更快获得防控知识和信息，民政及社会保障服务方面办理就业失业登记17个，4050人员补贴12人，为新生儿办理准生证20人，以党建引领团建及妇建，团委共组织学习3次，妇联共组织学习2次。发放新冠病毒肺炎、鼠疫宣传资料300余份，安放毒饵站300个。我社区在清明节、端午节、五一劳动节分别举办了 “清明网上祭英雄”“香飘万粽端午传情“”百年华章铸辉煌 崭新伟业已扬帆”等活动纪念建党100周年。
（五）加强党员队伍建设，严格党员教育管理.社区共有40名党员，其中包括36名流动党员，主要从两个方面加强党的基层组织建设；一是在强基固本上下功夫，抓好党员培训工作。二是充分发挥党员的先锋模范作用，在今年创城、疫情防控、清理积雪等工作中，党员群众带头积极支持。今年一名社区干部及一名网格员提交入党申请书，等待党组织的考察。
三、存在问题及原因剖析
（一）存在问题.严格按照街道党史学习主题教育工作要求，我社区根据学习内容和工作实际，坚持边学习边检视问题，检视问题2条，在理论知识和业务知识上缺乏系统性，深钻细研，精益求精不够。在砥砺作风和从严要求上缺乏一惯性。完善管理制度，强化作风建设，服务意识欠缺问题，结合实际有针对性地制定整改措施，确保整改到位。落实党建责任不到位，“三会一课”制度坚持得不好，工作安排不结合实际，流于形式，党建工作与业务工作结合不紧，围绕业务抓党建的意识不强、主动性不够。
（二）原因剖析。一是党组织的地位和作用“弱化”存在轻视党建的倾向，“第一责任人”意识不强，“一岗双责”落实不到位。二是党员先锋意识“淡化”，个别党员党性意识淡薄，只顾局部利益，缺乏全局观念。三是党员干部教育管理“虚化”部分党支部制度不完善，管理松懈。四是工作执行力“退化”，对工作不认真、不负责任。
四、下一步工作措施
（一）提高认识，创新党建工作的思想观念。一是深刻认识基层党建工作服务的重要作用，把基层党建工作体现在各项业务工作的落实上，形成与业务工作相互渗透、互相促进的局面；二是深刻认识新形势、新任务对基层党建工作的新要求。要充分认识基层党建工作的重要性和党务干部的重要职责。
（二）立足本职，丰富党建工作内容。丰富党建工作内容，要在工作方式上有所改进、突破；结合党员干部的思想实际开展党建活动，不搞形式主义，要从调动积极性等方面来体现党建工作的成效，推进党的建设。
[bookmark: _GoBack]（三）加强管理，发挥党员带头作用。继续加强党员干部理论水平，认真学习党的政策方针，推进基层民主建设，提高全社区党员、干部的业务水平和实际工作能力，坚持“三会一课”制度，落实“党员活动日”，充分运用党员讲座、播放电教片等各种学习方式和手段，组织社区党员认真学习党的十九届六中全会精神，全面提高党员干部的思想素质。
