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通辽市应急管理局开发区分局党支部书记高鹏

同志们：
按照党工委关于党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理工作要求，今天我们召开“两化”集中治理专题党课，我讲课的题目是《对标“两化”抓治理 践行践诺树新风》。
首先，我们回顾一下局里“两化”问题集中治理工作的开展情况。一是于4月22日召开了动员部署会，传达学习了《自治区党委常委、通辽市委书记孟宪东在通辽市委六届24次常委会（扩大）会议上关于开展党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理工作的讲话》、《中共通辽市委办公室印发<关于集中治理全市党内政治生活庸俗化交易化问题的实施方案>的通知》两个重要文件。二是围绕规范党内政治生活开展专题研讨，全体党员干部撰写了研讨材料，召开了研讨会。三是召开了警示教育会，再次深入学习了《通辽经济技术开发区党工委办公室印发<关于集中治理全市党内政治生活庸俗化交易化问题的实施方案>的通知》，观看了警示教育片。四是全体党员对照11种现象、54种表现进行自查自纠，形成了党组织问题台账、个人整改问题清单和整改报告。五是全体党员签订了“十一个严禁”承诺书。六是迎接了2次开发区督察组专题督查，整改问题4项。接下来，集中治理工作进入建章立制阶段，我们要做好迎接自治区、通辽市及开发区各级督查准备工作，全体党员干部要熟悉11项现象54种具体表现内容，深入学习习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要论述及《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，形成规范党内生活长效机制，共同推进集中治理工作走深走实，营造树正风清的工作氛围。
习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话强调，总结运用党的百年奋斗历史经验，坚持党中央集中统一领导，坚持党要管党、全面从严治党，坚持以党的政治建设为统领，坚持严的主基调不动摇，坚持发扬钉钉子精神加强作风建设，坚持以零容忍态度惩治腐败，坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风，坚持抓住“关键少数”以上率下，坚持完善党和国家监督制度，以伟大自我革命引领伟大社会革命，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。
迎接新形势新挑战，紧盯“两化”问题，坚持问题导向，抓治理。全面从严治党，全面是基础。一是在内容上把党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设各个领域都覆盖，体现党的建设系统性和整体性。二是在主体上，要明确管党治党的主体是各级党组织和广大党员干部，尤其是各级党组织的主要负责人。落实管党治党任务，关键是加强党建考核，把党的建设实践纳入各级领导班子和领导干部的考核指标体系。全面从严治党，从严是关键。一要从严落实治党责任，必须增强管党治党意识、落实管党治党责任；二要坚持从严管理干部，以严的标准、严的措施、严的纪律，使干部行有尺、言有度、心有矩；三要严肃党内政治生活，全面从严治党必须从党内政治生活严起，按照党内政治生活准则和党的各项规定办事；四要严明党的纪律，只有严明纪律，才能使全党统一意志、统一行动，让干部遵纪、守纪，不违纪。
以案为戒，保持警惕，严格遵守“十一严禁”纪律规定，树新风。
我们先学习1个本系统案例：2020年至2021年，尹爱民在牵头负责应急管理局执法三中队工作期间，多次借年节之机收受管理和服务对象礼金、购物卡、烟酒等折合共计8.148万元。2022年3月，尹爱民受到党内严重警告处分，被免职并调离执法岗位。该案例被中央纪委作为五一、端午期间“四风”问题首批典型案例进行通报曝光，造成恶劣影响。
纪律意识不强，遵守政治纪律态度不坚决，贯彻落实中央“八项规定”不到位，面对诱惑不抵制，慢慢就会走向犯罪深渊。生活、工作中，腐败和诱惑无处不在，我们要严格遵守党的纪律和政治规矩，严格践行廉洁自律各项规定，严格规范执行党内政治纪律，以此次党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理工作为契机，严格遵守“十一严禁”纪律规定，将集中整治工作与常态化推进全局作风建设、提升应急管理效能、优化营商环境等重点工作相结合，把集中整治转化为务实措施，在问题导向、取得实效的基础上，力克党内政治生活庸俗化交易化问题，让全体党员干部在集中治理工作中真正受到一次全面深刻的政治教育、思想淬炼和精神洗礼，推动各项工作再上新台阶。
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