开发区统计局上半年总结及下半年

工作安排

2022年6月22日

年初以来，开发区统计工作在开发区党工委、管委会的统一领导下，全面贯彻落实市委、市政府和通辽市统计局的各项工作部署。紧紧围绕统计中心工作，不断夯实统计基础，规范统计业务，全面提高统计服务水平。现将上半年工作及下半年工作安排汇报如下：
一、主要经济指标运行情况

一季度，开发区地区生产总值实现35.15亿元，同比增长4.5%，规上工业增加值同比下降1.3%，固定资产投资完成5.42亿元，同比下降2.9%；社会消费品零售总额完成12.28亿元，同比增长6.0%；一般公共预算收入完成2.55亿元，同比增长9.65%；城乡居民人均可支配收入分别完成11373元和6509元，同比增长4.6%和7.6%。

1-5月份，开发区限额以上固定资产投资完成12.5亿元，同比下降1.6%；规模以上工业增加值同比增长0.5%；限额以上社会消费品零售总额完成18.64亿元，同比下降3.4%。
二、上半年主要工作开展情况

一是高质量完成主要经济指标监测分析工作。认真完成各项报表的上报审核等基础工作，狠抓数据质量，重点核实各企业的数据，以易错指标的核查工作为抓手，全面核查企业数据质量。加强数据分析研判工作，每月及时准确形成经济运行分析，为党工委、管委会决策提供有力支撑。

二是进一步推进统计规范化建设。继续推进落实数据质量管理和评估制度、数据安全管理制度、数据质量追溯问责制度，完善培训机制，坚决防范和惩治统计造假、弄虚作假。继续推进企业建立统计规范化流程工作，规范年定报的报表业务流程，逐步改善企业迟报、漏报等现象。强化基层基础建设，全面贯彻《自治区人民政府办公厅关于进一步加强和规范苏木乡镇统计工作的意见》精神，规范各镇街“八有八化”的推进工作，鼓励各镇街申报自治区“八有八化”示范乡镇。目前，开发区下辖一镇四街道均能满足“八有八化”工作基本要求。积极推进“四上”企业及5000万以上在建项目入库工作延伸至街镇和名录库更新维护下沉社区（村）工作。

三是推进升规纳统培育工作。积极协调发改、工信、商务、住建、市场监管、税务等部门，重点推进商贸服务业疑似达限企业的核查工作，参与制定了《通辽经济技术开发区关于加快培育服务业企业实施方案》，认真推进升规纳统工作，保证源头数据质量。

四是强化统计业务培训。积极组织相关工作人员参加国家、自治区、通辽市线上线下统计培训工作，上半年，召开专业专题培训会10次，参训的各专业、各镇街以及企业统计人员共计300余人次。

五是扎实开展党风廉政建设工作。认真组织召开上半年党风廉政工作会议，传达学习国家统计局统计造假不收手不收敛问题专项纠治工作动员会精神，对下半年党风廉政工作进行安排部署。组织开展党内政治生活庸俗化交易化问题集中整治专题活动，召开专题学习研讨会，观看警示教育片，并开展自查自纠，目前所有查摆问题均整改完毕。加强铸牢中华民族共同体意识宣传，召开铸牢中华民族共同体意识专题研讨会，通过研讨交流，加深对中华民族共同体意识的认识和理解，深化民族团结进步思想教育，增强文化认同。

六是加强宣传工作。积极组织全局工作人员撰写统计工作信息、统计分析等20余篇，由分管领导审核把关后进行上报，努力提升工作信息撰写质量和水平，提高工作知晓度。

七是结合实际开展统计法治工作。集体学习习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神和中央《意见》《办法》《规定》。根据开发区实际情况，积极申请市统计局开展执法检查1次。开展企业现场数据核查2次，涉及企业12家。将统计法培训制度化、常态化，认真做好各级统计人员的培训工作，提高统计人员整体法治素质，严把源头数据质量关，确保统计数据真实准确。

三、存在问题

一是统计人员不足以及不稳定问题。随着统计要求的进一步细化，监测工作不断增加，数据精细化程度也随之提高。开发区统计工作人员身兼数职，且基层统计人员多以聘用制为主，人员不足且稳定性较差，人员调整频繁，且身兼数职。

二是统计数据分析能力不强。依据数据进行分析研判的深度与广度还有待提高。由于业务人员变动较快，工作能力与新形势下的统计工作要求有一定差距，能力素质还有待提高。
四、下半年工作计划
一是狠抓数据质量，加大数据核查力度。以统计台账为抓手，增加实地核查频次，加大数据核查力度，规范企业统计台账录入，切实保证数出有据。
二是继续夯实基层基础建设。结合开发区基层基础建设实际，2022年我局将继续以自治区和通辽市统计局的相关文件精神为指导，压紧压实统计职能职责，配齐配强统计力量，推进统计规范化建设，加大依法统计工作力度，提高统计工作人员整体素质。

三是提前谋划“五经普”各项准备工作。积极统筹谋划，保障第五次全国经济普查有序推进。切实强化责任意识，认真落实关于五经普筹备工作的部署和要求，及时推进本地区机构、人员和经费等保障工作。

    四是加强队伍建设，提高统计人员素质。进一步夯实防范和惩治统计造假、弄虚作假的工作基础，建立健全长效工作机制，推动开发区统计工作持续、健康、高质量发展。增加企业和基层统计人员培训次数，提高统计人员素质，保证数据质量。

五是依法保障统计数据，坚守统计生命线。把贯彻落实《统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》的各项规定当作统计工作的一项重大政治任务来抓，严格按照相关法律法规，开展统计调查，深入基层、企业，做好调查分析，并与上级部门做好沟通和对接工作，及时对本地区经济发展做出准确的判断及预警。



