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通辽市应急管理局开发区分局
2022年7月13日
按照开发区纪检监察工委的安排，市应急管理局开发区分局现将第一季度从严治党主体责任落实情况汇报如下：
　　一、习近平总书记重要讲话和批示指示精神学习落实情况
　　为更好地贯彻落实习近平总书记重要讲话和批示指示精神，我局重点抓好干部学习教育常规模式，开展全体干部每月集中学习2次。重点学习党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想及系列讲话精神，同时结合业务工作，组织全体干部认真学习《习近平对安全生产作出的重要指示批示精神》、《习近平总书记谈防灾减灾的重要讲话精神》，并要求干部认真撰写学习笔记。
　　二、落实党工委重点工作情况
一是应急管理分局落实安委办职责，做好综合协调、安全生产部署相关工作。组织协调各单位、部门对建筑工地、粮食储存企业、粉尘涉爆企业、有限空间等企业进行安全生产大检查，并形成检查记录，同时向上级应急管理部门和管委会汇报检查情况。
二是每月对辖区内的加油站、金煤化工、烟花爆竹等危化企业进行检查。
三是每月协调各单位、部门报送安全生产专项整治三年行动相关工作中的风险清单、隐患清单、措施清单、成果清单和一个开展情况，安排专人将“四个清单”和一个开展情况录入应急管理工作的专用系统，为辖区内的安全生产工作打牢基础。
四是为保障辖区内安全生产稳定，应急管理分局组织专人在节假日开展节日期间安全生产督导检查和用火用电用气及商超、宾馆等人员密集场所的安全宣传教育工作，督促企业开展隐患自查自改工作、应急值班值守等工作，有效遏制了各类生产安全事故发生，有力保障了开发区安全生产形势持续平稳。
五是为认真贯彻落实上级关于加强应急值班值守工作的会议精神，应急管理分局在现有人员不足的情况下，严格执行领导干部到岗带班和值班人员24小时值班值守制度，时刻保证通讯畅通，规范各类突发事件信息处理程序，做到有情必报、反应迅速、运行高效。
三、落实《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》情况
一是召开党风廉政建设专题会议，以身边事教育身边人，教育党员干部知底线、明底线、守底线，严格遵守党组党风廉政建设规定再次敲响警钟。集中学习《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，并撰写学习笔记。
二是严格按照开发区“三务公开”工作要点，将党务、政务、财务公开内容录入“三务公开”网站和开发区管委会网站，第二季度应急管理分局没有需要“三重一大”讨论的议题，未召开“三重一大”会议。
三是高度重视“两化”集中治理工作，4月22日，召开会议传达文件精神，安排部署本单位“两化”集中治理工作。制定本单位《关于集中治理党内政治生活庸俗化交易化问题的实施方案》，推动集中治理工作的开展。组织全体党员开展专题研讨，围绕规范党内政治生活进行交流学习。开展党内政治生活庸俗化交易化问题警示教育，加强以案明纪、以案示警，学习违纪违法典型案例，从“身边人、身边事”中汲取教训，班子及全体党员开展自查自纠并完成整改。
　　四、意识形态工作落实情况
市应急管理局开发区分局高度重视意识形态工作，全面落实党组织主体责任，党支部书记、局长为第一责任人，分管领导为直接责任人，各科室具体负责的工作机制。在以安全促发展的战略高度，紧紧围绕应急管理工作，深刻认识意识形态工作的重要性，年初制定意识形态工作要点，将意识形态工作纳入全体干部学习的重要内容，将意识形态工作作为述职述廉和组织生活会的重要内容。成立市应急管理局开发区分局意识形态工作领导小组，同时制定意识形态工作责任清单、负面清单。
5、 铸牢中华民族共同体意识相关工作落实情况
应急管理分局组织全体干部深入电厂明珠社区宣传民族工作，通过条幅展示，发放宣传册，宣传布袋等方式，以通俗易懂的语言向群众宣传民族政策、法律法规、民族团结进步创建等知识，提高群众对新时代党的民族工作的了解。6月13日，组织全体党员开展铸牢中华民族共同体意识专题研讨，共同提高民族团结意识。
6、 “廉洁文化”建设情况
一是市应急管理局开发区分局以党的政治纪律和政治规矩为重点，党章党规和宪法法律列入“三会一课”内容，党支部书记在每季度末开展讲党课活动，现已开展2次支部书记讲党课。二是4月19日，组织全体党员开展“讲廉洁故事”活动，引导广大党员干部坚持理想信念，守住纪律和规矩“底线”，筑牢“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想防线，凝聚新发展正能量，进一步营造风清气正的政治生态。
7、 疫情防控工作落实情况
积极贯彻落实开发区党工委关于疫情防控工作，配合电厂街道开展全员核酸检测筛查实战演练工作。完成本单位职工疫苗接种工作，主动联系未接种新冠疫苗加强针的人群，督促其完成加强针接种。管理好本单位职工在疫情防控时期非必要不前往中高风险地区。
8、 优化营商环境工作落实情况
全面落实三集中三到位工作要求，依申请六类事项全面入驻政务服务大厅，坚持问题导向，对标全国最先进找差距，最大限度压减环节、减材料、减时限，目前一体化平台应认领事项已全部认领，共10项，办理时限已全部实现即办，情形化梳理100%，网办率100%，承诺时限压缩比率94.88%。
九、上一季度督导发现问题整改情况
[bookmark: _GoBack]针对上一季度督导发现的问题认真整改
　　问题1.对意识形态工作不够重视，意识形态工作业务水平偏低、下半年未召开意识形态分析研判专题会议、全年无意识形态分析研判报告、记录不规范等问题，应急管理分局高度重视，认真整改。
整改措施：2022年，按开发区意识形态领导小组的统一安排，定期召开意识形态分析研判专题会议，撰写意识形态分析研判报告，规范记录会议内容，及时组织干部集中学习意识形态领域的重要精神，并做好学习笔记。
问题2.“三重一大”制度执行不严格，主动接受监督意识不强。机关内部人事调整未开会研究、会议记录未明确议题提议人、事务前期情况介绍等问题。
整改措施：2022年，严格执行“三重一大”制度，会议记录详细写清议题提议人，做好事务前期情况介绍。
问题3.“三务”公开制度执行不到位，公开不及时，线上公开不到位，内容超期等问题。
整改措施：严格执行“三务”公开制度，按照公开条例，及时公开党务、政务、财务信息，完成“三务公开”网站和开发区管委会网站的线上公开，并做好内容的及时更新。
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