2022年工作总结

开发区经济发展局
[bookmark: _GoBack]一、发展和改革工作
（一）规划引领方面。启动《区域性中心城市建设方案》、《开发区光伏装备制造业发展规划》、《开发区储能装备制造业发展规划》编制工作，有效提升开发区集聚、辐射带动、开放枢纽和创新服务等能力，着力打造光伏和储能装备制造业产业基地蓬勃发展。
（二）重点项目建设方面。2022年开发区计划实施重点项目63个全部开复工建设，开复工率位列全市第一；预计完成固定资产投资52亿元，同比增长0.1%。
（三）立项争资方面。已争取到上级专项资金8741余万元，用于亲水人家、明珠小区老旧小区改造，开发区燃气管网改造及富力分校教学楼建设项目。积极谋划和上报专项债项目13个，国家发改委已审核通过项目6个，待资金支持。
（四）行政审批方面。年初以来，审批项目49个，总投资11.72亿元；备案项目93个，总投资90.685亿元；节能审查5个，总投资21.04亿元。
（五）物资储备方面。累计储备各类医疗防疫物资约545万元，能够满足开发区10轮核酸检测需要。同时，加大对疫情防控期间粮肉油蛋菜等生活必需品价格巡查和监测力度，严厉查处打击捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬物价等价格违法行为，确保开发区市场秩序总体稳定。
（六）节能减排方面。严格遏制“两高”项目，强化高耗能、高排放新（扩）建项目审批和节能审查协调联动，对非必要、无用能指标的“两高”项目缓批限批，确保不新增“两高”项目。2022年前三季度，开发区全社会能源消费总量完成125.15万吨标煤，同比增长1.82万吨标煤；单位GDP能耗下降1.8%。
二、营商环境与政务服务工作
（一）推进优化营商环境攻坚年各项任务落实。全面落实自治区和通辽市优化营商环境大会精神，结合开发区实际，制定开发区《优化营商环境攻坚年》“1+10”方案，指导各部门落实《开发区优化营商环境任务台帐》。营商办下发的任务台账中，涉及经济发展局92项，其中无法承接7项，剩余85项中，已具备完成条件83项，正在推进并取得阶段性成果2项，分别是优惠政策兑现和清理中小企业欠款两项任务。
（二）加强政务服务能力建设。“一网办”方面。对照权责清单梳理26个部门政务服务事项1116项，按照“三减一优”要求，进一步提升“一网通办”相关指标，目前事项即办件比率77.24%（全市第四）；承诺事项压缩比率89.79%（全市第一）；平均跑动次数0.03次，（全市第一）；全程网办事项占比96.95%（全市第一）。制定了4项“好差评”相关制度，实现现场服务“一次一评”，网上服务“一事一评”，累计收集评价53282，截至目前无差评。“一次办”方面。在政务服务大厅设置“一次办”专区，设立窗口3个，自治区明确的103个“一件事”开发区认领77个，已全面开展，并新增自选事项12个。梳理“一张表单”申请75个,工作水平大幅提升，7月份被市政务服务中心认定为“一次办”试点单位，相比改革前，办事材料平均减少33.5%，办理环节平均减少20.9%，办理时间平均缩短31.04%。“帮您办”方面。制定了《通辽经济技术开发区工程建设项目审批会商联审制度》、《通辽经济技术开发区项目管家+秘书制度》，明确了项目管家和项目秘书的职责。截至目前帮办项目100个，办件数286个，均已建立工作台账，63个重点项目前期手续全部完成。设立了“政策兑现”窗口，办件数4个。“掌上办”方面。提高掌上办应用功能，将从业人员健康体检、户外牌匾设置许可等286项政务服务事项接入“蒙速办”APP，接入1项特色应用（开发区辖区幼儿园查询），蒙速办注册用户92196人。汇聚12个部门电子证照40个,累计签章数57463件。政务公开方面。本年度已通过开发区门户网站主动公开政务类信息1209条。在网站首页设置优化营商环境专栏，加强相关政策公开力度，已更新相关信息189条。设置疫情防控专栏，已公开各级疫情防控信息172条。网站建设方面。对政府信息公开平台进行调整，加强重点领域信息公开，新增“产品质量”“乡村振兴”“财政资金直达基层”等栏目，公开乡村振兴、就业、养老等重点领域相关政策文件、措施及实施情况、监督检查结果等信息451条。
三、工业和信息化工作
（一）工业运行平稳有序。1-11月，开发区规上工业总产值约实现79.56亿元，同比增长2.03%。从主要行业方面看，15大行业产值同比“7升8降”，从主要工业品产量看，16种主要产品“7升9降”，从主要工业品价格看，11种产品“5升5降1平稳”。2022全年预计实现产值86.2亿元，同比增长2.72%。
（二）培育新增长点情况。加强对“准规上”企业的动态排查，汇集新能源已升规入库，1-11月份，恩宝生物营业收入2073万元、科尔沁药业营业收入2020万元、塞外天润（蒙鑫羊业）营业收入2010万元，广发草原营业收入2050万元，4家企业将于年底“升规入统”。将丰伟塑料、蒙之牛、科牛优选、奥亚线缆、蒙东液流储能5家企业纳入“小升规”企业培育库，并实行重点监测、动态管理，确保做到应统尽统。
（三）积极申报“专精特新”专项。积极组织指导中建材矽砂、科翔饲料、伟德新材料、汉恩生物、时机天成5家企业申报自治区级创新型中小企业，均已获评，通过率100%。组织蒙药股份、科尔沁药业、大北农牧业、长川制靴4家企业申报自治区级“专精特新”中小企业，其中蒙药股份、科尔沁药业获评，通过率50%。
（四）重点项目建设情况。1-11月份开复工重点工业项目8个，预计完成工业固定资产投资16245万元。续建项目4个，分别为通辽水务综合水处理厂工程、4MW分布式风力发电项目、蒙药珍宝丸智能生产线技术改造项目、蒙之牛食品有限责任公司牛肉制品加工项目；新建项目4个，分别为蒙牛车间扩产200S改造项目、福耀玻璃厂房改造（复建）项目、科牛优选项目、通辽发电总厂供热首站增容改造项目。随着发电总厂2x350MW智慧热电联产工程项目、天康饲料年产12万吨反刍饲料加工等项目开工建设，全年工业固定资产投资预计完成5亿元。
（五）积极完成励扶持资金兑付工作。根据《通辽经济技术开发区镁砂产业转型升级奖励扶持办法》，积极完成开发区镁砂企业产业转型升级奖励扶持资金兑付工作，现已完成资金拨付773万元。
（六）全面开展安全生产检查。按照开发区安委会安全生产大检查要求，扎实开展工业企业督促检查工作，共检查工业企业20余家，对发现隐患已全部完成整改。
（七）中小企业欠款清理情况。无分歧欠款方面，开发区无分歧账款已于2020年8月全部清偿完毕。有分歧账款推进方面，开发区拖欠民营企业中小企业账款余额458.38万元。其中，公事处拖欠321.68万元；河西街道拖欠79.97万元；公安分局拖欠56.73万元。有分歧账款无法清偿是由于债权人存在涉案涉诉、被法院封户、失联（预计登报进行“销号”）、未进行工商年检等情况无法开具发票造成的。
（八）企业信息化建设情况。积极组织工业企业开展“上云上平台”培训，并配合市工信局开展企业“上云上平台”培训活动。持续推进企业关键业务“上云上平台”，增强生产管控协同能力，提升先进制造能力和经营管理水平。目前开发区已有60家企业上云（开发区企业“上云上平台”任务分配60家）。
（九）智慧园区建设情况。全市智慧园区项目由市工信统筹，城发集团建设，开发区工信领域配合市局完成项目招标，协助中标企业面向60余家企业开展企业数据收集、基本情况调研，多次组织相关部门及施工单位召开项目调度会议，完成指挥中心选址并启动建设，预计12月底完工。
四、能源发展工作
（一）试点工作有序推进。增量配电业务改革试点项目完成招选社会资本方、组建配售电公司等工作，按照7月底市委孟书记指示，该项目拟与左中花吐古拉园区合并实施，目前项目由市能源牵头，正在组织国盛公司重新编制新配电网规划，预计11月上旬完成规划初稿。屋顶分布式光伏试点项目确定试点项目分两个区块实施的业主单位，目前区块一首批的0.4兆瓦工程正在进行总体设计，第二批7.3兆瓦工程已完成屋顶资源排查；区块二10兆瓦工程正在编制可研报告，预计11月上旬备案立项。
（二）规划引领助力主导产业。为了更好的有效指导、规范光伏和储能装备制造业蓬勃发展，按照党工委、管委会安排部署，启动《开发区光伏装备制造业发展规划》《开发区储能装备制造业发展规划》编制工作，两规划经公开招标、调研收资、列纲编制，目前两规划初稿评审已完成，正在进一步修订中。
（三）全面开展安全生产检查。按照全市2022年电力安全生产监督检查计划和天然气长输管道保护安全生产执法监督计划，编制完成开发区的年度检查计划，并依据计划针对辖区6家发电企业和1家天然气长输管道企业开展8次安全生产大检查。入户排查企业30家，发现用电安全隐患35处将检查中发现的问题及时督促企业进行整改，排除相关安全隐患落实闭环管理，1-11月全区未发生一般及以上的事故。
（四）低价煤保供暖民心。按照市能源局安排和管委会的统一部署，统计出三个镇街道共4087户，8173.5吨“暖心煤”的拉运和配送任务，10月12日于全市率先完成拉运任务，目前已配送到户8133.5吨，到户率99.5％，仅剩的不足40吨配送工作，并将于2日内于全市率先圆满完成。全力推进电源点建设
（五）积极缓解城区供电紧张需求。
为应对辖区内快速增长的用电需求，破解电网供电能力不足问题，积极与国网内蒙古东部电力有限公司新城区供电分公司沟通对接，争取国网5.6亿元资金，新建3座66千伏变电站及相关联网配套电力设施，预计2023年底实现投运，可以有效缓解新城区及东部片区供电紧张问题。
五、2023年工作计划
（一）秉持规划先行，切实依靠规划引导发展。
十四五规划方面：将打造区域性中心城市高质量发展新引擎作为开发区“十四五”时期发展的总定位。学习贯彻落实党的十九届五中全会精神，深刻认识、准确把握“新发展阶段、新发展理念、新发展格局”的核心要义，全面落实开发区“十四五”规划《建议》、《纲要》相关工作任务，坚持完善城市功能，充分发挥资源优势，拉动一二三产融合发展，建设以绿色园区、生态城区为重点的产城融合先行区。积极建设现代物流示范区，加快建设新型工业集聚区，全力打造新时代草园新城，引领现代产业体系建设，以医康养产业、文旅创意产业与新经济产业为抓手，持续提升区域竞争力。经济发展局将积极跟进，提高工作效率，按照“十四五”指导加快开发区经济社会发展。“十四五”规划重大工程项目库谋划142个项目、计划总投资1275.8亿元。
产城融合规划方面，目前市里正在组织编制主城区产城融合规划，通过规划引领使主城区产业发展和城市建设互为动力、相互依存，相互促进，达到城因产而旺、产因城而兴的目标。开发区作为全市主城区产城融合规划的主战场，我们将主动与上级对接，立足于我们的产业结构比、主导产业特色及分布，将我们的发展规划与主城区国土空间规划有效衔接，使开发区城市规划与产业布局、城镇体系与产业体系优化配置。充分利用规划引领作用，形成开发区城市建设为产业发展服务，产业发展为城市建设提供动力和支撑的格局，同时结合目前土地利用现状，以规划编制为契机，完善相关产业发展。
（二）狠抓项目建设、促投资到位。
一是做好服务。充分认识市委、市政府打赢“项目年”的决心和态度，需要重点项目办协调各项目牵头部门派驻专人帮助项目单位做好开复工项目的各类要素保障，计划春季集中开复工的项目尽快将相关手续全部办结，确保项目顺利开工建设。充分利用“三级”包联包联制度、重大项目联席会议制度，继续实施重点项目储备库联络员制度、重点项目月通报制度，强化重大项目推进工作专班，做好项目的“统计员”“督查员”“信息员”“服务员”，全面协调解决项目推进过程中的难点、堵点问题，切实为项目入库纳统扫清障碍。
二是把准方向。今天的投资结构就是未来的产业结构，“十四五”时期的产业转型力度一定会加大，国家、自治区、市级经济会上反复强调要坚决抑制盲目扩张过剩产能、发展高耗能项目的冲动，要精准对接国家、自治区重点投资方向，围绕“五大产业集群”、“两新一重”、城镇补短板等重点积极谋划延链补链强链、新兴产业、新基建和民生保障等项目，通盘考虑项目落地的关键要素，充分结合能耗指标、差别电价、水资源等实际问题，科学研判、扎实做好重大项目谋划储备。
三是强化保障。积极争取地方政府专项债、一般债、中央预算内投资等国家各类资金，对已经列入“两低一慢”的项目，要进一步加大督导检查力度，要加快建设进度，积极筹措资金，提高总投资完成率和中央资金支付率，确保不进黑名单，并积极谋划项目、推进项目成熟度，确保中央投资项目谋划、储备、实施、达效，实现投资计划执行良性运转。
（三）必保完成能耗“双控”任务
一是加强节能管理工作。严把项目准入关，按照内蒙古自治区发展改革委 工信厅《内蒙古自治区固定资产投资项目节能审查实施办法》规定，对年综合能源消费量1000吨标煤及以上，或年电力消费量500万千瓦时及以上的固定资产投资项目全部执行节能审查制度，从源头上落实各项节能措施。加强对公共机构、交通运输、建筑节能、商用和民用节能等领域的能耗管控工作，提高能源利用效率。加强运行监测，督促和帮助重点用能单位加快推进能耗在线监测系统建设，严格控制能耗增长。
二是要求重点企业实行能耗置换。要求电厂在实施相关热电联产置换工程中，进一步优化节能工艺，通过技改完成减量置换，并要求其他规上工业企业新上项目利用原有能耗等量或减量置换。
三是大力推进产业结构调整。以商贸物流产业为区域性中心城市高质量发展新引擎，不断加大商贸服务业及新兴产业增加值占GDP比重，增加能耗强度计算基数。同时在高新技术上做文章，要求年内竣工投产项目，严格控制能耗增长，寻求经济发展和能源消耗的平衡点，在实现经济总量扩张的同时，进一步降低单位GDP能耗。
四是通过集聚生活要素压减能耗。继续加大老旧小区改造、供热管网升级改造等工程，将能耗较高的老旧工程更新为能耗较低的新项目。同时，加强公共机构节能管理，对公共机构空调、电梯、消防、供水、供电、供暖、照明等系统设备使用进行严格控制，开展学校、卫生院锅炉置换工作，进一步降低能源消耗。
五是采取强制措施限制能耗。强化重点耗能企业监控，根据开发区整体能耗情况，在必要时对高耗能项目和企业采取推迟投产、拉闸限电等限制生产的强制措施。
（四）常态化疫情防控履职尽责
高度重视今冬明春新冠肺炎疫情可能对经济社会运行造成的巨大冲击，加强重要医疗物资、救灾物资实物储备与产能动员之间的衔接配套，关键时刻拿得出、配得齐、调得快。做好生活物资市场供应情况监测，提前进行预判准备，确保供应稳定。统筹现有防控物资保障资源，做好储备物资的保管及轮换，强化日常管理，既要满足“战”时快速反应和物资保障需要，又要充分考虑平时职责任务和运行成本，切实提高资源利用效率。医疗防控物资储备要根据形势变化及时调整储备规模，向精细化储备转变，采取储、购、调相结合的储备模式，利用物资调运机动性换取时间和空间。密切关注常用蔬菜及肉蛋奶价格、成品粮油零售价、以及个人防护用品价格的舆情走势，及时发现和报告可能引发价格异常波动的苗头性、倾向性问题，形成价格走势图表及文字报告即时向单工位、管委会报送，有序开展应急价格监测预警工作。
（五）经济运行分析工作
密切跟踪经济运行中的新情况、新动向，注重发现苗头性、倾向性问题，按月监测指标完成情况和形势分析，定期向市委、政府报告经济形势和经济工作思路，并提出针对性、操作性强的对策建议。

