党组织书记抓党建工作述职报告

嘉和汇景湾社区党支部书记  王安兵

按照会议安排，现将2022年度抓党建工作履职情况报告如下：
一、履职情况
（一）始终坚持以党建工作为核心
紧紧围绕学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为主线，以基层治理为抓手，充分发挥党建的示范引领作用，形成以社区党支部为核心，社区全体党员为主体，开展社区各类工作，推动广大党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。严格按照“五个三”标准重新打造党群服务中心，年初以来党支部坚持每周一课制度，组织党员学习《党章》《关于新形式下党内政治生活若干准则》《中国共产党纪律处分条例》、观看警示教育片、观看党的二十大开幕式、学习宣传贯彻党的二十大精神等系列学习活动，共开展学习教育12次，党员志愿服务20次，党支部书记讲党课4次，参观开发区警示教育基地1次，参观党群服务中心1次，慰问老党员和困难党员2次。坚持利用“学习强国”APP和微信群，将党员有效的管理起来，组织党员定期进行学习，利用网络使学习即时传送，进一步巩固党建工作的网上阵地。不断探索新方法，把党的理论、路线、方针和政策的宣传教育与日常工作紧密结合，使意识形态的宣传教育工作做到入情入理，潜移默化。2022年，新增入党申请人3名，确定入党积极分子2名，接收预备党员1名，收缴党费3279.54元，在职党员进社区80名。
（2） 牢固树立安全生产底线思维
结合社区实际，从党员干部安全教育、技能培训、安全大检查工作入手，加强监督管理，强化制度落实，明确安全责任，提高了辖区居民安全意识，有效促进了安全生产工作的顺利进行，始终把安全工作放在第一位，把安全责任落实到实际工作中去。全年对辖区11家企业组织开展安全生产大排查24次，发现问题并责令限时整改3次。
（3） 营造良好社会宣传氛围
针对党员群众的文化生活需求，社区党支部举办了 “群众喜闻乐见文艺演出活动”， 以各大节点为契机，开展各类文体活动，组织党员干部开展铸牢中华民族共同体意识研讨会、慰问老党员困难党员、端午节包粽子比赛，丰富了居民业余文化生活，积极发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，让广大党员干部群众在多种活动形式中交流思想，更好地调动了党员群众的积极性。
（4） 牢牢把握意识形态主动权
党组织书记亲自抓网络意识形态安全，及时公开重大决策、重要通知、财务预算等相关信息，及时搜集、研判、处置可能引发群体性事件和社会动荡言论。牢牢把握正确舆论导向，积极开展典型宣传，为小区营造良好的舆论氛围。设立“三务公开”宣传栏，在小区悬挂宣传横幅，主要宣传基层党建、社会主义核心价值观、党风廉政建设、移风易俗、安全生产等内容。
（5） 不断抓实党风廉政建设
结合我为群众办实事活动的开展，按照为民、务实、清廉的要求，加强党员干部作风建设，结合岗位特点，组织社区干部、网格员、志愿者主动深入居民家中，倾听民意、化解矛盾纠纷、征求社区工作意见。年初组织党员干部签订廉洁承诺书，党支部书记每季度开展一次廉洁党课，并组织党员干部观看廉洁教育宣传片4次。
二、存在问题
（一）党支部建设有“重形式、轻实效”的倾向
党支部贯彻执行党内制度的力度不够，注重形式比较多，讲求实效比较少，党组织生活有“重表象、轻质量”的倾向，支部组织生活重表象，在开工作会议时顺便说说党建方面的事，尤其是组织生活会，质量不高、效果不够理想，讲成绩多，提问题少，缺少批评，抱着“多种花、少种刺，留着人情好办事”的态度。
　　（二）党支部工作有“重传统、轻创新”的倾向
党支部活动都是会议式、教育式，书记讲，党员听，领导部署，党员记，党支部工作有“重业务，轻党建”的倾向，平时工作只顾抓“实”的，不想务“虚”的，只埋头抓业务工作、把业务工作当成硬指标去完成，而对支部建设思考得少，致使党支部建设出现“说起来重要、做起来次要、忙起来不要”的现象。
3、 下一步工作思路
（一）围绕核心，狠抓党建引领
增强核心意识和大局意识，努力寻求党建工作与业务工作的最佳结合点，做到党支部工作与业务工作有机融合，能够“两手抓、双肩挑”。突出重点，提高党支部组织生活质量，认真落实组织生活。
（二）依托网格，暖心服务群众
          聚焦群众需求，以网格化管理为抓手，以网格为基本单元成立7支暖心小分队，整合社区党员干部、网格员、包联干部、志愿者、在职党员以及共建单位等各方力量，积极发挥基层党组织战斗堡垒作用，依托网格力量，全面排摸辖区重点对象、特殊需求，用实际行动畅通服务群众“最后一米”。
      （三）完善制度，强化基层治理
　     增进基层党组织政治功能和组织力，建立健全基层治理机制，提高基层治理社会化、法治化、职能化、专业化水平，完善正确处理新形势下人民内部矛盾机制，加强和改进群众信访工作，畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，完善网格化管理、精细化服务，及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。
     （四）统筹规划，促进经济发展
　　社区两委班子成员集思广义，联合周边村屯有利条件，探索符合社区经济发展的投资项目，现场调研、解疑答惑，统筹盘活辖区集体资产和资源，全面排查、登记、整合，采取闲置资产集体转租、承包、入股等方式，变闲置资源为增收“活水”，增加集体收入。探索党建引领社区集体经济发展的路径，定期邀请经济发展方面的专家，通过观摩指导、座谈交流、网上授课等方式为党员群众“传经送宝”。
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附件1
2023年承诺书记项目

承诺项目：“党建引领网格化管理”，全面提升基层治理效能依托物业企业、业委会等资源，在社区网格打造“红色驿站”，推动便民服务事项下沉，打造“15分钟便民服务圈”。推动解决各类民生诉求问题，实现“民忧小事”网格即办，“民生实事”社区联办。 














附件2
上一年度点评问题整改情况

一、对党建工作重视程度不够，党支部书记履行党建工作责任不实，破解党建难题办法不多，未能努力克服客观因素，主动研究对策和办法。
整改情况：提高认识，转变思路，创新党建工作的思想观念，把社区党建工作做到党员干部群众关心的热点上，充分发挥好社区党建工作的保障和促进作用；落实党支部书记主体责任人责任，党建工作统领社区的各项工作，坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿于社区的各项工作中，把党建工作作为社区的主要工作，充分发挥党建的统领地位。
二、班子力量薄弱，抓党建工作精力投入不够，强调客观因素多，主观对党建工作的认识不到位，抓党建工作和业务工作协调统筹不够。
整改情况：加强社区干部教育培训，不断提高社区干部的思想政治素质和服务群众的能力，广泛培养优秀青年成为入党积极分子，加强后备干部队伍建设，强化党员意识和党性观念，提高服务基层、服务群众的能力，落实党员教育管理制度，认真落实“三会一课”制度，努力提高党员的综合素质和能力水平，切实发挥好党支部主阵地作用，制定完善党员活动计划，认真落实党员干部组织生活会制度。
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