开发区财政国资局

2022年度党建工作总结

2022年，在开发区党工委管委会的坚强领导下，开发区财政国资局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断强化政治意识，扎实开展政治建设、持续提升政治自觉、始终坚定政治信仰，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，推动本单位党建各项工作取得了积极成效。

一、党建工作总体情况

（一）强化政治理论学习

年内共组织开展各类学习、宣讲、研讨80余次，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神，忠诚拥护“两个确立”，持续增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。并充分利用“学习强国”、党建微平台等网络媒介，建立了“线上线下”相结合，全方位、多角度、深层次、立体式的学习机制，党的二十大胜利召开后，班子成员带头领学党的二十大报告，领会党的二十大精神，并组织开展专题研讨会1次，督促局党支部收集党员干部学习党的二十大报告心得体会23篇。

（二）坚定维护民族团结

将民族政策理论学习作为政治学习的一项重要内容，全年共开展民族政策理论学习12次。同时，联合北岸华庭社区开展了“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”主题党日活动，累计向社区居民发放《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》宣传页、民族政策理论知识宣传页、民族团结主题宣传手提袋等各类宣传品1000余份。

（三）坚决铸牢廉洁底线

一是将《中国共产党问责条例》《中国共产党廉洁自律准则》等党内法规列入学习计划，局领导班子成员带头认真学习，严格执行。二是对党风廉政建设工作进行专题部署调度，分别于年初和年中组织召开了2次局机关党风廉政专题会议，研究、部署、总结年度党风廉政工作。三是坚持防微杜渐，防患于未然，督促各业务股室梳理排查廉政风险点22项，并要求相关股室负责人逐条逐项制定廉政风险防控措施，签订《党风廉政建设责任书》。四是常态化开展廉洁文化建设各项工作，局领导班子按照一把手“一岗双责”，班子成员各负其责的原则，对分管股室经常性开展廉政提醒谈话。

（四）坚持党员服务群众

扎实开展“双报到双服务”工作，局领导班子带头到包联社区报到，配合包联社区开展工作。年初至今，配合北岸华庭社区和家佳花园社区完成了创城复检、疫情防控等工作任务，开展了民族政策民族法治宣传、世界读书日宣传赠书、义务植树、“童心向党，知识伴成长”捐书等多项志愿服务活动。尤其是11月份以来，开发区遭遇新冠疫情冲击，财政国资局干部职工积极下沉疫情防控一线，配合社区开展定点核酸检测、入户采样、分发试剂盒等各项工作，近一个月的疫情冲击期间，财政国资局累计下沉包联社区的干部职工达到40名，其中党员20名，充分体现了党组织的战斗堡垒作用，发挥了党员的先锋模范作用。
二、党员队伍建设情况

（一）党组织建设情况

开发区财政国资局党支部现有党员26名，支部委员会由5人组成，由于工作岗位调动，导致党支部委员会缺额2名委员。10月20日，局党支部向开发区直属机关工作委员会递交了《关于开发区财政国资局党支部补选委员的请示》，经批准，于10月31日召开支部党员大会，对缺额委员进行补选。目前，开发区财政国资局已配齐党支部委员。

（二）2022年度发展党员情况

开发区财政国资局党支部坚持做好发展党员工作，严格规范入党程序，严肃开展政治审查。2022年培养入党积极分子1名，另有1名入党积极分子拟发展为中共预备党员，并有1名预备党员顺利转正，为党员队伍注入了新鲜血液。

（三）党费收缴情况

开发区财政国资局党支部严格按要求通过“复兴壹号”2022年1-12月份，累计上缴党费6824.17元，所有党员均能做到按月及时缴纳党费。

三、2023年党建工作思路

（一）毫不松懈抓好政治引领工作

把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，以二十大报告的新思想、新论述进一步激励局机关党员干部不忘初心、牢记使命的历史使命感和担当作为、奋勇争先的工作积极性，凝聚财政国资局奋发进取的强大精神力量。

（二）毫不松懈抓好党风廉政建设

严格落实《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》文件要求，常态化开展廉洁文化建设工作，经常性开展廉政提醒谈话，筑牢局机关全体干部职工拒腐防变底线，打造忠诚干净担当的财政干部队伍。

（三）毫不松懈抓好财政主责主业

以高质量的党建工作凝聚团结奋进的向心力，推动财政主责主业高质量开展。一是继续深入挖掘增收潜力，加大非税收入征缴力度，努力维持财政收入稳定。二是统筹财力，切实兜牢“三保”底线，推动化债任务取得实效。三是坚持围绕国家产业政策和投资政策，密切部门协作，配合各部门积极争取上级专项资金支持。四是继续推进全过程预算绩效管理和财政监督工作，逐步建立“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有反馈”的工作机制，实现财政资金绩效管理全方位、全过程覆盖。

2023年1月9日
