2022年京汉新城社区党建工作述职报告
社区党委副书记　 汪洋
按照会议要求，就一年来党建工作述职如下:
一、本年度履职情况
一年来在街道党工委的领导下，我带领社区两委班子围绕加强社区党建，以“服务居民群众、构建幸福社区”为宗旨，以开展社区“先锋比拼”党建特色品牌和“最强党支部”创建活动为载体，结合“我为群众办实事”工作，严格按照基层党建工作责任制要求，认真履行第一责任人的职责。
（1） 、强化政治功能，注重管理求实效
   一是抓好党员学习和管理，通过学资料、观看先进事迹等多种形式，组织党员学习党的理论知识及党和最新国家的方针政策，通过集中学习、研讨交流、党课等形式加强党员理论知识储备；健全完善党员联系群众制度，充分发挥辖区在职党员的职业优势和特长，在全员核酸工作中在职党员参与志愿服务活动90人次，开展党员个人开展慰问困难家庭、政策宣传等活动8次，推进联系服务群众长效机制的落实。二是提升组织生活质效，社区党委严格落实“三会一课”、“主题党日”制度，开展形式多样的党员活动日，通过重温入党誓词、翰墨飘香颂党恩等活动，引导党员守初心、悟初心。截止目前组织政治理论学习25次。主题党日21次，党课10次。 
（二）、创新城市基层党建，引领基层治理破题开篇
为深入贯彻落实“五化协同、大抓基层”总体布局，努力提升“最强党支部”建设质量，围绕解决基层党建突出问题，提升服务群众新格局，推动党组织全面过硬。
一是共驻共建共营造，“党建引领”与“多方共治”有机融合。积极发动共建单位力量参与社区建设，形成以共同需求、共同目标为纽带，以双向服务、双向促进为目标，打造“共建单位先锋”，社区联合各共建单位为辖区居民提供慰问帮扶、就业指导等解民情、办实事共计9件；开展全员核酸、暖心疫苗上门接种行动、文明城市创建、敲门行动共计60余次；联合共建单位开发区消防大队、新城派出所为居民开展政策宣讲4次。
二是坚持以党建促发展，引领商圈企业积极参与服务社区建设，打造“街区党建”新格局，社区联合辖区商铺、幼儿园、医疗机构等为居民开展政策宣讲5次；母亲节、重阳节等重大节日为免费义诊10次；“童心向党 我向党旗敬个礼”、“庆六一、唱红歌”等活动5次。
（三）、扩大党组织覆盖面，织密“组织网 ”
社区党委根据小区多、物业多、党员多、文体队伍多等特点，深入群众，结合“我为群众办实事”实践活动，推动各项工作有力有序开展。
 一是多方联动，创新基层治理。联合业委会、物业公司、党员、居民代表等共同商讨社区重大事项8次，推动问题共解、资源共享、文化共建的新模式；将物业管理和业委会服务融入社区治理，解决小区环境卫生脏乱差、公共设施老化、停车不规范、路面破损、管道漏水等小区难题20余件；在全员核酸期间，各小区物业和业委会也充分发挥了重要的作用，小区封控、环境消杀、卡口24小时轮流值守、疫情防控知识宣传、为有需求居民提供水电维修、代购生活物资等服务，为广大居民把好防疫安全服务关口。争做“物业先锋、业委会先锋”。
二是基层管理变治理，打造网格化治理新格局。组织网格员牵头组织召开基层治理现场调度会，实地查看京汉七号院各项设施、管道等问题3件；一年来，各网格员结合日常入户走访开展全员核酸、疫情排查、环境卫生整治、消防安全排查、上门办理高领认证、化解网格内矛盾纠纷等300余次，努力争创“网格先锋”不断强化基层政治功能和服务功能。
三是党建引领，志愿先锋遍地开花。社区坚持党建引领志愿服务行动，以党员志愿者为主体力量，成立七彩志愿服务队，将“新时代文明实践活动”与“我为群众办实事”有机结合，通过“派单—接单”的订单服务模式，开展各类志愿服务行动共计80余次，受益居民达500余人，努力争创“党员先锋”、“志愿者先锋”。 
四是深入群众，牢固树立办实事理念。开展60岁老人高龄津贴认证、暖心疫苗上门接种行动、免费义诊、慰问帮扶、未成年人教育宣传、关爱辖区残疾人和空巢老人等活动30余次，为群众办实事10余件、解难题6次，调解纠纷8次。今年以来，组织居民召开4次业主大会成立业主委员会。
（四）强化组织领导，扎实做好民族宗教等工作
一是通过“线上+线下”相结合的方式，利用党建“网格化”管理模式，组织网格员、党员、社区干部共开展民族政策、铸牢中华民族共同体意识的宣传20次，调动少数民族群众积极投入到加强民族团结、维护社会稳定工作中来；二是抓好统战群团工作，思想上高度重视，积极动员排查，组织学习民族宗教政策法规6次，排查宗教场所10余次。
(五）狠抓阵地管理，履行意识形态和网络意识形态工作责任
  一是把意识形态工作纳入必学范畴，认真学习习近平关于网络强国的论述和党的二十大精神，年初制定了学习计划，本年度开展意识形态学习共计13次。二是始终坚持做好网络意识形态管理，利用微信群、公众号等媒体，牢牢掌控网络意识形态主导。全年网信部门转办的15起网络舆情都已得到妥善处置，并未造成不良舆论影响。三是充分发挥线下意识形态宣传阵地，全年开展意识形态宣传活动180次，其中新时代文明实践站开展志愿服务活动80次，其他活动100次。被通辽在线发表50篇、通辽开发区发表35篇、学习强国发表2篇。 
（6） 织好廉洁自律的“保护罩”，抓好廉政教育。
一是加强对社区党员干部进行党性、党风、党纪教育和廉洁教育，全年组织学习上级纪检相关文件和精神12次，组织观看廉政影片5次。二是认真履行党风廉政建设工作职责，严格执行党风廉政建设责任制的有关规定，坚持抵制不正之风。及时做好三务公开工作，年度公开党务工作8类28项，居务工作10类25项。
2、 存在的问题及原因剖析
（一）存在问题：一是密切联系群众不够，听取群众意见少，调查研究不够深入。二是抓党建工作标准化、精细化程度还不够，存在时紧时松。三是主观上存在满足现状，能动发挥不够。
（二）原因分析：一是虽然也经常下小区走访，但主动性不强，不够深入，只注重了解自己想了解的问题，联系群众不够广泛，全心全意为人民服务的宗旨意识还不够强。二是忙于业务工作，对党支部开展活动内容和方式思考谋划不够。三是主观上存在满足现状，对待新问题、新情况，习惯于根据简单的工作经验提出解决问题办法。
三、下一步工作计划
一是广泛听取群众意见和呼声，认真分析群众意见和建议。同时在重大问题要发挥民主，发挥群众的作用，争取让群众参与到基层治理体系中来。
二是强化主体责任和制度落实，把党建工作与中心工作一同谋划部署，深化服务性党组织建设，细化目标措施，提高党建工作质量。
三是强化自我超越意识，把创新意识贯穿于工作的全过程，努力跳出老旧的思路和框架，针对新情况、新问题，深入研究，努力在创新上下功夫。
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