2022年新城街道辽河社区党建工作总结
[bookmark: _GoBack]2022年辽河社区以党建为引领，在新城街道党工委的科学指导下，紧紧围绕社区工作，以创特色、树旗帜为目标，以为社区居民提供优质服务为抓手，不断推动社区各项工作开展，加强社区服务与管理。现将辽河社区党建工作总结汇报如下：
一、工作总结
（一）抓学习教育，夯实党建基础
一是辽河社区党总支共有直管党员84名，其中包括预备党员2名，积极分子1名。并且新申请入党3名，为党总支不断注入新鲜血液。截止目前，在职党员进社区报道265人，今年共计收缴党费8403.9元。二是坚持“三会一课”制度，结合学习型党组织及“学习强国”每周开展一次集中学习，强化党员思想教育，积极学习党的二十大精神、铸牢中华民族共同体意识及政策方针等。三是加强意识形态教育，精心营造文化宣传主阵地，打造新时代文明实践站，成立新时代文明实践志愿服务队，积极开展“我为群众办实事”活动。同时以“互联网+思想”，向党员干部群众传播主流文化和思想，防止辖区舆情的发生。
（二）抓工作创新，提升服务水平
一是继续打造特色党建品牌“最美辽河岸”，组织辖区党员结合“我们的节日”开展河岸美、环境美、物业美、家庭美活动共计31次。二是联合通辽市蒙医药研究所党支部、中移铁通通辽分公司城区党支部、科区信用联社党支部分别开展党建联席会3次，签订党建共建协议书，激发社区党建新活动。三是结合“我为群众办实事”，社区为居民协调解决冬季供暖问题，对未达标准温度的居民家进行测温，为居民争取到满意的答复和解决方案，除此之外还开展环境卫生整治、清雪等活动、排查安全隐患等志愿服务活动共计36次。
（三）抓党风廉政，营造清风环境
社区严格落实“三务公开”工作要求，明确“三务公开”内容，认真梳理，侧重于公开社区居民想知道的热点问题，将其作为公开的重要内容，不仅让居民“看得到”，更让居民“看得明”“看得懂”确保“三务公开”工作取得实效。同时结合廉洁文化工作，开展廉洁文化进社区活动4次，宣传活动5次，通过观看露天红色电影、书法比赛等方式让廉洁文化深入人心。 
（4） 抓疫情防控，建立网格化管理
在疫情期间，社区严守死守，以防控为主的综合防控措施，充分发挥社区动员能力，及时组织辖区党员、团员、志愿者组建志愿者队伍开展全员核酸检测共计25名，有效利用社区党组织、楼栋长、单元长进行网格化管理，实施网格化管理保障居民安全，切实发挥网格员作用，为小区居民保驾护航。同时为60岁以上居民上门接种新冠疫苗，共计74人，接种率达到100%。切实保护人民群众生命健康安全，构筑全民免疫屏障，确保辖区符合条件老年人实现“应接尽接”。
（5） 抓氛围营造，推进各项工作
社区在开展巩固文明城市创建工作的同时，积极开展环境卫生整治活动共计13次，开展“争做文明市民”宣传活动共计10次。社区还开展了养老防诈骗、垃圾分类、平安建设普法教育、安全生产、创业就业、反邪教等各项宣传活动共计32次。不断营造浓厚氛围，切实推动工作落实，加强社区文化建设。
（六）抓统战群团，促进民族团结
一是进一步推进统战群团工作，社区加强对铸牢中华民族共同体意识宣传，利用微信群、入户、讲党课、发放宣传单等方式深入人心，开展民族团结进步月活动4次、民族团结一家亲慰问活动2次，联合开发区民族宗教局事务局《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》宣讲、文艺汇演、座谈会等活动共4次。二是加强团组织建设，利用“青年大学习”积极组织团员开展活动，在疫情期间组织团员开展志愿服务活动，进一步增强广大青年凝聚力、战斗力。
二、存在的问题及原因剖析
　（一）主体责任落实力度不够。
没有把社区党建工作第一责任真正落实到位，失之于宽、问责乏力，没有完全形成上下联动、齐抓共管的工作格局。在研究谋划党建工作时，缺少集体研究、征求民意、群策群力，致使党建工作与政务、居务工作联系不紧密，缺少系统性。 
（2） 开展党建工作的措施手段不多。
过分强调客观原因，主动作为意识不强。在抓党建工作中习惯用常规思维，缺乏创新理念和创造性做法，亮点工作不多。 
三、下一步工作思路和主要措施
要继续强化“党建引领、凝聚力量、服务需求、和谐发展”的工作理念，创新思路，打造党建工作亮点。一是认真挖掘各社区党员先进事迹、好人好事，在辖区营造出崇尚先进、表彰先进的浓厚氛围。二是夯实基础，提高干部素质及服务群众水平能力，强化基层组织作用的发挥。
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