2022年新城街道党组织书记抓基层党建
工作述职报告

辽河社区党总支书记  刘美玲
（2023年1月）

按照会议要求，现将辽河社区党总支2022年党建工作履职情况述职如下：
一、履职情况
（一）抓学习教育，夯实党建基础
一是辽河社区党总支共有直管党员84名，其中包括预备党员2名，积极分子1名。并且新申请入党3名，为党总支不断注入新鲜血液。截止目前，在职党员进社区报道265人，今年共计收缴党费8403.9元。二是加强“最强党支部”建设，结合“三会一课”、学习型党组织及“学习强国”每周开展一次集中学习，强化党员思想教育，积极贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神、铸牢中华民族共同体意识及政策方针等。针对流动党员、行动不便的党员，利用微信群、电话沟通等方式加强学习教育，进一步强化思想政治建设。三是加强意识形态教育，精心营造文化宣传主阵地，打造新时代文明实践站，成立新时代文明实践志愿服务队，积极开展“我为群众办实事”活动。同时以“互联网+思想”，向党员干部群众传播主流文化和思想，防止辖区舆情的发生。
（二）抓工作创新，提升服务水平
一是继续打造特色党建品牌“最美辽河岸”，组织辖区党员结合“我们的节日”开展河岸美、环境美、物业美、家庭美活动共计31次。同时加强对非公企业党支部的指导，联合新湖绿城物业党支部开展主题党日活动共计11次。二是联合通辽市蒙医药研究所党支部、中移铁通通辽分公司城区党支部、科区信用联社党支部分别开展党建联席会3次，签订党建共建协议书，激发社区党建创新活动。三是结合“我为群众办实事”，为居民协调解决乒乓球案子2套、台球案子2套，除此之外还开展环境卫生整治、清雪等活动、排查安全隐患等志愿服务活动共计36次。
（三）抓党风廉政，营造清风环境
压实基层党建工作主体责任，落实党组织书记履行第一责任人职责，严格落实“三务公开”工作要求，明确“三务公开”内容，认真梳理，侧重于公开社区居民想知道的热点问题，将其作为公开的重要内容，不仅让居民“看得到”，更让居民“看得明”“看得懂”确保“三务公开”工作取得实效。同时结合廉洁文化工作，开展廉洁文化进社区活动4次，宣传活动5次，通过观看露天红色电影、书法比赛等方式让廉洁文化深入人心。 
（4） 抓疫情防控，建立网格化管理
在疫情期间，社区严防死守，以防控为主的综合防控措施，充分发挥社区动员能力，及时组织辖区党员、团员、志愿者组建志愿者队伍开展全员核酸检测共计25名，有效利用社区党组织、楼栋长、单元长进行网格化管理，实施网格化管理保障居民安全，切实发挥网格员作用，为小区居民保驾护航。同时为60岁以上居民上门接种新冠疫苗，共计74人，接种率达到100%。切实保护人民群众生命健康安全，构筑全民免疫屏障，确保辖区符合条件老年人实现“应接尽接”。
（5） 抓氛围营造，推进各项工作
社区在开展巩固文明城市创建工作的同时，积极开展环境卫生整治活动共计13次，开展“争做文明市民”宣传活动共计10次。社区还开展了养老防诈骗、垃圾分类、平安建设普法教育、安全生产、创业就业、反邪教等各项宣传活动共计32次。不断营造浓厚氛围，切实推动工作落实，加强社区文化建设。
（六）抓统战群团，促进民族团结
一是进一步推进统战群团工作，社区加强对铸牢中华民族共同体意识宣传，利用微信群、入户、讲党课、发放宣传单等方式深入人心，开展民族团结进步月活动4次、民族团结一家亲慰问活动2次，联合开发区民族宗教局事务局《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》宣讲、文艺汇演、座谈会等活动共4次。二是加强团组织建设，利用“青年大学习”积极组织团员开展活动，在疫情期间组织团员开展志愿服务活动，进一步增强广大青年凝聚力、战斗力。
二、存在的问题及原因剖析
（一）主体责任落实力度不够。
没有把社区党建工作第一责任真正落实到位，失之于宽、问责乏力，没有完全形成上下联动、齐抓共管的工作格局。在研究谋划党建工作时，缺少集体研究、征求民意、群策群力，致使党建工作与居务工作联系不紧密，缺少系统性。 
（2） [bookmark: _GoBack]开展党建工作的措施手段不多。
过分强调客观原因，主动作为意识不强。在抓党建工作中习惯用常规思维，缺乏创新理念和创造性做法，亮点工作不多。 
三、下一步工作思路和主要措施
要继续强化“党建引领、凝聚力量、服务需求、和谐发展”的工作理念，创新思路，打造党建工作亮点。一是认真挖掘各社区党员先进事迹、好人好事，在辖区营造出崇尚先进、表彰先进的浓厚氛围。二是夯实基础，提高干部素质及服务群众水平能力，强化基层组织作用的发挥。







附件：
上年度点评问题整改情况报告

一、关于“ 网格党支部组织生活内容不丰富”的整改情况
整改情况：
（一）创新党建工作载体。社区丰富党建工作内容活动，在工作方式上有所改进、突破，同时结合党员干部的思想实际开展党建活动，突出“政治性、针对性、有效性、渗透性”，不搞形式主义，要在化解矛盾、理顺关系，调动积极性等方面来体现党建工作的成效，推进党的建设。 
（二）定期开展主题活动。结合“三会一课”的开展，辽河社区每月定期开展特色主题党建活动，联合物业党支部、共建单位共同开展为民、利民的各项活动，如民族团结文艺汇演、重阳节送长寿面等，深得居民喜爱，以党员的形象影响群众、带动群众，促进了网格党支部战斗堡垒作用的发挥，使更多的党员群众都参与到社区组织的活动当中，不断增强党组织凝聚力。
二、关于“ 创新意识不强，工作缺少方式方法，较少开展形式多样的党内组织生活”的整改情况
整改情况：
（一）落实党员教育管理制度。我党总支加强对党员的教育管理，进一步增强党员的先进性，把对党员的管理与实行目标管理有机结合起来，努力提高党员的综合素质和能力水平，实行党员示范窗口、党员示范岗、党员责任区等党建工作激励机制，更好地激发党员的参与热情和创造活力。 
（二）构建网络化社区。结合社区实际，开展丰富多彩、有吸引力的党建活动，通过微信群等形式提前告知党建活动，更好的开展党建活动。

