2022年度个人述职报告
（新城街道人大工委主任  赵乌云嘎）

2022年，本人坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面深入做好党的二十大精神学习贯彻，脚踏实地抓好本职工作，带头做到廉洁自律，各项工作取得较好成效，现报告如下。
一、坚持以党的创新理论为指导，严守政治纪律和政治规矩
一是理论学习持续深化。持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，系统全面深入学习党的二十大精神，坚持读原文、悟原理，做到原原本本、逐字逐句、全面领会、深刻把握，坚决以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。二是严守政治纪律和政治规矩。不折不扣贯彻落实党中央决策部署，特别是习近平总书记对内蒙古的重要指示精神，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。坚持对党忠诚老实，为人公道正派，工作实事求是，坚守廉洁底线，做让党放心、群众满意的党员干部。三是坚持不懈铸牢中华民族共同体意识。以开展党员领导干部讲党课为契机，下沉包联社区大力开展民族团结进步条例、民族政策法规等宣传教育，营造民族团结进步良好氛围。
二、坚持担当作为履职尽责，高质量完成重点工作任务
（一）年度重点任务完成情况。1.城市管理工作。为巩固双城同创劳动成果，解决辖区多出公共区域车辆乱停放问题，在辖区范围内施划停车位11151个，自行车位890个，消防通道黄网格共44个，总平数29656.8平，切切实实解决民生问题；联合市综合执法局共处理辖区内飞线420余根电线，及时消除安全隐患；按照物业管理提升年工作要求，完成各社区专业物业管理人员全部配备，已成立业主委员会31个，物业管理委员会19个，“美好家园”小区创建1个，“绿色社区”创建7个，各小区均已常态化开展“综合执法进小区”活动；共审批户外大型广告牌匾3件、道路挖掘审批12件、园林绿化10件、目前审批的所有项目由专人联合市园林所、建设局、综合执法分局广告牌匾科、开发区交警大队等部门现场勘验工程。2.安全生产工作。成立检查组共12组，检查单位1800余家，发现问题476项，目前已整改400项，实现了辖区内排查全覆盖；组织泰丰、龙兴社区联合消防救援机构在辖区红色物业小区内进行了消防安全演练活动；开展“燃气排查百日行动”，共排查餐饮商铺400余家，其中使用燃气隐患问题170项；按照河长制巡河要求，社区河长每星期巡河一次，街道河长每月巡河一次，对河道两岸现私自搭建、种植瓜果蔬菜、河道内私下地笼等违法现行为，上报职能部门进行整改。3.招商引资工作。共外出招商10批次，对接洽谈企业19家，其中外出招商对接企业16家，应邀到开发区洽谈企业3家，成功签约并落地项目1个（投资额为5000万元）。4、疫情防控工作。2022年10月28日至11月18日，担任开发区影人古隔离点点长，负责区域疫情防控工作，期间共接收密接人员和外地返乡隔离人员1000余人，解除隔离1000余人。11月中旬负责辖区阳性人员和密接人员的转运工作，安全稳妥完成各项疫情防控任务。5意识形态工作。能够严格落实意识形态工作责任制，坚决守稳守好分管领域意识形态工作，尤其在参与疫情防控工作期间，督促社区持续关注群众思想动态，多次处理解决群众急难问题，纾解群众焦虑情绪，为守好意识形态阵地做出积极努力。
三、坚持严明纪律守住底线，深入推进机关党风廉政建设工作
作为党员领导干部坚决履行“一岗双责”责任，认真落实党风廉政建设责任制。一是党的二十大召开后，将学习宣传贯彻党的二十大精神作为头等大事来抓，通过原文学、专题学、研讨学等形式，带领分管领域的干部和包联社区深入开展大会精神的学习领悟。二是压实党风廉政建设工作主体责任和“一岗双责”，深入开展廉政学习教育及警示教育，圆满完成党内法规和政德教育应学篇目。坚持把作风建设放在突出位置，认真执行中央八项规定及其实施细则精神，强化制度执行力度，严格执行“三重一大”事项集体决策制度，认真落实党员干部重大事项请示、报告和备案制度。
四、存在的问题和不足
一年来，尽管工作取得了一定成效，但就自身能力与工作相适应上还存在一些不足。一是理论学习转化为工作实效不明显，一年以来虽然经常组织开展各类培训学习，但与工作的期望相比仍然存在差距，特别是在物业管理、安全生产等专业性较强的工作方面仍需加大培训力度，推动提高物业管理和安全生产水平。二是基层工作经验不足，在一些急难险重问题上办法不多，影响了工作的成效。
五、明年工作主要思路
一是深入抓好党的二十大精神学习宣传贯彻。紧紧围绕党的二十大主题，深入学习党的二十大报告原文和新修订的党章等重要文件，通过学原文、视频学习等多种形式，深入学习领会蕴含其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，结合业务工作实际全力抓好落实，切实把思想行动统一到党的二十大精神上来。
二是围绕中心工作抓招商。深刻把握市委六届四次全会暨全市经济工作会议精神和开发区招商引资工作动员部署会议精神，明确全市和开发区明年经济工作重点，动员身边各种力量、广泛联络各地资源，聚焦开发区产业发展重心，全力开展招商引资工作，搭好桥梁、做好服务，尤其在项目落地上下功夫。
[bookmark: _GoBack]三是聚力规范抓治理。建立健全治理工作机制，压实主体责任、监管责任、确保人人有事管，件件有落实；与街道各业务部门建立协调工作机制，强化部门联动，增强工作合力，构建城市综合管理大格局。
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