新城街道“三务”公开工作实施方案

[bookmark: _GoBack]为扎实推进开发区党务、政务(居务)、财务公开工作，进一步规范完善本街道“三务”公开，增强决策及管理的透明度，结合我街道实际，制定新城街道“三务”公开工作方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以维护和保障党员、群众的知情权、监督权为出发点，强化对各基层党组织工作目标、权力运行监督制约，不断促进党风廉政建设工作深入开展，为新城街道的工作发展营造良好的环境。
2、 进一步规范公开内容
除涉及党和国家秘密的内容外，“三务”要最大限度地向社会和群众公开。
（1） 街道公开内容
     1、党务公开的主要内容
组织设置和人员分工情况，年度工作计划和目标完成情况，党工委中心组理论学习计划及落实，党员民主评议情况，机关支部党费收缴情况，党员发展及奖惩情况，党工委、机关党支部及党员大会涉及自身切身利益重大事项决策情况，参加上级党组织荣誉评比的类别、条件、方法、受到表彰奖励等情况，党员帮扶基金的发放和使用情况，困难党员帮扶和救助情况，上级党组织认为需要公开的其他内容。
2、政务公开的主要内容
领导班子组成及成员分工情况，年度工作目标及完成情况，落实上级工作部署情况，各委办所中心相关事项、突发公共事件的应急预案、预警信息及应对情况，群众普遍关心的热点焦点问题，其他需要公开事项。
3、 财务公开的主要内容
财政预算、决算相关内容、三公经费使用情况，日常工作收支情况，其他需要公开事项。
（2） 社区公开内容
1、党务公开的主要内容
组织设置和人员分工情况，年度工作计划和目标完成情况，党员民主评议情况，党组织工作进展及完成情况，党费收缴情况，党员发展及奖惩情况，党支部及党员大会涉及群众切身利益重大事项决策情况，承诺为群众办实事情况，参加上级党组织荣誉评比的类别、条件、方法、受到表彰奖励等情况，党员帮扶基金的发放和使用情况，困难党员帮扶和救助情况，上级党组织认为需要公开的其他内容。
2、居务公开的主要内容
基层党组织组成及成员分工情况，年度工作目标及进展情况，落实上级工作部署情况，集体议定事项及落实情况，换届选举情况，社保、民政、计生等相关相关业务口办理情况，群众普遍关心的热点焦点问题，其他需要公开事项。
三、公开程序
（一）确定内容。结合工作实际，进一步细化、完善公开内容，凡是群众想知道的，或者涉及群众切身利益可以公开的，要全部详细地公开。
（二）审核审批。工作人员整理纸质版公开材料，由股室股长（社区书记）进行审核把关后签字，送到街道分管业务领导处，分管领导审核材料通过签字后，在由街道保密领导审核材料签字，然后由相关工作人员进行线上（平台录入）线下同时公开，最后街道工作人员通过审核（平台录入）信息是否正确，正确录入成功。
（三）归档管理。坚持规范管理要求，对公开的信息资料应进行立卷归档，规范保存，做到平台信息、计算机存储、资料存档等内容一致，以便查阅。
四、公开时限及公开方式
（一）公开时限。按照公开内容，一般分为固定公开、定期公开、即时公开。常规性工作固定公开，阶段性工作定期公开，临时性工作及时公开。
（二）公开方式。以设置公开栏、召开会议（党员会议、居民代表会议等）和网络公开为必须的公开方式，可利用新媒体等不断拓宽公开渠道，方便群众了解和监督，提高公开效果。
五、保障措施
（一）加强组织领导。要把“三务”公开工作列入重要议事日程，切实加强领导，主要负责人是实行“三务”公开的第一责任人， 要从实际出发，精心都署，狠抓落实。具体负责人要充分发挥职能作用，加强协调配合，扎实规范做好“三务”公开工作。
(二)加强宣传教育。要加大宣传力度，提高思想认识，坚持正确的舆论导向，发挥典型示范作用，努力营造“三务”公开的良好氛围。要尊重创新精神，鼓励和支持各党组织在公开内容、公开方式、公开程序等方面积极探索，拓宽思路，拓展范围，不断把“三务”公开工作引向深入。
(三)加强监督检查。加强对“三务”公开工作的监督、检查和指导，对不及时公开、不按规定公开、拒不实行公开或弄虚作假的，要批评教育，限期整改。造成严重后果的，要严肃处理。要把“三务”公开作为干部年度考核、落实党风廉政建设责任制检查考核和党建工作考核的重要内容，切实保证有人管，有人抓，落到实处。




  
