新城街道统计站工作总结与计划

一、2022年重点工作开展情况
在本年度全国统计工作会议上，国家统计局提出统计系统要加快建成与经济发展新常态相适应的现代化服务型统计。面对形势发展的新要求，新城街道统计股在开发区统计局的指导下，在新城街道党工委的领导下，充分认识到镇街统计是统计工作基础的基础，又是确保统计数据质量源头的源头，结合社区基层治理带来的契机，积极转变观念、明确职责，强化措施，狠抓落实，真抓实干，努力探索建立基层统计工作新模式。下面对我股本年度工作做如下详述。
（一）、抓制度规范，确保数据质量。本年度统计工作积极的落实常态化的开展，在保证认真完成的同时，对所有数据准确性和真实性进行严格审核。名录库工作的执行落实中 ，全年部门数据工作处理错误数据共计640个；名录库企业完成核实共计600家。确保了统计数据的填报采集准确无误，得到了上级相关部门的有力认可。
（二）、完善基础建设，强化工作保障。按照自治区、通辽市关于统计基础建设“八有”和“八化”的有关要求，在街道办领导的重视和关心下，今年我股积极完善统计基础建设，不断加强对统计工作人、财、物的投入，优化人员配置、强化物质保障。统计工作管理体系建设再升级强化，街道所属11名社区统计员全部收回街道统一管理，并重新定岗定位，明确职责分工八有八化。在不断地工作经验总结和探索下，对统计服务管理的提升有了实效的积极带动性，同时通过了通辽市统计局对“八有”和“八化”工作的初级验收。在街道领导的安排指导下，下半年的办公场所换新布置中，将新城街道统计站规划了独立办公场所，积极的落实了相关部门的要求部署。
（三）、坚持抓服务意识，提高企业认同度。实行“四下企业催报”以来，在统计人员的辛勤努力下，每季度的统计报表工作有序开展，统计工作也得到大部分企业的理解。但仍然有部分企业对统计工作不理解不配合，导致统计报表上报不及时。为更好的从企业源头发现问题解决问题，我股实行“走访制”，由街道分管领导、统计股负责人、社区统计人员形成走访团队，定期定量走访辖区企业商铺，共走访商铺600余家，重点对上报统计报表拖拉或对统计工作有抵触情绪的企业进行走访，帮助企业取得政府的扶持。通过这些走访交流，解决了企业上报报表过程中的困难并打消了原有的顾虑，提高了企业对统计工作的认知，同时积极配合规下企业商铺联网直报平台催报每季度的上报工作。
（四）、将2022年人口抽样普查工作做细做实。住户调查是一项重要的民生工作，为政府科学制定民生政策、评估政策效果提供着重要依据，人口抽样工作采取科学的抽样方法随机抽取住户家庭进行调查，本次人口抽样我街道共抽中8个社区，78个普查小区，由街道统计股配合上级统计部门协同社区统计人员积极推进人口抽样普查工作。我们有效进行了此项工作的前期宣传，通过在小区贴挂条幅和统计人员入户走访、发放宣传材料等多种形式开展基础宣传工作，为人口抽样调查工作的推进奠定了扎实的基础。工作由摸底核实到按要求完成的高效高质量，为下一年的工作推进形成了良好的工作方式方法模式，又进一步的提升了居民对我们基层工作人员的感知。
（五）、加强和保障统计人员能力建设。全方位的统计工作提升，需要我们积极地提升思想认识。为完善新城街道统计股全体统计工作人员的服务管理水平和高效执行落实工作的能力，街道统计股联合上级统计部门组织统计人员参加统计从业资格继续教育，开展统计相关业务培训6次，为大家提供了详细的业务指导和工作方式方法的创新思维拓展引导。同时组织股内培训加强内部交流，培训人次达百余人次，取得了显著的效果，有了实质性的收获提升。
2022年是统计工作优化提升的重要阶段，我们认真的完成了统计工作模式的制度化落实和上级临时交办的各项工作任务，受到了上级部门领导的一致认可和大力支持。
2、 目前存在的问题
[bookmark: _GoBack]工作成果让我们欣慰的同时，是总结经验、完善不足的清晰认知。通过近一年的工作总结，更加明确了下一步“查漏补缺”的工作目标。统计工作仍需改进提升的空间还很多：统计人员能力的进一步提升；专业的定期培训学习；与核查企业的高效沟通交流。
三、2023年工作计划
2023年，新城街道统计站将继续在新城街道党工委和开发区统计局的直接领导下，创新工作思维、提升工作方式方法，坚持“实事求是、求真务实”的原则，高质量完成以下各项工作。
（一）、名录库工作
（1） 每周做好乡镇活跃度工作，每周至少保证一次登录《基本单位名录库管理系统》
（2） 做好本月部门新增单位3家
（3） 做到日常《基本单位名录库管理系统》里待处理维护日清月结
（4） 数据审核差错修改
（5） 其他临时下发的核实任务
（二）、八有八化工作
强化基层基础建设，全面贯彻《自治区人民政府办公厅关于进一步加强和规范苏木乡镇统计工作的意见》精神，规范统计站“八有八化”的完善，积极争取新城街道申报自治区“八有八化”示范镇街。
（三）、每季度“四下”抽样企业催报工作
新城“四下”抽样企业共40家，工业5家，建筑业22家，批零住餐业活动单位13家，每季度要对这些企业进行报表催报
（四）、持续抓制度规范，确保统计数据的质量。统计数据质量是统计工作的生命，为确保统计数据的真实可信，我股将注重抓好制度规范建设：1、明确统计工作流程，严格按照相关制度报送报表，做到不少一步，不改一数；2、推出重点报表三级责任制，落实分管领导、统计股负责人、社区主任三级把关，层层负责；3、制定重大调查数据交互抽查制度，提高数据准确率，确保数据真实可靠。
   上一年度统计工作圆满收尾的同时，我股市已积极做好下一年度的工作开展，坚持客观性、真实性、时间性、一致性的原则落实好街道和上级统计部门的工作任务安排。
  























