新城街道城市管理办公室2022年度工作总结

城市管理办公室在新城街道党工委的正确领导下，我部门与通辽市综合执法局、开发区建设局、开发区国土资源局、新城派出所、交警大队、市场监督管理所、自来水公司、开发区消防大队及物业办等多个部门衔接请示工作，取得了明显的工作成效，现将2022年度城市管理办公室工作情况总结如下：

一、城市管理工作

（一）“飞线”治理。

为治理小区内“飞线”问题，我部门积极协调市综合执法局新城大队及新城派出所、各社区及物业公司对新城街道所辖58个小区开展常态化治理，共处理420余根电线，及时消除安全隐患。为保障居民群众的生命财产安全，我部门还不定期组织回头看，将此问题彻底清除。
（二）停车位施划。

为巩固双城同创劳动成果，解决辖区多出公共区域车辆乱停放问题。按上级要求我部门组织人员在龙兴社区、泰丰社区、金都社区等十一个社区范围内施划停车位11151个，自行车为890个，消防通道黄网格共44个，总平数29656.8平，切切实实解决民生问题。

集中行动。

今年我部门协助解决天域蓝湾社区雨水倒灌改造排水管道问题；河畔花园社区消防用水停水问题、沈铁夜市噪音扰民问题；辽河社区辽河一期占用大坝问题；希望社区噪音扰民、油烟问题等；金都社区清理无人管工地垃圾、冰雪堆积问题；水域蓝湾社区香堤水郡小区自来水管网问题；十一个社区抗疫物资发放；联合协助综合执法分局、市场监督管理所、开发区交警大队解决各类市民反映问题；迎接“双城”复检等。

物业管理工作。

为强化辖区各物业公司的管理机制、服务意识我部门每月开展对物业公司的打分评比工作。对分数较低有短板的物业公司，我部门会对其进行约谈从而有效提升物业服务管理工作，增强居民的幸福指数。新城街道物业管理提升年工作正有序展开，共有十一个社区，各社区专业物业管理人员全部配备完成；物业管理区共54个，业主委员会成立31个，物业管理委员会19个；“美好家园”小区创建1个；“绿色社区”创建7个；各小区均已常态化开展“综合执法进小区”活动。
二、招商工作

新城街道1-9月份共外出招商9批次（呼和浩特市、长春市、包头市、赤峰市、鞍山市、乌兰浩特市、天津市、北京市、大连市），共对接洽谈企业19家，其中外出招商对接企业16家，应邀到开发区洽谈企业3家，签约项目1个（5000万元）。（回访企业3家，招商小分队正对16家企业展开电话邀约，邀请企业到开发区实地考察，争取项目落地）

三、城市管理审批工作 

目前已完成的审批有：户外大型广告审批3件；道路挖掘审批12件；园林绿化10件；目前审批的所有项目我街道专人联合市园林所、建设局、综合执法分局广告牌匾科、开发区交警大队等部门现场勘验工程。

四、优化营商环境及就近办工作

营商环境办公室下达新城街道“蒙速办”APP新增注册人数指标为20900人，街道已完成20987人。新城街道办事处党群服务中心已成立“就近办”窗口与综合服务窗口；新城街道十一个社区便民服务中心均已设置“就近办”综合服务窗口，配备1名专职人员负责“就近办”工作，并配备了办公桌椅、电脑和打印机，十一个社区均已配备高拍仪；完成政务外网接入工作；公共服务、企事业、行政权力事项新城街道共认领56项；“综合一窗”已有序开展日常工作。

新城街道城市管理办公室2023年度工作计划

结合我部门工作实际，制定2023年工作计划如下：
一、建立健全治理工作机制。一是压实主体责任、监管责任、确保人人有事管，件件有落实；二是与街道各业务部门建立协调工作机制，强化部门联动，增强工作合力，构建城市综合管理大格局。

二、坚持“全面整治”。将社区反映强烈的、市民群众重复投诉的、上级部门督办的重点问题列为重点服务摸排对象，建立问题台账、制定一题一策、定期督查通报、逐项销号解决。
三、持续落实各项日常工作。协助各社区做好城区环境品质提升、查处违建、侵占公共用地等各项日常工作。

四、将物业提升年落实至常态化，提高各小区环境卫生整洁度，联合各社区定期对辖区物业服务企业督促检查，建立相关考核制度并落实。
