新城街道2022年度武装工作总结

2022年，在开发区党工委、区人武部和上级军事机关的正确领导下，新城街道武装部坚持以习近平总书记关于新形势下国防和军队建设的重要论述为指导，以党在新形势下的强军目标为引领，着力抓改革促转型，抓备战强能力，抓安全保稳定，抓纪律守底线，立根固本，主业用劲，精心安排、狠抓落实，街道武装工作整体上水平，现将街道武装工作总结如下：
一、主要工作及做法
（一）统一思想，坚持党管武装
“国无防不立、民无兵不安”，武装工作是加强国防后备力量建设的一项重要制度，是维护社会长治久安以及经济社会平稳发展的重要保障。一年来，新城街道党工委坚决贯彻党管武装工作的各项方针政策，制定工作计划，定期召开党委会，部署工作任务，明晰工作职责，把武装工作纳入党工委重要工作日程，定期开展对武装工作政策规定的学习，提高对武装工作的认识，使每个领导干部明确武装工作的职责，定期听取了解武装工作进展情况，及时排查工作中出现的问题和困难，加大工作力度，推进武装工作顺利开展。
（二）严格标准，确保制度落实
一是在党委议武制度方面，坚持党委对武装工作的领导和支持，对武装工作的各项任务做到件件有落实，事事有回音。年初，街道党工委指导街道武装部制定工作方案和计划，明确重点工作思路；在常规工作中，要求街道武装部及时把工作情况向党工委汇报，武装部每月向党工委汇报工作一次，平时有大项重点工作及时报告，民兵整组、征兵、民兵训练等工作党工委统一筹划部署；坚持把武装工作尤其是民兵整组工作当成一件大事来抓，受困于疫情初期民兵拉动不出，武装部副部长到区人武部军事科进行学习，5月份对民兵进行了重新编组。二是在检查评估武装工作方面，街道党工委根据武装部的全年工作计划，把征兵、整组、民兵训练、民兵干部的配备等重点工作列入对各社区的综合指标考评，年末对各社区民兵工作指标完成情况进行考评，促进各社区对民兵工作的重视，使民兵工作真正实现了有组织有领导。
（三）扎实抓建，丰富工作内容
一是抓好民兵队伍建设。高度重视队伍规范化管理和军事素质建设，不断强化军事训练，提高民兵队伍的整体素质和处置突发事件和抢险救灾的能力。以前我部对于民兵队伍建设还停留在纸上编兵的思维上，可以说没有动用过民兵，在区人武部大力教育引导下，因全年防疫原因，民兵不能大规模动用的情况下，街道人武部于4月份开始抓民兵队伍建设，重新进行民兵编组。统计掌握退伍兵情况，编兵做到退伍兵应编尽编；民兵干部都由社区干部和转业士官担任，确保领导组织有力。当前45人的应急分队和各类基干民兵全部编实建强。通过民兵整组演练各类突发事件和抢险救灾保障方案，多次开展政策法规宣传、义务劳动、应急救援等活动，在创城、防疫、维稳工作中都发挥了不可替代的作用。
二是加强武装部正规化建设。健全民兵基层党组织机构，完善各类学习、会议等活动制度。坚持“硬件建设”和“软件建设”两手抓，加大经费投入夯实物资基础，配齐相关装备器材。按“四有”标准布置各类场所，搞好资料管理信息化，完善各类登统计台账，确保达到规范化建设要求。由于街道机关在开发区办公楼，受空间限制，选址在龙兴社区展开人武部规范化建设。青年民兵之家与业委会合建，两个使用率都不高，互不影响、相得益彰。活动室是现有社区中规模较大的，加入民兵元素，大气适用。阅览室单独建设，能保障20个民兵同时阅读。民兵装备器材室面积５０平米左右，选在１楼，符合应急要求，今年九月份上级配备了12万余元的反恐维稳、森林防火等器材，完善了民兵装备器材库建设。
三是深入做好兵役工作。按照区人武部关于征兵工作的要求，注重搞好“全过程”征兵宣传，积极主动做好征兵工作，区人武部政工科下达征兵宣传任务后，街道人武部及时把征兵宣传手册下发各社区，要求每个社区张贴海报280张、条幅4幅，在小区业主群和社区微信公众号进行大力宣传，通过宣传，全年征兵报名人数为21人，全年应征入伍2人。
四是搞好双拥工作。继承和发扬“双拥”的优良传统，逢年过节，街道党工委和街道人武部都组织人员对伤残军人和老军人家中进行慰问，并向他们发放慰问品和慰问金，进一步推进军民融合式发展，形成军政军民团结协作的整体合力。
五是加强国防教育。在党的生日、青年节、八一建军等节日中，街道武装部结合实际积极开展各式各样的文体活动，以文艺演出、竞赛比赛等形式加强宣传国防，进一步增强街道机关干部、以及普通百姓的国防意识。
二、存在的不足
近年来，我街道武装工作取得了一定的成绩，但是受到各方面条件的限制，还存在着一些不足，主要是以下两个方面：
一是民兵集中召集困难。各社区青壮劳力多外出打工，召集民兵开展各项活动和训练时难以将人员全部集中。
二是应征适龄青年潜力不足。由于市场经济的影响、青年思想观念的变化和适龄青年就业门路扩大，大多数青年选择了外出打工，造成了应征青年人数减少，且学历偏低。
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