
电厂街道党工委班子2022年度民主生活会情况报告

按照开发区党工委统一安排部署，经请示开发区党群工作和开发区纪检监察工委同意，2月14日，电厂街道党工委班子召开2022年度民主生活会,党工委书记贝春有同志主持会议，党工委班子成员参会，开发区党工委2022年度民主生活会第七督导组组长王璇，纪检监察工委干部青格尔同志应邀到会指导。现将会议总结报告如下：

一、民主生活会召开情况

（一）会前准备情况。
1.突出主题，制定民主生活会方案。民主生活会方案由街道党工委书记主持制定，由基层党的建设办公室负责起草，经党工委班子集体研究确定后，按要求报开发区2022年度民主生活会第七督导组审核。

2.突出重点，精心组织学习研讨。电厂街道党工委班子聚焦民主生活会主题，利用中心组学习、集中学习和个人自学的方式，原原本本、逐字逐句学习党的二十大报告和党章，学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话精神等内容，深入开展研讨交流，进一步提高政治站位、深化思想认识，切实把思想和行动统一到党中央精神上来，打牢开好民主生活会的思想基础。

3.深入基层，广泛征求意见建议。采取发放征求意见函等方式,广泛征求干部群众对领导班子和领导干部的意见建议，并将征集到的意见和建议原汁原味地向党员领导干部反馈，领导班子成员针对提出的意见建议,主动认领,纳入个人发言提纲。
4.加强沟通，深入开展谈心谈话。认真开展谈心谈话，力争把矛盾问题解决在民主生活会前，做到“三必谈”，坚持一对一、面对面,既谈工作问题、也谈思想问题,既谈自身差距、也提醒对方不足,真正谈透问题、沟通思想，听取意见、形成共识，为开展批评和自我批评打好基础，营造开好专题民主生活会的良好氛围。

5.检视剖析，深入查摆问题。根据民主生活会的主题、征求到的意见建议，班子成员按照严、准、深、实的要求，认真梳理自身存在的问题，进行党性分析、深入剖析问题根源、认清问题实质，并明确努力方向，提出整改措施，为开好此次民主生活会做了充分准备。

（二）会议召开情况

会上，电厂街道党工委责成办公室牵头，围绕六个重点方面，以书面征求方式广泛征求了各党组织、站办所对党工委及班子成员个人的意见建议，共征求到对党工委的意见建议8条，对班子成员个人的意见建议67条。经梳理汇总，形成本次民主生活会征求意见的报告，主要意见为：学习自觉性有待加强，学用结合不紧密，理论联系实际不深、不透;对辖区居民矛盾的预判性不足;忧患意识不足，工作满足于当前局面、现有成绩，缺乏强烈的问题思维和忧患意识等，每位党员干部主动对标认领，深入剖析原因，开展了批评和自我批评。

通过开展批评与自我批评，每位领导干部都认识到了自己的差距，明确了自己的工作方向，收到了“团结—批评—团结”的成效。开发区第七督导组组长王璇对本次民主生活会进行了客观点评，并指出本次民主生活会，会前准备充分，材料剖析比较深刻，相互批评比较到位，在给予充分肯定的同时也就细节方面指出了不足及改进之处。最后，街道党工委书记贝春有同志进行总结，并代表电厂街道领导班子郑重表态。一是加强理论知识学习。在2023年工作中，我们要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为一条主线，贯穿于各项工作的始终，组织全体班子成员和党员领导干部全面学、持续学，并择机举办专题培训班，邀请党校老师进行专题授课，帮助班子成员和党员领导干部学深悟透其中精神实质和核心要义，真正做到内化于心、外化于行；二是严肃规范党内政治生活。我们将以这次民主生活会主题为切入点，切实维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真落实管党治党责任，经常性组织党员过组织生活，参与支部工作，密切支部与党员的联系，规范落实“三会一课”制度，使各支部的决策落实机制更加民主，以党组织公开公正的决心赢得群众对组织的信心；三是全力抓好问题整改。会后，我们将对这次民主生活会中查摆的问题进行全面梳理汇总，建立班子和个人整改台账，制定切实可行的整改措施，确保各类问题得到彻底解决。坚持以问题整改推动长效机制完善，把规范化、精细化管理贯穿于各项工作和干部队伍建设的全过程，严格按规矩办事，按程序运作，下功夫提高制度的执行力，使各项工作有章可循。

二、存在的主要问题及整改措施情况

（一）存在的主要问题

1.带头深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”方面。

（1）真学深学的力度不够。学习的自觉性不高、系统性不强，对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习领悟不深入、不系统。比如，部分班子成员仅仅局限于撰写学习笔记，对更深层次的习近平新时代中国特色社会主义思想时代背景、具体内容、历史意义领悟浅显，对分管领域工作的理论政策，满足于简单的了解，浅尝辄止，缺乏深层次的理论学习理解。

（2）政治学习时松时紧。班子对政治学习上下的功夫不够，有时间了，就赶紧学一学，抓经济、抓发展事情多了，就放一放，而且仍然存在实用主义现象，致使班子政治学习时松时紧，没有完全达到预期效果。比如，在对《习近平谈治国理政》第四卷学习时，有时候因为内容比较多，就没有全部全面系统地学习，而是选择一些与基层工作相关联的内容，由部分班子成员领学，其它内容则安排自学，学习效果不是特别明显。
2.带头用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂方面。
（3）意识形态和网络意识形态工作责任制落实有差距。存在重部署轻落实的现象，在落实主体责任、第一责任人职责时，只是满足于简单的完成工作任务，没有沉下心来研究做好意识形态工作的方式方法、工作措施。比如，个别班子成员对分管领域意识形态工作抓得不到位，对抓牢抓实意识形态工作概念不清、存在模糊认识，对下级组织意识形态工作检查督导不及时。

（4）学以致用上还有差距。用理论指导实践还有不足，满足片面引用个别原理，与实际工作结合不够紧密，把参加会议、学习文件当做贯彻落实，没有很好地把思想、工作和生活实际与习近平总书记的讲话精神紧密联系在一起，存在学用脱节的现象。比如,关于规范“三务公开”工作的文件数次下发，也开展过专题培训，但是街道还存在“三务公开”公开不及时、不全面现象。
3.带头坚持和加强党的全面领导方面。

（5）领导核心作用发挥不够。带领班子认真执行党中央决策部署，是第一位的政治要求。但落实到具体工作上还存在引领不够的现象，比如，抓基层党建工作不平衡。存在对重点社区建设投入资金、精力较多，对非重点社区和机关党建投入精力较少，导致党建亮点培育工作不均衡，个别党组织工作亮点抓的不突出，发展不够均衡的问题还没有得到根本解决。

（6）对铸牢中华民族共同体意识缺乏系统认识。对“三个离不开”“五个认同”等内容口头喊的多，具体落实到行动上时缺乏有效的载体。比如，民族团结创建工作开展的不够平衡，在民族工作宣传引导方面形式单一，社区宗教信息员在对非法宗教活动日常监管、排查等方面仍有迟缓现象。
4.带头坚持以人民为中心的发展思想，推动改革发展稳定方面。

（7）积极作为上还有欠缺。面对新形势新挑战，贯彻新发展理念、主动对接改革、迎接改革做的还不够，对待工作有时只满足于完成上级和领导交办的任务，在促改革、谋划长远建设中思路办法不多。比如，虽然对街道、社区两级党群服务中心进行了改造升级，但也仅仅是达到了标准化建设，在提升服务群众水平，发挥功能室作用上还不明显。
（8）在服务群众上还有时差。没有真正把工作的出发点和落脚点放在以人民为中心上，为群众服务的宗旨意识有所淡化，联系群众方式单一，与群众坐下来，面对面耐心沟通交流少，对群众所思所想所盼了解少，对一些历史遗留问题解决不到位。比如，针对群众集中反映的暖气不热、路面、路灯破埙等问题，虽然也重视了、协调了，但针对老旧小区污水管网更换等重点难点问题，推进解决的力度还相对缓慢。
5.带头发扬斗争精神，防范化解风险挑战方面。
（9）工作标准还有差距。对上级关于疫情防控、招商引资、揭榜领题等重点工作决策部署能够认真贯彻落实，但结合实际思考研究不多，站得不高、看得不远。比如，面对不断复发的新冠疫情，在落实上还存在前紧后松、排查不够扎实细致等问题，部分班子成员，对疫情风险认识不足，应急管理能力薄弱。
（10）攻坚克难的劲头不足。斗争精神发扬不够，“踏平坎坷成大道，斗罢艰难又出发”的顽强意志有所松动，缺乏迎难而上、一往无前的韧劲。比如，部分班子成员存在“挤牙膏”式的工作作风，对待工作任务不积极行动，而是能拖就拖，面对工作问题不主动担当，而是互相推诿，对分管范围的工作要求有所放松，抱着完成上级安排的任务的心态，对一些重大困难问题和关键问题不敢硬碰硬。
6.带头落实全面从严治党政治责任方面。
（11）主体责任的落实还有不足。还存在工作开展不到位、常态监督不到位的现象。比如，开展党内政治生活庸俗化交易化期间，部分党员对开展党内政治生活庸俗书和交易化问题的重要性和紧迫性认识不足，党风廉政教育不够经常，个别街道干部存在违纪现象；在党员教育和管理方面，还存在落实谈心谈话不经常，对一些倾向性、苗头性问题在抓早抓小、防微杜渐方面的主动防控还不够到位。
（12）遵守党的组织纪律有差距。对“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的认识还有不足，党支部工作联系点制度执行不到位。比如，个别班子成员对所包联的下属党组织建设抓得不够严，还有“一手软一手硬”的情况，还存在有的支部组织生活质量不高，形式呆板，内容枯燥，缺乏吸引力，效果不理想，有的党员意识淡薄，作用不突出等问题。

（二）下一步整改措施

一是着力在提升政治素养上下功夫。加强理论学习，不断提高领导班子自身素质，坚持从思想认识入手解决“四风”问题。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，切实做到真学、真懂、真信、真用。每年组织理论中心组学习不少于12次，在执行党的纪律特别是政治纪律上不打折扣，坚决在思想和行动上同党中央保持高度一致，坚决贯彻落实市委、市政府、开发区党工委的决策部署，在大是大非面前旗帜鲜明，始终做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏。

二是着力在强化党性修养上下功夫。落实好领导干部双重组织生活制度，领导班子成员以普通党员身份参加机关支部活动，接受党组织和党员监督，不断提高领导干部的责任意识；严格执行民主集中制。着力在调动干部积极性、增强班子团结上下功夫，不断提高班子的战斗力、凝聚力、向心力；严格执行党的各项纪律、守住各条防线，管住小节，守住本分，确保在工作生活不触线、不越线。
三是着力在振奋精神状态上下功夫。一方面加强民意听取。班子成员每月上门开展民情家访，倾听群众意见，确保每一件实事都最大程度地惠及群众。另一方面强化投入力度。扎实推进“党建红”引领“夕阳红”居家养老服务书记项目，在党群服务中心开展“智慧助老”相关活动，助力老年人享受智慧生活，打造“幸福养老”党建特色品牌，进一步提高服务意识和工作效率。
四是着力在改进工作作风上下功夫。坚持抓党风廉政建设，认真落实党风廉政建设主体责任，把党风廉政建设与经济社会发展同研究、同部署、同落实。深入学习中央关于党风廉政建设的有关要求，筑牢廉洁从政的思想防线。扎实推进廉政风险防控体系建设，强化日常监督，带头落实廉洁自律各项规定，认真履行主体责任，坚持抓管理、立规矩、严问责，始终保持从严治党的高压态势。

电厂街道党工委

2023年2月27日



