京汉新城社区党建工作总结及下年度工作要点

一、本年度履职情况
一年来在新城街道党工委的领导下，京汉新城社区两委班子围绕加强社区党建，以“服务居民群众、构建幸福社区”为宗旨，以开展社区“先锋比拼”党建特色品牌和“最强党支部”创建活动为载体，结合“我为群众办实事”工作，严格按照基层党建工作责任制要求，认真履行第一责任人的职责。
（1） 、强化政治功能，注重管理求实效
   一是抓好党员学习和管理，通过学资料、观看先进事迹等多种形式，组织党员学习党的理论知识及党和最新国家的方针政策，通过集中学习、研讨交流、党课等形式加强党员理论知识储备；健全完善党员联系群众制度，充分发挥辖区在职党员的职业优势和特长，在全员核酸工作中在职党员参与志愿服务活动90人次，开展党员个人开展慰问困难家庭、政策宣传等活动8次，推进联系服务群众长效机制的落实。二是提升组织生活质效，社区党委严格落实“三会一课”、“主题党日”制度，开展形式多样的党员活动日，通过重温入党誓词、翰墨飘香颂党恩等活动，引导党员守初心、悟初心。截止目前组织政治理论学习25次。主题党日21次，党课10次。 
（二）、创新城市基层党建，引领基层治理破题开篇
为深入贯彻落实“五化协同、大抓基层”总体布局，努力提升“最强党支部”建设质量，围绕解决基层党建突出问题，提升服务群众新格局，推动党组织全面过硬。
一是共驻共建共营造，“党建引领”与“多方共治”有机融合。积极发动共建单位力量参与社区建设，形成以共同需求、共同目标为纽带，以双向服务、双向促进为目标，打造“共建单位先锋”，社区联合各共建单位为辖区居民提供慰问帮扶、就业指导等解民情、办实事共计9件；开展全员核酸、暖心疫苗上门接种行动、文明城市创建、敲门行动共计60余次；联合共建单位开发区消防大队、新城派出所为居民开展政策宣讲4次。
二是坚持以党建促发展，引领商圈企业积极参与服务社区建设，打造“街区党建”新格局，社区联合辖区商铺、幼儿园、医疗机构等为居民开展政策宣讲5次；母亲节、重阳节等重大节日为免费义诊10次；“童心向党 我向党旗敬个礼”、“庆六一、唱红歌”等活动5次。
（三）、扩大党组织覆盖面，织密“组织网 ”
社区党委根据小区多、物业多、党员多、文体队伍多等特点，深入群众，结合“我为群众办实事”实践活动，推动各项工作有力有序开展。
 一是多方联动，创新基层治理。联合业委会、物业公司、党员、居民代表等共同商讨社区重大事项8次，推动问题共解、资源共享、文化共建的新模式；将物业管理和业委会服务融入社区治理，解决小区环境卫生脏乱差、公共设施老化、停车不规范、路面破损、管道漏水等小区难题20余件；在全员核酸期间，各小区物业和业委会也充分发挥了重要的作用，小区封控、环境消杀、卡口24小时轮流值守、疫情防控知识宣传、为有需求居民提供水电维修、代购生活物资等服务，为广大居民把好防疫安全服务关口。争做“物业先锋、业委会先锋”。
二是基层管理变治理，打造网格化治理新格局。组织网格员牵头组织召开基层治理现场调度会，实地查看京汉七号院各项设施、管道等问题3件；一年来，各网格员结合日常入户走访开展全员核酸、疫情排查、环境卫生整治、消防安全排查、上门办理高领认证、化解网格内矛盾纠纷等300余次，努力争创“网格先锋”不断强化基层政治功能和服务功能。
三是党建引领，志愿先锋遍地开花。社区坚持党建引领志愿服务行动，以党员志愿者为主体力量，成立七彩志愿服务队，将“新时代文明实践活动”与“我为群众办实事”有机结合，通过“派单—接单”的订单服务模式，开展各类志愿服务行动共计80余次，受益居民达500余人，努力争创“党员先锋”、“志愿者先锋”。 
四是深入群众，牢固树立办实事理念。开展60岁老人高龄津贴认证、暖心疫苗上门接种行动、免费义诊、慰问帮扶、未成年人教育宣传、关爱辖区残疾人和空巢老人等活动30余次，为群众办实事10余件、解难题6次，调解纠纷8次。今年以来，组织居民召开4次业主大会成立业主委员会。
（四）强化组织领导，扎实做好民族宗教等工作
一是通过“线上+线下”相结合的方式，利用党建“网格化”管理模式，组织网格员、党员、社区干部共开展民族政策、铸牢中华民族共同体意识的宣传20次，调动少数民族群众积极投入到加强民族团结、维护社会稳定工作中来；二是抓好统战群团工作，思想上高度重视，积极动员排查，组织学习民族宗教政策法规6次，排查宗教场所10余次。
(五）狠抓阵地管理，履行意识形态和网络意识形态工作责任
  一是把意识形态工作纳入必学范畴，认真学习习近平关于网络强国的论述和党的二十大精神，年初制定了学习计划，本年度开展意识形态学习共计13次。二是始终坚持做好网络意识形态管理，利用微信群、公众号等媒体，牢牢掌控网络意识形态主导。全年网信部门转办的15起网络舆情都已得到妥善处置，并未造成不良舆论影响。三是充分发挥线下意识形态宣传阵地，全年开展意识形态宣传活动180次，其中新时代文明实践站开展志愿服务活动80次，其他活动100次。被通辽在线发表50篇、通辽开发区发表35篇、学习强国发表2篇。 
（6） 织好廉洁自律的“保护罩”，抓好廉政教育。
一是加强对社区党员干部进行党性、党风、党纪教育和廉洁教育，全年组织学习上级纪检相关文件和精神12次，组织观看廉政影片5次。二是认真履行党风廉政建设工作职责，严格执行党风廉政建设责任制的有关规定，坚持抵制不正之风。及时做好三务公开工作，年度公开党务工作8类28项，居务工作10类25项。
二、下一步工作计划
（一）、以党建创新项目为平台、打造精品社区服务品牌 
2023年，京汉新城社区准确把握城市基层党建新要求，社区以“服务居民群众、构建幸福社区”为目标，按照党群服务中心“五个三”建设标准，有效整合和充分利用党建工作资源，利用“一中心三建设五评比”工作方法，打造“先锋比拼”特色党建品牌，推动基层党建引领社会治理取得新突破，不断提升党组织基层治理水平，具体措施如下。
1、围绕“一中心”，建强“基层堡垒”
（1）、以社区党群服务中心为载体，全力打造“五个三”模式切实做到凝聚党心服务群众
社区以党群服务中心为载体，集打造党建工作、社会治理、服务群众“三中心”，开展习近平新时代中国特色社会主义思想、党的路线方针政策、各类先进典型“三宣传”；推进法治、德治、自治“三治理”；深化生产、生活、生态“三服务”；实施党务、居务、财务“三公开”的“五个三”为一体。将党群服务中心打造成为民服务的载体，提供多样化的服务，把为民服务做细做实， 满足基层党员群众服务各类需求。
2、实现“三建设”，形成社区大党建的工作格局 
（1）创新社区管理模式，建立“智慧社区综合管理服务平台”
社区从社会治理和便民利民的角度出发，面向居民，建立“智慧社区综合管理服务平台”，包括重要信息政策发布、人口信息管理、数据报表等模块，为居民提供党建、计生、民政、开具证明、生活缴费、就业失业证办理等线上问询办理服务，使居民足不出户通过手机实现咨询或业务办理，形成区域性、网络性、社会化、信息化的社会治理服务体系，真正实现城市网格化管理模式。
（2）、充分利用居家养老服务中心，延伸党建触角
社区坚持以党建为引领，围绕“老有所养、老有所乐”工作思路，充分利用居家养老服务中心，创新打造的“党建+医疗+养老”居家养老服务体系新模式，为辖区内有需求的养老人群开设心理咨询、艾灸项目、颈椎仪器按摩、推拿、拔罐、老年助餐等服务，真正做到“家门口”养老服务，提升老人的幸福感和获得感。
（3）、建设街区党建，实现多元参与共治
社区党委以党建工作为核心，以“为民、务实、创新”为理念，突出重点，打造亮点，积极探索“街区党建”社会治理模式服务民生的新举措，围绕党建“1+N”创新模式，即，将党建工作向共建单位、非公企业、社会组织“三个延伸”，有效提升社区治理的现代化水平，着力创建“幸福街区”。
3、推行“五评比”，让党建“活”起来 
（1）、实行“党员星级评比”提升党员服务发展新格局  
党员星级评比主要以党员在日常生活中带头学习提高、带头争先创优、带头服务群众、带头遵纪守法、带头弘扬正气的表现为依据，每个方面作为一颗星，评价和考核党员的具体表现。按照“遵纪守法星、文明新风星、履职有为星、爱心奉献星、群众满意星”五颗星面向全体党员开展评星活动，积极营造“先进有活力、中间有动力、后进有压力”的争创氛围，不断提升广大党员干事创业的积极性，更好地促进党员履职尽责，着力构建组织服务党员、党员服务群众、党建服务发展的工作格局。
（2）、开展“网格评比”，增强“网格化”工作动力
做优社区网格管理，推进“家门口”便民服务，实现服务力量“一网统管”，推行奖励机制。对工作开展好的网格施行奖励机制，制定考核办法（评选考核采用基础信息录入率、动态信息采集率、巡查走访率、应知应会知晓率四部分考核），各网格相互测评，每个网格抽出30户开展评定，每半年开展评比，年终对全年网格化党建工作进行总结，对涌现出的先进个人或团队给予表彰奖励。
（3）、举办“志愿者评比”，争做“志愿服务先锋” 
为增进志愿者服务社会、积极参加志愿活动的积极性，社区打造积攒“星牌”志愿服务评比活动，星级志愿者根据年度服务时长和服务质量评定，每年评定一次。星级志愿者分为一星到五星五个等级。志愿者经星级认证后，可佩带相应标志，并随个人志愿服务活动开展情况晋升等级，从而提高志愿者参与社区建设服务社区居民的积极性。
（4）、打造“物业业委会评比”，实现服务行为规范化 
民主评议各物业和业委会服务水平，评定标准是从物业服务、业委会监督物业服务企业和为民办实事方面进行评定，社区组织考核组（成员有党委、居委、居务监督委员会成员、在职党员、直管党员、居民代表），制定物业、业委会工作考核办法（评比项目按照专业化的物业服务标准、业委会主要工作职责和为民办实事的成效等方面进行考核，具体考核见表格），每半年在各小区随机抽取100户左右居民，对物业和业委会进行评定，本着公平公开透明的方式，最后召开会议公布物业，业委会排名，评定结果在物业管理区域内公示，通过评比提高物业、业委会服务质量。
（5）、打造“共建单位评比”，争创“共建单位”先锋
[bookmark: _GoBack]通过党建引领，多方协作，充分发挥共建单位、非公企业和社会组织等单位在基层治理方面的重要作用, 考评每半年一次，评选采用计分制，满分100分。分别从党建工作共建、优化环境共建、资源共建、服务共建、项目共建五个方面进行逐项考评打分。激发共建单位结对共建的主动性、积极性与创造性，针对共建单位为社区和居民办实事、解难题的成效。年底为服务突出的共建单位颁发证书，并上报上级党工委作为奖励依据。

















	
