关于2022年度基层党组织组织生活会和

民主评议党员情况报告
按照开发区党群工作部《关于召开2022年度基层党组织组织生活会和开展民主评议党员的通知》要求，在充分准备的基础上，电厂街道党工委组织街道机关党支部、各社区党组织、非公企业党支部和社会组织党支部于2023年3月1日—3月20日之间分别召开了组织生活会和民主评议党员会议。现将具体情况总结如下：

一、组织生活会开展情况

（一）会前准备精心，思想集中统一。

一是强化会前学习教育，统一思想认识。各党支部通过自学、集中学习、专题学习研讨等形式，认真学习了党的二十大精神，对照六个带头查摆要求，引导广大党员深刻把握和领会“两个确定”的决定性意义，大力弘扬伟大建党精神，坚持自我革命，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为开好组织生活打牢思想基础。二是广泛开展谈心谈话，增进团结凝聚共识。坚持在会前下功夫，本着帮助同志，相互提高的目的，扎实开展谈心谈话，支部委员之间、委员和党员之间、党员和党员之间进行了面对面、一对一的交心谈心，坦诚相见、一针见血指出问题。同时，采取发放意见征求表等形式，广泛听取群众、服务对象的意见建议，梳理汇总后纳入支部班子、班子成员和党员查摆问题的重要内容。三是严格对照检查，找准问题根结。各支部班子紧紧围绕主题，围绕深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记“国之大者”、对党忠诚、为党分忧、为党尽责、为党奉献，坚持人民至上、解决群众急难愁盼问题，发扬斗争精神、勇于担当作为，克服形式主义、官僚主义等，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深入检视查摆问题，并列出问题清单，制定整改措施。

会议程序规范，批评与自我批评到位。

3月1日至3月20日，街道党工委派出人员列席指导各党支部紧紧围绕主题严格按照会议程序召开组织生活会，会上各党支部紧密结合的实际，全面深入查摆问题，从思想深处剖析根源，达到了红脸出汗、咬耳扯袖的效果，并有针对性地确定了整改方向和措施，切中了“病症”，找准了“病根”，开出了“良方”，充分体现了真查真改、立行立改，达到会议预期目标。

对照查摆问题，制定整改措施。

组织生活会和民主评议党员之后，各支部及时开展后续工作，一是召开了党员和群众会议，通报专题组织生活会召开情况，主动接受广大干部群众的监督；二是根据会上提出的意见建议，进一步修改完善了班子和个人对照检查材料，进一步充实问题和整改措施；三是各支部上报了此次组织生活会情况报告，并公示明确了整改目标、措施、责任和时限。支部班子、班子成员和党员对照查摆的问题、会前听取的意见建议和会上开展批评的情况，列出整改事项，制定整改措施，并向党员、群众通报，主动接受监督，督促各支部班子和广大党员逐条对照整改事项，从眼前改起、从具体事情做起，尽快让群众看到变化，充分调动党员做好本职工作的积极性、主动性和创造性。

二、民主评议党员开展情况

电厂街道党员总数280人，已参加评议的党员280人，其中评定优秀等级85人、合格等级192人，基本合格等级0人、不合格1人，2名预备党员没有评定等次。
三、下步工作努力方向

会议结束后，党工委要求支部各班子成员和全体党员，要以这次组织生活会为契机，认真总结会议成果，努力改进实际工作。

一是做好资料归档工作。按照党工委的要求，认真建立组织生活会台账，明确专人收集和整理相关资料。同时，要详实地记录好组织生活会会议召开情况。

二是做好会议的总结工作。本次会议，有什么好的做法和经验，要认真总结，有什么教训和需要改进的地方，也要认真总结。总结是为了提高，是为了改进工作。

三是认真抓好问题的整改。支部制定行之有效的整改方案，个人要建议具体的整改清单。对党支部研究分析查摆的问题和党员群众提出的意见，认真梳理和归纳，提出明确的整改要求，建立可行的整改措施，确保限时整改、全面整改。

电厂街道党工委

2022年3月21日



