泰安社区党支部书记述职报告
泰安社区党支部书记—毕颜梅
按会议要求，就一年来的党建工作述职如下：
一、上年度述职评议整改情况
一是党支部要服务意识进一步加强，树立党的宗旨意识。2022年，泰安社区从注重管理向注重服务转变，强化服务优先、真心为民的意识，牢固树立“群众利益无小事”的理念，从大处着眼，从小处入手，从群众最关心、最迫切的事情抓起，妥善解决群众生产生活中的实际困难。
二是加强区域化党建工作，加强向先进地区的学习，加强与包联单位联络，打造党建新典型。2022年泰安社区秉持“党建引领、共融共建、共治共享”的理念，充分发挥社区党支部核心作用，搭建党群共建共融的议事协商平台。今年，泰安社区着力解决教室楼墙体修缮、农业楼楼顶瓦片脱落、为辖区内无物业小区招聘物业公司等居民关心的重点、难点问题，党支部领导核心作用得到有效发挥。
三是加强意识形态工作，积极正面应对网络舆情。2022年泰安社区坚持以党的政治建设为统领，牢牢把握意识形态工作主动权，将意识形态工作与社区工作同部署、同落实，全面排查风险点和薄弱环节，及时分析研判意识形态领域新情况新形势，将意识形态工作融入到日常工作中，做细做实，保障意识形态领域工作到位。
二、履职的总体情况
(一)党建工作学习方面。社区党支部充分发挥党建引领作用，严格执行“三会一课”制度，把会议、学习等资料整理归档，做到“五有”即有签到、有议程、有记录、有学习资料、有图片。2022年，社区党支部开展支部书记讲党课4次，主题党日12次，集中学习6次，同时充分利用“学习强国”积分排名进一步进一步激励党员自主学习。二是党支部严把发展党员质量关，认真做好培养、发展、纳新工作，今年11月份，顺利接收一名预备党员转正。三是党费收缴情况。为确保党员个人按时、足额缴纳党费，支部根据党费收缴制度，严格计算党员缴纳基数，支部现有党员21人，无拖欠党费情况。四是建立流动党员管理台账及党员微信群，加强党员联系，增强流动党员归属感。五是做好在职党员进社区“双报到双服务”工作，引导在职党员积极参与社区服务，提高党员服务意识，形成在职党员“工作在单位、活动在社区、奉献双岗位”的党建工作新格局。
（二）党风廉政建设方面。一是认真落实党风廉政建设责任制。成立以党支部书记为组长的党风廉政建设工作领导小组，明确党支部书记在党风廉政建设工作中负总责的领导责任。按照一岗双责的要求，做到了分工明确，责任到人，切实把党风廉政建设工作落到实处。二是加强廉政学习教育，进一步提高社区党员队伍思想教育。2022年社区通过开展严禁操办和参加“升学宴”“谢师宴”警示教育活动、“中秋节”党风廉政教育专题会、组织观看《零容忍》警示教育宣传片等活动，进一步加强党员干部的廉洁自律意识，铸牢拒腐防变的思想防线。三是建立健全工作机制，切实推进“三务”公开、透明，公开内容及时更新，保障群众的知情权和监督权。
（三）意识形态建设方面。一是在重视程度上下功夫，把加强意识形态工作作为重要政治责任，扛在肩上，抓在手上，成立意识形态工作领导小组，半年召开一次意识形态专题会议，传达学习关于意识形态决策部署和工作要求，及时掌握意识形态领域的新情况新动向。二是健全学习制度，创新学习方式。年初制定学习计划，依托主题党日全年宣讲12次，年末形成报告，切实将意识形态工作摆上了重要日程。三是坚持正确舆论导向，通过百年党史教育、社会主义核心价值观、铸牢中华民族共同体、道德模范等展板内容，进一步提升党员干部文明道德素养。
（4） 社区重点工作。一是疫情防控方面。社区坚决扛起属地责任，创新推行“党支部+网格化”疫情防控模式，网格员利用线上与线下相结合的方式做好返通人员排查，结合公安推送的大数据，确保外返人员无遗漏。严格落实“五有一网格”、疫区返回人员管理、物资储备、临时隔离点、应急车辆等各项措施落到实处。地毯式排查辖区居民疫苗接种情况，做好疫苗接种二针、三针统计工作。2022年，泰安社区根据疫情防控工作统一部署，顺利完成上级部门要求的全员核酸检测工作。二是创城工作方面。社区将文明城市创建作为一项长期性工作纳入议事日程，与党建工作、社区工作同部署同安排。充分利用宣传栏、电子屏、微信群等平台为阵地广泛宣传，开展形式多样、内容丰富的宣传教育活动，组织开展“文明餐桌”、“文明祭祀”等主题活动，同时依托新时代文明实践站开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动，加大力度继续开展清理整治脏、乱、差等现象，组织党员干部志愿服务活动20余次，清理乱堆乱放50余处，私拉飞线40余处，重点清理卫生死角，使得辖区环境更加看优美和谐，助推社区环境卫生工作走向深入。三是为民服务方面。社区始终践行全心全意为人民服务宗旨，通过召开民情恳谈会了解辖区居民关心的重点、难点问题，今年社区党支部立足实际，协调相关部门为辖区居民解决多项重点难点问题，陆续为兴隆家园小区、农业楼、教师楼招聘物业公司；重点解决农业楼楼顶瓦片脱落；完成教师楼墙体修缮；帮助科中小区解决自来水管道漏点问题；通过问题的解决即提升了居民生活的幸福指数，又确保了社区的和谐稳定。四是团委工作方面：及时传达上级团委精神，积极稳妥完成各项工作，顺利完成团费收缴，做好团籍转接，保证团员的持续管理。五是信访维稳工作方面：社区始终坚持把矛盾问题解决在基层、化解在萌芽状态，铸牢维护稳定的第一道防线，在党的二十大召开前夕，社区开展“同心庆国庆.喜迎党的二十大”为主题党群座谈会，为党的二十大胜利召开营造良好思想舆论氛围。六是民政社保工作方面：做好低保、高龄、退役军人、退休人员信息管理。做好辖区内的残疾、困难家庭慰问工作，全年开展慰问共计6次。社区共办理《就业失业登记证》43本，办理“4050”下岗失业人员补贴38人。七是妇联计生工作方面：做好相关政策宣传，完成全员人口信息录入工作，做好辖区内“两癌”筛查、摸排工作，2022年为辖区40位女性免费“两癌”检测；七是统战工作方面：做好辖区重点人员管理工作，建立台账，定期走访，确保及时了解掌握其动向。
三、存在问题及原因剖析
（一）存在问题：一是党建工作缺乏创新。对党员的思想教育缺乏针对性，导致党支部开展的学习及活动的吸引力和凝聚力不足；二是思想观念不够解放。对于居民期盼和需求了解不够及时。
（二）剖析原因：一是主动作为意识不强，缺乏创新理念和工作做法、教育内容枯燥，方式方法单一；二是社区事务繁杂，社区干部平时忙于具体事物，开展走访入户工作较少。
四、下一步工作措施 
（一）提高认识，创新党建工作新思想。
一是深刻认识党建工作的重要作用。把党建工作做到群众关心的热点、难点问题上，充分发挥好党建工作的促进作用。二是加强在职党员作用发挥。将在职党员与社区志愿服务相结合，利用“居民需求”清单开展法律咨询、环境卫生、“敲门”行动等服务。
（2） 加强制度建设，为党建工作提供制度保障。
一是认真落实“三会一课”、组织生活会等组织生活制度情况，继续加强党员理论水平。二是要体现制度的严肃性，强化制度观念，规范党员行为，对存在的问题不掩盖、不回避，敢于讲真理不讲面子，讲原则不讲关系，讲党性不讲私情，敢于自我批评与相互批评，不断提高党内生活的原则性和战斗性。
（3） [bookmark: _GoBack]加强管理，发挥党员带头作用。
一是提升党建阵地，充分营造党建氛围，依靠辖区内老党员发挥带头作用，全面提升社区党建阵地对党员、群众的吸引力。二是优化党员结构，抓好党员发展，为党的发展提供优质、新鲜血液。三是做好困难党员等特殊群体的管理工作，做到管理与服务相结合。
汇报完毕，不妥之处，请诸位领导批评指正。                          
