对照检查材料

辽河镇平安堡村支部委员会  

（2023年2月25日）

一、存在的主要问题
（一）对照履行党章规定的职责任务方面存在不足。

1、对照履行党章规定的职责任务存在哪些差距和不足

一是理论学习组织不够严谨。组织开展党员集中学习会前准备不充分，学习资料收集凌乱。开展理论学习深入系统不够，更多时候是以领学形式进行，支部党员听的多、记的少，结合工作实际思考运用少，没有达到通过学习丰富理论水平、提高思想认识、坚定理想信念的良好效果。二是党员教育管理不够严肃，对支部党员纪律规矩要求少、过问少。

2、在“履行党章规定的职责任务”方面

一是深入学习党章还不够，虽然通过“三会一课”、主题党日活动等时机，组织党员集体诵读党章(节选部分)、重温入党誓词，但以学习党员责任、义务等部分多，全面系统学习还不够。

对照履行党章规定的职责任务。

一是在“学懂”上还有差距。学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想还不够深刻，导致学习缺少挤劲、钻劲，距离入脑入心、真懂真信的要求还有一些差距。比如，学习有时流于形式，在“弄通”上还有差距。对习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的巨大实践价值、科学思想方法领会还不到位，对照党章党规，学用相长、学以致用做得不够。突出表现为指导各个党员开展理论学习，有单纯为了学理论而学理论的倾向，融会贯通、联系实际谋划工作的格局不高，想问题、做决策、定目标时站位不高，从党的创新理论中找立场、找观点、找方法的发展理念不新，进一步解放思想、创造性推动工作的思维不活，在学习中思考少、钻研少;在实践中转换不够、应用不够的问题依旧突出。

4、对照履行党章规定的职责任务方面存在的问题。

支部党员能够认真学习党章，努力做践行的表率。但对照职责任务要求，仍存在一些问题。一是学习领会还不够深刻。部分党员对党章学习还不够深刻，没有做到深入钻研，精学细悟，缺乏全面的、系统的钻研精神，仅仅满足于有关安排学习、表面学习。

对照落实党中央和上级党组织部署要求方面存在不足。

一是跟踪指导还需加强。在贯彻新发展理念，履职尽责、担当作为，保持经济发展、深化改革开放、维护社会稳定等工作中，有时原则性问题强调的较多，实际工作中指导的较少，布置任务较多，手把手教方法较少。

二是工作标准还需提升。应该说，党支部支委成员始终把干好事业作为最高的追求，对待工作认真负责。但在工作任务重、头绪多的情况下，个别成员和党员有时只满足于过得去，工作热情和标准意识有所淡化。

三是创新落实亟待强化。个别党员只想平平安安完成任务，用创造性的思维方式去做创造性的工作不够。自己觉得只要完成本职工作，不出问题，就满足了，影响工作的创新发展，只有开拓创新，锐意进取，创造性的工作，才能适应新形势，在工作中立于不败之地。

对照完成上年度组织生活会等问题整改情况。

一、强化党员政治思想教育

1.加强政治理论学习。能够按照规定要求完成各项学习任务，但是理论学习不够深入、不够系统，加强集中学习和研讨，在学思践悟上下功夫，在“学懂，弄通、做实”上下功夫，把新思想的内涵结合工作实际，把自己真正摆进去，提高政治站位，做好各项工作。2.丰富学习形式。开展多种形式的专题教育:通过“党建和创”，让党员及积极分子共同参观红色教育，深入学习党史，新中国史，强化党员荣誉感和使命感，更加坚定理想信念:丰富党员活动内容，组织观看爱国主义影片、阅读原著、朗诵《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等，不仅养成良好的学习习惯，同时也丰富的学习形式，提高学习氛围和学习效率。

二、强化业务知识学习

加强理论联系实际，坚持学用结合，学以致用，扎实掌握专业知识和技能，提高分析问题和解决问题的能力和水平，要结合发展实际来学，充分发挥党员模范带头作用，攻坚克难，冲锋在前，多与群众交流，切实听取群众意见及建议。

对照人民群众的新期待方面存在不足。

一是深入学习上有差距。一直以来，虽然注重了政治和业务学习，但总感到在学习的深入性和系统性上还有很大不足，存在时紧时松的现象，致使自己对新知识、新思维堂握不多，了解不透。这说明自己在学习上还存在"懒"的思想，还缺乏"挤"和"钻"的刻苦精神，缺乏深学苦读的恒心忍劲，缺乏把学习当作一种责任。一种境界的自觉行动。

二是工作作风上有差距。在"快"字的体现上还不够。风风活活、雷厉风行干事业的劲头还不足，只争朝夕、"任务不过夜"的要求还未达到，工作效率还需提高。在"深"字的体现上还不够。没有做到经常深入窗口，深入实际，特别是谈心交流少，对党员的困难和需要了解少，超前服务，及时服务，细致服务的工作还不到位。在"严"字的体现上还不够，高标准、严要求、高质量的意识还不够强，有的工作有时只求过得去、不求过得硬，甚至放低标准。在"实"字的体现上还不够。工作抓细、抓实、抓具体和"一竿子插到底"的实干精神还不够强。

三是改革创新上有差距。一直以来，自己从事办公室的一些工作，在改革创新上不求突破，特别是对工作方面创新意识不强，没有很好的创新意识，致使这些方面存有一些演弱环节，有的其至出现了浪费现象。

四是自身建设上有差距，围绕树立自身良好的形象，虽然注重加强了自身建设，注重了各种场合严格要求自身，管住自身，但有时也有随大流的思想，

产生问题的原因剖析

存在的主要问题:

政治思想意识不够强。对党的思想路线、方针政策的贯彻和执行，缺乏应有的政治敏锐性。和洞察力，不具有一种时不我待的使命感和危机感。没有培养自己从政治的角度来观察、分析问题，认识事物只停留在表面，未看本质，对事物的理解不深刻、不全面。对政治学习“走过场”，停于形式，敷衍了事，思想上未引起高度的重视，学习目的不够明确，学习时缺乏思考，只从字面上理解，没有意识其思想的精髓，使自己对理论知识的理解与实际脱钩，没有发挥理论的指导作用，只是为了学习而学习，使学习变得形式化、教条化。

宗旨观念不够牢固。当手头工作稍多、稍忙时，存有“事不关己，高高挂起”的思想，以至为村民服务、为同事服务的公仆意识淡化，没切实做到为群众所想，为群众所急。总觉得自己是一个基层的普通党员也干不了什么大事，没有深刻理解"全心全意为人民服务”的宗旨。以至于为群众服务意识的淡薄。“一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来到群众中去”的实质表明坚持任何时候都要以群众满意不满意作为自己得失的衡量标准，却忽略了群众的想法，这是工作中缺乏耐心的根本原因。“一切为了群众”是要求我们真正做到全心全意为人民服务，拿出百分之百的热情对待每一位群众，每一位同事，做到树立党员一面旗的良好形象。

业务知识不够钻研。对待工作不够积极，积极，只满足于完成领导分配的任务，在工作中遇到问题，不善于思考，经常等待上级指示。

4、工作作风不够扎实，工作时间久了，没有新鲜事务出现，会有一种厌倦的情绪产生，对待工作有时抱有应付了事的态度，没有做到脚踏实地，总想在工作中找到捷径，最好不要花费太多的精力可以把事情做好。有时除了自己必需完成的以外，可以不做的就不做，省得惹祸上身。做事情只安于表面处理方法比较简单，有没有创新精神，工作作风还不够扎实，对问题不作深层次的分析，思考不深刻，有时还会把工作作为负担，却没有注意到工作方法的完善会给自己的工作带来动力。

