2023年党建工作计划

为切实加强社区服务中心的组织建设，提升社区服务工作的水平，在接下来来的一年中，我们党支部将坚持以邓小平理论、三个代表、科学发展观和习近平中国特色社会主义理论及党的二十大精神重要思想为指导，认真贯彻落实习近平中国特色社会主义理论体系以加强思想作风为建设主线，以贯彻落实保持党的 先进性长效机制四个文件为重点，以创建和谐、创新、有为社区为目标，紧紧围绕服务中心工作，努力建设一流队伍、培养一流作风、创造一流业绩，不断开创社区工作新局面，为促进本社区发展提供坚强的思想、组织保证。结合我社区实际，制定本计划。 　　

指导思想方面。 坚持习近平中国特色社会主义理论体系为指导，紧密结合社区建设的实际，以服务社区群众为核心，加强和改进社区党总支建设为重点，积极构建社区党总支工作的新局 面。不断创造社区党组织的创造力，凝聚力和战斗力，充分发挥社区内党员的模范党员的先锋模范作用，增强党的阶级基础和扩大党的群众基础，为和谐社区的建立提供坚实的组织保证。 　　

工作目标方面。 经过过去的努力，我们社区的党总支将达到领导班子好、党员队伍好、工作机制好、群众反应好的目标要求，真正成为老百姓心目中的好社区。 　　

工作措施方面。 要成为老百姓心目中的好社区就要做到： 第一，认真贯彻党的路线、方针、政策和国家的法律法规，认真执行上级党组织的 决议，团结、组织党员和群众完成本社区所担负的各项任务。 第二，加强党支部自身的建设，搞好党员的教育，管理和监督，做好发展党员工 作，发挥党员在社区服务与建设中的先锋模范作用。 

2023年，社区党委将采取集中培训、分散培训、分层培训相结合的方式进行，同时 将理论学习、知识传授、实地考察、交流研讨融为一体，力争做到丰富多彩。第一，集中培训。社区每月举办一次社区党员大培训，社区党委广大党员由社区党委统 一安排学习时间和学习内容，采取举办党员专题培训班方式进行集中培训。社区党委成员及党员代表每月参加四次集中学习，加强社区党委领导班子建设，充分发挥社区党委成员的领头羊作用。第二，分散培训。为方便党员学习，增加党员的学习频率，社区所属党支部按照三会一课的要求，每季度举办一次支部书记上党课，由各党支部组织党员进行座谈研讨、交流 体会、党员自学形式的学习。根据党员实际情况与个人需求，每月5日、15日、25日及每月最后一天，组织党员干部参加远程教育集中学习，增强干部队伍素质，提高党员的致富带富能力。 第三，提高质量和效果。教育培训的内容要贴近党员的思想工作实际，符合党员的现实需求，教育培训方式要使不同情况党员乐于参加、便于参加。要把教育培训与基层党建 的各项活动结合起来，以活动检验和推动教育培训，要坚持以人为本，把教育培训变成 交流思想、增进了解的过程，使教育培训真正达到预期的目的。 教育培训要按照加强党的先进性建设的要求，结合不同类型、不同层次、不同岗位 党员的特点，重点抓好教育培训： 1、科学理论和《党章》。教育引导党员进一步理解科学理论的深刻内涵，坚定搞好中国特色社会主义事业的信心，进一步增强党员学习、 遵守、贯彻、维护党章的意识，从思想和行动上保持先进性。 2、道德建设和法律。着眼于党员带头践行社会主义核心价值体系，坚持教育培训与 组织党员重温保持共产党员先进性具体要求相结合，搞好对党员的思想道德、社会公德 和法制教育，加强党员的道德与法制建设。教育引导党员做遵守社会主义道德、依法规 范行为的模范，做建设社会主义和谐社会的模范。 3、业务知识和科技。坚持岗位成才和多作贡献的原则，加强对党员实用技能的教育培训，力争把党员培养成行家里手，培养成具有创新意识和能力的人才。 第四，支持和保证社区工作机构和社区工作者为群众提供高效便捷的公共服务和社会化服务。 第五，按照社区党总支的要求，做好社区工作者的教育、培养、考核和监督工作。第六，密切联系群众，积极向上级党组织反映群众的意见和要求，做好群众工作，搞好 社区服务，积极推进社区化建设。第七，按时完成上级党组织安排的各项工作任务。 第八，调动和发挥好社区党员的积极性，在社区发挥好党员的模范作用，根据党员 的文化程度、办事能力、身体状况等特点进行分类管理，使其发挥作用。使社区党组织整体素质有显著提高，社区党组织建设和社区党员管理有明显加强，社区思想、社区文化建设和党的群众工作有明显改进，充分发挥社区党组织在社区建设、社区管理和社区服务的领导核心作用，促进社区各项工作迈上新台阶。

