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二号村党支部书记  陶晓野
2022年在上级党委、政府的正确领导下，作为党建第一责任人，我认真贯彻落实上级党委基层党建责任制目标要求，紧紧把握自身在村党建工作中牵头抓总、当好表率的具体职责定位。下面，我将二号村党建工作情况述职如下：
一、履职情况
（一）加强基层党组织建设工作。紧密围绕习近平新时代中国特色社会主义思想指导，坚持开拓创新、注重实效，共驻共建党建工作新格局。重视两委班子学习教育，2022年共召开支部委员会12次，其中组织集中学习12次。
（二）重点加强制度建设。加强规章制度保障，保证“三会一课”有质有量的开展，结合党史学习教育，2022年共召开支部委员会12次，支部党员大会12次，党员活动日活动12次，召开组织生活会1次，严格执行四议两公开工作法，强化制度保障。
（三）强化宣传及意识形态建设。今年分别以十九届六中全会会议、第二十届全国代表大会精神开展宣讲活动4次。开展疫情防控宣传、文明城卫生创建活动、党员活动日志愿服务活动共25次。节日期间组织文艺活动2次。
（四）狠抓党风廉政。二号村党务、村务、财务三务公开做到及时有效公开相应内容。严格干部上下班签到制度、节假日值班制度，执行请销假制度。二号村重大事项均有监督委员会成员监督执行，充分发挥监委会职能。
（五）加强推进乡村振兴工作。在集体经济发展上，工业园区现有企业147家，每年为村集体创造收入50万元以上。企业发展同时拉动了村民的劳务输出，人均收入达2万元，真正做到了集体村民共同富裕。在推动产业结构调整上，全村地膜瓜菜达2500亩，亩均效益达到9000元以上。推实施高效节水4200多亩，新配备2眼水井，实现自来水升级全覆盖；推动筹建重点仓储冷库项目建设，发挥区域优势，全力推进产业化发展。在乡风文明建设上，以社会主义核心价值观为引领，牢牢抓住美丽乡村建设主题，开展丰富多彩的活动，丰富群众的文化生活，打造特色文化。在打造生态宜居环境上，制定门前三包制度，动员群众清理门前垃圾，保证街道环境整洁。全村春季造林绿化补栽树木260株，塑造果树景观一条街。
（六）稳步开展常规工作。党建平台规范化加强党员学习和管理。开展学党史、抓整改、正作风活动。积极开展“我为群众办实事”活动。加大惠农政策宣传力度，全村养老、医疗保险参保率稳步提高。紧抓美丽乡村建设和设施农业建设，大力发展集体经济。
二、存在问题及原因剖析
（一）存在问题。一是理论和政策学习不够深入。主要表现在政治理论水平不强，政策理解不深。二是党员队伍活力不足。部分农村党员中年轻党员外出务工较多，疏于参加组织活动，党员主体意识欠缺。
（二）原因剖析。农村党员流动性强，管理难度大，在外务工党员人数较多，组织活动参与人员较少。基层党建活动创新不够，一些制度流于形式，活动虚化、学用脱节。创业思路较为单一，创业典型的宣传力度还有待提升。
三、今后的工作措施
（一）继续扎实推进党员教育活动开展，优化党员结构，抓好党员发展。依党章、按程序，积极慎重做好发展党员工作。提升干部、党员政治素养，加大党员队伍的学习力度，充分发挥党组织的战斗堡垒作用。
（二）要壮大集体经济。积极稳妥推动集体土地流转，促进村级集体经济发展壮大，以种植、养殖专业大户及优秀个体工商户为引领，引进专业人才，运用现代化营商手段，将产品推向更大的市场。
（三）加大宣传力度。重视意识形态工作的重要性，通过学习活动和文化活动的开展，广泛动员广大群众主动地参与文明创建活动中来。加强宣传推广工作，将好经验好做法通过党支部宣传出去。
（四）进一步加强基层基础保障。积极创造条件，确保按时完成村级活动场所标准化建设任务。切实打牢基层基础，抓好村屯环境治理工作，确保为群众提供一个生态宜居的乡村环境。
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