第一问：如何理解党的二十大的重大意义？
习近平总书记在党的二十大报告中指出：“中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。”大会全面总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，深入分析了国内国际形势，系统阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、新时代新征程中国共产党的使命任务等重大理论和实践问题，科学谋划了未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，选举产生了新一届中央领导集体，审议通过了《中国共产党章程（修正案）》，取得了一系列重大政治成果、理论成果、实践成果，对于我们党在新时代新征程上团结带领全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，具有重大的现实意义和深远的历史意义。
第一，大会召开的时间节点和时代背景非常重要而特殊。党的历次全国代表大会都在党的历史上留下了深刻的印记，但特殊的时间节点和时代背景，往往赋予党的全国代表大会以重大而特殊的政治意义和历史意义。从社会主义现代化建设的历史进程来看，党的第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。从党的历史来看，党的二十大是在我们党成功走过百年奋斗历程、又踏上新的赶考之路的关键时刻召开的一次重要会议。对我们这样一个世界上最大的马克思主义政党来讲，从一个百年历程迈向新的百年历程，是一个非常重要的历史节点。在这个关键时刻召开的党的全国代表大会，必定在党的历史上留下浓墨重彩的一笔。从新时代历程来看，党的二十大是在新时代走过第一个10年、进入第二个10年的重要时刻召开的一次重要会议。中国特色社会主义进入新时代是一个具有里程碑意义的大事件。新时代10年来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。对于在新时代进入第二个10年的关键时刻召开党的二十大，擘画全面建成社会主义现代化强国的战略部署，全党全国人民充满期待、寄予厚望。从国际来看，党的二十大是在世界百年未有之大变局加速演进、国际局势加剧动荡的关键时刻召开的一次重要会议。我们党如何统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，如何应变局、育新机、开新局，不仅关系中国未来一个时期的改革发展，也将对世界和平与发展产生广泛而深远的影响。
第二，党的二十大充分彰显了“两个确立”的决定性意义。“两个确立”是党的十八大以来我们党取得的最重要政治成果。党的十八大以来，我们党在实践中确立了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，确立了习近平总书记提出的新理念新思想新战略在党和国家事业发展中的指导地位。新时代的伟大实践充分证明，确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。党的二十大旗帜鲜明地坚持和维护“两个确立”，二十届一中全会选举习近平同志继续担任党的总书记，强调坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。这是确保党的核心和指导思想长期稳定，充分发挥马克思主义执政党的强大政治优势，推动中国特色社会主义事业行稳致远的根本之策。
第三，党的二十大取得了一系列具有长期指导意义的重大理论和实践创新成果。党的二十大报告在总结党的十八大以来我们党取得的重大理论和实践创新成果基础上，提出了许多新理念、新思想、新战略、新举措。比如，提出了“两个全面”（全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴）这一新时代新征程党的奋斗目标；提出了“三个务必”（务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争）这一新时代党的作风建设的根本遵循；深刻阐明了党的理论创新“两个结合”、“六个必须坚持”，深刻体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和贯穿其中的立场观点方法；系统阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则；突出强调了科教兴国、全面依法治国、国家安全并分别进行部署；等等。这些对于新时代新征程党和国家事业发展都具有重大而长远的指导作用。
第四，党的二十大科学回答了“以党的自我革命引领社会革命”这一重大历史命题。习近平总书记在党的十九届六中全会上系统阐述了党的自我革命的深刻内涵和重大意义，强调这是我们党给出的跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。党的二十大报告围绕“以党的自我革命引领社会革命”，提出“时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定”、“两个长期存在”、“两个永远在路上”、深入推进新时代党的建设新的伟大工程、健全全面从严治党体系等重要思想；提出坚持和加强党中央集中统一领导、坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、完善党的自我革命制度规范体系、建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍、增强党组织政治功能和组织功能、坚持以严的基调强化正风肃纪、坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战等重大举措。这充分展示了我们党保持“永远在路上”的清醒和坚定，展示了我们党勇于自我革命、坚定不移全面从严治党的坚定立场和坚强决心，对于我们党始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，以党的永不变质确保红色江山永不变色，具有重大而深远的意义。
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