河西街道中心组理论学习情况

（一月份）
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学  习  照   片

关于加强廉洁文化建设的实施方案

根据中共中央办公厅印发《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》（中办发〔2022〕3号）和内蒙古自治区党委办公厅《关于加强廉洁文化建设的指导意见》（内党办发〔2021〕19号）精神以及通辽市委办公室《关于加强廉洁文化建设的实施方案的通知》（通党办发〔2022〕4号）要求，结合开发区实际，制定如下方案。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻反腐败斗争的基本方针，将廉洁文化作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础工程，紧紧围绕涵育清正廉洁的政治品德、厚植清正廉洁的新风正气、推动廉洁文化有形有效覆盖，构建教育、宣传、文化、阵地、载体、环境“六位一体”协同发力、廉洁文化“七进”联动推进的工作体系，着力提高党员干部、公职人员拒腐防变能力，增强全社会廉洁意识，持续改善党风政风、社风民风，从更深层次上修复净化政治生态、优化发展环境，引领和保障开发区经济社会健康发展。
二、基本原则

（一）注重价值引领。持续用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚定理想信念，以先进文化启智润心，以高尚道德砥砺品格，大力弘扬和践行忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值观，发展积极健康党内政治文化，引领廉洁文化建设。
（二）坚持突出重点。以党政机关和党员领导干部为重点，持续推进廉洁文化进机关、进校园、进企业、进农村、进城乡社区、进家庭、进网络，以点带面实现各行业各领域全覆盖，形成以清为美、以廉为荣的社会风尚。

（三）围绕服务中心。围绕开发区中心工作，充分发挥廉洁文化的导向、凝聚、教化、规范作用，推动廉洁文化融入干部管理、基层治理、城乡建设，融入经济社会建设各个领域，为开发区高质量发展营造良好环境、集聚人心力量。 

（四）强化协同配合。建立党（工）委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门和纪检监察机关组织协调、有关部门各负其责、全社会积极参与的工作格局，形成整体工作合力。

三、工作重点
（一）围绕凝心铸魂，强化廉洁理论武装

加强理论学习。将习近平总书记关于党风廉政建设、廉洁文化建设的重要论述列入党（工）委理论学习中心组学习计划，列入干部培训内容，教育引导党员干部切实在学懂弄通做实上下功夫，夯实廉洁从政的思想政治基础。巩固拓展党史学习教育成果，推动领导班子、领导干部带头学党史，引领各级党组织和党员干部学习运用党的百年奋斗历史经验，弘扬伟大建党精神，走好新时代赶考之路。坚持教育引导。持续开展党章党规和宪法法律教育，把党章党规列入“三会一课”学习内容，开展纪法教育月、教育周活动，强化警示教育，各镇街各部门年底前要召开一次警示教育大会，发案单位按规定召开处分决定宣布会、专题民主生活会、组织生活会等，用身边事教育身边人，要通过通报曝光典型案例、旁听职务犯罪案件庭审等形式深化以案为鉴、以案促改、以案促治，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。采取形势报告、政策解读、“一把手”讲廉政党课等方式开展廉政教育，教育党员干部始终保持政治定力和抵腐定力。
聚焦宣传引导，加强廉洁文化传播
强化选题策划。统筹用好开发区微信平台和纪检监察宣传推送平台，开设专题专栏，大力宣传中央、自治区党委、市委和开发区党工委关于廉洁文化建设的决策部署，宣传“清风干部”“清风标兵”等勤廉典型，营造廉荣贪耻、向上向善的浓厚氛围。加强网络传播。精准对接受众需求，构建“网站+新媒体+视听产品”融媒体矩阵，利用全媒体、多形态、多落点传播廉洁文化。运用海报、动漫、短视频等手段，推出一批新媒体作品，切实增强廉洁文化的生动性、互动性与亲和力。增强舆论监督。大力培育、充分发挥舆论监督品牌栏目作用，积极开展建设性舆论监督。加强涉腐涉纪舆情研判和处置，有序有力有效引导舆论，及时回应群众关切。

（三）加强文化供给，厚植廉洁文化底润
丰富文化惠民服务。依托“弘扬乌兰牧骑精神•到人民中间去”基层综合志愿服务活动，广泛开展廉洁文化惠民活动。以基层文化站为阵地，用好用活特色民间艺术形式，推动廉洁文化作品向农村、城乡社区延伸，不断满足群众对廉洁文化的需求。活跃群众文化活动。努力推出更多群众喜闻乐见的廉洁文化作品，举办更多主题突出的大众性廉洁文化活动，让群众积极参与到廉洁文化建设中来。　　
（四）增强典型引领，建好廉洁文化阵地

抓作用发挥。加强对廉政教育基地、警示教育基地、家风家训馆等廉洁文化阵地建设的指导。充分利用党员教育基地，各镇街各部门年底前至少组织开展一次对党员干部、公职人员的教育熏陶。抓整合提升。依托新时代文明实践所（站）、党群服务中心等做好廉洁文化阵地扩面升级，深入挖掘公共文化设施及旅游景点中蕴含的廉洁元素，使之成为弘扬廉洁文化的重要场所。抓普及推广。加强廉洁文化设施建设，通过在窗口单位、公共场所、主次干道设立廉洁主题宣传栏、广告牌，加大廉洁文化社会面宣传。
（五）注重实践培养，拓展廉洁文化建设方式
融入到培育践行社会主义核心价值观中。把培育廉洁价值理念与社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德结合起来，与模范遵守市民公约、村规民约、学生守则、行业规范结合起来，积极推送宣传道德模范、身边好人、新时代好少年、优秀志愿者等先进典型，推动党员干部、公职人员带头践行社会主义核心价值观，营造良好社会新风尚。 融入到精神文明创建活动中。以文明城市巩固提升为抓手，把廉洁文化建设纳入文明村镇、文明单位、文明社区、文明校园、文明家庭等创建内容，广泛开展以“崇廉尚洁”为主题的廉洁文化进机关、进校园、进企业、进农村、进城乡社区、进家庭、进网络“七进”活动，不断强化教育引导和实践养成。融入到培树良好家风家训中。积极开展寻找清正廉洁“最美家庭”和“好家庭、好家风、好家训”巡讲、宣传、展示活动，推动党员干部廉洁修身齐家，推动全社会建设文明家庭、传承优良家风。

（六）聚焦环境塑造，增强廉洁行为约束

严把用人导向。坚持信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的新时代好干部标准，严格“凡提四必”程序，严把政治关、廉洁关，强化对拟选拔任用干部廉政情况的考察，认真做好廉政意见回复工作，严防领导干部“带病提拔”“边腐边升”。严肃日常监督。将民生工程项目实施、民生政策落实情况纳入政治监督台账，坚决纠治形式主义、官僚主义。强化领导干部述责述廉，将执行廉洁纪律情况作为重要内容，述责述廉报告在一定范围内公开。加大领导干部个人有关事项抽查查核力度，规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为。严惩腐败行为。紧盯教育医疗、养老社保、生态环境、安全生产、执法司法等重点领域，坚决惩治群众身边的腐败问题，促进社会公平正义。紧盯营商环境突出问题，严格执行损害营商环境行为追责的相关规定，深挖彻查营商环境问题背后的腐败问题，构建亲而有度、清而有为的政商关系。坚持行贿受贿一起查，探索建立行贿人“黑名单”制度，严肃查处多次行贿、巨额行贿行为，实现惩治综合效应，涵养风清气正政治生态。

四、保障措施
（一）强化组织领导。开发区党工委成立以党政主要领导为组长、党工委委员为成员的领导小组，下设办公室和七个专项推进组。各镇街各部门要将廉洁文化建设纳入党建工作总体规划和宣传思想文化工作总体部署。各级党组织主要负责人要切实履行第一责任人责任，抓部署、抓督促、抓落实，及时研究解决工作中遇到的重要问题。

（二）加强协作配合。领导小组办公室要发挥好组织协调作用，建立联席会议、定期调度等制度机制，有效整合各方力量，强化业务指导和监督检查。办公室各组成部门要发挥各自职能优势，加强协作配合，形成推进廉洁文化建设的整体合力。七个推进组要做好各自领域廉洁文化建设的组织推动、监督检查和指导考评工作，12月底前将工作完成情况报领导小组办公室，遇重大问题随时报告。

（三）加强基础保障。建立政府投入、社会各方支持的多渠道经费保障机制，把廉洁文化建设经费列入财政预算及党员教育经费支出，保障实施廉洁文化建设精品工程和开展重大廉洁文化活动所必需的资金。完善廉洁文化人才培养机制，加强廉洁文化人才培训力度。

（四）强化督查考评。把廉洁文化建设纳入党风廉政建设责任制、意识形态工作责任制和公共文化服务体系建设绩效考核范畴，作为政治巡察、监督检查、述职述廉和政治生态评价的重要内容，切实强化监督检查和考评结果运用，贯穿到领导班子和领导干部考核评价使用之中，确保廉洁文化建设稳步推进、取得实效。

