2022年度抓基层党建工作述职报告
河西街道党工委书记  王峰
（2022年12月）

按照会议要求，现将一年来抓党建工作述职如下。
一、履职情况
（一）加强理论学习，筑牢思想政治建设根基。始终保持政治坚定和头脑清醒，不折不扣贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、重要讲话重要指示批示精神和二十大精神。我从强化政治思想教育、提高理论水平入手，全年召开党工委中心组学习16次，组织两级党员干部学习党章、党规党纪以及各级重要会议精神15次，开展二十大精神中心组学习3次，专题研讨2次，通过公众号开设党的二十大精神学习专栏，党员干部撰写心得体会70余篇。集中治理党内政治生活庸俗化交易化问题，完成问题整改25条，签订承诺书36份。
（二）强化党的领导，落实党建工作责任制。牢固树立抓好党建是最大政绩的观念,落实党建第一责任人职责，严格执行“五个一”工作机制，积极主动谋划基层党建工作，及时调整街道党建工作领导小组，召开党建工作会议3次，集中调度基层党建工作推进情况。着重优化干部队伍，配齐党工委组织委员和宣传委员，理顺街道内设机构设置，细化股室职责，对5个社区支部书记、副书记进行调整，因工作不力免除党支部书记职务1人。强化意识形态工作，主持召开街道意识形态专题会议和集中培训，利用微信群、公众号转发意识形态文章120次，处置网络舆情58件次。
（三）坚持规范化建设，推动党建重点任务落实。加强基层党组织规范化建设，督促基层党组织严格落实党内政治生活制度，指导完成15个村社区党群服务中心提质升级工作，加强党员教育管理，合理分配发展党员名额，着重向农村倾斜，消除了汪家、湛路、梅林村两年未发展党员问题，注重党员培训教育，完成村社区党支部书记、党务工作者培训2次，累计完成基层党员轮训440余人。充分发挥统战工作优势作用，铸牢中华民族共同体意识，深入开展“民族团结一家亲”学习6次，民族政策宣讲4次，结亲帮扶贫困对象11人，走访慰问48人，配合相关部门对辖区2个宗教场所检查调研5次。强化党建引领网格化治理，党员干部为网格服务的“主力军”，妥善推进解决美域华府小区露台塌落事件，开展疫情防控全员核酸15轮54万人次，解决“12345”工单3415件，按时办结率99%。
（四）凝聚党心民心，统筹推进城乡党建。按照要求全面开展“揭榜领题”促乡村振兴工作，按期开展“比武争星”工作，年内打造农村最强党支部3个，总结二号村落实乡村振兴战略经验做法，指导创建市级党建示范点；今年各村集体经济达到10万元以上的有7个村，其中二号村年收入124万元；三义堂村中央扶持壮大集体经济项目累计收入62.51万元，统筹推进三家子村集体经济项目；实施美丽乡村建设，落实二号、湛路、汪家村2200户村民安全饮水及二号、湛路村10公里道路硬化。夯实城市党建，完成河西街道居家养老服务中心红光养老服务站和宝贝河社区温馨家园建设；解决益民社区办公用房530㎡和泰安社区办公用房300㎡；宝贝河社区成立红色物业党小组，在疫情防控、文明实践等活动中发挥重要作用，解决民生实事10余件。指导社区党支部在辖区18个物业管理区域全部组建了业委会、物业管理委员会，完成7个弃管小区物业公司接管工作，清退2家服务不到位物业公司，并引进新物业公司接管。深入开展在职党员“双报到双服务”活动，开展主题党日、群众展演、趣味运动会、慰问困难群众活动65次，解决群众“急难愁盼”问题67件。
（五）完善工作制度，落实党风廉政主体责任。坚持制度管人，牵头制定党工委会议议事规则、财务管理制度、机关管理制度等10余项制度。加强对村社区“三务”公开管理，设置专人负责每季度网上公开及实地公开，增强党组织工作透明度。严格落实党风廉政责任制，与15个基层党组织书记签订党风廉政建设责任书，定期检查、定期听取汇报。严肃执纪问责，本年度给予党内警告、严重警告处分2人，给予留党察看一年处分1人，诫勉谈话1人。
二、存在问题及原因剖析
存在问题：一是对基层党建工作投入精力不足。抓经济发展、社会民生事业、辖区和谐稳定的精力较多，对新形势下基层党建工作出现的新情况、新问题研究不深。二是深入调研谋划特色党建工作较少，自身的创新工作观念不够，满足于做好上级要求的“规定动作”。三是对基层党务工作要求不够严、标准不够高。各村社区党务工作者普遍存在对业务不熟知，农村党务工作者年龄偏大，文化水平不高，社区党支部副书记不能完全发挥作用。
原因剖析：一是对基层党组织建设存在的老问题、出现的新情况研究不深，没有处理好抓基层党建工作与抓项目建设、抓经济发展的关系，在抓工作中没有均衡用力。二是在抓党建工作方面，思路不够开阔，方法不够灵活，力度还不够大，在开展党建工作中大多依赖上级安排，抓党建工作意识不够强。三是对党建工作存在片面认识，没有树立做好党建就是最大政绩的理念，党建工作责任制度在实际运行过程中，存在学习培训不到位、职责履行不完全等问题，学习培训、激励问责机制不够完善。
三、下一步工作思路及履职承诺
（一）下一步工作思路。坚持落实党建工作第一责任人的职责，组织谋划党建全局性的工作，将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为长期的重大政治任务，全面落实意识形态工作责任制，铸牢中华民族共同体意识，严格落实党内政治生活制度和民主议事制度，发挥最强党支部示范引领作用，在农村继续推进落实党建引领乡村振兴，有序推进实施农村自来水改造、二号村坤都庙村冷鲜库和仓储服务，增加村集体收入。在城区继续推行“街道+社区+业主委员会+物业（环卫）公司”四位一体管理模式，着力解决房证办理、小区物业等关系群众切身利益问题，培育红色物业，打造益民、泰安、宝贝河社区服务群众新典型。发挥党建引领推动网格化治理提质增效，着重将矛盾化解在基层，全面提升基层治理效能。
（二）履职承诺。2023年我将继续以“五化协同 大抓基层”为引领，以党建项目化促城乡党建发展，打造“一社区一品牌，一农村一项目”，确定书记承诺项目2个，即：城区打造宝贝河社区城市党建品牌，发挥党群服务中心作用，以党建引领红色物业形成带动效应，打通服务群众最后一米；全面发力推动乡村振兴重点项目建设，以党组织领办合作社引领村集体经济持续壮大，监督指导三家子村用好125万中央扶持壮大村集体经济资金，夯实乡村振兴基础。
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