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关于印发《电厂街道2023年度统战群团工作要点》的通知

各社区、各站办所，党群服务中心：

现将《电厂街道2023年度统战群团工作要点》印发给你们，请结合实际抓好贯彻落实。

中共通辽经济技术开发区电厂街道工作委员会

2023年3月28日

电厂街道2023年度统战群团工作要点
2023年是贯彻党的二十大精神的开局之年。2023年电厂街道统战群团工作总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、对内蒙古的重要指示批示精神，牢牢把握团结奋斗的时代要求，着力抓好上级会议精神贯彻落实，着力解决统战工作重点难点问题，有效防范化解统战领域风险隐患，围绕中心大局、广泛凝聚人心、集聚各方力量，维护辖区内统战领域安全稳定，奋力推动电厂街道统战群团各项工作迈上新台阶。

一、统战工作。一是持续学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要指示精神，将《中国共产党统一战线工作条例》、三级统战工作会议精神等重点内容纳入党工委理论学习中心组内容，各社区纳入集中学习。二是将统战工作纳入重点工作中，及时调整统一战线工作领导小组，明确成员分工、落实任务责任，召开统战工作领导小组会研究部署统战领域重点工作。同时，制定统战工作计划，做到有部署、有研判、有考核，保证全年专题会议研究统战工作至少2次。三是全面加强党对统战群团工作的集中统一领导，持续对辖区内党外知识分子、新的社会阶层人士开展摸底统计，结合走访、慰问等途径加强与党外知识分子、新的社会阶层人士、非公经济代表人士的联系、团结、帮助、引导工作。四是做好统战领域风险隐患排查、监测预警、分析研判、化解处置等工作，并做好舆情监测研判、协调应对处置和有效舆论引导。五是贯彻落实《中国共产党政治协商工作条例》，完善民主党派建言献策“直通车”制度，同时在五一节点开展纪念中共中央发布“五一口号”75周年活动。
二、民族工作。一是开展贯彻落实上级民族工作会议精神自查，做好迎接上级检查工作。推动铸牢中华民族共同体意识纳入意识形态工作责任制，纳入各社区年度考核。二是各社区结合“一周双月”开展载体丰富的各类活动，开展铸牢中华民族共同体意识知识竞赛，宣传党的民族、宗教法律法规。三是持续深入推进创建工作，创建1个市级民族团结进步示范单位。四是保证全年专题会议研究民族工作至少2次。五是持续全面推广普及国家通用语言文字。尊重和保障少数民族语言文字学习使用。
三、宗教工作。一是全面贯彻落实党中央、国务院《关于坚持我国宗教中国化方向做好新时代党的宗教工作的意见》和自治区、通辽市、开发区《实施意见》及《重点任务分工方案》，推动解决重点难点问题，做好迎接上级宗教工作督查各项工作。二是加强对宗教联络员的学习教育培训，进一步提升基层宗教工作能力。三是各社区要持续开展“整治非法宗教活动、遏制宗教渗透蔓延”专项行动。四是持续排查辖区内佛教、道教、伊斯兰教、天主教等宗教人士及场所，规范管理其他宗教和民间信仰，部署开展教风建设专项活动。

四、非公经济工作。一是抓好民营经济人士思想政治引领，加强民营经济人士思想状况综合分析研判。二是持续开展非公经济走访调研，推动惠企纾困政策直达企业，帮助民营企业解决实际困难。
五、无党派人士和党外知识分子工作。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神和习近平总书记相关重要论述，各社区要持续开展党外知识分子思想状况调查，落实无党派人士“双走访”“双报告”制度，建立健全无党派人士相关工作机制。

六、港澳台侨及海外统战工作。各社区持续摸清辖区侨胞、侨眷、归国留学生底数，充实人才队伍，并开展各类活动，增进联系加深感情，做好为侨服务工作。
七、工会工作。一是坚持党建带工建，做实工建促党建，加大工会规范化建设力度，做好双创优提档升级。二是按照上级“四季帮扶”和职工医疗互助保障传统品牌要求，即“春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖”，做好规定性活动。三是做好街道联合工会福利发放工作。四是争取开发区总工会支持开展好街道联合工会各类比赛及文体活动。

八、团委工作。切实抓牢团组织建设。围绕学雷锋纪念日、清明节、五四青年节、建党日等重要时间节点，开展烈士公祭、学雷锋志愿服务、纪念五四运动、少先队建队日等主题活动。认清新形势下团建工作，不断增强紧迫感、责任感，坚决做到心无旁骛，把思想建设放在首位，把组织建设作为基础，扎扎实实把团的基层组织夯实筑牢，以务实的团建成效推动辖区共青团事业稳步向前发展。持续推进“青年大学习”深入开展，按照“团干带头学、团员必须学、青年鼓励学”的原则，充分发挥街道、社区团组织引领青年作用，努力培养合格的社会主义建设者和接班人，引导团员青年听党话跟党走。
九、妇联工作。做好新时代妇联工作。按照开发区妇联要求继续实施“巾帼暖人心”、“两癌”救助等项目，把关系到妇女儿童切身利益的实事好事做好。积极开展妇女创业就业培训、维权、帮扶、巾帼志愿者服务等工作，为辖区妇女儿童提供心理咨询、心理辅导、暖心关爱、培训等暖心服务。

十、红十字会工作。一是联合街道、社区民政部门统计好辖区内因病致困居民，做好大病救助工作。二是做好临时性灾害（疫情、雪灾、洪灾等）救助工作。三是开展“博爱一日捐”并做好经费使用管理。
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