新城街道2023年度党的建设暨组织、宣传、
统战、政法工作会议发言材料

（统战群团工作方面）
（2023年3月）

[bookmark: _GoBack]各位领导、同志们：
按照会议安排，根据开发区统战群团工作部署有关情况汇报如下：
1、 上年度工作完成情况
2022年，新城街道统战群团工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻落实习近平总书记关于做好新时代统一战线工作的重要思想和群团工作重要论述，坚持街道党工委统一领导、团结一切可以团结的力量，较好地完成了年度目标任务。
（一）夯实政治根基，抓实大统战工作。一是加强理论武装。街道党工委及各党支部把《中国共产党统一战线工作条例》、《习近平关于统一战线工作论述摘编》、中央及自治区统战工作会议、民族工作会议、宗教工作会议精神作为主要学习内容。开展铸牢中华民族共同体意识专题研讨1次，主题培训2次。二是完善大统战工作格局。成立新城街道统战工作领导小组，制定工作方案和工作制度，明确人员分工和责任，统战工作有条不紊的开展。
（二）健全完善人员信息管理。配合开发区做好政协委员推荐工作。发挥基层统战干部的作用，统计辖区十二类统战对象，并及时与他们沟通，发挥其自身优势，凝聚力量，促进发展。
（三）宣传教育有氛围，民族团结进步示范创建有成效。一是宣传教育有力度。机关和各社区支部开展以“铸牢中华民族共同体意识”为主线的学习宣传活动30余次，观看民族团结进步红色影片12次，结亲慰问活动8次，解决“急难愁盼”问题35个，举办文艺汇演19次。二是模范创建有成效。新城街道加大民族团结进步示范社区及个人创建力度。2022年泰丰社区被评为自治区级民族团结进步模范集体，美瑞社区祝宝安同志被评为自治区级民族团结进步模范个人，同时做好民族领域突发事件的应急处置预案。
（四）依法管理宗教事务，维护大局稳定。一是街道社区联合各包联单位开展13次入户宣传宗教政策法规活动，把宗教事务管理纳入基层网格化服务管理体系，组织宗教信息员认真统计信教群众，并开展5次拉网式排查私设聚会点、非法宗教活动聚集点等，关闭安华1家非法聚集场所。二是做好宗教风险点的监控和有效管理，及时防范化解涉民族宗教领域的风险隐患，维护辖区的安全稳定。
（五）发挥阵地优势，加强侨务学习。利用泰丰社区侨胞之家开展侨胞集聚观看二十大直播、座谈会载体活动2次，为侨胞提供一个学习交流、互通合作的平台，充分发挥基层侨联的桥梁纽带作用。
（六）发挥群团的组织优势，推动工作有效开展。妇联方面：召开妇女恳谈会100余场次；开展普法宣传知识讲座30余场次，发放各类宣传资料2万余份，维护辖区妇女儿童合法权益；街道社区注重家庭家教家风建设，全年共评选出自治区级五好家庭1户，通辽市“最美家庭”3户、“文明家庭”1户。团委方面：扎实做好团组织管理，并做好团费收缴工作。全年，转入团组织57人，转出9人；围绕重要时间节点和传统节日，开展各类宣传、座谈讲座等主题活动40余场次；大力开展形式多样的志愿服务活动，全年，开展各类青年志愿服务活动46次，参与人数500余人次。工会方面：街道调整了联合工会工作委员会，建立健全了工会活动开展制度，开展主题活动2次、慰问困难职工1次、发放福利3次；成立了2个社区联合工会，将小微企业纳入到工会组织来，推动小微企业经费返还，切实维护职工合法权益，推动建设良好营商环境。
2、 存在问题
一是对基层统战工作认识不多，缺乏创新；工作中，对防范化解风险挑战意识不强。
二是群团作用发挥不明显，组织妇女和青年团员参与街道社区建设的积极性有待于提高。
3、 下一步重点工作任务
2023年，街道统战群团工作将以学习贯彻党的二十大精神为主线，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作、民族工作和群团领域工作重要思想，进一步充分发挥新时代统一战线重要法宝作用，突出重点，勇于创新开展各项工作。
（一）统战工作：2023年街道党工委将全面贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》及上级统战工作会议精神，紧扣落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事，加大思想政治引领力度。持续摸清辖区十二类统战对象底数，建档立卡。统筹网上网下两条战线，做好统战领域风险隐患摸底排查、深入落实统一战线意识形态工作责任制，协调应对处置和有效舆论引导。
（二）民族工作：一是持续深入开展民族团结进步创建和铸牢中华民族共同体意识示范创建。利用“一周两月”，通过学习、入户走访，创新载体活动等开展民族理论政策宣传；继续打造民族团结进步示范社区和模范个人，以点带面，在辖区营造浓浓的团结进步创建氛围。二是全面推广普及国家通用语言文字，尊重和保障少数民族语言文字使用；街道及社区对少数民族人员继续开展走访慰问活动，帮助少数民族解决生活中的实际困难。三是每月定期开展涉民族领域的风险隐患排查，发现问题及时上报并做好应急处置机制。
（三）宗教工作：一是深入开展宗教政策法规学习宣传活动，坚持依法管理宗教事务总方针，防范化解宗教领域重大风险。二是发挥宗教信息员作用，联合执法部门不定期开展不稳定因素排查工作，做到对宗教人士、宗教场所和宗教活动的有效监管。三是加强对宗教信息员的培训，提升民族宗教干部的业务能力。
（四）做好民营经济工作：加强民营经济人士特别是年轻一代的理想信念教育，做好政策宣传，落实各级领导干部联系走访民营企业制度，推动惠企纾困政策直达企业，帮助民营企业解决实际困难。
（五）侨联工作：组织各社区统计辖区侨胞人员数量和资源，充分发挥泰丰社区侨胞之家的带头引领作用。
（六）群团工作：新城街道将按照党的二十大报告提出的“深化工会、共青团、妇联等群团组织改革和建设，有效发挥桥梁纽带作用”并结合实际开展工作。妇联方面：协助开展好“两癌”筛查救助工作，围绕传统和重大节庆日，充分发动各单位和巾帼志愿者组织开展关爱困境妇女儿童、心理咨询、讲好家庭故事、做好恳谈会、维护妇女权益等志愿服务活动。共青团方面：积极整合资源、创新沟通载体，围绕雷锋纪念日、清明节、五四青年节、建党日等时间节点开展相应的主题活动，增强社区群团组织的影响力。持续推进社区智慧团建和青年大学习的深入开展，充分发挥团组织的引领作用。红十字会方面：针对困难家庭开展专门性的、实用性的志愿帮扶措施，动员社会力量关爱、关心他们，通过慰问、上门心理疏导等形式解决实际困难。工会方面：指导社区及辖区企业规范成立联合工会；发挥具有法律专业的志愿者做好职工维权工作；联系上级有关部门及爱心企业做好帮困互助工作；利用节庆日举办丰富多彩的职工文体活动，增强工会凝聚力。关工委方面：统计五老人员，并有针对性的开展各类文体活动、健康讲座等，丰富老年人的业余文化生活；发挥老同志在加强和改进未成年人思想道德建设中的作用，组织开展好老少共建活动，以便更多的老同志发挥优势，为关心下一代工作办好事、办实事，充分发挥五老作用。
今年我们将着力抓好中央统战工作会议精神及上级关于统战工作各项决策部署的贯彻落实，解决统战工作重点难点问题，防范化解重大风险隐患，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，调动各方力量和一切积极因素，推动新城街道统战群团工作高质量发展。
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