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梅林村党支部      王艳林
2022年在河西街道党工委、政府的正确领导下，我认真履行党支部书记抓党建工作第一责任人的职责，坚持党建工作和中心工作一起抓，充分发挥党支部和党员的积极性，实现党建工作与经济发展互促共赢，现将梅林村党建工作述职如下：
一、履职的总体情况
（一）加强组织建设。我村党支部严格要求村两委班子讲党性、讲大局，开展廉洁文化进农村活动1次，积极引导党员干部切实履行党员义务、自觉遵守党规党纪、模范遵守宪法法律。现有兼职党务工作者1名，参加街道组织的党建业务培训2次。后备干部3名，均为本科学历。发展党员1名，让有能力、有作为的年轻人进入党组织。
一是加强组织管理，增强党员队伍凝聚力。严格落实党员“三会一课”及党员固定活动日制度，共召开“支委”“两委会”12次，党员大会4次，支部书记讲党课4次，党员固定活动日12次。年初开展民主评议党员及组织生活会1次，谈心谈话及批评与自我批评1次。
二是利用新时代文明实践站，推进意识形态建设。积极引导村民参与美丽乡村建设，组织党员及村民志愿者开展义务清理卫生、修剪村街道两侧树木、清理杂草等志愿活动6次，带动村民积极清理环境卫生，共建美丽家园。利用广播、微信群等方式宣传疫情防控、民族团结、法律知识等相关内容150余条，配合派出所、开发区统战群团工作部等进村入户宣传禁毒知识、预防诈骗、安全生产等活动3次，增强村民普法意识。
三是加强党风廉政建设，提高党员干部自律性。2022年梅林村党支部受处分党员2名，以此为戒，召开专题党风廉政会议1次，警示教育1次，以案促改集中学习1次，村两委成员及党员共同学习《中国共产党章程》等内容2次。建立重大事项参与制度，今年村内收支预算、支付律师费等共计87.3万元，严格按照四议两公开工作法执行。落实“三务公开”制度，党务村务财务及时公示，接受群众监督。严格执行坐班值班制、村干部去向报告制、村干部考勤制及为民服务全程代理制。
（二）以党建为统领，推动各项工作开展。产业结构调整方面，我村主要以玉米种植为主，养殖业、劳务输出为辅，今年我村共流转土地1800余亩，其中种植花生1400亩、红干椒480亩。目前有部分村民开始尝试种植其他作物，目前小麦种植面积为200亩，谷子100亩，地瓜40亩。村内现有养殖户90余户，猪存栏2000口，羊存栏1800只，牛存栏803头。村集体收入主要是收取承包费及土地流转费，其中承包费每年约14万元，截至目前土地流转费为16万余元。乡风文明建设方面，在各级部门的支持下，目前我村文化活动室设备齐全，农家书屋内有各类书籍供村民查阅，村文化广场1200平，健身器材齐全。我村积极开展“文明家庭”“最美家庭”等先进典型评选，今年，通辽市委宣传部、市妇联、市文明办联合开展的寻找“最美家庭”、创建“文明家庭”活动中，我村肖志华家庭光荣入选“最美家庭”。
民生工作，低保、养老保险、三项补贴等工作已完成，医疗保险缴费人员已达85%以上。美丽乡村建设方面，2022年维修路灯18盏，田间路修复5公里，河道清理2000米，我村通村公路硬化率100%，街道绿化美化率100%，成活率90%，村内环境卫生落实“门前三包”、党员干部包街巷制度，村党支部组织党员志愿者不定期清理卫生死角，村内街面、村屯周边、农户庭院干净整洁，村民门口的垃圾箱清运及时，村民绿化美化参与度较高。
二、存在的问题及原因剖析
（一）存在的问题：一是党员理论学习不够深入，理论联系实际不够紧密，较少运用到服务群众工作中。二是因党员中外出务工人员较多，不能及时参加组织活动，未能充分发挥党员先锋模范作用。
（二）原因剖析：一是没有很好地将理论学习和日常为群众服务相结合，理论学习浮于表面，党员为群众服务的积极主动性不高。二是因生活压力加大，中青年党员外出务工较多，党员的培训学习形式单一，不能充分调动党员学习的积极性。
三、下一步工作措施
一是强化组织建设，继续加强党员学习教育，加强两委成员及党员的政策理论学习，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想及党的二十大报告精神等内容，通过学习强化自我教育，加强党性修养。开展党员干部理想信念、廉洁教育，不断提高党员的政治素养，提升党员综合素质。二是创新工作思路，发展壮大村集体经济。三是有效利用资源，利用运达市场的有利条件，加大劳务输出力度，增加村民收入。
以上述职，不足之处请各位领导批评指正。
