党支部书记抓党建工作述职报告
汪家村党支部书记 张海英
（2022年12月）

[bookmark: _GoBack]2022年，我村在党工委办事处的正确领导下，在村两委班子及广大群众的支持下，认真贯彻执行党的路线方针政策，深入贯彻落实二十大精神，以求真务实的工作态度，带领广大群众不断发展，积极完成上级分配的各项工作任务。按会议要求，就汪家村一年来的党建工作述职如下：
一、履职的总体情况
（一）扎实提高党建工作水平
党支部紧紧围绕“抓好党建促发展”的要求，认真履行支部书记抓党建工作第一责任人职责。在重大问题的决策上，实行民主集中制，充分征求班子成员意见，坚持四议两公开的原则，对村级重大事项集体讨论决定，有效避免了决策的盲目性和工作中的失误，充分调动村干部的工作积极性，组织开展好村监委会对班子成员监督发挥更大作用，加强班子队伍建设，认真履行党建工作职责，制定年初党建工作目标，明确班子成员分工作分工，做到职责清晰，任务明确，努力提高党建工作的整体水平
（二）加强政治理论学习力度
通过印发学习资料、撰写心得体会、读书笔记等方式全面系统学习党的二十大报告、党的创新理论、全面学习学习业务知识，在不断增强理论知识储备，提升个人政治理论素养的基础上，教育引导广大党员群众自觉在思想上与行动上听党话、跟党走。组织党员有效开展固定党日活动，截至目前开展主题党日活动12次，开展扶贫济困、走访群众、文明创建等活动5次，进行集中学习12次，切实通过多种形式强化党员宗旨意识，坚定党员理想信念。
（三）推进办实事惠民生成效
党员干部融入群众，坚持履行为人民服务的宗旨，积极开展为群众办实事30余件。在雨季来临时，我村为百姓修污水井60余个，新打渗水井8个。因我村自来水年久，管道老化，经开发区水务局协调将我村全村进行自来水改造工程，改造1224户，现已全部投入使用，获得群众一致好评。新冠疫情爆发后，在疫情防控工作中，我村进行全员核酸15次，6次区域核酸检测，60岁以上老人接种疫苗503人。城乡养老保险办理262人，4050补贴15人，甘旗卡路拆迁涉及我村43户，用地117.245亩，通过我村工作人员和街道领导一起入户做拆迁工作，现已签完协议13户，其他30户正在协商中。通过我为群众办实事，真正做到“民有所呼、我有所应，民有所求、我有所为”，不断提升群众幸福感和满意度，让党的二十大精神迅速落地生根、开花结果。
（四）抓好党员队伍发展建设
2022年，报党委审批预备党员2名，新确定入党积极分子3名。在党员教育管理方面，不断深化“服务型”党组织建设，深化、细化党员教育管理。坚持实事求是，严格对照标准，逐人进行核对查实，如实全程记录入党积极分子接续培养全过程，保证发展党员程序的真实性和完整性。同时，通过谈心谈话、日常考核等方式，全面考察积极分子的政治觉悟、思想品质、入党动机、社会关系等情况，坚持个别吸收原则，成熟一个发展一个。
（五）巩固文明城市创建成果
我村党员同志充分发挥先锋模范带头作用，村党员干部、党员志愿者、网格员“变身”广播员、巡逻员、宣传员、清洁员，深入村中各个角落，对卫生死角进行清理。2022年共清理垃圾100余处，清运废弃垃圾500余车，通过党员示范带头搬杂物、清垃圾等实际举措践行文明公约，为本村居民群众树立起文明城市创建的标杆。
二、存在问题及原因剖析
（一）存在问题
一是思想觉悟有待加强，离街道党工委的要求还存在差距；二是理论联系实际不紧密，党务工作水平需进一步改进和提高；三是缺乏创新意识，面对汪家村集体经济收入单一，后继乏力的问题欠缺有效解决措施。
（二）原因剖析
一是在目前以经济建设为中心的社会形势下，村党支部的工作方法和思想觉悟有待改进和提高，服务广大群众的生产生活的意识薄弱；二是学习的自觉性、积极性和主动性不足，理论深度层面不扎实，存在实用主义。三是满足于现状，缺乏创新意识。观念跟不上新形势新要求，缺少理解新思想、接受新事物的能力，没有积极探索出集体经济新的增长点，欠缺长远发展的思考。
三、下一步工作措施
下一步，我村将严格按照街道党工委的有关要求，坚持从自身、从问题抓起，真正把基层党建抓实抓好、抓出成效。重点做好以下四方面工作：
（一）继续完善各项制度。以制度管人管事，坚持三会一课制度、党员民主评议制度，四议两公开、党员发展制度、学习制度、村务党务公开等党建工作制度，完善基层党建阵地建设，充分发挥便民服务和网格化管理作用，通过制度加强班子建设，提升班子履职能力和为人民服务的本领，通过制度切实落实党建工作责任，引领服务全村各项工作。
（二）继续加强党员队伍建设，夯实党建工作基触在工作中，不仅要重视党员发展工作和后备干部培养，同时要加大党员干部教育培训力度，努力提高党员干部的政治素质和综合素养，强化流动党员管理，以服务模式实施推行村干部包联流动党员责任制促进党员发挥先进带头作用，强化两委班子建设。
（三）村党支部带头壮大集体经济收入。拓宽农民收入渠道，进一步吸收年轻有为致富能手和其他有作为年轻人加入党员队伍中来，带领广大人民群众致富，探索行之有效的方式方法，加强党员先进性教育与实际生产工作相结合，确保党员先进性。
（四）积极解决历史问题。事关社会和谐稳定大局和经济社会发展全局。坚持以人民为中心的发展思想，本着“尊重历史、实事求是”的原则，以超常规的措施和办法、超常规的勇气和决心、超常规的责任和担当，妥善解决好本村问题。
以上述职，不足之处敬请领导给予批评指正！
