新雅社区2023年度工作目标 
新雅社区居委会在新的一年里，将紧紧围绕街道中心工作任务，以人为本，服务群众，积极为构建和谐社区做贡献，具体工作思路是：
一、扎扎实实做好社区党建工作，为构建和谐社区提供组织保证，社区党组织是社区各类组织和各项工作的领导核心，社区党组织坚强有力，才能凝聚社区力量，形成群策群力、共建和谐社区的局面。因此，我们将注重发挥党支部在社区的核心导向作用，把社区党建工作与搞好居民自治、加强社区管理融合起来，进一步建立健全“党员教育制度”“组织生活会制度”、“定期走访制度”、“党费收缴制度”、“党员奖惩制度”等，以保证社区党建工作有章可循。同时，社区党支部将充分发挥社区党员的先锋模范作用，社区有事情，先发动党员，党员带头，居民跟上。继续发挥党员志愿服务队的作用，在小区内开展义务巡逻和文明劝导活动，为搞好社区治安和改善社区环境做出应有的贡献。
二、认认真真做好各类服务工作，提高居民生活质量
居委会、社区党支部和社区的群众直接面对面，在2023年的工作中，我们将把以人为本、服务群众作为社区一切工作的根本点和出发点。
一是想方设法为群众解决生活困难。我们将遵循应保尽保的原则，主动帮困难群众准备材料，及时报上级审批，对低保边缘户，一定会耐心做好解释工作，讲清政策，尽可能给予各类救助，逐步帮助他们走出困境。
二是积极拓展就业渠道，创造就业机会。社区内就业困难人员主要是年龄偏大、又没有一技之长的失地农转非人员，针对这种情况，我们将为下岗失业人员开设技能培训，使他们学有所长，掌握一定的业务技能，为下一步找工作创造良好条件。同时，想方设法积极寻找就业岗位，组织下岗失业人员参加各类招聘。为下岗失业人员办理再就业优惠证，为灵活就业人员申报社保补贴，为离退休老人办理养老金验证等。
 三是主动做好生育宣传工作。及时掌握她们的基本信息、婚姻信息、怀孕信息、避孕信息、子女信息等，向育龄群众宣传生育政策法规，发放计划生育各类知识折页等，做好辖区两癌筛查，使计生协会的服务理念进一步得到体现。
四是做好社区治安工作，促进社区稳定。为了确保小区居民有安全稳定的生活环境，我社区将在创建安全上下功夫，积极构筑以社区民警为主导，社区辅警和物业保安为依托，社区居民积极参与的治安网络，落实责任，立足预防，发挥社区群众力量，组织志愿者参加社区安全建设，对重点人员采取有力措施进行监控和跟踪服务，并随时汇报，确保重大节日无人上访闹事，做到群防群治。同时，积极做好民调工作，对辖区内发生的家庭、邻里纠纷，做到认真、及时的调解，避免矛盾的进一步扩大。
三、做好辖区卫生等工作，促进社区全面协调发展
在社区卫生工作中，社区居委会将一如既往地与街道综合执法及物业密切配合，齐抓共管，清理卫生死角、整治周边环境。在春夏两季的文明城与卫生城建设中，积极做好灭鼠、灭蚊蝇工作，定人定点定期进行消杀，使社区居民生活在一个整洁、舒适的环境中。同时，社委会和社区党支部注意协调，全面发展。 在统战工作中，我们要加强学习，提高自身的文化水平，宣传党的统战政策和民族宗教事务政策，在中秋、国庆两大节日到来之际，做好节日宣传工作。在老年工作中，为60周岁以上老人办理建档立卡，使敬老爱老的中华民族传统美德在社区逐步形成，与社区居家养老及体卫融合等功能室设施相结合，开展好辖区居家养老工作。在残联工作中，做好全国助残日的宣传活动，帮助有困难的残疾人。文体站、工会、共青团、妇联组织是党和政府联系人民群众的桥梁和纽带，我们将组织居民积极开展文体、工会、共青团、妇联等各项活动，进一步推动社区文化宣传活动协调发展。
[bookmark: _GoBack]  今后，我们将在做好各项工作的基础上，发扬成绩，克服不足，向先进社区学习，再接再厉。
