医疗保障局2023年度意识形态
工作专题会

开发区医疗保障局党支部书记、局长   尹学香
（2023年4月）

同志们：
今天，我们召开2023年上半年意识形态工作部署会，主要的目的是：深入贯彻落实中央、自治区、通辽市和开发区关于意识形态工作的决策部署，总结2022年我局意识形态工作，进一步明确和安排今年的意识形态领域工作，推动意识形态工作责任落实。
一、2022年工作回顾
2022年是党的二十大召开之年，是实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化国家的重要一年。开发区医疗保障局深入贯彻落实上级关于意识形态工作的决策部署和指示精神，始终把意识形态工作摆在极端重要位置。
（一）加强组织领导，夯实意识形态工作思想。一是高度重视意识形态工作，落实“一把手”负总责，班子成员各负其责的“一岗双责”责任制。按照“谁主管，谁负责”的原则，具体抓好分管领域的意识形态工作，明确工作任务，确保工作落到实处。二是召开意识形态工作部署会，总结2021年意识形态工作，明确和安排2022年意识形态领域工作，推动意识形态工作责任落实，及时总结、分析研判、全面掌握当前意识形态领域面临的新形势和新问题。三是成立开发区医疗保障局意识形态阵地网格化工作领导小组，建立《开发区意识形态阵地管理制度》，夯实局机关意识形态工作制度基础。
（二）加强理论学习，坚定党员干部思想认识。一是落实集中学习制度。以集体学习的形式深入学习了《意识形态应知应会手册》、《习近平关于网络强国论述摘编》、《全民国家安全常识须知》、《新时代政德教育》等法规条例，对铸牢中华民族共同体意识宣讲6次，开展专题研讨6次，撰写研讨材料40余篇，党员干部讲党课4次，领导干部上讲台3次，加强班子成员对意识形态工作概念的认识，提高班子成员对意识形态工作的重视程度。二是把学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想作为主题主线。将意识形态工作列入党支部学习计划、党建工作计划，党员领导干部将意识形态工作纳入组织生活会对照检查内容，利用微信公众号、微信朋友圈等网络阵地全方位展示意识形态工作成果。三是加强党风廉政教育。召开局机关党风廉政建设工作专题会议，对党风廉政建设相关文件、精神进行传达和学习，观看《双面人生》、《永葆政治本色》、《正本清源》等警示教育片，持续坚持正面引领和反面警示两个方面深化廉政宣传教育工作，引导广大党员、干部奉公守法、廉洁自律。
（三）加强舆论引导，传播凝聚医保正能量。一是提高政治站位，铸牢中华民族共同体意识。通过“开发区医疗保障局”公众号及微信群、“学习强国平台”等增强民族工作、民族政策理论的学习宣传。切实把思想和行动统一到党中央精神上来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持从政治和全局高度看待民族问题，不断增强新时代民族工作的责任感和使命感。二是在对外宣传中，我局始终坚持正面宣传，围绕医疗保障服务工作，积极做好医保参保、报销、基金监管、医疗审理救助、异地就医管理的宣传解读工作，把握正确舆论导向，努力搭建起以单位为主、媒体为辅、部门联动的医保政策宣传平台。三是联合包联社区开展“民族团结一家亲”民族政策宣传月暨民族法治宣传周活动，向社区居民发放《民族团结进步条例—民族团结我守护》（城镇居民篇）、《中华人民共和国国家通用语言文字法》、《中华人民共和国民族区域自治法》、《城市民族工作条例》等宣传资料100余份和印有民族团结宣传标语的宣传品30余份。
二、2023年主要工作
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻落实关于意识形态工作的重要讲话和指示精神，扎实推进中央、自治区、通辽市关于加强新形势下宣传思想文化工作的总体部署和要求，牢固确立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维持”，充分发挥意识形态工作的思想引领、舆论推动、精神鼓励和文化支撑作用，巩固形成团结奋斗的共通思想基础。
（一）强化理论武装，打牢思想基础。深化理论教育，依托党支部集体学习、理论学习中心组、“三会一课”、主题党日等载体，定期组织理论学习。把学习宣传贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，以新时代党的创新理论凝心铸魂，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心入行；将《二十大党章修正案学习问答》《党的二十大辅导百问》、习近平总书记重要讲话精神等作为必学内容，年内开展集体学习不少于30次，中心组学习不少于12次，不断提高政治理论水平。
（二）加强教育管理，提升综合素质。积极开展“请进来”“走出去”党员教育活动，加大党员培训力度，党支部书记定期为党员上专题党课、做专题宣讲，推进党员素质提升。充分利用“学习讲堂”、“学习强国”等阵地平台，扎实抓好全体干部职工的理论学习，切实做到以学习促提升、以学习助发展，不断筑牢思想防线，不断增强斗争能力，有效抵御各种社会思潮、抵御腐朽文化影响，切实增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。
（三）抓好队伍建设，凝聚工作合力。紧紧围绕党管意识形态工作原则，定期召开班子会议分析研判、推进部署意识形态工作，及时传达贯彻中央、自治区、市委、开发区党工委意识形态相关文件精神，建立健全意识形态工作责任制，形成党支部统一领导、干部职工共同参与、齐抓共管的良好工作氛围，增强党支部抓好意识形态工作的自觉性和坚定性，做到意识形态工作有部署、有落实。
（四）强化舆论导向，巩固主流阵地。加强线上思想文化宣传，不断巩固壮大积极健康向上的主流思想。高度重视新闻宣传与舆情监测工作，强化宣传干部队伍，充分利用开发区医疗保障局公众号、“三务公开”平台、朋友圈等，把握正确舆论导向，围绕医疗保障服务工作，积极做好医保业务政策、民族政策、铸牢中华民族共同体意识等的宣传解读工作，保证医保宣传工作落在实处、见到实效。
（五）加强分析研判，守牢安全底线。要认真执行开发区党工委意识形态工作的具体要求，局机关每半年至少分析研判一次意识形态情况，支部要根据形势任务定期对单位意识形态工作进行分析，严密关注本单位、本部门重要情况倾向性、苗头性问题，要底数清、情况明，并有针对性地进行引导，做好处置工作，及时向局支部报告意识形态领域的重大情况，提出建设性意见。
[bookmark: _GoBack]同志们，抓好意识形态工作，是各级党组织和党员领导干部应尽的政治责任，希望大家充分认识此项工作的极端重要性，真正把思想和行动及时统一到党工委的决策部署上来，以党的二十大精神为指引，坚定不移推进全面从严治党，勇往直前、开拓创新，同心协力推进意识形态工作再上台阶，奋力开创医疗保障事业高质量发展的新局面。
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