学习习近平总书记到内蒙古考察时的讲话学习精神
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调，要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚持发展和安全并重，坚持以生态优先、绿色发展为导向，积极融入和服务构建新发展格局，在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

内蒙古是国家重要能源和战略资源基地。习近平总书记强调，坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源产业转型升级，大力发展绿色能源，做大做强国家重要能源基地，是内蒙古发展的重中之重。在这方面内蒙古方向明确、路子对头、前景很好，大有作为、大有前途。

党的十八大以来，习近平总书记多次就内蒙古能源发展作出重要指示。殷殷嘱托、字字千钧，为内蒙古能源事业指明了方向，更激发全区上下逐浪涛头再出发的自觉和勇气。内蒙古正加快统筹能源保供和绿色转型，奋力推动国家重要能源基地建设不断取得新进展、创造新业绩、谱写新篇章。

6月9日，自治区党委常委会召开会议，传达学习习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话，研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋主持会议并讲话。

会上，王莉霞、张延昆等联系思想和工作实际谈了学习的感受和体会，就抓好贯彻落实讲了想法。大家一致认为，习近平总书记这次到内蒙古考察，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对内蒙古2400多万各族人民的深情关怀、对内蒙古工作的高度重视，令人深受鼓舞、倍感振奋。大家一致表示，要带头抓好贯彻落实，把习近平总书记的期望嘱托转化为干事创业的生动实践。

会议指出，在全面学习贯彻党的二十大精神的开局之年、深入开展主题教育的关键时刻，习近平总书记亲临内蒙古考察并主持召开具有标志性意义的加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会，这是全区各族人民政治生活中的大事，也是内蒙古发展进程中具有里程碑意义的大事。习近平总书记此行考察，对近年来内蒙古各项事业发展特别是办好落实“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事给予肯定，为我们紧扣战略定位做好各项工作进一步指明了方向和路径，极大提振了全区广大干部群众建设亮丽内蒙古的信心，更加坚定了我们以两件大事为主抓手、一张蓝图绘到底推进全面现代化的决心。全区各级要从政治的、战略的、全局的高度，充分认识习近平总书记这次考察内蒙古的重大意义, 深刻感悟习近平总书记对内蒙古的关心厚爱，团结带领各族干部群众把各项工作做得更好，以实际行动拥护“两个确立”、践行“两个维护”。

会议强调，习近平总书记的重要指示和重要讲话，既着眼中国式现代化全局给我们指方向、明路径，又立足内蒙古实际给我们交任务、提要求，对做好内蒙古工作具有全局性、根本性、战略性的指导意义。要深刻领会习近平总书记对内蒙古工作的肯定鼓励和总体要求，牢记嘱托、感恩奋进，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，全力办好两件大事，努力在新征程上闯出一条边疆民族地区的现代化之路。要坚决落实习近平总书记关于加快优化产业结构、把生态环境保护挺在前头、扎实推动共同富裕、铸牢中华民族共同体意识等重要指示要求，进一步完善改变产业结构“四多四少”状况、解决中欧班列“酒肉穿肠过”问题的工作举措，抓好重点生态工程建设，以推进中央环保督察反馈问题整改为抓手加强污染防治，抓实就业、教育、医疗、养老等老百姓关心的大事，拧紧安全生产责任链条，扎实做好推广使用国家通用语言文字等工作。要认真落实习近平总书记关于开展好主题教育的重要指示要求，特别是以学正风的重要论述，大兴务实之风，弘扬清廉之风，养成俭朴之风，下大气力解决发展中存在的突出问题、人民群众反映强烈的现实问题，在中央指导组的指导下推动主题教育不断走深走实。

会议强调, 内蒙古横跨三北，荒漠化防治战线长、任务重，一定要以强烈的责任感使命感做好防沙治沙工作。要加强组织领导，搞好统筹谋划，抓紧做好相关规划编制修订等工作。要坚决打赢标志性战役，确保如期完成黄河“几字弯”攻坚战、科尔沁和浑善达克两大沙地歼灭战任务，配合打好河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战。要加快优化产业和人口布局。要把水资源作为最大的刚性约束，以“降水耗”为目标，以完善体制机制为抓手，加快解决河套灌区大水漫灌问题，尽快见真章。要切实提高系统治理、科学治理水平，推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，坚持因地制宜、因区施策，科学选择植被恢复模式，大力推广应用行之有效的治理模式。要千方百计调动各方面的积极性，完善政策举措，强化政策引导，吸引广大农牧民和更多民间资本参与生态建设。

会议强调, 学习宣传贯彻习近平总书记重要指示和重要讲话精神，是当前全区上下的头等大事和首要政治任务。要认真组织传达学习，把学习习近平总书记的重要指示和重要讲话精神作为主题教育的重要内容，组织广大党员干部深学细悟笃行。要广泛开展宣传宣讲，切实把习近平总书记对内蒙古的深情关怀和殷切期望传达到每一个基层党组织和每一名党员干部、传递给每一名农牧民群众，在全社会营造大抓学习贯彻的浓厚氛围。各地各部门要结合实际深入谋划贯彻落实的思路举措，加强督促检查和跟踪问效，推动习近平总书记重要指示和重要讲话精神落实落地。要抓紧动起来、干起来，主动从习近平总书记重要指示和重要讲话精神中找定位、找任务，弘扬蒙古马精神和“三北精神”，鼓足干劲、真抓实干，以工作实绩向习近平总书记和党中央报账交卷。
