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全基层强则国家强，基层安则天下安。党的十八大以来，习近平总书记围绕大抓基层发表了一系列重要论述，立意高远、内涵丰富、思想深刻，深刻阐明了大抓基层的重大意义、丰富内涵和实现路径。在党的二十大报告中，习近平总书记进一步明确提出了“坚持大抓基层的鲜明导向”，为新时代新征程我们党持续大抓基层指明了正确方向、提供了根本遵循，我们要深入学习领会、全面贯彻落实。

深刻认识大抓基层的重大意义，中国特色社会主义进入新时代，习近平总书记在许多场合都强调要坚持大抓基层，科学阐明了大抓基层的深刻道理，把我们党对大抓基层重要性的认识提升到新高度。基层是我们党的执政之基、力量之源，基层强大，党执政的力量支撑就会雄厚和坚实。基层组织是我们党全部工作和战斗力的基础，正是依靠广泛的基层组织，党才有了坚实的基础，才形成一个团结统一的整体；也正是依靠这些基层组织，党才能够深深地扎根于人民群众之中，顺利地实现党的全面领导。习近平总书记指出：“基础不牢，地动山摇。只有把基层党组织建设强、把基层政权巩固好，中国特色社会主义的根基才能稳固。”“只要每个基层党组织和每个共产党员都有强烈的宗旨意识和责任意识，都能发挥战斗堡垒作用、先锋模范作用，我们党就会很有力量，我们国家就会很有力量，我们人民就会很有力量，党的执政基础就能坚如磐石。”

经济社会发展和民生突出的矛盾问题在基层，基层安则天下安。人们的衣食住行、生老病死、安居乐业等需求一般都是通过基层的服务设施或渠道实现的，无论是满足群众更好教育、更稳定工作、更满意收入、更可靠社会保障、更高水平医疗卫生服务、更舒适居住条件、更优美环境、更丰富精神文化生活，还是解决老年人、残疾人、流动人口、下岗失业人口等特殊人群的需求，都离不开基层作用的充分发挥，各种矛盾的预防化解也离不开基层作用的充分发挥。习近平总书记指出：“涉及人民群众利益的大量决策和工作，主要发生在基层”，一个国家治理体系和治理能力现代化水平很大程度上也体现在基层，只有不断夯实基层治理这个根基，才能真正实现社会主义现代化强国的目标。

基层处于党同群众连接的“最后一公里”，是确保各项措施落实到位的关键。我国14亿多人口绝大多数分布在城乡社区、机关单位、厂矿企业、学校医院、社会组织等基层领域。习近平总书记指出：“基层是一切工作的落脚点。”党和国家的各项方针政策和工作部署，最终要靠广大基层干部团结带领群众去实施，人民群众的经济、政治、文化等利益，也要靠广大基层干部组织引导群众去实现，只有基层治理有力有序有效、用基层这根“针”穿起来自上面的千万条“线”，才能绣出“中国之治”的锦绣画卷，否则，再好的政策都要打折扣。

立足深刻变化的基层实际，从巩固党的长期执政基础和完成我们党新时代使命任务出发，习近平总书记对大抓基层提出了一系列重要任务，深刻揭示了大抓基层的丰富内涵和路径。要重点加强基层党组织建设。习近平总书记指出：“要把加强基层党的建设、巩固党的执政基础作为贯穿社会治理和基层建设的一条红线”，强调要以提升政治功能和组织力为重点，把企业、农村、机关、学校、科研院所、街道社区、社会组织等基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒，同时要高度关注基层政权组织、经济组织、自治组织、群团组织、社会组织发展变化的特点，加强指导和管理，使各类组织按需设置、按职履责、有人办事、有章理事，既种好自留地、管好责任田，又唱好群英会、打好合力牌。在党的二十大报告中，习近平总书记进一步提出，要“抓党建促乡村振兴，加强城市社区党建工作，推进以党建引领基层治理，持续整顿软弱涣散基层党组织，把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。全面提高机关党建质量，推进事业单位党建工作。推进国有企业、金融企业在完善公司治理中加强党的领导，加强混合所有制企业、非公有制企业党建工作，理顺行业协会、学会、商会党建工作管理体制。加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。注重从青年和产业工人、农民、知识分子中发展党员，加强和改进党员特别是流动党员教育管理。”贯彻习近平总书记的重要论述精神，党的二十大通过的《中国共产党章程（修正案）》，吸收党的十九大以来党的组织建设及相关制度建设的重要成果，对党的基层组织部分条文进行了充实完善：着眼加强医院党的建设工作的实际需要，将医院明确列入第三十条第一款规定的基层单位类型；充实党的基层组织的基本任务，在第三十二条第二项中增写推进党史学习教育常态化制度化的内容；在第三十三条第一款中，进一步明确街道、乡、镇和村、社区党组织的地位和作用，相关内容表述为：街道、乡、镇党的基层委员会和村、社区党组织，统一领导本地区基层各类组织和各项工作，加强基层社会治理。

要把服务群众、造福群众作为基层工作的出发点和落脚点。习近平总书记指出：“要坚持以人民为中心的发展思想，着力办好群众各项‘急难愁盼’问题”，把就业、教育、医疗、社保、住房、养老、食品安全、生态环境、社会治安等问题一个一个解决好，强化社区为民、便民、安民功能，做到居民有需求、社区有服务，让社区成为居民最放心、最安心的港湾，让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障；强调基层党组织的工作重心要转到服务发展、服务民生、服务群众、服务党员上来，在联系服务群众上多用情，在宣传教育群众上多用心，在组织凝聚群众上多用力；强调以建设服务型党组织为抓手，带动社区自治组织、社区社会组织建设，强化便民服务网络建设，多为群众办实事、办好事，通过服务贴近群众、团结群众、引导群众；强调坚持精准扶贫、精准脱贫，确保打赢脱贫攻坚战；强调社区是疫情联防联控的第一线，也是外防输入、内防扩散最有效的防线，要强化基层公共卫生体系，全面落实联防联控措施，构筑群防群治的严密防线，提升基层预防、治疗、护理、康复服务水平，毫不放松抓好常态化疫情防控；强调健全农村留守儿童、留守妇女、留守老人关爱服务体系，围绕留守人员基本生活保障、教育、就业、卫生健康、思想情感等实施有效服务；强调抓好农村人居环境整治工作，加快补齐农村基础设施和公共服务短板，开展乡村精神文明建设和爱国卫生运动；强调加快建立健全全民覆盖、普惠共享、城乡一体的基本公共服务体系，让实现全体人民共同富裕在广大人民现实生活中更加充分地展示出来；强调推动养老事业和养老产业协同发展，发展普惠型养老服务，完善社区居家养老服务网络，构筑居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系；强调各类资源配置要向基层和基础工作领域倾斜，使基层有职有权有物，确保基层党组织和广大干部有资源、有能力为群众服务，增强基层组织在群众中的影响力和号召力；强调创新基层管理体制机制，整合优化县乡公共服务和行政审批职责，打造“一门式办理”“一站式服务”的综合便民服务平台，优化办事流程，减少办事环节，实现网上办、马上办、全程帮办、少跑快办。

要建设一支素质优良的基层工作队伍。习近平总书记指出：“基层干部是加强基层基础工作的关键”“基层社会治理成效如何，基层干部是决定性因素”，要统筹考虑基层干部队伍建设，逐步建立一支素质优良的基层工作队伍，尤其是要把基层党组织书记队伍建设好。党的十八大以来，习近平总书记在统筹考虑基层干部队伍建设上，思考最多的领域就是农村基层干部建设问题，强调办好农村的事，要靠好的带头人，要加强农村基层党组织带头人队伍建设，注重培养选拔有干劲、会干事、作风正派、办事公道的人担任支部书记，团结带领乡亲们脱贫致富奔小康； 强调选派扶贫工作队是加强基层扶贫工作的有效措施，要做到每个贫困村都有驻村工作队、每个贫困户都有帮扶责任人，在接续推进乡村振兴中，要继续选派驻村第一书记，加强基层党组织建设，提高基层党组织的政治素质和战斗力；强调坚持本土培养和外部引进相结合，着力打造一支沉得下、留得住、能管用的乡村人才队伍。在本土培养上，重点加强村党组织书记和新型农业经营主体带头人培训，全面提升农民素质修养；在外部引进上，有序引导大学毕业生到乡、能人回乡、农民工返乡、企业家入乡，创造机会、帮助解决后顾之忧，让其留得下、能创业。

要构建富有活力和秩序的基层社会治理体系。习近平总书记指出，“基层是社会和谐稳定的基础”，强调健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系，发挥群团组织、社会组织作用，发挥行业协会商会自律功能，实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动，夯实基层社会治理基础；强调完善基层民主协商制度，畅通和规范市场主体、新社会阶层、社会工作者和志愿者等参与社会治理的途径；强调在社会基层坚持和发展新时代“枫桥经验”，完善正确处理新形势下人民内部矛盾机制，加强和改进人民信访工作，畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台，健全城乡社区治理体系，及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态；强调发展壮大群防群治力量，营造见义勇为社会氛围，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体；强调补齐城乡基层治理体系短板弱项，提高防御自然灾害能力、为保障人民生命安全和身体健康夯实制度保障。




