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党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告，高屋建瓴、博大精深，科学回答了一系列新时代的重大理论和实践问题，开辟了马克思主义中国化时代化新境界，是党团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。党的二十大报告首次把法治建设作为专章论述，为做好新时代政法工作指明了前进方向、提供了根本遵循。深化法治河北建设，筑牢安全稳定防线，坚守公平正义底线，既是我们肩负的重要职责，更是人民群众的殷切期盼。河北政法系统将认真学习宣传贯彻党的二十大精神，进一步坚定法治信仰、汲取法治力量，积极投身中国式现代化河北场景，打造更高水平的平安河北和法治河北。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神，确保政法工作坚定正确的政治方向。习近平总书记指出：“全面建设社会主义现代化国家，是一项伟大而艰巨的事业，前途光明，任重道远。”河北省委提出“到2035年，全面建成经济强省、美丽河北，推动中国式现代化在河北展现出美好图景”的目标，政法战线作为党和人民手中的“刀把子”、守护安全稳定的主力军，要深入学习领会党的二十大精神，学深悟透习近平法治思想，坚持党对政法工作的绝对领导，用实际行动践行初心使命，把旗帜鲜明讲政治贯穿到政法工作的各方面全过程。深刻认识“三件大事”的“历史性胜利”，增强忠诚履职尽责的信心决心。党的二十大报告指出，“三件大事”是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利，是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利，也是对世界具有深远影响的历史性胜利。党的二十大报告总结概括了过去五年的重大成就和新时代十年的伟大变革，全面展示了新时代伟大变革的壮阔历程和宏伟气象。我们既要深刻认识到，这些成绩的取得，最根本原因在于有习近平总书记的掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，更要深刻认识到，有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心，有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，全党全军全国各族人民就有方向、有底气、有信心，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴就有了根本的政治保障。河北政法系统要始终不渝拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心，坚决完成党中央赋予的任务。

深刻把握“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”这一使命任务，在新时代新征程展现新担当新作为。党的二十大报告旗帜鲜明指出，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，对全面建成社会主义现代化强国“两步走”战略安排进行宏观展望。新阶段赋予我们新的使命，新任务亟待我们新的作为。河北政法系统要立足当下、着眼长远，坚定信心、团结奋斗，奋力走好“五个必由之路”，以推动河北全省政法工作高质量发展的实际行动，为新时代新发展贡献智慧和力量。

深刻领悟“六个必须坚持”，把党的创新理论贯彻到政法工作的方方面面。党的二十大报告系统阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。这“六个必须坚持”是马克思主义立场观点方法的集中体现，揭示了马克思主义关于自然界、人类社会、人类思维发展的规律性认识，坚持了马克思主义问题意识和普遍联系方法，集中体现了中国共产党人百年历史经验展现出的世界观和方法论。我们要深入领会党的创新理论中所蕴含的道理学理哲理，在河北全省政法系统扎实开展大学习大培训大研讨，教育引导河北全省政法干警原原本本学习研读党的二十大报告和党章，加深对习近平新时代中国特色社会主义思想、马克思主义中国化时代化、中国式现代化等重大问题的认识，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，以党的创新理论指导政法工作实践，开创河北全省政法事业新局面。




