2023年通辽市应急管理局开发区分局
党风廉政建设工作要点

2023年，通辽市应急管理局开发区分局党风廉政建设和反腐败工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，不忘初心，牢记使命，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，提高政治站位，履行政治责任，强化政治担当，持之以恒推进机关党风廉政建设，为打造“应急管理铁军”队伍建设、推进应急管理事业提质增效提供保证。
　　一、提高政治站位，深化主体责任落实
（一）严格落实主体责任。明确局长为党风廉政建设工作第一责任人，坚持“重要工作亲自部署，重大问题亲自过问，重点环节亲自协调”，定期听取班子成员履行“一岗双责”及个人廉洁自律情况汇报。
（二）健全完善工作机制。将加强党风廉政建设与局机关各项工作同部署、同落实、同检查。围绕主体责任清单,明确党风廉政建设目标要求和具体措施，明确责任股室和责任人，确保党风廉政建设各项责任和措施压紧压实。
（三）严肃党内政治生活。认真贯彻《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，强化政治教育和政治引领，着力提高党内政治生活质量。认真召开民主生活会和组织生活会，提高“三会一课”质量，落实谈心谈话、民主评议党员和主题党日等制度，坚持和完善重温入党誓词，用好批评和自我批评武器，坚决防止和纠正组织生活表面化、形式化、娱乐化、庸俗化。
　　二、加强学习教育，筑牢反腐思想防线
　　（一）深化理论学习教育。深入学习和全面理解习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和习近平总书记关于从严治党的重要论述，坚持读原著、学原文、悟原理，善于从习近平总书记关于从严治党论述中把握原则、找准方向、明晰思路。持续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题，不断提高党员干部的综合素质和党性修养。制定2023年党员干部学习计划，将学习与党风廉政教育相结合。
（二）加强廉政廉洁教育。积极开展理想信念、党纪党规、廉洁自律教育，通过示范教育、警示教育、案例和岗位廉政教育相结合，促进党员干部保持良好的政治习惯和工作风气。通过组织观看反腐倡廉警示教育片、参观廉政教育基地、红色影片等形式，夯实反腐倡廉的思想基础。
（三）营造风清气正氛围。把廉政文化宣传学习和应急管理工作有机结合，将廉政规定融入到业务学习和培训中，提升党员干部廉政意识，提高党性修养和道德品质。按照规定开展丰富多彩的廉政文化活动，使党员干部在轻松的气氛中接收廉政文化的熏陶。
　　三、强化内控建设，有效防控廉政风险
　　（一）建立健全人、财、物、事管理制度。针对行政审批、干部任用、财务报销、资产管理等方面的重要事项、关键岗位、重点环节，查找廉政风险点，制定防控措施，构建科学完备的廉政风险防控体系。
（二）严格干部监督管理。细化领导班子述职述廉述学、民主评议、民主测评等工作要求。严格落实请示报告、外出报备、个人因私出国（境）审批、机关工作人员操办婚丧喜庆事宜报告等各项制度，切实加大核查力度，对违反相关规定的严肃处理。执行习近平总书记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词总要求，做好干部八小时之内、八小时之外的监督管理工作。
[bookmark: _GoBack]（三）深化廉政风险防控。进一步建立健全内部惩治和预防腐败体系建设，突出行政许可、事故调查、行政处罚、救灾资金安排等重点岗位、重点领域、重点事项，深化排查廉政风险点活动，落实防控措施，强化重点环节和关键岗位的监督，防止各种腐败现象和各种不正之风的滋生蔓延。
　　四、严明党的纪律，持续推进作风建设
　　严格落实中央八项规定和上级党组织关于党风廉政各项制度规定，加强对政治纪律和政治规矩执行情况的日常监督检查，做好作风建设自查自纠，对违反中央八项规定严厉问责追责。对上级重大部署贯彻落实情况专项检查、党风廉政建设检查、正风肃纪发现的问题，按照“条条要整改、件件有落实”的要求，高标准、高要求抓好整改落实。

