河西街道宝贝河社区开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作总结

第二批主题教育开展以来，河西街道党工委高度重视，严格按照通辽市委、开发区党工委主义教育领导小组办公室各项工作要求，积极部署推动主题教育走深走实，现将宝贝河社区工作开展情况汇报如下：
一、关于理论学习
宝贝河社区抓实党支部学习情况，集中学习 3 次 26 人，党员大会1次10人，支委会2次6人，党组织书记开展党课，党课1次10人。微信群推送自学计划安排表1次、推送学习内容组织学习2次，组织党员每天学习学习强国app。推送学习资料3份。年老体弱党员通过送学上门1次1人。
二、关于推动发展
一是各党支部在主题教育中推进中心工作情况？一是强化为民服务。宝贝河社区党支部通过日常工作走访，结合调查研究，找到学习的切入点，“两委”成员通过民情日记，将居民小事难事写在纸上记在心里，“摸实情、出实招、干实事”。二是加强资源整合，结合“我为群众办实事”实践活动，及时解决群众的“急难愁盼”问题，切实提升辖区居民的幸福感和满意度。结合主题教育开展以来，以求真务实的态度把习近平新时代中国特色社会主义思想学懂弄通做实。解决居民反映急难愁盼问题2件，帮办代办事件6件。二是开展“立足岗位作贡献”活动，设立党员示范岗1个，划分党员责任区6个，成立党员突击队1支，1名在职党员到社区报道；利用“双报到双服务”开展环境卫生、政策宣传等活动，引导党员立足岗位、履职尽责、服务群众，自主题教育开展起来。社区积极调动党员发挥自身优势，开展形式多样的服务群众活动，截至目前，累计开展环境整治和走访慰问2次慰问老党员、困难群体15人次。三是引导党员发挥先锋模范作用，利用“三会一课”、专题党课、集中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，树牢志愿服务精神和提升党员实践能力。党员志愿者入户了解居民困难3次，收集意见建议2条，解决平房区自来水改造、平房供暖不热、居民养猫卫生问题，建设大悦新城小区未成年人场所，以此次主题教育为契机，切实解决了群众“急难愁盼”的实际问题，营造了“困有所助、难有所帮、弱有众扶”的浓厚氛围。四是学习身边榜样优秀党员工作事迹、“王峰书记典型事迹”。
[bookmark: _GoBack]四、关于检视整改
一是学习浮于表面，不深入不具体，效果不理想，理论学习研讨深度不够，不能活学活用，用理论指导实际工作，调查研究不深不细，了解情况不具体,解决措施不明确。二是制定措施抓整改情况，党支部正在整改9个，完成整改6个立行立改。
五、关于组织领导
宝贝河社区党支部抓好宣传主题教育氛围，一是强化宣传引导。创新形式，利用“主题教育”、“学习强国”、“共产党员网”等公共学习资源，及时转发推送学习，利用爱国主义电影开展贯彻学习主题教育。二是利用党建宣传阵地，及时更新更换宣传栏、电子屏、展板的宣传内容，做到随处可见主题教育相关精神内容，深入营造主题教育学习氛围。利社区的LED宣传屏幕、展板开展宣传2处。
6、 下一步工作打算
（一）要强化理论武装，在理论学习上下功夫。要坚持把“学思想”作为首要任务贯穿始终，加强理论学习，厚实理论功底。要针对党组织流动党员和行动不便党员的实际情况，采取简便易行、务实管用的措施，精准化设置学习内容、方式和载体，确保主题教育有形有效、全面覆盖。
（二）要坚持问题导向，在推动发展上下功夫。要立足岗位实际，把主题教育与基层治理、基层党建、服务群众中心工作有机结合起来，突出特色亮点，围绕群众急难愁盼问题认真检视不足、找准差距、推动整改，在深化、内化、转化上下取得实实在在的成效，切实把主题教育焕发的热情转化为推动高质量发展的强大动力。要及时提炼、总结、推广在主题教育中涌现的先进典型和经验做法，营造主题教育浓厚氛围。
