开发区科技局党务公开工作方案

为深入贯彻落实《中国共产党党务公开条例（试行）》、《内蒙古自治区党委贯彻<中国共产党党务公开条例>实施细则》，结合《开发区党务公开工作实施方案》文件部署要求，结合我局实际，制定本方案。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，坚定不移全面从严治党，把加强和规范党务公开工作作为一项重大政治任务，作为践行“四个意识”、坚定“四个自信”、履行“两个维护”的实际行动，摆上重要位置，认真贯彻执行。要坚持党的领导，确保政治方向；坚持发扬民主，服务工作大局；坚持积极稳妥，力求务实管用；坚持依规依法，注重继承创新，以公开促落实、促监督、促改进，推动党务公开扎实有效开展。

二、重点任务
   （一）准确领会深化党务公开工作的原则和精神。一是把坚持和完善党的领导要求贯彻到党务公开的全过程和各方面，主要负责人是党务公开的第一责任人，领导班子其他成员对分管范围的党务公开履行“一岗双责”；二是统筹推进党务公开工作，科学编制党务公开目录，明确党务公开的内容、范围、方式、时限和责任单位等，分类实施，突出重点，务求实效，切实保障党员民主权利，提升党务公开工作制度化规范化科学化水平。

    （二）多种方式搭建党务公开平台渠道。依法依规向党内、党外公开，重点依托使用现有公开载体和平台进行公开。根据党务公开的内容和范围选择适当方式予以公开。在党内公开的，一般采取召开会议、制发文件、编发简报等方式；向社会公开的，一般采取公开栏等方式进行发布。党务公开必须体现时效性，确保公开时限、公开内容与公开实效相适应，按照长期公开、定期公开和即时公开三种时限进行。

（三）完善党务公开工作程序。凡列入党务公开目录的事项，严格按照以下程序及时主动公开。一是提出，按照 “谁承办、谁提出”的要求，由提出部门负责保密初审，拟订公开的事项、内容、范围、时间、方式等。二是审核，由有关股室进行保密审查，并从必要性、准确性等方面进行审核。三是审批，分管领导依照职权对党务公开方案进行审批，超出职权范围的必须按程序报批。四是实施，由承办股室按照经批准的公开事项实施党务公开。五是管理。通过设立意见箱等途径，收集整理党员和群众对党务公开情况的意见建议，做好调查核实和处理反馈。注重党务公开相关的信息监测反馈，发现有不良信息及时加以澄清和引导。对于未列入党务公开目录的拟公开事项，应当报上级党的组织审核同意后按程序进行公开。对不宜向社会公开的事项，要按照规定确定公开范围，在一定范围内公开。确保党务公开安全有序进行。

（三）健全党务公开工作机制。各股室根据所承担的职责任务，建立健全党务公开的保密审查、风险评估、信息发布、政策解读、舆情引导、與情分析、应急处置、督促检测等工作机制。并按照党内法规要求编制党务公目录，并根据职责任务要求进行动态调整。
三、工作要求

（一）加强组织领导。建立科技局党务公开工作联席会议制度，办公室承担科技局党务公开的具体工作，负责协调和督促科技局党务公开工作，各股室结合职能职责做好信息公开、信息反馈、澄清引导等工作。

（二）协同联动，实现各类公开有机街接。办公室要强化工作职能，确保党务公开工作取得实效。各股室要强化党务公开与政务公开、财务公开的街接机制，统筹推进 “三务”公开工作，协同提升各类公开的工作水平。

（三）强化工作问效。将党务工作情况作为向上一级组织报告工作或者抓党建工作专题报告的重要内容，把党务公开工作开展情况纳入述职评议的重要内容。及时向有关党员和群众通报党务公开情况，并纳入党员民主评议范围，主动听取群众意见。
