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河西街道党工委书记 王峰
（2023年12月23日）

按照会议要求，我就抓党建履职情况述职如下。
一、年度履职尽责情况
（一）加强理论武装。始终把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，带头学习习近平总书记系列重要讲话重要指示批示精神，年初以来，先后主持党工委会议8次、中心组学习9次、理论研讨4次，积极开展第二批主题教育，融合推动群众教育实践活动，依托“三会一课”、线上培训、送学邮学等载体，实现640名党员学习全覆盖。开展“立足岗位做贡献”、“建言献策”等活动，设立党员示范岗24个，选树身边榜样24人，108条检视问题已整改106条，推动解决政府家属区自来水改造、水岸观邸小区电梯维修等问题39件。
（二）强化党建责任落实。牢固树立抓好党建是最大政绩的理念，严格落实“书记抓、抓书记”责任要求，成立党建领导小组，调整意识形态领导小组，制发党工委工作要点，建立党建工作联系点，主持召开党建领导小组会2次、意识形态联席会6次，部署落实党务公开、舆情会商研判等工作，听取17名村社区书记述职评议，处理解决领导留言板、抖音平台等问题48件，打造新时代文明实践阵地3个，开展铸牢中华民族共同体意识主题宣讲、民族团结宣传等活动200余场次。
（三）全力以赴肯硬骨头、解难题。在乡村振兴、人居环境整治、历史遗留问题解决等工作中用党组织凝聚力量。实施“欧投行”造林项目378.7亩，累计拆除整改耕地、林地、河道各类违法图斑65个（耕地60个、林地3个、河道2个），完成甘旗卡路河西段43户、坤都庙村运达市场占地8户征拆，街道代办房证2273户，“12345”办件2610件，永茂二期私改152户已签约33户，整治安全生产各类隐患109处，实施信访代办20件，社会大局稳定。
（四）努力夯实基层基础。从强化组织体系入手，深入实施“七个大排查”专项行动，指导8个党支部争创坚强堡垒支部，新成立红光、花语园2个社区党支部，清理“空壳支部”1个，打造“通辽市体卫融合示范社区”1个，实现村社区132个红色网格全覆盖。开展村党支部“比武争星”“现场观摩会”活动，实施村企联建项目7个，村集体经济收入均在10万元以上，其中20万元以上4个。调整村社区书记4人，选举配齐居委会成员，年内发展党员10人。
（五）扎实推进党风廉政建设。履行党风廉政建设第一责任人职责，主持召开党风廉政建设工作会议2次、警示教育会议2次、集体廉政谈话2次，对4名新任职村社区书记开展任前谈话，与班子成员、股室村社区负责人谈心谈话全覆盖，全力配合市委提级巡察河西街道党工委。支持纪工委监督执纪问责，指导街道纪检监察干部队伍教育整顿工作，督促纪工委对安全生产、村级用工、违法用地等工作进行重点监督，对作风建设开展日常监督，年初以来，累计开展明察暗访和监督检查8次，共受理问题线索2件，给予党纪处分1人。
（六）狠抓问题整改。对于上年度述职点评问题，明确班子成员包联村社区分工，落实重点信访人包联制度，开展矛盾纠纷排查化解活动13次，累计解决问题20件。开展党群服务中心提质升级“回头看”大排查，8个村党组织完成整改，新建红光社区党群服务中心，开展党务工作者培训2次，调整社区副书记5人、副主任5人。培育宝贝河社区城市党建品牌，打造红色物业党支部1个，累计协调解决居民问题47件。投入125万元完成三家子村养羊项目并通过验收，三家子村集体经济收入达到16万元。
二、存在的问题及原因剖析
（一）存在问题。一是抓党群服务中心建设还不够，新成立的花语园、红光社区尚未实质性投入使用，党群服务中心阵地作用发挥不明显。二是抓党建创新思路不够，在以党建引领基层治理、乡村振兴上方法不多，在解决物业矛盾、发展村集体经济上仍需加大力度。三是党务工作力量薄弱，部分农村党务工作者年龄偏大、文化水平不高，社区党务工作者变动频繁，一定程度上影响了党建工作质效。
（二）原因剖析。一是思想认识不够。对新时代党的建设总要求学习不够深入，对新形势下如何抓好党建工作把握不够透彻。二是压力责任传导不够。一级一级的压力传导不到位，部分党员干部并没有从履职尽责的角度去推进党建工作。三是系统谋划思考不够，没有形成党建工作合力。
三、下一步工作思路及履职承诺
（一）下一步工作思路。河西街道党工委持续深入学习贯彻党的二十大精神，把主题教育成果转化为推动上级决策部署及各项工作的“引擎”。积极创建党建引领基层治理品牌，推进坚强堡垒模范支部创建，全面推动乡村振兴、基层治理，统筹城乡高质量发展。抓好意识形态工作，建立重要敏感舆情快速反应处置机制。强化党风廉政建设，督促纪工委监督执纪问责，督促干部职工履职尽责、正风肃纪，全面提升街道党建工作水平。
（二）履职承诺。2024年街道党工委以党建项目化推进基层治理工作，确定打造红光社区党群服务中心为书记承诺项目。按照党群服务中心“五个三”的建设要求，合理划分功能区域，突出红色物业、养老服务特色，创新党建引领“引擎线”、“德治线”、“连心线”、“自治线”、“共治线”的“五线共谱 幸福红光”基层社会治理品牌，建设集“党建阵地、议事协商、社区服务、网格治理、共驻共建”五大功能为一体的党群服务中心。



附件1
书记项目进展情况

2023年度书记项目：以“五化协同 大抓基层”为引领，以党建项目化促城乡党建发展，打造“一社区一品牌，一农村一项目”，确定书记承诺项目2个。一是打造宝贝河社区城市党建品牌，发挥党群服务中心作用，以党建引领红色物业形成带动效应，打通服务群众最后一米；二是全面发力推动乡村振兴重点项目建设，以党组织领办合作社引领村集体经济持续壮大，监督指导三家子村用好125万中央扶持壮大村集体经济资金，夯实乡村振兴基础。
进展情况：已完成。一是打造宝贝河社区城市党建品牌。指导宝贝河社区党支部，立足自身优势特点，建立“党建+”工作模式，整合网格、物业、党员等资源，成立了红色物业党支部，将党建优势转化为服务优势，形成“党建引领聚合力 社区治理促和谐”的目标。二是全面发力推动乡村振兴重点项目建设。街道重点推动三家子村党建引领合作社项目，完成三家子村重点扶持村项目，投入125万元建设养羊棚舍及饲料库、购买养殖育肥羊及其他养殖机器等，切实把基层党建打造成引领乡村振兴的红色引擎，为实现乡村振兴注入动力。



附件2
上年度点评问题整改情况报告

一、关于“影响社会稳定的舆情较多，反映出党工委战斗力不强、担当履职有差距”的整改情况。一是扎实做好理论学习，制定2023年度河西街道党工委中心组学习计划，重点学习党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想等，做到有计划安排、有学习制度、有讨论发言、有学习记录。截止目前，开展中心组理论学习研讨19次。二是严格落实党工委书记第一责任人职责，对7名重点部门、村、社区负责人开展了谈心谈话。三是年初明确领导班子成员包联村社区分工，落实辖区重点信访人包联制度，一案一策，严格执行科级领导坐班接访工作制度，对群众反映的信访问题，做到即收即办、应办尽办。截止目前，开展矛盾纠纷排查化解活动13次，解决问题20件。
二、关于“基层党建规范化建设整体水平不高，如街道、部分社区党群服务中心升级工作进展缓慢，社区干部能力素质参差不齐，基础薄弱”的整改情况。一是成立街道党建工作领导小组，完善领导干部党建包联制度，加强基层党组织规范化建设，成立工作组开展党群服务中心提质升级情况“回头看”大排查工作，深入推动“五个三”标准高质量落地，积极谋划红光社区党群服务中心建设，对未达到党群服务中心建设标准的村党组织已完成全部整改；二是街道党工委组织开展党务工作者培训2次，政务服务能力大比武、党组织书记“大拉练”活动3次，党工委书记对17名社区党支部书记进行谈心谈话，全面加强干部队伍建设。
三、关于“舆情处置滞后，如亲水人家物业管理、美域华府阳台脱落、绿太阳市场供热等舆情突出，风险预判能力不强、应对措施单一、群众满意度低”的整改情况。一是深化意识形态领域风险点分析研判工作，召开舆情研判会议1次，领导干部及具体工作人员参加市级、开发区级意识形态培训各3次。二是积极处理回复网络领导留言板、抖音平台等反馈问题48件。针对可能存在舆情风险的甘旗卡路拆迁事宜、永茂二期私改导致整栋楼业主不能办理房产证问题、绿太阳市场下水不畅问题、美域华府露台坍塌事件后续安抚处置、农业科技院小区南侧彩钢房市场扰民、汪家村历史遗留问题等，组织住建部门、综合执法、司法所、信访办等部门召开联席会议，及时了解群众诉求，解答群众疑问，防止引起负面舆情，并进行舆情监控、防范、化解。
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