2023年度抓基层党建工作述职报告

新雅社区党支部书记  周春艳

（2023年12月22日）

按照会议安排，现将一年来抓党建工作情况述职如下：
一、履职情况

（一）深化理论武装，把牢政治方向。新雅社区党支部始终把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，一是按照上级主题教育学习安排部署，结合主题教育三项重点任务和本支部实际，召开了支部会议，研究制定学习计划，计划分为集中学习和个人自学两种方式。二是依托“三会一课”和主题党日，开展学习，通过支部书记讲党课、支部党员领学等，共开展集中学习28次，党员慰问结对帮扶3次，流动党员利用线上发送学习材料、邮寄书籍等形式学习，努力做到主题教育学习不落一人，创建了党员示范岗、组建了党员突击队，划分党员责任区，开展学习身边榜样2次，召开主题教育专题交流研讨检视问题3次查摆问题6项，以整改完成，党员个人检视问题自查3次。三是深入开展“感党恩 听党话 跟党走”群众教育实践活动，联合共筑共建单位深入群众开展察民情、听民意、解民忧，收取群众建议和意见建言献策8条。解群众性民生问题8项。
（二）建强组织根基，规范组织生活。一是坚持把组织建设摆在重要位置，不断增强党支部的生机活力。一是严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、谈心谈话等基本制度全年共召开党员大会8次，支部委员会12次，主题党日活动12次，专题党课4次。二是完善支部党员学习教育机制，严格执行“三务公开”制度、按期按标准收缴党费3119.5元，有效推进支部各项工作的开展。三是规范党员发展流程严把党员入口关，严格履行各项程序，年内发展预备党员转正1名，为支部加入了新鲜血液。

（三）锤炼党性修养，抓好党风廉政教育工作。一是认真抓好廉政警示教育，与包联单位开展民族团结爱国主义教育宣传，参观红色教育基地3次、观看警示教育片2次，召开党风廉政建设专题会议2次。二是严格执行集体决策制度，积极运用智慧“三务”平台、三务公开栏，实现线上线下同步公开，全年共公示内容30余条。

（四）强化责任落实，抓好意识形态管理。社区党支部把意识形态工作作为党的建设重要内容。召开意识形态工作专题安排部署会、及时传达学习党中央和上级关于意识形态工作的决策部署及指示精神，结合铸牢中华民族共同体意识与包联单位开展活动3次，严格落实意识形态工作责任制，紧密结合新形势、新要求提高网络舆情分析研判处置能力，社区全年未发生重大、较大集体事件和网络舆情。

（五）强化网格治理，提升为民服务能力。加强社区文明实践站建设，以志愿服务为抓手，以群众需求为导向，建立党员志愿服务站、未成年人活动室、人民调解室、文体活动室、红色书吧等。2023年共开展志愿服务活动50余次。全面落实“社区网格化”管理制度。根据社区实际划分7个网格，切实做好辖区人口的调查，管理、政策宣传、服务等工作。
二、存在问题及原因剖析

存在问题：一是党员教育管理有待改进：党员学习参与度有待提高，参与理论学习的热情不高，对党的基本理论、路线、方针、政策的学习不够深入，学习的深入性和系统性上还有很大不足。二是工作方法过于传统：党支部仍然沿用传统的工作方式和管理方法，改革创新上还有很大差距，思想不够解放，缺乏创新意识，没能做到完全适应新时代社区工作的需求。三是与居民联系不够紧密：党支部在服务居民、解决实际问题上做得还不够好，没能真正做到时刻为群众服务。 

原因剖析：一是理论学习不够深入，支部党员在思想上对党的政治理论学习重视程度不够，参与学习意识不强，部分年轻党员因工作繁忙有时不能及时参与学习，支部在党员的思想教育上还有待加强。二是忽视了工作的创新性，在解放思想，更新观念，创新工作方法和手段方面有所欠缺。三是对党的群众路线认识不够深，忙于日常其他事务比较多，深入群众与群众沟通，了解群众的需求方面做的还不够好，还没有真正在思想上、行动上树立起全心全意为人民服务的公仆意识。

三、下一步工作思路

一是认真履行党建主体责任，把党建放在心中，抓在手中，严格党内政治生活，进一步完善健全作风建设长效机制，继续夯实党建工作基础、在街道党工委的领导下坚持以党建为引领，以党员教育管理为重点，切实转变工作作风促进社区党建和各项工作稳步发展。二是深化完善北疆红色网格治理服务体系，实行“一格一员”综合履职，全面掌握网格居民、流动人口和外出流动党员情况，做好党员的教育管理，创新管理方法，使社区管理更加规范化，引导流动党员立足岗位做贡献，积极参与社区建设为社区建设发挥余热。

附件2

上年度点评问题整改情况报告

一、关于“组织工作方面”的整改情况。一是强化政治建设。深入推进学习教育，不断丰富载体，创新方式，注重用党的优良作风和最新理论武装党员干部， 树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。突出思想引导的实效性，改进和创新引导方法，通过喜闻乐见的方式学习党的方针政策，学习教育，传达中央和上级党组织的文件精神，把党的主张变为党员干部群众的自觉行动。二是坚持强化学习，筑牢思想根基。坚持自己学和集体学相结合，带头学好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。认真学习党章、二十大报告以及习近平总书记系列重要讲话，用科学理论武装头脑，增强政治信念的坚定性、政治立场的原则性、政治忠诚的可靠性。注重推动实践，用党的先进理论、先进思想指导自己的行动，做到理论与实践相统一，以学促知、以知促行，把党的理论、政策积极转化为推动工作的实际行动。三是加大典型选树、培养、推广工作力度，培树1个党建工作示范岗，充分发挥先进典型的示范带动作用，提升社区党建工作整体水平，同时不断增强党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，为社区发展提供强有力的组织保障。

二、关于“宣传工作方面”的整改情况。一是提高认识，要加强对党建工作重要性的宣传和教育，让社区居民了解到党建工作是社区建设的重要组成部分，是提升社区治理水平的关键。二是充分利用社区宣传栏、居民微信群、网络等媒体，及时宣传党的方针政策和党支部工作动态。组织开展丰富多彩的宣传活动，提高党支部的知名度和影响力。
三、关于“统战工作方面”的整改情况。党支部严格执行党的纪律要求，加强对统战工作的监督管理，确保统战工作的规范有序进行。对违反党的纪律和统战工作规定的行为，要及时上报上级部门，维护党的团结和统一战线的纯洁性。
