2023年度抓基层党建工作述职报告

汪家村党支部书记  张海英 
（2023年12月22日）

按照会议安排，现将一年来抓党建工作情况述职如下：
一、履职情况
（一）加大政治理论学习力度，提高党员思想觉悟。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和讲话精神。深刻理解和系统把握习近平总书记交给内蒙古的五大任务。本年度组织党员有效开展固定党日活动，党支部开展学习12次。截至目前开展主题党日活动12次，开展扶贫济困、走访群众、文明创建等活动7次，开展主题教育线上集中学习10次。切实通过多种形式强化党员宗旨意识，坚定党员理想信念。
（二）推动党风廉政建设，推动意识形态工作。切实加强党风廉政教育工作，努力提升两委班子法纪意识和依法办事的能力。组织村两委成员集体观看廉政警示片3次。认真学习习近平总书记在二十届中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神。铸牢中华民族共同体意识，积极教育引导广大党员及群众自觉在思想上与行动上感党恩 听党话 跟党走，通过组织本村村民观看红色电影，集体文艺宣传等活动开展意识形态主题教
育6次。
（三）扎实提高党建工作水平，营造绿色乡村。全面系统学习党的二十大报告、党的创新理论、全面学习业务知识，不断增强理论知识储备，坚持把党建工作摆在更加突出位置，积极壮大组织队伍，把支部党建作为主责主业，新增正式党员2名，新确定入党积极分子2名。带头执行上级党组织关于加强基层党建工作的部署。在巩固文明城市创建成果的过程中，积极发挥党员先锋模范带头作用，本年度共清理垃圾100余处，清运废弃垃圾200余车，通过党员示范带头搬杂物、清垃圾等实际举措践行文明公约，为本村居民群众树立起文明城市创建的标杆。
（四）办好为民实事，推进基层治理。党员干部融入群众，坚持履行为人民服务的宗旨，积极开展为群众办实事20余件。在雨季来临时，为村民修污水井20余个。城乡养老保险办理298人，“4050”补贴13人，奖励扶助20人。截至目前医疗保险参保人数943人，甘旗卡路拆迁涉及我村43户，用地117.245亩，通过街道领导和我村两委班子成员一起入户深入细致的做拆迁户的思想工作，经过多次耐心沟通，现已签完协议32户，现已正常施工中。通过我为群众办实事，真正做到“民有所呼、我有所应，民有所求、我有所为”，不断提升群众幸福感和满意度，在日常工作中，积极学习“四下基层”的优良作风，践行全心全意为人民服务的根本宗旨，提升基层治理水平。截至目前，村集体经济收入13万元。
二、存在问题及原因剖析
（一）存在问题：一是支部组织理论学习不够，学习效果不好。二是理论学习形式比较单一，形式不够丰富。三是支部对党员教育管理措施力度不够，监督机制不够完善。四是党建与业务工作的深度融合还不够紧密。
（二）原因剖析：一是具体表现为支部组织党员理论学习缺少系统性计划，党员理论学习系统性不强，学习的主动自觉性和学习效果不好，对学习内容理解不深，对业务的学习不钻、不深，熟悉程度、灵活运用程度不够，支部未形成浓厚的学习氛围。二是学习意识淡薄，缺乏主动性。一部分党员干部还存在着轻视和忽视理论学习的思想，在认识上对理论学习不够重视，根源就在于缺乏责任感和使命感。三是对党员日常学习、工作的监督力度不够，对党员的监督、约束机制不够完善，对其权利、义务、纪律需进一步明确和规范。四是将党建融合进日常业务工作之中、更充分的发挥出党建引领作用做的还不够突出，党建对业务工作助推作用还不够明显，村集体经济发展抓手不多，党员模范先锋作用和党组织凝聚作用没有完全彰显。
三、下一步工作思路
下一步，我村将严格按照街道党工委的有关要求，坚持从自身、从问题抓起，真正把基层党建抓实抓好、抓出成效。深入学习党的二十大精神，认真开展主题教育，自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。重点做好以下四方面工作：
（一）提高认识，创新党建工作新思想。一是深刻认识党建工作的重要作用。把党建工作做到群众关心的热点、难点问题上，充分发挥好党建工作的促进作用。二是党支部书记要履行好“第一责任人”责任，发挥网格化作用，真正为群众解决急难愁盼事，加强党员作用发挥，鼓励和引导广大党员参与基层治理、有效服务群众。强化流动党员管理。
（二）村党支部带头壮大集体经济收入。充分利用甘旗卡路扩建工程，公路两侧村民发展采摘园庭院经济、农家乐等设施。拓宽农民收入渠道，进一步吸收年轻有为致富能手和其他有作为年轻人加入党员队伍中来，带领广大人民群众致富，探索行之有效的方式方法，加强党员先进性教育与实际生产工作相结合，确保党员先进性。
（三）积极解决历史问题。事关社会和谐稳定大局和经济社会发展全局。坚持以人民为中心的发展思想，本着“尊重历史、实事求是”的原则，解决我村土地承包费未兑现问题，我们将通过党员及村民代表大会梳理逐一解决，完善承包合同、收取承包费。以超常规的措施和办法、超常规的勇气和决心、超常规的责任和担当，妥善解决好本村土地问题。
以上述职，不足之处敬请领导给予批评指正！
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上年度点评问题整改情况报告

一、关于“党支部书记、党务工作者业务水平有欠缺，对党建工作重视程度不够，党建工作基础薄弱”的整改情况。一是加强政策理论学习，掌握党的方针政策，强化业务学习，掌握工作流程，做到细心精心，及时准确完成好各项工作，把党建工作作为第一要务。二是党建业务发展的能力需要加强，加强党建是做好业务工作前提和保障。在实际工作中，存在眉毛胡子一把抓的情况，有时遇问题说问题，没能把党的建设与业务工作有机地结合起来，在“围绕业务抓党建，抓好党建促发展”方面研究的不够深入党务工作水平需进一步改进和提高。
二、关于“缺乏创新意识，面对汪家村集体经济收入单一，后继乏力的问题欠缺有效解决措施”的整改情况。一是强化以党建为引领，两委班子积极组织学习探讨带动村民增收致富的方法，用活集体资金，积极探索村企产业联建模式。二是充分利用我村的地理条件优势，利用好闲置土地招商引资，将我村的闲置库房对外出租，增加村集体收入。三是聚焦产业和村民的就业需求，组织相关村民进行职业技能培训。
三、关于“要主动作为，在化解矛盾、解决历史遗留问题上加大力度”的整改情况。一是学习信访工作条例入户上访户，将信访工作做到每一户每一人。二是要在化解矛盾上提高方法方式，由于我村历史遗留的事情比较多，我们尽量做到小事不出村，及时回应解决群众12345诉求，确保矛盾纠纷化解更加精准，基层信访工作更加有力，为加强信访工作贡献力量。

1

