
2023年度抓基层党建工作述职报告

坤都庙村党支部书记  周俊山

（2023年12月22日）

按照会议安排，现将一年来抓党建工作情况述职如下：
一、履职情况

（一）强化理论武装，深入推进党的政治建设。始终把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，及时传达学习习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话指示批示精神。扎实推进主题教育工作，制定工作安排及学习计划，我村党支部严格落实党员“三会一课”制度，全年共召开支委会、两委会议事学习28次，党员学习会16次，支部书记讲党课 3次，年初开展民主评议党员及组织生活会1次，谈心谈话及批评与自我批评1次。
   （二）加强基层党组织建设工作。我村党支部现共有正式党员49名，在职党员5名，入党积极分子3名，预备党员1名，预备党员转为正式党员1名。村党支部班子年龄结构、知识结构、性别结构均符合相关要求。

（三）狠抓党风廉政。严格按照“四议两公开”工作方法开展村内各项工作，加大村务监督力度，积极落实“三务公开”，网上公开制度，展板公示，接受群众监督。按照街道党工委要求，

本村党支部严格执行村干部集中办公、村级民主决策制度。严格落实重大事项“四议两公开”等做法，切实把公共资源管理、重大项目建设、惠农补贴发放、扶持资金使用、公共服务建设等内容全部纳入村级民主决策范围，依法依规及时公开，接受群众监督，确保本村事务在阳光下运行。

（四）落实意识形态工作。2023年我村始终注重牢牢掌握意识形态工作主动权，深入贯彻习近平总书记提出的新形势下宣传思想工作“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务，持续加强党支部对意识形态工作的全面领导。对外发布的任何学习信息、资料，始终坚持正确的思想导向和严格的审核把关，确保政治正确、内容安全，半年来未发现涉及违反主流意识形态相关规定的内容。统一思想认识，提高政治站位。坚持把意识形态工作摆在重要位置，纳入支部工作重要安排和支部学习重要内容，定期开展工作研判，及时向上级报告意识形态工作情况，不断提高对意识形态工作的认识，时刻在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，持续提升我村支部党员干部做好意识形态工作的责任意识、担当意识。
（五）推进乡村振兴工作。年初我村为实现土地增产增收，今年春季投资十万余元改造完500亩地的节水灌溉工程。村内建的58.5KWP车棚式光伏发电站已投入使用，为我村增加收入2万余元。我村以玉米种植为主，养殖业、劳务输出为辅，今年我村村民共流转土地450余亩其中200亩小麦150亩西瓜。村内现有养殖户9户，村集体收入主要是收取承包费和土地收益提取费现在收入约40余万元。

二、存在问题及原因剖析

（一）存在问题：党建工作的新思路、新办法不多。党员学习结合不够紧密，学习形式较为单一；党员学习特色彰显、经验总结力度不够；学习教育的创新意识不强，部分同志限于落实上级的部署、阅读指定书目等活动，对于党史学习精神的领悟不够深入，学习的发散性不足；部分同志存在学思践悟、知行合一做得不够好，学习成果转化为实际工作举措的办法不够多，学习和实践的有效融合仍需优化完善。主要表现在政治理论水平不强，党员凝聚力和战斗力不强，缺少交流，大部分年轻党员在外务工，流动性大，管理难度也大，不能经常参加组织学习，缺乏组织观念。

（二）原因剖析：缺少和党员们的贴心谈话，缺少主动性，导致党建工作与日常工作联系不够紧密，支部活动缺乏吸引力和影响力。

三、下一步工作思路
（一）建设坚强战斗堡垒。通过多种方式加强两委成员及党员的政策理论学习，通过学习强化自身修养，加强沟通交流，增强支部凝聚力。村内建立道德模范机构，民主议事机构，红白喜事机构，积极开展文明劝导、道德评议等有效发挥作用。

（二）壮大集体经济。引导村民加入种植合作社，加强对产业结构调整的引导，带动村民种植特色经济作物。加大养殖业发展力度，增加村民增收项目。加强村屯整治和环境卫生管理，提高美丽乡村建设水平。

（三）谋划致富道路。借助运达果蔬市场的优势，我村已成立冷鲜物流公司，预计2024年将建设1000平的冷鲜库，并且与运达市场对接出租给他们的商户，积极鼓励村民搞好经营性种植大棚，向果蔬市场输出在家闲余劳动力200多人，既增加了百姓的收入又杜绝了闲余人员聚众赌博的歪风。

附件2

上年度点评问题整改情况报告

一、关于“党支部书记不重视、不支持党建工作，做甩手掌柜。”的整改情况。坚持担当作为，夯实“两个责任”。始终把党建工作摆在突出位置，切实履行“第一责任人的职责”，切实推进“两个责任”落实。管好自己、作好表率，做到“重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自监督”，切实有效履行好第一责任人的责任。充分发挥自身岗位职责，带头弯下腰、铆足劲，脚踏实地、埋头苦干，发扬求真务实、干事创业精神。立足岗位职责，创新开展工作。树立强烈的时间观念、效率观念，坚持高起点、高标准、高要求，加强督促检查，推进工作落到实处、取得实效。在工作中勤于思考，多深入基层，多想办法，多出路子，创新工作。

二、关于“党群服务中心升级不到位，功能室划分不清晰、图版混乱，新时代文明实践站图版在便民服务大厅。”的整改情况。经过整改后的党群服务中心对功能室重新进行布局，设置办事大厅、班子会议室、党群综合服务室、党群会议室等功能室，进一步健全完善服务事项和优化办事流程，全面推进“一站式”服务，为党员群众提供方便舒适的办事环境。经过学习参考将混乱图版安装到指定位置。



