2023年度抓基层党建工作述职报告

老区社区党支部书记  吴狄
（2023年12月22日）

按照会议安排，现将一年来抓党建工作情况述职如下：
一、履职情况
（一）突出政治建设，认真学习贯彻党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想。今年，是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。我支部把学习党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想作为党的理论武装工作的重点任务，通过全覆盖的学习进一步提高党员的政治理论水平。第二批主题教育学习开始后，我社区党支部根据实际情况，制定学习计划，每周五作为集中学习日，结合“三会一课”，开展全体党员集中理论学习；组建党员突击队，开展志愿服务；同时检视自身不足，支部共查摆问题5项，已整改2项，党员查摆问题共计45项，已整改15项；同时为年老体弱党员开展“送学上门”2次，为流动党员邮寄书籍1次。依托社区新时代文明实践站，每月至少开展2次以“学习党的二十大报告”和“铸牢中华民族共同体意识”为中心思想的理论宣讲，已累计开展16次理论宣讲；联合通辽市交通运输综合行政执法支队第二党支部开展“感党恩 听党话 跟党走”主题宣讲1次。

（二）落实党建工作责任制，抓好意识形态工作落实。一是思想上、行动上与街道党工委保持高度一致。认真贯彻执行各项工作要求，研究制定基层党建工作计划和制度，并组织实施。二是签订社区党员承诺践诺书，密切联系群众，向群众宣传党的主张，及时向党反映群众的意见和要求，实现和维护好人民群众的根本利益，带头抓好党建工作的落实。三是做好社区意识形态工作，召开意识形态专题会议2次，对辖区内公益广告、展陈场所进行排查整改1轮，对语言文字使用不规范的情况及时上报街道党工委，对社区可能出现的舆情开展研判分析，形成舆情研判分析报告，并制定应对措施。
（三）让廉洁文化教育宣传更“接地气”。一是社区打造廉洁文化宣传长廊，展示党员干部廉洁准则，开展廉洁文化教育1次，利用党员微信群宣传警示教育片，促使廉洁文化上冒“热气”，下地“地气”，营造浓厚清廉氛围。二是利用社区“三务公开”展示栏，做到社区党务、居务、财务透明化。
（四）以党建引领，完成社区各项工作。今年，老区社区规范党员管理，入党积极分子1人，发展预备党员1名，审批转正党员1名，不断为党组织增添新鲜血液。由社区党支部牵头，开展辖区范围安全检查2次，开展安全用电、燃煤知识讲座2次。民政社保工作：为辖区灵活就业困难人员办理“4050”30人，办理就业失业登记证6人，办理城乡居民养老保险2人，高龄补贴认证26人，利用节假日累计慰问困难低保家庭28户。联合开发区医保局为辖区居民激活电子医保凭证1次。统计工作：初步完成辖区商户经济普查388户。综治维稳工作：成功处理和回复“12345”市长热线4件，居民满意度达100%；统战工作：开展辖区宗教排查2次。卫健工作：今年，辖区新出生人口5人，死亡7人，审批生育登记6个。辖区补放鼠饵站30余个，投放鼠药50公斤。开展健康教育与健康促进讲座1次，健康知识宣传2次，爱国卫生月宣传活动2次。向辖区商户发放蟑螂药50余支，发放禁烟标识109份，禁烟宣传活动2次。联合市综合执法发放门前五包责任书300余份。城建工作：接待自治区级自建房检查1次，市级自建房检查3次。综合服务工作：联合河西街道社区卫生服务中心、口腔诊所、朝聚眼科开展义诊活动13次。与通辽市包联单位开展“扫黄打非”春风行动1次。暴雨过后，排查辖区受灾情况1次，暴雪过后，组织志愿者开展辖区受困家庭4户。为辖区升学家庭开具居住证明142份。配合辖区片警入户核查人口信息900余户。
二、存在问题及原因剖析
存在问题：一是有些退休党员参加支部活动意识弱，忙于日常工作，经常缺席集中学习，发挥党员先锋意识有待提高；二是支部在组织开展党员学习教育活动流于形式，党员提交的学习心得体会敷衍了事；有的学习教育形式单一、内容枯燥，仅限于读书、读文件，党员不走心不入脑，学习效果差；三是辖区多为平房区，人员流动性大，信息更新不及时。
原因剖析：一是抓责任落实不严谨。作为一名基层支部书记，思想深处没有牢固树立责任意识，对党建工作“第一责任人”身份定位比较模糊，没有起到带头作用，对党员管理松懈，同时社区退休、下岗党员较多，党员参加活动意识弱；二是抓工作创新不开拓。对基层党建工作研究不透彻，学习党建新理论、新方法不系统，抓党建主动意识不强，党建管理思想老化，缺乏创新思路，学习教育形式单一，党员不够重视理论学习；三是辖区租房户比较多，老年人居多，人员流动大，社区日常事务繁多，入户登记人口信息时间少。
三、下一步工作思路
一是健全制度，夯实党建工作基础。对党建制度进一步规范和明确，严格落实党建各项制度，调动党员积极性，提升党员党性修养，鼓励党员发挥先进模范作用。二是加强党员队伍管理，发挥党员作用。认真执行“三会一课”制度，严格落实民主评议党员制度，不断增强党员的党性观念；健全流动党员管理制度，实现对流动党员的全程掌握和有效管理。三是充分利用各种资源，发挥社区职能。利用社区文体活动室、新时代文明实践站、红色书吧开展各类社区活动，丰富居民文化娱乐生活。
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