2023年度抓基层党建工作述职报告

湛路村党支部书记  聂会书
（2023年12月22日）

按照会议安排，现将一年来抓党建工作情况述职如下：
一、履职情况
（一）深化理论学习，提升思想建设水平。一是全面加强学习，组织党员干部深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，组织党员集中学习党员4次、两委成员集中学习10次，坚持建设理论武装、持续学习型党支部，引导广大党员干部坚定理想信念、增强“四个意识”牢固树立政治底线和法律红线，切实筑牢对党忠诚的政治灵魂和思想根基。二是强化意识形态工作，牢牢把握意识形态工作主动权，充分利用党支部活动阵地，加强主流舆论教育引导，利用大广播微信群转发意识形态文章2次，宗教活动场所检查1次，通过各类宣传形式加强广大村民“四德教育”。三是主题教育走深走实。主题教育召开以来主题教育工作推进会2次，发放书籍38本，微信推送学习材料，开展自学、线上学习。开展集中学习9次，党员大会学习4次、召开支部委会学习5次，支部书记讲党课1次。特别是组织党员干部观看自治区党史和地方研究室主任杜铁鑫以深刻理解内蒙古的“五个事实和道理”为主题党课使广大党员干部很受
启发，激起广大党员干部感党恩、听党话、跟党走的热情。设立党员示范岗1个，成立以支部书记为队长的党员突击队1个，开展志愿服务2次。党组织检视问题6条，党员检视问题6条，推行销号管理，现已整改完3条，正在整改3条。通过主题教育学习，极大增强了党员干部干事创业积极性。
（二）深化制度落实，提升党组织建设水平。一是严格执行“三会一课”制度，召开党员大会五次、支委会八次，书记讲党课四次，听党课一次。二是认真落实“1241”工作机制，坚持每季度召开一次党建工作专题会议，党建工作按自部署。三是严格落实意识形态工作责任制，开展意识形态阵地排查整改1轮。四是加强党员教育管理，对党员实行“积分化”规范管理，坚持每个季度对党员积分情况评比一次，极大调动了党员参加党组织活动积极性。五是认真执行党员固定活动日制度，先后组织开展了“我是党员，我在前，义务除冰雪”“争当模范共产党员”和“七一不忘初心永远跟党走”等主题实践活动。六是积极抓好党员发展工作，本年度预备党员转正一名。
（三）“乡村振兴”战略得到落实。乡村振兴，产业发展是支撑。我村牢牢把握发展绿色生态现代化农业的大方向，以促进农民持续增收为目标，大力调整产业种植结构，立足城边优势顺应市场形势，积极发展特色经济作物种植，2023年农业合作社流转土地1000多亩。种植鲜椒600多亩、种植圆葱200多亩、种植大葱100多亩。在合作社带动下种露地瓜菜400多亩，经济效益非常可观。2023年养羊5户计800只、养牛25户计900多头、养鸡户2户计30000只。2023年常年劳动输出达1000人次。突出产业发展、推动村民致富的步伐。                      
    （四）履职尽责，认真落实党风廉政建设责任制。一是教育党员干部勤于自省，严守纪律，坚守清正廉洁本色，召开党风廉政教育会一次。二是强化监督管理，认真落实“三务公开”制度，做到按季度及时公开。三是村级重要事项和大额财务支出全部走“四议两公开”工作流程，主动接受党内外群众监督，实行民主决策，阳光运行。
[bookmark: _GoBack]（五）干事创业办实事。一是带领班子成员经过两三年的努力，湛路墓园终于落成，骨灰寄存堂已建成完毕，建设墓穴500余座，现迁坟墓200余户，受到村民好评。二是在2022年厕所改造40户的基础上今年又改造10户，一次验收合格，全部正常使用。三是积极争取上级“一事一议”奖补项目75万元修建通往养殖小区柏油路900米，水泥路380米高标准完成。争取乡村振兴衔接资金90万修建通往墓园南北两侧水泥路1220米。四是两委班子成员带领村民清理街道积雪，雇用铲车5台，钩机1台利用3天时间将全村2条主路9条街道全部清理完毕，大大方便村民出行。五是民生保障工作，积极配合上级部门做好低保申请，“五保”供养和重残人员申报工作，便民上门服务，为年老和行动不便的残疾人做好城乡居民养老认证、医疗保险的申报和资金缴费工作。
（六）积极壮大集体经济。年初召开村两委班子会议，认真学习外地发展经济收入先进经验，制定了2023年壮大村集体经济实施方案。通过班子成员积极努力工作，截至现在本年度集体经济收入超过年预定12万元目标。具体收入情况：一是招商引资在旧坟地建设墓园，村集体收取管理费（每年五万元）逐年提升标准。二是土地流转费收取。三是机动地对外承包费收取，现在已收入20万元整。
二、存在问题及原因剖析
（一）存在问题：一是抓党建创新方法不足、缺乏有效的工作载体。二是发展壮大村集体经济思路少。三是理论学习不到位。四是政治意识不过硬。
（二）原因剖析：一是我作为支部书记对党建第一责任人认识高度不够，忙于其他工作时间多抓党建工作时间少。二是“两委”班子成员对壮大村集体经济办法少、能力不强。招商引资力度不够。三是把理论学习当作软件指标，没有处理好工作与学习的关系，没有把理论学习转化为政治意识的提高和自我素养的完善，学习兴趣不高。四是对党的思想路线，方针政策的理解贯彻执行不够坚定，不能做到与时俱进与提高思想政治觉悟。
三、下一步工作思路
一是把习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神作为必修课，把加强党章党规学习作为基本功，要党员干部常学常新。
二是认真履行党建“第一责任人”职责，坚持从自己做好抓好党支部班子建设，坚持好对党员谈心谈话制度。
三是积极开展好创建坚强堡垒“模范”支部创建活动，力争在新一年里党建工作有更大起色。
四是积极招商引资壮大村集体经济，现已招商与通辽盛驰家具厂“联营联建”村出建设用地，商户出技术，年终按每亩1000元分红方式，壮大村集体经济。


附件2

上年度点评问题整改情况报告

一、关于“村两委班子谋划发展壮大集体经济，思路不宽，办法不多，存在等、靠、要的思想。如何催生内生动力需要深入思考谋划”的整改情况。村党支部书记多次召开两委成员会议。学习外地壮大集体经济先进经验，要求班子成员放开思路，多想办法积极招商引资。
二、关于“党支部与温泉企业联系不紧密、没有集体增收，带村致富共驻共建作用”的整改情况。党支部与温泉企业成立联营共建组织。加深联系，解决好村民到温泉企业就业问题，给村民搭建一个致富平台。
三、关于“党支部书记抓班子带队伍、促进班子团结方面还需要加强”的整改情况。支部书记本着抓班子带队伍思想，从思想上、组织上、制度上全面加强班子建设，要善于总揽全局。让每个班子成员都能扬长避短，加强团结，一道勤奋工作。
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