2023年度抓基层党建工作述职报告

益民社区党支部书记  邢文娟
（2023年12月22日）

按照会议安排，现将一年来抓党建工作情况述职如下：
一、履职情况
[bookmark: _GoBack]（一）突出政治引领，发挥党建引导力。一是扎实开展理论学习。自第二批主题教育开展以来，社区党支部按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，研究制定学习计划，组织全体党员依托“三会一课”、主题党日、“北疆云讲堂”等方式，重点学习党的二十大报告、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《“五句话”的事实和道理辅导读本》等内容，通过集中学习、个人自学、交流研讨等不断强化理论学习。截至目前，共开展集中学习18次，交流讨论3次、上交研讨材料6份，开展党组织书记专题讲党课1次，参加视频学习会议6次。落实党员分类管理，通过党支部研判分析，共排查流动党员2名，年老体弱党员1名。截至目前，通过微信群线上发送学习资料8次，送学上门3次，邮寄书籍1次，并及时督促党员登录学习强国APP、共产党员网进行学习。二是以学促干、提升治理效能。注重主题教育与重点工作相结合，深入落实“四下基层”工作制度，通过民情恳谈会、党员上门走访群众等方式开展建言献策活动3
次，征集问题12条，调解矛盾纠纷6件，解决居民反映急难愁盼问题8件。如：为辖区居民安装健身器材13件、解决绿太阳市场供热问题，开展帮办代办事件10件。选树身边榜样1个，开展学习榜样活动2次，向10个居民群推送先进事迹1次。社区设立1个党员示范岗、7个党员责任区，结合自身本职工作开展承诺践诺服务，依托“双报到双服务”、暖心小分队等，组织在职党员开展环境卫生整治志愿服务活动、困难群众帮扶等活动10余次，参与人次达120人次，服务时长20余小时。三是在检视整改上真落地、抓到底。通过“自己找、群众提、集体议、广泛听”等方法，采取交流、走访征集等多种形式，广泛听取党员干部和居民群众的意见和建议，对标对表，从严检视。截至目前，社区党组织共检视问题9个、党员检视问题60个，按照解决难易程度梳理归类，并制定整改措施，不断巩固主题教育成果。
（二）抓牢抓实意识形态工作，建强战斗堡垒。一是坚持意识形态工作不动摇。社区始终把意识形态工作牢牢抓在手中，通过微信群加强正面宣传和舆论引导，掌控网络意识形态主导权。今年全年专题研究意识形态工作2次，专题工作研判2次，组织党员干部开展意识形态集中学习4次，主动参与网上舆论引导，积极转发正面宣传内容，发动干部群众参与评论，回复率达100%。二是切实做好民族团结工作。社区坚持把铸牢中华民族共同体意识工作摆在重要位置，依托社区新时代文明实践站，大力开展民族团结进步宣传教育，讲好民族团结进步故事。全年开展专题学习3次，开展专题活动2次，宣讲4次。
（三）突出为民服务，打造品牌社区。一是建强党群服务中心。按照“五个三”要求，全面升级党群服务中心，现已投入使用，总面积为420平方米，各功能室一应俱全，真正把党群服务中心打造成为民服务的“红色堡垒”。以新时代文明实践站为载体，开展移风易俗、公民道德、文明出行等宣传活动14次，开展理论宣讲24次，结合重大节日开展文体活动6次，组织志愿者开展“学雷锋”志愿活动20次，为老年人开展义诊等活动5次，丰富了居民的业余生活。二是常态化开展文明城市创建工作。社区坚持集中整治与常态化相结合，组织党员干部、志愿者、包联单位对小区卫生死角、楼道乱堆乱放等开展整治10余次。三是加强民生保障。全年发放城市低保补助107040元，发放五保集中供养人员补助金20400元，参加城乡居民医疗保险为780人，城乡养老保险新参保3人。四是扎实做好全国第五次经济普查工作。普查辖区法人单位291家、个体工商户331户。
（四）发挥自治共治，抓好综合治理工作。社区全力抓好安全生产、矛盾纠纷等重点工作。一是定期开展安全检查。针对沿街商铺开展安全隐患集中整治2次，发现隐患30余处，自行整改5家，对60余家使用煤气的餐饮场所进行排查，下达安全隐患通知书50份。二是广泛开展安全宣传。开展形式多样的禁毒、反邪教、反诈骗等警示教育3次，增强社区居民及商铺的法治意识和防范意识。今年，针对社区实际，着力推进国家反诈app注册，通过推广及上门宣传，目前共有343名居民完成下载注册。
（五）全面从严治党，加强党风廉政建设。认真履行党风廉政“一岗双责”工作，全年召开党风廉政建设专题集中学习会议2次，组织党员学习习总书记关于全面从严治党的系列论述和《党章》《条例》等党纪党规3次，同时组织观看警示教育片2次。严把队伍管理，加强干部坐班管理，实行每日签到制度，开展“三务”线上线下公开，全面接受群众监督。
二、存在的问题及原因剖析
（一）存在问题：一是居民需求日益多元化、管理服务有待进一步完善。随着居民生活水平的不断提高，群众对美好生活的需求不断增长，不同的居民需求相差甚远，社区服务水平难以满足居民预期，导致群众参与度不高，给开展社区工作带来很大的难度。二是学习浮于表面，不深入不具体，效果不理想。部分党员对主题教育重要性认识不足，存在以业务学习代替理论学习现象，学习浮于表面、流于形式，不深入不具体，缺乏主动性，只图完成任务，不求学习效果，学深悟透、知行合一做的还不够。
（二）原因剖析：一是辖区老旧小区、弃管小区、无物业小区管理难度大，许多老旧小区由于历史原因，供热管网、供水等设施年久失修，基础设施落后，群众文化活动开展得还不够经常，居民积极性还没有完全调动起来。二是党内政治生活不够严格。对待党员教育管理还不够严格，部分党员参加组织生活存在心有余而力不足状况，影响党员队伍结构均衡发展和先锋模范作用的发挥。
三、下一步工作思路
一是持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，继续组织社区将“在职党员‘双服务双报到’我为群众办实事”活动同社区居民的实际需求相结合，同开展主题教育工作相结合，真正做到“应居民之所需，解居民之所难”。二是进一步加强党风廉政建设。严格制度落实，认真落实党风廉政建设责任制，使每名党员自警、自爱、自强、自省，充分发挥好共产党员的先锋模范作用，树立社会组织的良好形象。











附件2

上年度点评问题整改情况报告

一、关于“没有将意识形态工作摆在极端重要位置，在处理美域华府阳台脱落实践中，舆情处置之后，造成不良影响”的整改情况。社区持续把意识形态工作作为党的建设的重要内容，纳入重要议事日程，纳入党建工作责任制，定期研究形式、部署工作，在舆论引导与对外宣传中，始终坚持正面宣传。针对美域华府阳台脱落事件，一是加强对意识形态宣传活动的监督和管理，派专人常态化防范化解隐患排查工作，对发现苗头性倾向问题和网络舆情第一时间上报。二是深刻吸取事故教训，切实筑牢安全生产思想防线，坚决守住红线。必须深刻汲取教训，形成发现问题、解决问题、建立长效机制的闭环管理。每个季度召开一次安全生产责任会议，准确把握当前网络舆情应对工作存在的主要问题。三是抓实宣传教育。依托文明实践站，开展各类志愿服务活动12次，不断丰富居民文化生活，积极营造文明和谐，健康向上的社会环境。
二、关于“社区干部管理宽、松、软，个别干部责任心不强”的整改情况。一是强化学习教育。结合此次主题教育，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装干部头脑，把坚定信仰信念转化为对本职工作的不懈进取，在思想上做到笃定执着，行动上做到担当作为。目前，组织社区干部集中学习21次。二是引导社区干部认真学习习近平总书记关于干部作风建设的重要论述，切实提高政治站位，深化思想意识，强化责任担当，提升工作质效。同时，狠抓廉政教育，坚持从严治党。全年，组织社区干部学习《党章》《条例》2次，开展警示教育3次。三是坚持用制度管人、靠制度管事原则，从制度上对干部的工作职责、教育培训、日常管理、考核奖惩、培养使用等方面进行了明确和规范，注重工作实绩与考核成果转化，将考核结果作为评先选优的依据。
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