2023年度抓基层党建工作述职报告
永茂社区党支部书记  金燕

按照会议安排，现将一年来抓党建工作情况述职如下：
一、履职情况
（一）强化政治建设，全面提升组织力。一是紧密结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育相关要求，依托“三会一课”、主题党日等载体，制定支部各类党员学习计划，学习内容紧紧围绕党的二十大精神、习近平总书记考察内蒙古重要指示精神、铸牢中华民族共同体意识等内容，以集中学习和个人自学的方式，提高党员干部理论修养。截至目前，开展集中学习17次、参加线上培训4次、通过微信群推送各类学习信息30余次、为年老体弱党员送学3次、邮寄学习书籍2次；二是多措并举通过“晒积分”等形式激发“学习强国”线上平台学习激情，提升学习积分，扩大主题教育的覆盖范围，营造浓厚的学习氛围。
（二）构建党建工作法，提升工作质效
一是谋划党建工作新思路，以“三建三治三服务”的工作模式为载体）探索形成“永茂情邻里亲”党建品牌，着力构建“思想共融、平安稳定、邻里和谐、幸福宜居”的党建引领基层治理新格局。
促进社区各项工作新发展。二是支部始终以“党建引领前行，提升服务本领”为宗旨，配齐配强“两委”班子，严格落实“一岗双责”，坚持问题导向、聚焦民生需求、活用辖区资源。进一步夯实社区党建基础，不断增强凝聚力和战斗力，更好地服务居民。三是以线上一点通小程序、线下公示栏为载体，不断推进三务公开，增强党群关系密切程度，持续为辖区居民提供公开、公平、透明、高效的社区服务。
(三)抓实事聚民心，提升党建成效。一是按照“北疆红色网格治理服务”的原则，坚持党建引领四类特色网格，红色多元型、文明志愿型、平安法治型、关爱宜居型网格。以社区党支部为核心，党员为主体，社区民警、物业、网格员、联建单位等力量协同参与的四类网格化服务管理机制，细化网格职能。二是依托“网格化服务管理”机制，紧紧围绕“居务清廉、民风清朗、服务高效”的目标，高质量推动清廉文化进社区入网格，为社区治理注入“廉动力”。截至目前，廉洁文化海报宣传1次，参观廉政教育基地1次；三是通过网格治理，及时有效掌握辖区各类突发事件引发的意识形态领域的网络舆情，稳固舆论阵地。截至目前，共召开民族宗教意识形态研判会、部署会3次，开展排查民族宗教非法标识2次。
（四）加强队伍建设，践行初心使命。为贯彻落实学习习近平新时代中国特色社会主义主题教育走深走实，引导广大党员干部在推动发展、基层治理、服务群众中主动作为、担当有为，社区党支部积极发动辖区在册、在职、流动党员，成立2支社区党员突击队、设立5个党员示范岗、建立3个党员责任区，以收集涉及环境整治、民生服务、普法宣传、基础设施等方面的居民需求为导向，广泛开展党员志愿服务，截至目前，化解信访矛盾纠纷2件，困难群体慰问3次，其余各类志愿服务72次，服务居民100余人。
（5） 强化党建引领，凝聚工作合力。一是为实现党组织优势互补，党建引领业务，加强基层党组织建设，更好地促进党建共建和推动工作发展，全年来，社区党支部主动联合市、区包联单位，共同开展环境卫生治理、铸牢中华民族共同体意识、安全生产宣传等主题活动；共同开展“固定党日”活动，截至目前，开展“走进廉政教育基地 敲响廉洁自律警钟，”主题党日活动1次；二是打造通辽市体卫融合示范社区，发挥示范作用，每天为居民提供智能检测机健康一体机以及各类康复理疗等设备，今年7月协助自治区开展全民健身体质监测，组织体质监测两轮近千人次，可为社区众多青少年及中老年提供家门口的健康检测服务。三是用好用活社区“中心书房”，2023年11月由市委宣传部在我社区为‘中心书房’挂牌并捐赠图书1千余册，满足居民阅读需求，挂牌后开展读书活动4次，为居民群众创造了良好的读书环境。四是依托新时代文明实践开展喜闻乐见的文化娱乐活动，在春节、元旦五一、十一等节日举办非富多彩的各类主题活动，丰富了居民精神文化生活。
二、存在问题及原因剖析
存在的问题：一是党建工作创新力不足，创新意识不强。党建载体设计和特色品牌创建特色不够鲜明，抓党建和解决居民群众突出问题融合度还有欠缺，党建品牌效应发挥不明显，缺乏新思维，新办法，党员干部积极性、主动性和创造性发挥不足，存在工作思考多，思想建设考虑少，存在按照上级布置，照搬照办现象，二是党员管理有待提升。永茂社区党员较多，由于党员工作性质、学历程度参差不齐，且流动性较大，因此组织党员开展学习时无法保证规定的人数参加，制定的党员学习计划无法充分满足全体党员的多样化需求。
原因剖析：一是对党建工作中的重点难点热点聚焦不够，思考研究不深，疲于应付，不能主动出击，求安稳不求创新；二是对党员教育管理不严。由于退休党员居多，参与组织生活热情不高，忽视了对党员的教育管理，对“三会一课”制度落实不到位、一些党员淡化了党员意识等现象，没有制定有效的党员教育管理方式方法，在管理上出现了漏洞。
三、下一步工作思路
一是完善党建工作法，突出党建特色。健全联席会议制度，以居民需求为导向，推动解决辖区治理难题；二是积极招募、挖掘党员志愿者，持续扩大党员志愿服务队伍，开展各类志愿服务。三是充分发挥党组织在区域合作上的统筹协调作用，按照“资源共享、优势互补、促进合作、共同提高”的原则，加强与包联、区域共建单位的沟通联系，主动开展各类主题活动，协调解决社区发展中遇到的各种问题。四是丰富党员学习教育形式。以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为主线，牢牢把握主题教育总要求，在理论学习、干事创业、检视问题等方面，开展形式多样的“学习”课堂，做到“学”“做”结合。

以上述职，不足之处，敬请各位领导和同志们批评指正。









附件2：
上年度点评问题整改情况报告

一、关于“要总结党建工作经验，用好党群服务中心，发挥党建典型作用”的整改情况
整改情况：一是优化基层党组织设置。按照有利于加强党员教育、发挥党的领导作用的原则，合理优化党组织，探索新的更加务实管用的模式和做法，切实增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力。二是着力加强基层党风廉政建设。把反腐倡廉教育列入基层党员干部培训规划，加强对基层党员干部的理想信念、党风党纪、廉洁从业教育，运用身边先进典型加强示范教育，运用典型案例开展警示教育，完善基层党员干部的行为规范。三是继续做好发展党员工作，今年我支部新接收入党申请书3份，一名发展对象转为预备党员，两名预备党员转为正式党员。四是严格党的组织生活制度，规范党员管理，按照要求开展好“三会一课”。
二、关于“主动作为，解决切实关系群众切身利益的物业、房证、违建问题”的整改情况
[bookmark: _GoBack]整改情况：“民呼我应”解民生问题。永茂小区历史遗留问题较多，物业、房证、违建、燃气、电梯等问题一直困扰着群众生活。社区党支部深入了解后，对每户存在的问题、诉求进行了分类统计，并积极与开发区管委会、河西街道、永茂开发商等部门逐个沟通协调。在街道党工委高度重视和指导下，永茂社区通过线上线下召开业主大会的方式，成功选举出1家物业企业入住小区；截止到目前，永茂社区已完成办理一期二期房证共计693户；针对违建问题，开发区管委会、河西街道多次组织相关部门和开发企业召开会议推进此问题，街道和社区干部多次入户核实，已完成前期初步核定工作，截至目前，此问题尚无实质进展，一户也没有得到解决；已开通燃气85栋楼；已安装141部电梯；自来水管道老化经常破损，社区发现一处立即协调有关部门处理一处目前已修复7次；修复小区电缆1次，在最短的时间内为全小区住户恢复正常供电；组织包联单位、党员、居民志愿者并协调河西街道出动铲车钩机清理小区及周边道路积雪，打通了服务群众的“最后一米”。


