2023年度领导干部个人述职报告

新城街道党工委委员、人大工委主任  李强

（2023年12月）

根据组织安排，我于2023年8月任新城街道党工委委员、人大工委主任（之前任新城街道党工委副书记、政法委员，代理工作至11月），先后负责党建、党风廉政主体责任、政法、司法信访、综治、应急、环保、水利、市场、网格、人事、保密、文明城、“一号通办”、人大、安全生产、城市管理等工作，先后分管组织股、统战股、综合股、综治信访维稳股、“12345”热线、安全生产股、城市发展股，先后包联美瑞龙源、河畔花园、龙兴和金源丽都社区。一年来，我紧紧围绕开发区党工委管委会和街道中心工作，不断强化政治学习，提升党性修养，严守廉洁自律各项规定，在服务基层工作中取得了良好实绩。

一、坚持政治引领，明大德，提境界
强化理论武装，力求学深悟透。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，先后参加三次市委党校学习，街道党工委理论中心组学习12次、专题研讨4次，机关支部学习113次，开展“主题党日”活动103次。坚定政治信仰，筑牢思想防线。忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚决扛起“两件大事”，积极参加各类党性教育、警示教育、以普通党员身份深入所在支部开展组织生活，进一步增强政治判断力、政治领悟力和政治执行力。坚决落实意识形态责任，对分管战线和包联社区强力约束，坚决杜绝发生意识形态领域事件。聚焦重点任务，铸牢共同体意识。坚守公道正派、实事求是、清正廉洁的价值观，以铸牢中华民族共同体意识为主线，不折不扣落实总书记关于民族工作的重要论述、对内蒙古民族工作的要求和党中央决策部署，全力推动解决社区、物业、群众矛盾纠纷化解等民生领域重点难点问题。
二、强化政治担当，守公德，勇尽责
一是强化党建引领。全面开展主题教育，发放学习教育辅导用书500余册，开展党工委班子集体学习5次，专题研讨2次，形成研讨材料14篇。37个党支部开展集中学习97次，形成心得体会207篇。组建15个党员突击队，帮助解决问题21个。组织党员开展建言献策活动24次，收集建言献策11方面45条。落实自治区《北疆红色网格治理服务工作指南（试行）》要求，完成11个社区的网格整合工作，划分基础网格122个。深入推进“双报到双服务双报告”工作，开展相关活动160余次。二是抓实主体责任。协助街道党工委主要负责同志切实履行党风廉政建设主体责任，严防“四风”反弹，推动党工委班子成员带头严格贯彻执行中央八项规定。召开党风廉政建设会议2次，完善《全面从严治党责任清单》，落实廉政谈话制度，开展谈心谈话，覆盖20余人。学习和贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上重要讲话、《中国共产党党内监督条例》等文件内容，观看警示教育片11次。组织共建单位、辖区党员志愿者开展廉洁文化主题活动16次，专题学习5次，进一步推进形成“三不一体”格局。三是落实安全责任。坚持“三管三必须”原则，召开会议研究部署安全生产工作6次，其中专题研究4次。联合多部门开展检查28次，涉及企业691余家。在春节、清明节、5·12、安全生产月等重要时间节点，创新拍摄安全生产短视频3个，利用街道公众号推送宣传信息及安全提示70余条，发放宣传资料2600余份。修订新城街道突发事件应急预案、防汛救灾应急预案和消防安全救援预案，完善24小时值班制度和领导带班制度，年内未发生安全生产事故。四是强化基层治理。严格执行领导包案责任制，充分发挥司法、公安、城管、市场等派驻机构职能，全力化解信访案件。年内接待来访群众55批105人次，网上交办件158件。深入开展人民调解工作，排查矛盾纠纷83起，化解81起。抓实“一号通办”，年内接件2742个，全部办结。深入开展“法律七进”，增强全民法律意识，聘请法律顾问为街区重要决策、行政行为提供法律意见，打造“南有枫桥、北有通辽”示范街区。
三、聚焦廉洁从政，严私德，守底线

一年来，我始终把党的领导和廉洁从政贯穿于工作始终，把严守政治纪律和政治规矩作为第一标准，带头落实中央八项规定精神，严格执行领导干部报告个人有关事项和住房、用车等规定，切实做到廉洁修身、廉洁齐家。抓好“一岗双责”落实工作责任，严格管理分管股室和包联社区，通过谈心谈话、召开工作会议等形式扎实推进党风廉政建设和反腐败斗争工作，推动党的建设、安全生产等工作任务落细落实。坚持和维护民主集中制，善于补台补位，勇于担当作为，没有让各项工作出现真空。
四、存在的问题和不足

回顾一年以来的工作，有成绩，更有不足，主要体现在：学习思考、调查研究不够，整体工作质效不高；各项工作老典型居多，新亮点不足等方面。
五、明年工作主要思路

一是加强学习，提升素质。通过学习坚定理想信念、夯实理论基础、锤炼良好作风，切实做到学以致用、以用促学，持续提高履职能力，增强履职实效。二是压实责任，推动工作。进一步树立正确的政绩观，始终把造福人民作为干事创业的出发点，立足当前、着眼长远，解放思想、勇于创新，坚持原则、敢于碰硬。三是廉洁自律，永葆本色。坚持政治上明白，不越界、不越轨、不越底线；坚持经济上清白，不为私欲所扰、名利所累、物欲所惑；坚持作风上正派，常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心，不断提升工作水平，开创新业绩。


