2023年度领导干部个人述职报告

新城街道党工委副书记、政法委员 杨浩

（2023年12月）

一、述德情况
（一）强化理论学习，提高思想认识。我始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，始终同党中央保持高度一致，自觉维护党中央权威和集中统一领导。坚定理想信念，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，真正将学习成果运用到工作的各个方面和全过程。

（二）筑牢思想防线，坚守意识形态主阵地。始终牢记意识形态工作极端工作的重要性，坚持将意识形态工作和其他工作同部署，同落实，定期分析研判分管领域可能出现的风险舆情，自觉抵制社会上出现的负面言论，牢牢把握意识形态工作主动权。
（二）提高政治站位，铸牢中华民族共同体意识。深入做好民族团结进步典型人物和事迹宣传报道，着力推动社会主义核心价值观融入日常工作中，大力宣传“五个认同”和“三个离不开”，自觉将个人理想追求与中华民族伟大复兴的中国梦紧密结合起来，在促进民族团结、共建美好家园。 

二、述职情况

（一）建设建强战斗堡垒。新成立富力新城社区，启用璟苑社区和金源郦都社区，配齐配强社区干部队伍，以群众满意为目标，联系群众、服务群众，切实推动“两件大事”在街道社区落地见效。2023年创建坚强堡垒模范支部5个，打造河畔花园社区、京汉新城社区为北疆示范社区，龙兴社区和泰丰社区为城乡社区服务能力提升社区。

（二）加强党员队伍建设。全年发展入党积极分子34人，实收预备党员14人，转正21人，失联党员、口袋党员重新纳入党组织管理5人；同时处置不合格党员2名。

（三）化基层治理能力。按照"属地管理"原则和"谁主管、谁负责"的原则，紧盯婚恋纠纷、邻里纠纷、经济纠纷等重点矛盾问题，全面深入开展易引发命案的矛盾纠纷排查化解工作，防止"民转刑"、"刑转命"案件发生，全年办理投诉案件175件；办理中联办重复治理案件3件；自治区重复访治理案件3件；自治区巡视组交办案件5件；“大下访大督查大化解”专项行动交办案件1件。排查矛盾纠纷52起，化解50起。

（四）提升为民服务水平。结合12345政务服务便民服务热线推动群众诉求解决，全年协调处理群众反映的事项2925件，集中解决如：私自搭建彩钢房、地王花园二期消防通道堵塞、沈铁夜市摊贩占用公共停车位等群众关注的问题。
三、述廉情况

（一）严肃政治制度，时刻践行“一岗双责”。进一步提高思想认识，不断树牢懂规矩、守规矩的意识，自觉主动地执行各项规章制度，积极参加支部组织的各项活动，严肃“三会一课”等制度落实，以制度落实为手段不断强化自我约束、自我管理的能力，始终牢记“一岗双责”，将党建工作、党风廉政建设工作与重点工作和业务工作相结合，做到齐抓共管。

（二）坚守纪律底线，严守政治规矩。认真参加集中学习、集中研讨、观看警示教育片，将典型案例和警示教育时刻记在心中，从反面教材中汲取了教训，从点点滴滴处严格要求自己。清醒地明白自己该做什么，不该做什么。时刻警醒自己，筑牢不敢腐、不想腐、不能腐的思想认识，在本职工作岗位上，始终持续清醒的头脑，严于自律、洁身自好，清廉自守。
四、存在的问题和不足

回顾过去一年的工作，在领导和同志们的帮助和支持下，取得了一些成绩，但还存在许多不足：一是角色转变还不够快，对于在新形势下如何开展好城市党建工作思路不宽，创新举措不多。二是理论学习还有欠缺，对分管领域的相关政策、法律法规掌握的不全面，运用理论指导实践还存在差距。
五、明年工作主要思路

（一）强化理论武装。坚持系统深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习党的二十大精神，特别是习近平总书记关于内蒙古的重要讲话和指示批示精神，不断强化学习效果，切实做到学懂弄通做实，为落实好总书记交给内蒙古的“两件大事”为各项工作提供强劲思想动力和理论保证。 

（二）打造党建品牌。结合各社区实际，确定党建重心将各社区的优势和特点转化为党建工作的发力点和落脚点。在为人民服务的核心内涵中，突出从小事和细微处，切实将党建工作融入到日常工作中，做好辖区居民的服务者、经营好社区的居民的邻里情、讲好服务群众的暖心事。将各社区打造成让群众满意、让党放心的基层堡垒。

（三）做好信访维稳。加大苗头隐患排查力度，对排查出的不稳定因素进行分类排序，做到预警在先，控制在前，提高预防和处置群体性、突发性事件的能力，学习借鉴枫桥经验，做到“矛盾不上交、服务不缺位”，正面教育疏导群众，依法依政策办事，切实维护社会稳定。



