2023年度领导干部个人述职报告

新城街道党工委书记、党群服务中心主任 马翔宇

（2023年12月）

2023年,在开发区党工委、管委会的正确领导下,我坚持深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，勤恳敬业履职尽责，务实创新主动作为，较好地完成了年度各项工作任务。现将本人一年来履职尽责情况报告如下：

一、述德情况
一是坚持理论学习不放松。作为街道主要负责人，我带头认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。全年组织党工委理论中心组学习12次，专题研讨5次。二是把牢意识形态主导权。我深刻认识到意识形态工作的极端重要性，坚持将意识形态工作与街道各项工作同部署、同落实、同检查、同考核。全年组织召开分析研判会议2次，部署会1次，学习培训会1次。三是做好新形势下党的民族工作。牢牢把握铸牢中华民族共同体意识的工作主线，全年组织专题学习21次、宣讲12次、开展民族团结主题活动25次，推动民族团结进步社区建设。

述职情况

一是加强基层组织建设。新成立富力新城社区，启用璟苑社区和金源郦都社区，配齐配强社区干部队伍，以群众满意为目标，联系群众、服务群众，2023年创建坚强堡垒模范支部5个，打造北疆示范社区2个，城乡社区服务能力提升社区2个，切实推动“两件大事”在街道社区落地见效。二是做好招商引资工作。与豫通房地产有限公司达成合作共识，签订1个项目，落地金额3千万元。三是提升政务服务水平。打造“一站式”便民服务大厅，充分发挥“党员示范岗”表率作用，带动窗口人员服务提质增效，简化办事流程，本年度累计为辖区企业群众办理“帮办代办”4816件、“就近办”4791件。四是提升基层治理能力。牵头制定《新城街道网格员工作管理办法》，划分基础网格122个，动员辖区党员、群众共同组成网情员队伍，全年开展志愿服务215次。协调处理群众反映的事项2925件，集中解决如：私自搭建彩钢房、消防通道堵塞、夜市摊贩占用公共停车位等群众关注的问题。五是实事惠民工程。坚持以人民为中心，聚焦辖区群众急难愁盼的问题，精准发力，完成美瑞龙源自来水泵房改造、河畔花园D区破损路面修复、北岸华庭供热改造等98项民生问题，使居民的供水、供暖和通行等需求得到保障。六是筑牢安全稳定屏障。坚持安全隐患排查常态化，对辖区商铺开展排查整治行动28次，发现安全隐患81处，现场整改21处，余下60处均已协调职能部门解决；坚持党的群众路线做好新时代信访工作，全年召开信访工作联席会议6次，接访55批105人次，办理网上交办件158件，化解信访案件81件。

履行推进法治建设第一责任人职责情况 。
一是切实落实责任，深入推进法治建设工作。将法治建设纳入年度工作计划。听取法治建设工作情况汇报2次，与润贤律师事务所签订法律顾问协议，实现街道及社区法律顾问全覆盖。二是认真实施普法规划，深入推进法治入户。成立普法工作领导小组，指导完善各种普法工作规章制度，召开动员部署会议1次。组织开展普法宣传18次，发放各种宣传资料3000多册，推进普法工作制度化、经常化。三是强化监督，确保法治建设全面落实。将行政执法情况作为使用推荐干部的重要依据，将推进法治建设第一责任人职责列入年终述职内容，自觉接受监督。

三、述廉情况
一是认真落实党风廉政建设责任制。按照“一岗双责”原则，制定党风廉政建设主体责任清单6份、监督责任清单1份；严格党风廉政建设责任制，召开党风廉政建设大会2次，部署党风廉政建设工作。二是坚持民主议事制度。严格落实“三重一大”集体决策和党政正职“六个不直接分管”“末位表态制”等决策制度。共召开街道党工委会议30次，开展谈心谈话2次，覆盖科级干部和环节干部10余人。三是开展廉洁文化建设工作。组织共建单位、辖区党员志愿者开展廉洁文化主题活动16次，专题学习5次，召开警示教育会1次，观看警示教育片11次。四是推进“三务”公开工作。召开“三务”公开部署会1次、业务培训会1次，线上线下向社会和群众公开党务信息366条、政务信息112条、财务信息16条。

四、存在的问题和不足

一是党建工作创新力度不够。基层党组织建设典型示范上显得单薄，缺乏整体效应，在实践活动上缺乏对资源的整合和活动主题的挖掘。二是基层治理综合水平有待提升。在解决实际问题中，办法不多，方法不专业、解决问题不彻底。三是服务群众还不够深入。在党建引领、基层治理、为民服务等方面，还存在思路不宽、创新不足、破题不够等问题。

五、明年工作主要思路

一是始终树牢抓党建工作“第一责任人”职责，持续深化抓党建工作责任制，坚持研究党建工作，明确抓党建工作目标责任，层层传导压力，牵头破解当前形势下的党建难题。二是打造一支真抓实干、务求实效的基层干部队伍；完善各项管理制度，加强对社区工作人员的管理，提高为民服务水平。三是始终坚持以人民为中心，全力落实民生保障措施，扎实做好社会救助、社会福利等工作，落实弱势群体基本生活。抓好“一老一小”基础设施建设，持续探索街道居家养老服务中心在助浴、助医、助餐、助洁服务及心灵慰藉等方面的创新思路。



