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三义堂村党支部书记  卢晨亮
（2023年12月22日）

按照会议安排，现将一年来抓党建工作情况述职如下：
一、履职情况
（一）党建工作。全面落实党建工作责任，以党建统领服务，以服务促进发展。深入开展学习党的二十大精神和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实开展主题教育学习。自主题教育开展以来，村党支部按照街道党工委主题教育实施方案要求，一是理论学习，研究制定学习计划，组织党员依托“三会一课”、主题党日等方式，重点学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》、习总书记到内蒙古讲话指示精神等内容，通过集中学习、个人自学、交流研讨等方式学习。目前，开展集中学习13次，交流讨论2次、上交研讨材料5份，开展支部书记讲党课1次，参加多次视频会议学习。进行党员分类管理，通过微信群线上发送学习资料4次，对于4名年老体弱党员，党小组年轻党员帮学、送学上门4次。利用学习强国平台进行学习，有效提高了党员学习积极性和主动性。二是干事创业、创建党员突击队、暖心服务小分队，设立党员示范岗，开展便民服务活动、党员志愿服务、结对帮扶等活动共计12次，增强党员宗旨意识，


进一步提升党支部的凝聚力和战斗力，提高广大党员干部为民服务宗旨意识。三是检视问题。支部班子入户走访，广泛征求党员群众意见，开展了2次检视整改，支部检视问题6条，制定相应整改措施，年底完成整改目标。四是探索新形势党建工作新思路。发挥党建引领作用，党群服务中心打造，功能室健全，充分发挥党支部堡垒作用，党员网格化管理，建立红色网格，划分五个网格、成立5个党小组，为及时了解村民的心声，及时解决村民的实际困难，村党支部按照挖掘身边党员先锋、道德模范和好人好事，及“学习身边榜样”，设置4大类5个岗位，引导本村16名党员根据自身工作特色认领工作岗位，做到了人员到岗、责任到岗，使基层党员发挥先锋模范作用。五是强化学习宣传意识形态工作。利用阵地建设组织党员和村民学习二十大精神，宣讲总书记到内蒙古讲话内容及指示精神、总书记中央民族工作会议讲话精神以及铸牢中华民族共同体意识4次。
（二）重点工作。一是发展壮大集体经济方面。今年太阳能光伏及零散地块发包为村集体创收22.981万元。二是助推乡村振兴，科学规划打造示范基地。林地项目包含金叶榆、元宝枫等景观树种以及锦绣海棠等经济林，前几年通过发展林下经济种植瓜菜用于平衡林地的投入支出，下年果木出售可持续增加村集体经济收入。三是特色种植蹚出致富路。党支部领办合作社现已有6家农户加入，春秋棚12座，今年栽植瓜菜1180亩，露地瓜菜种植采用立体套种双膜种植模式，实现一地双收，两茬收入亩效益可达6千元以上。
在村党支部的带领下，目前已实现“三个3”目标，即全村种植瓜菜的超过总户数的1/3，瓜菜种植面积达到耕地面积的1/3，经济收入与种植玉米相比农户实现3倍的增收。
（三）凝心聚力，推进文明村建设。一是增强村民约束力。以打造乡风文明示范村为目标，从推动乡风文明促进移风易俗入手，村规民约以三字形式呈现，通过发放倡议书、墙体绘画、制度上墙、环境卫生整治等方式加大氛围营造。二是充分利用村民大食堂制定了红白理事会章程暨“红九条白三条”乡风文明规章制度，提倡婚事新办、丧事简办、厚养薄葬。倡导节俭、反对铺张，让“简”与“俭”成为乡风文明的主流。三是营造生态宜居的乡村环境。党支部制定了党员干部包街制度和农户门前三包制度，村内街道绿化，做好水源地保护区工作，完成改厕任务，为乡村振兴打好生态底色。四是积极营造良好的文化氛围。举办了“五好家庭”“孝老爱亲”“美好庭院”等评选活动、进一步凝聚人心，激发干劲。五是完成脱贫攻坚摸底排查登记。通过网格化管理，网格员完成易返贫监测入户排查工作。
（四）党风廉政建设方面。一是高度重视党风廉政建设落实工作。切实筑牢反腐倡廉防线，自觉落实党风廉政建设责任制目标，组织党员到通辽市廉政教育基地，通过讲解以案促改典型案例、观看教育片使党员干部接受廉政警示教育。二是认真落实“三务公开”制度，村级重大事务和集体经费支出情况每月通过党建云平台、公示栏及时公开。
二、存在问题及原因剖析
（一）存在问题：一是学习方面不够，仅满足学习对其深刻内涵还认识不到位，把握不全面，理解不深刻；二是党员管理不严格，个别党员组织观念不强，引导不够，方式方法也不够灵活；三是班子成员种植结构调整视野不宽、格局不大、经验不足。
（二）原因剖析：一是因为外出务工及在外居住党员较多，不能及时参加集中学习，对习近平新时代中国特色社会主义思想没有足够认真地学习，深入钻研，往往只停留于表面、没有真正通过学习武装头脑；二是个别党员对党员的八项义务虽然知道但没有完全做到，党组织生活参加少，志愿服务活动参加少、发挥党员的先锋模范作用不够；三是两委班子思想解放不够，走出去吸取先进村发展经验不足，自身本领不高，市场应变能力不强、主观能动性发挥不够，创新工作方法欠缺，改革创新意识有待加强。
三、下一步工作思路
一是加强组织学习。提高政治站位，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和二十大精神作为党建工作首要政治任务，组织党员干部加强理论学习，通过建言献策成为干事创业的重要抓手、检视整改切实解决群众愁盼问题，认真学习贯彻自治区五大任务、全方位建设模范自治区，以此统领支部各项工作。二是创建“比武争星”活动。为了进一步提升村级党组织引领发展、服务群众的能力和水平，通过“比武争星”创建活动，推动我村各项工作提质增效，推动乡村振兴、创建堡垒党支部。三是发展壮大集体经济。利用果园林地为基础，出售林果和林下经济创收来壮大集体经济。充分发挥瓜菜专业合作社作用，春秋棚错开季节上市来增加效益，在群众中起到示范带头作用。








附件2

上年度点评问题整改情况报告

一、关于“抓好班子办事程序不规范，在推进美丽乡村建设项目上，更改方案，不走流程，依赖口头打招呼”的整改情况。一是抓好班子办事程序规范化，按照程序办，两委班子在项目上规范工作流程，资金使用严格按照四议两公开程序来完成。二是工程项目按招投标书和工程方案执行。三是工程重大事情要向上级领导及时书面汇报。
二、关于“党建档案虽然齐全，但是标准化不高、不细致，达不到示范点标准”的整改情况。一是加强学习、提高党务工作者业务素质和水平，达到党建档案标准规范化。二是把党建工作做细，做准，规范“三会一课”制度，加强党员管理规范，达到示范点标准。三是支部书记和党务工作者对党建工作高度重视，将党建工作和日常工作紧密结合起来，工作任务积极主动地去做，支部及时报送材料。四是组织学习有计划，对组织生活制度要抓实。五是有计划经常组织宣传教育活动，主动及时报送信息，能充分运用各功能室来开展活动。
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