2023年宣传工作总结及2024年工作计划

京汉新城社区

2023年12月18日

宣传工作是社区思想政治工作的重要组成部分，是群众舆论监督和思想文化的总和。准确把握新形势下宣传工作的特点，做好宣传思想工作，对增强社区核心竞争力，提高为民服务影响力，提升社区品牌形象起到推波助澜的积极作用。京汉新城社区紧紧围绕新城街道党工委的工作部署，牢牢把握意识形态主导权，结合日常宣传工作需要和社区实际情况，立足实际，开拓创新，取得了显著的工作成效。针对一年来工作开展情况和明年工作计划作出如下汇报：

一、2023年度宣传工作总结

（一）以强思想强素质强学习为重点，抓好宣传队伍建设

京汉新城社区建立宣传思想文化工作领导小组，社区党委书记为第一责任人，社区网格员为成员，配备专职宣传干事，同时积极吸纳辖区“五老”成员，暨老干部、老党员、老教师、老法律工作者、老退伍军人，组建宣传队伍，开展党的理论政策宣讲、党的声音进万家等系列宣传活动。日常加强队伍的理论学习，学会用理论武装思想，深刻领悟习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，认真学习习近平总书记关于宣传工作的重要指示精神。在学习中汲取力量，将理论知识应用并指导实践工作，提高思想认识，抓好素质能力提升，全力做好新形势下宣传思想工作。全年开展集中学习12次，理论宣讲24次，党的声音进万家活动4次。
（二）以新时代文明实践站为依托，强化宣传阵地建设

京汉新城社区将新时代文明实践站作为重要文化惠民项目，全面完善设备设施和管理机制，充分发挥宣传阵地作用。以满足辖区居民的需求为出发点和落脚点，以建好小阵地、设好小课堂、办好小活动为抓手，积极开展理论宣讲、市民教育、扶贫帮困、环境卫生等文明实践活动。今年创新组建“五色暖心志愿服务队”，橙色为“百姓名嘴”宣讲队，组织有专长的宣讲员力量，开展通俗化、接地气的理论政策宣传，让党的理论“飞入寻常百姓家”；蓝色为“幸福管家”巡逻队，由网格员、志愿者、物业人员组成，定期在小区巡逻，通过居民点单—社区派单—物业接单的模式，提供上门维修、安全检查等暖心服务；绿色为“绿色阳光”环保队，由志愿者担任宣传员，将文明行为、绿色环保、垃圾分类等文明新风进行宣传普及；紫色为“俏夕阳”文化队，由文体爱好者组成，组建舞蹈队、合唱队、书法队等，以“我们的节日”为契机，开展内容丰富的群体性活动，丰富居民精神文化生活；红色为“党员先锋”突击队，由辖区在职党员和直管党员组成，发挥党员先锋模范作用，开展关怀帮扶、理论宣讲、健康义诊、扶弱助残等为民办实事活动。全年累计开展志愿服务活动200余次，服务居民3000余人。
（三）以先进典型和道德模范为载体，深化社区精神文明创建

京汉新城社区坚持以培育和践行社会主义核心价值观为着力点，抓好精神文明建设，发挥先进典型的榜样引领示范作用。今年以来，通过广泛征求意见和建议，积极向上级部门报送通辽好人、最美家庭等道德模范，在辖区开展身边的榜样、助人为乐道德模范、志愿者之星等选树活动，将群众认可的居民事迹挖掘出来、典型人物选上来。通过加大对系列“好人”和“最美人物”等先进典型的宣传力度，积极在辖区营造“向典型学习、向好人致敬、人人争当先进”的浓厚氛围，从而增强社区凝聚力、增进邻里和谐，推进精神文明建设走深走实。
（四）以唱响主旋律，弘扬正能量为目标，提高舆论引导能力 

京汉新城社区所辖各小区配备有精神文明建设宣传栏、健康教育宣传栏、社会主义核心价值观等公益广告、特色景观小品这些宣传媒介，主要展示精神文明、社会主义核心价值观、榜样的力量、居民公约等宣传标语，从而在辖区形成正能量、积极向上的宣传氛围。同时网格员结合日常入户走访，开展社会主义核心价值观、文明新风、移风易俗、居民公约等活动40余次，发放宣传资料1200余份。线上通过社区公众号、居民微信群、网格员微信群积极发布社区动态、文明新风、社会主义核心价值观，以正面的宣传引导，弘扬社会正能量、高扬时代主旋律。通过线上+线下有机结合，打造强有力的宣传阵势，提高舆论引导能力。

二、2024年度宣传工作计划

（一）抓阵地。继续抓好线上线下各类阵地建设，依托新时代文明实践站、文体活动中心、书吧等阵地，提高舆论引导能力、思想引领能力，形成独具特色的社区文化和精神文化，展示居民安居乐业、奋发向上的精神风貌。

（二）抓活动。结合“我们的节日”，开展居民喜闻乐见、符合实际需求的活动。精心设计活动主题、策划活动形式和内容，认真制定活动方案在到活动实施和活动总结，时刻都以满足居民的需求为出发点和落脚点，与居民产生共鸣，在丰富多彩的活动中让居民感受到实实在在的成效。另外充分利用共驻共建资源，拓宽活动方式和思路，开展有特色、接地气的实践活动。
（三）抓亮点。日常多深入基层，贴近群众，倾听民声民意，通过和居民交流沟通，知晓小区的大事小情，从而掌握大量的人物和事件素材，挖掘新闻亮点，发现身边好人、道德模范、热心居民、模范党员、先进志愿者等，让每一篇宣传报道都变得更加丰满和充实。
（四）抓稿件。提高新闻宣传的敏锐性和写作能力，学会从基层大事小情中捕捉亮点。通过拟定鲜明的标题，突出事件过程的亮点，增添细节描述，让整篇宣传稿件变得完整和饱满，具有可读性。日常加强写作能力提升，多看书，了解基层动态以及热点话题，增加素材储备。

下一步京汉新城社区会继续在守正创新中实现理论武装、宣传舆论、文化建设、文明创建等各项工作亮点纷呈，奋力谱写社区新时代宣传思想工作新篇章。
