2023年党建工作总结及2024年工作计划
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2023年京汉新城社区党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕新城街道党工委的总体部署和要求，大力加强党员领导干部的思想、组织、作风、制度建设，充分发挥党组织的坚强堡垒和先锋模范作用，坚定信心、迎难而上，为推动我社区工作提供有力的思想和组织保证。现将2023年社区党建工作总结及2024年工作计划汇报如下:
一、抓好党员教育，创建学习型党组织
社区党委现有直管党员182名。将“主题教育”工作常态化落实，严格“三会一课”“主题党日”等制度，严格按照<关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的工作安排>的通知要求，号召党员立足岗位做贡献、学习身边榜样、广泛听取群众意见，努力解决群众反映的热点难点问题，推动主题教育走深走实，认真组织学习贯彻党的二十大精神，《中国共产党党组工作条例》等。开展主题党日活动20次，党员大会15次，党课15次。  
二、创新举措，有力推动“先锋比拼”特色党建，取得实实在在的效果 
京汉新城社区时刻以居民需求为导向，拓展服务功能，打造便民服务圈，广泛发动社会力量融入基层治理。引导党员干部、社会组织、志愿者队伍、共建单位等各方力量，为党建引领社区治理开拓新路子，创造新机遇。充分利用党建资源，通过“一中心三建立五评比”工作方法，打造“先锋比拼”党建工作，激发党建活力，推动基层党建引领社会治理取得新突破，不断提升党组织基层治理水平。具体如下：
（一）围绕“一中心”，建强“基层堡垒”
以社区党群服务中心为载体，全力打造“五个三”模式，通过开展党群互动、便民服务、宣传党的理论方针政策、多元协作共同治理公开“三务”信息等服务，努力优化提升营商环境，扎实推进“一次办结”工作，满足基层党员群众各类服务需求。
（二）实现“三建立”，形成社区大党建的工作格局
一是建立居民议事会。每季度组织物业公司、业委会、居民代表、党员代表围绕居民生活中的急难愁盼问题召开议事会20余次，通过议事协商，解决小区监控设施损坏、绿化补植、增设车棚和健身器材等问题20余件，调解纠纷6次。努力做到问题发现在基层，解决在基层。
二是建立居家养老服务中心。以党建为引领做好为老服务，引进第三方为有需求的老年人210余人开设心理咨询、助餐助浴、推拿按摩、康复理疗、上门义剪、家政等服务，真正做到“家门口”的养老服务。
三是建立街区党建。在党的引领下联合辖区医疗机构、个体工商户、幼儿园开展慰问困难群众、免费义诊、健康讲座、关爱未成年人等活动12次，让商业街区在党的惠民政策引领下，为居民提供更多便民惠民的服务，创建“幸福街区”。
（三）推行“五评比”让党建“活”起来 
一是开展“党员星级评比”，争做“网格先锋”。为了更好的发挥党员先锋模范作用，我们在直管党员、在职党员以及退休老党员中开展了党员星级评比。结合主题教育，发挥他们的优势开展党政策宣讲宣传、助老助残、慰问帮扶等活动，引导党员为群众办实事、解难题。截至目前，已评选出“五星”榜样党员5名，真正使党员发挥了先锋模范带头作用。
二是开展“网格先锋评比”，争做“网格先锋”。扎实推进“北疆红色网格建设”工作。根据网格员日常入户走访、政策宣传、排查安全隐患、纠纷调解、处置网格内网论舆情等十大员职责，制定评比奖励机制，对工作开展好的网格施行奖励机制，截至目前，已评选出5名群众比较认可的网格员，在各网格内形成了你追我赶、互比互学的良好氛围”。
三是举办“志愿者评比”，争做“志愿服务先锋”。社区成立七支志愿服务队，将“新时代文明实践活动”与“我为群众办实事”有机结合，通过“派单—接单”模式，组织志愿者围绕“扶贫帮困、环境治理、医疗卫生、文明倡导、社区互助”等开展服务活动50余次。通过评比，吸引了更多的群众参与到社区建设、小区治理当中。
四是实施“物业评比”，争做“物业先锋”。联合党员、居民代表、业委会、物业公司共同商讨社区重大事项8次；对于群众满意度较低且推诿扯皮不作为的物业，组织召开业主大会选聘新的物业公司，年初至今已经为四个小区更换4家物业公司。有效的将物业管理和业委会融入社区治理，从而解决了小区公共设施老化、路面破损、充电桩和车棚少、绿化补植、管道漏水等难题20余件。物业服务有了很大的改善，建立评比机制，又使物业形成了有效的竞争。
五是打造“共建单位比拼”，争创“共建单位先锋”。社区积极动员各共建单位开展民族政策、普法宣传、文明倡导、环境治理等宣传服务活动12次，开展慰问困难党员群众5次、为社区捐赠健身器材12件、电风扇5个、出动清雪钩机1台等联建活动，通过相互比拼，掀起了竞标争先、比学赶超的新氛围，有效增强共建单位服务社区居民的观念。
三、存在的问题
（一）理想信念淡化。在理想信念上，缺乏开拓创新意识。在思维方式上，有时习惯于凭经验考虑问题，想事情在工作立足实际，大胆探索的方式方法比较少。
（二）社区居民积极性不高，参与不够。调动居民参与社区建设号召力还有待加强。居民对社区服务的本质和特征缺乏足够的理解和把握，对社区组织的活动、政策宣传方面知晓率不高，缺乏活动积极参与性。 
（三）为人民服务的宗旨观念不够牢固。要密切联系群众不够，听取群众意见少。要主动深入居民调查研究较少，没能充分发挥群众的作用，没能采取多种形式听取群众意见。
四、2024年工作计划
（一）努力提升物业服务
社区党委定期组织召开有业委会、物业公司、居民代表联席会议,交流、通报各自工作情况,研究、解决各小区问题,要求物业公司现场承诺整改时限，充分发挥社区的协调、沟通作用，通过整合多方力量，下沉服务、凝聚合力，同时也充分体现了业委会督促和协调物业公司职责，更好的提升物业整体管理水平和服务效能。
（二）努力打好群众基础
[bookmark: _GoBack]一是发动网格员力量，深入网格积极为群众排忧解难，今年的目标，每个网格内必须发展5名以上自己的党员或居民志愿者。网格员积极党员志愿者结合日常走访，多与居民交心，为群众办实事、解难题。用实际行动赢得群众的拥护和支持，赢得口碑、信誉，工作就好开展一些，也为建设和谐社区搭起了一座桥梁。  
二是社区人多户多，遇到大事小情要多与群众商量，在商量中发现问题，在商量中解决问题，办法多了，困难就少了，认真挖掘身边榜样，继续开展特色党建的评比活动，组织形式多样的党员活动和先锋比拼，激发党员在群众中发挥先锋模范作用的热情，全力构筑共建共治共享的社区治理格局。
（三）加强干部队伍建设
    真正抓好社区干部队伍建设，从工作态度、工作纪律、着装形象、服务态度、业务能力五个方面作为提升目标。今年计划从政务服务礼仪、担当作为好干部、社区干部履职能力培养、干部廉政教育、社区工作实务等方面，开展专题学习，全面提升社区干部的精神风貌和职业素养。同时加强各业务窗口能力培训，实施AB岗和一岗多能，打造一支专业化、规范化的干部队伍。


