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一、加强组织建设方面

进一步加强党员管理，完善党员生活和管理制度，充分发挥党员的先锋模范作用。以主题教育为契机，坚持“三会一课”制度，落实党员管理。不断加强党风廉政建设学习，筑牢廉洁底线。不断强化与包联单位的联系，定期开展共建活动，进一步发挥了包联单位的作用。

二、社区综合治理方面

一是网格管理和常住人口登记。一步完善综合治理，实时更新流动人口台账，依据社区实际情况合理划分网格，践行枫桥经验。
二是社区精神文化生活建设方面。以新时代文明实践站、党群服务中心为主要阵地，结合社区实际以重要时间节点为契机积极开展各类文体活动，同时积极开展模范榜样人物评选报送工作和学习榜样模范人物，在辖区范围内营造良好氛围，践行社会主义核心价值观。
三是进一步完善基层治理工作。一是泰丰社区党总支积极发挥党建引领作用，进一步推进社区基层治理向纵深发展。持续优化营商活动，开展各类便明服务。二是为营造出良好的社区氛围，不断提升氛围营造工作，结合创城工作进一步营造了良好的社区环境。三是积极开展民生服务，通过网格员入户排查和一号通办、民情恳谈会等形式收集群众的急难愁盼问题，并联合社区资源积极予以解决，提升居民满意度。四是结合社区实际情况，通过打造凯旋驿站居家养老服务中心和链接社区资源解决社区一老一小难题，保障居民生活质量和生活水平。

四是搞好环境卫生抓实安全生产方面。坚持环境卫生每周自查1次，参照文明城市创建标准对辖区内进行地毯式卫生整治辖区环境，积极联合物业服务公司，确保人居环境。把安全生产工作列入年度重点工作中，设立安全生产专职干部，每月对辖区进行至少2次的全方位排查工作，确保全年度没有安全事故发生，保障居民的生命财产安全。
五是人才队伍建设方面。积极引导干部参加学习，不断完善自身建设提高为民服务、为居民谋利的本领，做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋，不断完善社区服务功能。同时社区干部受居民群众监督，更好的为民服务。

六是加强社区服务，提高社区服务质量方面。一是积极开展拥军优属活动，持续做好军人、军属、军退役军人的服务，做好参军宣传工作。二是建立弱势群体、困难家庭的台账保障弱势群体生活，四是进行计划生育宣传工作，设立育龄妇女服务岗，做好流动人口计生工作。五是完善妇女组织，保障妇女权益。以“最美家庭”评选为抓手，宣传和弘扬优良家风，倡导文明向上的生活方式。

七是作细做实统战工作，进一步推动民族团结进步社区向纵深发展。深入组织开展民族宗教类法律法规学习以及开展宪法以及民族法律法规宣传。组织开展适合辖区居民的文体活动，丰富辖区居民的文化生活，在辖区内营了中华民族一家亲的良好氛围，进一步推动了社区健康发展。

八是持续完善意识形态和网络意识形态工作方面。泰丰社区发挥党建引领作用，进一步铸牢中华民族共同体意识，打造民族团结进步社区，牢牢把握意识形态的主动权和主导权。

三、持续推进社区特色党建工作方面

我社区将持续推动民族事务治理体系和治理能力现代化，坚持以党建为引领，以铸牢中华民族共同体意识为主线，紧扣“石榴红”特色党建工作品牌，通过“五在社区”工作法不断加强阵地建设，深化互嵌式社会结构和社区环境，构筑中华民族共有的精神家园，推动民族团结进步工作向纵深发展。

一是通过学在社区打造凝心聚力的“书香社区”。通过“学在社区”让各族群众聚心，不断加强政治建设，积极开展兴趣课堂，进一步完善阵地建设使各族群众凝心聚力，打造出各族群众倾心的书香社区。
二是通过爱在社区打造共治共享的“温馨社区”。泰丰社区党总支以党员服务队为载体，从居民最关心、最直接、最现实的问题入手开展志愿服务活动让各族群众暖心，打造出各族群众聚心的温馨社区。

三是通过乐在社区打造互嵌共融的“幸福社区”。依托新时代文明实践站、党群服务中心等阵地，紧紧围绕“我们的节日”开展丰富多彩的有中华文化内涵的文化活动促各民族的交往交流交融，让各族群众在休闲娱乐的同时融入社区，构筑中华民族共有的精神家园，打造出各族群众开心的幸福社区。

四是通过美在社区打造生态宜居的“美丽社区”。泰丰社区党总支坚持以党建为引领，以物业、共建单位等为依托持续开展“共建、共治、共享—洁净家园美在社区”志愿服务，打造出各族群众共同居住的美丽社区。

五是通过和在社区打造邻里融洽的“和谐社区”。通过民情恳谈会、选树模范人物等活动，切实为人民群众办实事解难题，进一步加强各族群众的交往交流交融，打造出各族群众安心的和谐社区。

2024年度泰丰社区将持续发挥钉子精神，不遗余力的为群众办实事解难题，逐步提升社区综合治理能力，更好的服务辖区居民，全面提升社区治理能力和治理水平。


