新城街道2024年度党的建设暨组织、宣传、

统战、政法工作会议发言材料

（宣传工作方面）

（2024年3月）

按照会议安排，现将有关工作汇报如下：

一、2023年工作回顾
2023年，新城街道坚持守正创新，紧紧围绕中心大局，以全面贯彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文化工作为主线，积极做好正面宣传引导，持续为街道经济社会各项事业高质量发展提供强大的精神动力和良好的舆论环境。
（一）提高政治站位，切实做到“两个维护”
坚持把“学懂弄通做实”作为基本政治要求，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，制定中心组学习计划，落实中心组巡听旁听制度，明确将主题教育、铸牢中华民族共同体意识列入必学内容，共开展中心组学习会13次，专题研讨会3次，围绕“党的二十大”、“习近平总书记内蒙古讲话精神”等主题宣讲工作200余场，覆盖1500余人次。建立新城宣讲人才库，依托各类阵地力量，分众化推进基层理论宣讲，推动党的创新理论成果飞入寻常百姓家。加强“学习强国”、“学习讲堂”等平台学用推广，强化督学考学制度落实。聚焦做到“两个维护”的首要任务，坚决贯彻执行党中央决策部署及上级党组织决定，引导各社区在社区治理、民生保障、文明城市巩固提升等重点工作中把做到“两个维护”要求体现到具体行动中。

（二）落实严实要求，增强意识形态凝聚力和引领力

坚持从规范整顿起步，全面落实意识形态与网络意识形态工作责任制，调整意识形态工作领导小组，召开意识形态与网络意识形态工作部署会3次，专题学习培训4次，覆盖200余人次。从守牢意识“阵地”入手，全面排查辖区阵地，定期督查社区意识形态和网络意识形态工作，通报存在问题，妥善处置10余条网络舆情。规范意识形态分析研判，制定新城街道意识形态、网络意识形态工作责任清单和意识形态工作专项督查制度，做到意识形态工作与街道各项业务工作同部署、同考核。规范队伍建设，培育信息员12名、网评员4名，管好网评队伍，增强抓意识形态工作的力量，对苗头性问题早发现、早布防，主动开展正面宣传，及时发帖、回帖、跟帖，共转发引导100余次，完成网评任务200余次，牢牢掌握意识形态工作的主动权。规范舆论引导工作，在微信公众平台开设主题宣传栏，强化意识形态宣传载体建设，正面宣传引导600余次，保障绿色网络环境，为街道各项工作发展营造良好的舆论氛围。深入推进“扫黄打非”工作。组织各类宣传活动40余次，发放宣传册900本，营造积极健康向上的文化氛围。
（三）夯实基层基础，宣传工作质量得到显著提升

坚持常态化推进文明城市巩固提升，践行社会主义核心价值观，及时查缺补漏更换各类公益广告等500处，营造街道和谐文明形象。新城街道荣获自治区文明单位称号，11个社区被评为通辽市级文明社区，其中希望、辽河社区被评选为自治区级文明社区。持续推进新闻宣传工作，密切与学习强国、通辽日报、通辽市电视台、开发区精神文明建设办公室等各级各类新闻媒体紧密协调配合工作，积极利用媒体大力宣传街道各项工作情况，刊发学习强国文章6篇，通辽市级媒体210篇，开发区融媒体上稿132篇，在开发区35家单位中上稿量排名第一。注重宣传队伍建设，制定《新城街道新闻宣传和信息报送工作制度》，每月督查各股室、各社区做好信息上报工作，设置固定宣传员，定期召开工作部署培训会，时刻保持新闻信息传递通道，营造浓厚的舆论宣传氛围。守好思想阵地，全面加强街道及各社区新媒体平台清查摸底、备案登记，制定《新城街道微信公众平台管理办法》，严格落实三级审核制度，全年“新城街道智慧社区云平台”共推送文章779篇（其中原创篇200余篇、转发篇500余篇）。创新发布“让文明点亮新城”、“我们的节日这样过”、“安全生产宣传”等原创短视频，弘扬主流价值。

（四）坚持改革创新，文明实践工作实现提档升级

坚持全面拓展文明实践工作，创新“1555”工作法，组织开展“民族一家亲”喜乐会、首届广场舞大赛、学习强国知识竞赛，协办“政企寻缘、即刻倾情，邂逅草原新城”青年职工交友联谊活动等700余次实践活动，发挥思想引领、道德教化、文化传承、服务群众的作用。抓好典型宣传选树，成立祝宝安工作室，发挥好榜样示范作用，选树各类典型模范。引导居民提高文明意识，从身边人、身边事中发现亮点、学习先进，全年推荐通辽好人10名，开展家庭文明建设活动30余次，未成年人建设活动60余次。成立王晓红工作室，依托高校人才深入社区群众之中，宣传普及中华优秀文化。建立“1+11+N”特色志愿服务体系，梳理各类资源力量，现吸纳志愿者1038人，开展市民教育、文化活动、科普宣传、健身活动等文明实践活动。开展环境卫生整治、扶贫帮困等志愿服务活动190余次，参与人数2000余人次。打造“七彩志愿队”、“社区红人”、“最美辽河岸”、“楼宇志愿队”等特色服务品牌，新城街道被评为自治区学雷锋示范点。推荐“祝宝安正能量工作室”和“蒲公英志愿服务队”2个自治区级志愿服务项目。

成绩的取得，离不开街道党工委的高度重视和坚强领导，更离不开街道、社区宣传思想文化战线同志们的勠力同心。总结成绩的同时，我们也清醒地认识到，工作中仍存在着一些差距和不足，比如，理论武装形式方法还不够灵活多样；网络意识形态责任制落实还不到位，网评员队伍不固定，频繁更换，网评员、舆情信息员作用发挥不明显。在应对突发舆情、引导网络舆论等方面还存在差距，舆情处置工作停留在回复舆情信息，在主动解决问题，提前研判风险意识需要加强。影响力和受众面大的活动少，特色文化的创新创意不足，群众文化活动质量有待提高。下一步，我们将高度重视，采取切实有力的举措加以解决。

二、2024年工作要点
2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。新城街道坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深入学习贯彻习近平文化思想，铸牢中华民族共同体意识，发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化，不断满足人民日益增长的精神文化需求，为办好两件大事、书写好中国式现代化新城街道新篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

（一）在坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂上下功夫。
坚持用党的创新理论凝心铸魂，始终把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，创新开展体验式“联学”学习模式，落实中心组巡听旁听、党员领导干部讲思政课等制度，促进党员干部读原著学原文悟原理，全面把握当前经济社会发展的形势和面临的机遇挑战，将理论学习与中心工作相结合，不断用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。拓展宣讲团覆盖面，结合听众受众的特点，创新话语体系和呈现形式，打造“新城宣讲”品牌。创新设立“新城居民微讲堂”，让老百姓讲党课、讲意见。深入开展党的二十大、铸牢中华民族共同体意识等各类主题宣讲，推动党的理论家喻户晓、人人皆知。挖掘新时代民族团结进步的事迹佳话，教育引导各族干部群众牢记“六句话的事实和道理”，坚定不移感党恩、听党话、跟党走。

（二）在构筑加快跨越追赶的主流舆论新态势上求实效。

紧扣铸牢中华民族共同体意识这条主线，聚焦“五大任务”、全方位建设模范自治区、“六大工程”、北疆文化等内容，精心组织宣传。围绕中心工作，积极利用媒体大力宣传，加大供稿力度，健全工作对接、奖励激励、工作调度等机制，强化舆论宣传力度和效果。定期召开宣传工作月例会，不断完善和健全信息员队伍，促进街道信息员及时向上级投送信息稿件的效率，力争在质和量上都取得长足提升。守好思想阵地，严格三级审核制度，持续加强微信工作平台管理。加强网上正面引导，对网上重大舆情动向早发现、早上报，努力形成网上正面舆论强势。加大舆情信息报送力度，提高舆情信息分析、研究水平。创新重大主题宣传，紧跟市委市政府、开发区党工委决策部署与进展成效，精心策划选题、设置栏目，推出“新思想微宣讲、新城中的幸福”等系列短视频、音频，扩大新城街道知名度和影响力。

在培育和践行社会主义核心价值观上见真章。

持续开展社会主义核心价值观宣传教育，深入推进文明交通、文明旅游、文明餐桌等行动。加强家庭家教家风建设，精心组织“我们的节日”主题活动。加强社会诚信建设，推动“诚信之星”典型选树和“诚信兴商宣传月”等活动。深化先进典型选树宣传和礼遇嘉许，通过“好邻居好家庭”故事会、微信公众平台等形式加大先进模范宣传，发挥祝宝安工作室、王晓红工作室作用，发掘“百姓明星”、“新城社工”等典型人物，开展道德模范、身边好人等典型选树宣传，营造崇德向善的社会风气。开展全民国防教育系列主题实践活动。加强和改进未成年人思想道德建设，开展“扣好人生第一粒扣子”等系列主题活动。持续推进“1555”工作机制，深化拓展新时代文明实践，持续开展党的声音进万家、“文明实践 我是行动者”主题活动和六项文明实践专题活动。按照“一社区一品牌”思路，持续培育“红人”、“银龄”等叫得响、立得住、传得开的品牌项目。改进创新精神文明创建工作，重点在环境卫生、公共秩序、文明行为、公益广告等方面下功夫，完善包联、推进、监督等各项机制，按照新的创建理念和新版测评体系对标对表落实，营造街道和谐文明形象。

（四）在推动落实意识形态工作责任制上讲担当。

牢牢掌握党对意识形态工作领导权，认真贯彻落实的党中央、自治区、通辽市和开发区关于意识形态工作的决策部署和指示精神，将意识形态和网络意识形态工作摆上重要议事日程，列入年度工作重点。全面落实意识形态工作责任制，将铸牢中华民族共同体意识纳入意识形态工作责任制，加大对互联网民族问题话题和舆情的引导管控。严格执行意识形态舆情会商工作机制，建立完善责任清单，筑牢意识形态安全防线。定期开展意识形态与网络意识形态专项督查、召开分析研判会，及时分析预警和风险排查，有效防范化解意识形态领域风险。规范网评队伍，对苗头性问题早发现、早布防，主动开展正面宣传，牢牢掌握网络意识形态工作的主动权。深入推进“扫黄打非”工作，充分发挥新城街道“扫黄打非”示范点作用，全面提升辖区居民文明素质。

（五）在加快推动文化文艺建设上求突破。

依托“王晓红工作室”，挖掘社区文艺品牌，广泛开展群众乐于参与、便于参与的文化活动，经常性组织开展文艺汇演、座谈会、读书分享会、群众体育比赛、文艺培训等活动，让群众在多姿多彩、喜闻乐见的文化活动中获得精神滋养、增强精神力量。大力开展移风易俗、弘扬时代新风行动，开展庆祝中华人民共和国成立75周年举办系列活动，举办“百姓大舞台”、“我们的节日”、“非遗进社区”等群众性文化惠民活动，破除陈规陋习、传播文明理念、涵育文明新风。倡导科学文明健康的生活方式，宣传普及工作生活、社会交往、人际关系、公共场所等方面的文明礼仪规范。建强文艺文化宣传阵地，持续推进“书香通辽”公益读书角建设，推动公益文化事业更加便民亲民惠民。



