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一、存在的主要问题
（一）对照检视学习贯彻党的创新理论方面存在不足。

在政治理论学习方面，与实际工作结合不够紧密。在学深弄懂习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神方面还不够全面和深入。在自我学习的主动性和自觉性还有待提高。有时候，忙于业务工作，偶尔忽视了理论学习的重要性。主题教育与我们的中心工作结合得还不够紧密，它融入生产经营等重点工作的效果也还不够理想。
对照党性修养提高方面存在不足。

理想信念方面：对党的信仰不够坚定，对党的基本理论、基本路线、基本方针的理解不够深入。意识方面：党性觉悟不够高，缺乏自觉遵守党纪国法的意识，有时会受到外界诱惑。宗旨观念方面：虽然关心群众，但个别时候未能充分发挥群众观念，深入了解群众需求。担当意识方面：在关键时刻，担当精神不足，对工作中的难题处理不够果断。

对照联系服务群众方面存在不足。

在发挥支委班子作用方面，我们尚显不足，未能充分凸显其在团队中的关键角色。党的宗旨意识仍需进一步加强，以更好地履行对广大党员和群众的承诺。与广大党员和群众的交流谈话偏少，这在一定程度上阻碍了我们了解基层需求、把握群众心声的渠道。此外，我们在静下心来深入研究、提高服务基层、服务群众的主动性和积极性方面，还有很大的提升空间。
对照发挥先锋模范方面存在不足。

一是开拓创新的精神有所淡化。在工作中还存在按部就班现象，思路还不够活，站位还不够高，格局还不够大，工作上缺乏新意，缺少亮点。对新政策、新形势、新问题分析研究不够，对做好新时代改革发展稳定各项工作的新思路、新做法思考不够。二是推动发展的担当存在差距。把主题教育激发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力做得不够，一些工作在落实落细上做得不到位。

对照铸牢中华民族共同体意识方面存在不足。

政治站位有待提高，本人能够坚定贯彻党的基本路线，在大是大非面前也能站稳政治立场，对民族共同体意识的感悟不够深入，没有学深、学透，理想信念有待加强，比如，总认为自己是一个普普通通的党员干部，且身处基层一线，讲政治太空太远，简单地认为只要把自己的本职工作做好就行，只顾埋头拉车，不懂抬头看路的问题突出。

二、产生问题的原因剖析

一是学以致用仍需加强。在实际应用和工作中，仍未能充分体现出思想的精髓和价值。这导致我们在工作中的效果并不明显，也未能更好地推动工作的进展。此外，我们在学以致用方面也存在一定差距。学习的目的是为了应用，为了更好地指导我们的工作和生活。但是，由于各种原因，我们未能将所学知识有效地应用到实践中去，这使得我们的学习效果大打折扣。二是精力投入不足，缺乏对支部工作的深入研究。宗旨意识不够牢固，与党员和群众的沟通交流不够。三是监督检查的缺位。由于5名支部委员的日常工作繁忙，他们未能对党员的学习笔记、出勤打卡、参加会议和活动等方面情况进行监督检查。这种情况可能导致了一些党员在这些方面的表现松懈，未能严格遵守规章制度。

三、下一步整改措施和努力方向
（一）强化政治建设，提高政治站位。把政治建设摆在首位，进一步加强政治理论学习与实践的结合，更好地将所学知识运用到实践中去，以达到更好的工作效果。同时，我们也需要不断反思和总结，找到更好的学习方法，提高学习效果。（二）增强履职能力，提高担当意识。为了提高工作效率和凝聚力，党支部要加强与上级党委的沟通，及时反馈工作进展情况，并采取更多措施来丰富主题党日活动的内容和形式。此外，还需加强面对面谈心谈话的频率和质量，及时解决党员的思想问题和困难，提高党组织的凝聚力和战斗力。（三）牢记宗旨意识，提高党性修养。支部委员应合理分配时间和精力，加强对支部工作的研究，提高工作质量和效率。强化宗旨意识，牢记职责使命，增强服务意识和奉献精神。增加与党员和群众的沟通交流，及时了解他们的需求和意见，增强工作的针对性和实效性。
