2023年度组织生活会个人对照检查材料

辽河镇平安堡村支部委员会   王建
（2024年1月21日）

一、存在的主要问题
（一）对照检视学习贯彻党的创新理论方面存在不足。

主要存在三个方面问题：一是以学增智不够到位。学习主动性和积极性不强，存在“急学急用”、实用主义问题；学习不够全面深入系统，习惯于以干代学、以会代学，对新思想未能真正做到学深悟透、入脑入心，运用新思想新理论、新论断新要求武装头脑、增强素质、把握运用不够到位。二是以学铸魂不够有力。党性锤炼不够，思想“紧箍咒”戴的不牢，不能时刻以优秀党员的标准要求自己，对新时代如何更好的加强思想政治修养，缺乏深入思考；在工作生活中的小事、小节上没有用更高的标准来要求自己。三是以学促干有待加强。在村集体经济发展过程上考虑问题、谋划工作思路做得还不够到位。

对照党性修养提高方面存在不足。

主要存在两个方面问题：一是政治敏锐性还不够强。认为只要自己在政治上与党中央保持高度一致就是讲政治，对社会上个别消极议论或负面言论所产生的负面影响，认为只要自己不附和、不转发就行了，在旗帜鲜明、勇于斗争、捍卫维护核心方面，没有及时以党员的身份去教育纠正并弘扬正能量。二是政治素质还有待加强。对“两个确立”的决定性意义学习还不够深入，领悟还不够透彻，对新形势下如何更好地维护、宣传党的形象权威、政策主张等思考研究还不深入。特别是还没有站在理论指导实际的高度，思考和站位还不够，没有真正找准贯彻落实的切入点和落脚点，真正把理论知识转化为指导工作实践的具体抓手。
对照联系服务群众方面存在不足。

主要存在五个方面问题：一是深入基层调研不够：在与联系服务对象的沟通交流中，有时候过于依赖电话、微信等远程方式，缺乏面对面交流，对群众需求的了解不够全面和深入。二是回应群众诉求不及时：在处理群众反映的问题时，有时候响应速度较慢，不能及时解决群众困扰，导致群众满意度下降。三是服务意识不够强烈：在提供服务时，有时过于关注工作指标，忽视了群众需求和感受，没有真正做到以人民为中心。四是群众工作方法单一：在联系服务群众过程中，有时仅限于召开座谈会、发放调查问卷等传统方式，缺乏创新手段，难以满足群众多样化需求。五是跟踪问效不够到位：在落实群众意见反馈和改进工作中，有时候缺乏持续关注，对群众反馈的问题解决情况了解不够详细。

对照发挥先锋模范方面存在不足。

主要存在五个方面：一是政治觉悟不够高。在日常工作和学习中，对党的基本理论、基本路线、基本方针的理解还不够深入，政治觉悟有待提高。二是组织纪律性不强。在参加组织活动时，有时会出现迟到、早退等现象，对组织工作的重视程度不够。三是先锋模范作用发挥不充分。在岗位上，虽然能认真履行职责，但与先进人物相比，还有很大差距，未能充分发挥先锋模范作用。四是为民服务意识有待提高。在联系群众、解决群众问题时，有时存在不够深入、不够细致的现象，为民服务意识需要进一步加强。五是学习能力不足。在学习新知识、新技能方面，主动性和积极性不够，导致自身能力水平提升不快。

对照铸牢中华民族共同体意识方面存在不足。

主要存在三个方面：一是理论学习不够深入：对铸牢中华民族共同体意识的重要性认识不够，学习党的民族工作方针政策和相关理论不够积极主动，导致理论素养不高，难以在工作中充分发挥指导作用。二是沟通交流不足：在与各民族同学沟通交流中，有时不能准确把握他们的需求和困难，难以有效推动工作的开展。此外，在跨民族团结协作中，沟通能力不足也可能影响工作的效果。三是自我审视和剖析不够到位：在对照铸牢中华民族共同体意识的要求审视自己的工作时，往往不能全面深入地发现自身存在的问题，从而影响整改的针对性和效果。
二、产生问题的原因剖析

一是理论学习需进一步加强。始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为党性锻炼的必修课，深入学习贯彻习近平总书记的重要论述和指示批示精神，但对党的创新理论缺乏系统性、全面性、深入性学习，对学过的理论领会不深刻，精神实质把握不到位，风险意识和底线思维能力不足，对照学懂弄通做实的要求还有差距；业务学习没有做到精益求精，理论与实践结合不够紧密，不能较好的运用理论知识来指导工作实践。

二是党性修养需进一步锤炼。牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，严守党的政治纪律和政治规矩，对党忠诚老实。但有时会认为自己一直都在进行党性锻炼，党性非常坚定，不自觉地放松了对主观世界的改造，没有始终如一的用高标准严格要求自己，批评和自我批评不经常，对自身存在的问题反思警醒还不够，缺乏如履薄冰、战战兢兢的警觉意识，对其危害性认识不足，令行禁止的意识不够深入，纪律松懈的思想有所抬头。

三是思想认识不到位：对联系服务群众的重要性认识不够深刻，导致在实际工作中不能始终保持高度的责任感和使命感。工作作风不扎实：在工作过程中，有时过于追求形式主义，缺乏脚踏实地的精神，影响到联系服务群众的质量。

能力水平不足：在群众工作中，有时因自身能力水平有限，无法准确把握群众需求，导致工作效果不佳。

四是对党员先锋模范不到位。在日常生活中，未能充分认识到加强党性教育的重要性，缺乏自我教育的主动性。工作压力与心理负担较大。在工作中，面对任务压力和心理负担，有时会忽视党性教育的学习和实践。组织活动与个人时间的冲突。由于工作和生活压力，有时难以平衡组织活动和个人时间，导致组织纪律性不强。缺乏与人民群众的沟通交流。在为民服务方面，缺乏与人民群众的沟通交流，了解群众需求不够，导致服务意识不强。学习动力不足。在学习新知识、新技能方面，缺乏内在的学习动力，导致自身能力提升不快。

五是对铸牢中华民族共同体意识的重要性认识不够：在一定程度上，个人对铸牢中华民族共同体意识的理解不够深刻，没有将其作为工作生活的核心任务来抓，导致在实际工作中重视程度不够。理论学习不够深入：由于学习态度、方法等方面的问题，个人在铸牢中华民族共同体意识方面的理论学习成果有限，难以将理论知识转化为实际工作的能力。沟通交流不足：在工作生活中，可能因为性格、沟通技巧等原因，个人在与各民族同学交流中未能达到预期效果，影响团结协作。

三、下一步整改措施和努力方向
一是夯实理论武装，坚定理想信念。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神，在具体工作过程中做到完整把握、准确理解、全面落实新发展理念，不断提高政治判断力、领悟力和执行力，以实际行动拥护党的核心、跟随党的核心、捍卫党的核心。深刻理解“两个确立”的决定性意义，进一步增加“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，使其真正成为内心的遵循、工作的指引，把“两个确立”真正转化为坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

二是强化党性锤炼，切实转变作风。持续加强党性修养，始终牢记自己是一名党员，把《党章》《准则》《条例》作为加强党性修养的根本遵循，对照党章党规党纪，时刻做到自省自知，在工作中不断锤炼党性，把对党忠诚、为党分忧、为党尽职作为根本的政治担当。带头落实“三会一课”等党内生活制度，严格落实民主集中制，扎实开展党风廉政建设，严格落实“一岗双责”，带头践行全心全意为人民服务的宗旨，经常性开展谈心谈话，保持队伍的纯洁性和战斗力，牢固树立为民务实清廉的良好形象。三是加强基层调研：深入联系服务对象，面对面了解群众需求，提高调研质量和效果。提高响应速度：建立健全快速响应机制，及时解决群众反映的问题，提高群众满意度。

提升服务意识：始终坚持以人民为中心，关注群众需求，全面提升服务质量。创新工作方法：积极探索联系服务群众的新方式、新手段，满足群众多样化需求。加强跟踪问效：对群众反馈的问题进行持续关注，确保问题得到有效解决。提升自身能力：加强学习，提高自身业务水平和综合素质，更好地服务群众。

四是加强党性教育。通过学习党的基本理论、基本路线、基本方针，提高自己的政治觉悟。严守组织纪律。严格遵守组织纪律，按时参加组织活动，提高对组织工作的重视程度。

发挥先锋模范作用。以先进人物为榜样，立足岗位，充分发挥先锋模范作用。增强为民服务意识。深入联系群众，了解群众需求，解决群众问题，提高为民服务意识。提高学习能力。制定学习计划，主动学习新知识、新技能，提升自身能力水平。

五是加强理论学习：提高对铸牢中华民族共同体意识重要性的认识，积极主动学习党的民族工作方针政策和相关理论，提高自己的理论素养。提升沟通能力：学会倾听，提高表达能力，增进与各民族同学的沟通交流，深入了解他们的需求和困难，以便更好地开展工作。深入自我剖析：常态化地进行自我审视和剖析，发现自己在铸牢中华民族共同体意识方面的不足，及时调整和改进。注重实践锻炼：将理论学习与实际工作相结合，积极参与民族团结进步事业，以实际行动践行铸牢中华民族共同体意识。强化团队协作：注重团队合作，积极发挥集体力量，共同推进中华民族共同体建设。提高政治站位：牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以更高的政治站位推动铸牢中华民族共同体意识。

