铸牢中华民族共同体意识

[bookmark: _GoBack]    7月20日，三家子村党支部组织党员学习铸牢中华民族共同体意识，做好民族工作，事关祖国统一和边疆巩固，事关民族团结和社会稳定，事关国家长治久安和中华民族伟大复兴。党的十八大以来，习主席始终高度重视民族工作，反复强调要铸牢中华民族共同体意识。前进道路上，我们要扛起政治责任、主动担当作为、强化示范引领，以铸牢中华民族共同体意识为主线，大力推动新时代党的民族工作高质量发展。
铸牢中华民族共同体意识，是习主席提出的重大原创性论断，是马克思主义民族理论中国化时代化的最新成果，也是因应党的历史使命和民族工作历史方位变化，在民族工作实践上的一次重大理论突破。特别是把“铸牢中华民族共同体意识”写入党章，鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线、作为民族地区各项工作的主线，形成党关于加强和改进民族工作的重要思想，成为全党全军全国各族人民的共同意志和根本遵循。
维护各民族根本利益的必然要求。中华民族是一个命运共同体，维护民族团结和国家统一，是各民族的最高利益。中华民族共同体意识，是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。只有铸牢中华民族共同体意识，才能引导各民族把自己的命运同中华民族的命运紧紧连接在一起，认清各民族一荣俱荣、一损俱损的客观现实，从而做到共同维护好国家安全和社会稳定，有效抵御各种极端、分裂思想的渗透颠覆，确保各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展，实现好、维护好、发展好各民族根本利益，夯实民族团结进步事业的坚实基石。
实现中华民族伟大复兴的必然要求。当前，世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，国内外形势复杂严峻，各种重大挑战、重大风险、重大阻力、重大矛盾交错叠加。只有铸牢中华民族共同体意识，才能引导各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，心往一处想、劲往一处使，有效应对前进道路上的各种风险挑战，为党和国家兴旺发达、长治久安提供重要思想保证。
巩固和发展平等团结互助和谐社会主义民族关系的必然要求。做好新时代党的民族工作，必须正确认识和处理民族关系，坚持民族平等，加强民族团结，推动民族互助，促进民族和谐。只有铸牢中华民族共同体意识，促进各民族间相互尊重、相互信任，和睦相处、和衷共济、和谐发展，广泛交往、全面交流、深度交融，才能增进各民族对中华民族的自觉认同，夯实我国民族关系发展的思想根基。
党的民族工作开创新局面的必然要求。要把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线，作为民族地区各项工作的主线。铸牢中华民族共同体意识，实现党的民族工作创新发展，必须坚持正确的、调整过时的，顺应时代变化，按照增进共同性的方向改进民族工作，做到共同性和差异性的辩证统一、民族因素和区域因素的有机结合，更好保障各民族群众的合法权益，把新时代党的民族工作做好做细做扎实，不断开创党的民族工作新局面。
习主席强调，要赋予所有改革发展以彰显中华民族共同体意识的意义，以维护统一、反对分裂的意义，以改善民生、凝聚人心的意义，让中华民族共同体牢不可破。当今世界进入新的动荡变革期，影响各民族交往交流交融的因素纷繁芜杂，民族领域意识形态斗争尖锐复杂，对我们做好新时代党的民族工作提出许多新要求。必须铸牢中华民族共同体意识，最大限度凝聚各族人民的智慧和力量。
引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。要坚持把党中央、习主席关于加强和改进民族工作的重要思想作为做好民族工作的强大思想武器，注重读原著、学原文、悟原理，准确把握丰富内涵、核心要义和实践要求；常态化开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育，深化民族团结进步教育，讲好民族团结的典范佳话，让手足情越来越浓、凝聚力越来越强，同心共筑中国梦。
推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同。坚定对伟大祖国的高度认同，引导各族人民把维护祖国统一和民族团结作为自己的神圣职责，厚植家国情怀，把爱国情、强国志、报国行融入强国建设、民族复兴伟业中。坚定对中华民族的高度认同，引导各族人民同呼吸、共命运、心连心，共同推动中华民族走向包容性更强、凝聚力更大的命运共同体。坚定对中华文化的高度认同，引导各族人民共同传承与发展中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化，增强文化自信、文化自觉和文化担当，构筑中华民族共有精神家园。坚定对中国共产党的高度认同，引导各族人民明白谁在真正为我国繁荣发展和人民幸福安康而不懈奋斗，做到听党话、跟党走。坚定对中国特色社会主义的高度认同，引导各族人民明白只有中国特色社会主义才能凝聚各民族、发展各民族、繁荣各民族，做中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者。
提升民族事务治理法治化水平，以法治思维和法治方式为铸牢中华民族共同体意识注入强大正能量。只有树立对法律的信仰，自觉按法律办事，民族团结才有保障，民族关系才会牢固。坚持各族人民按照宪法和法律的要求平等享有权利、平等履行义务，充分运用法治思维和法治方式解决问题、化解矛盾、调节关系，保障各族人民合法权益。坚持把提高各族人民法治素养作为基础工程，健全完善涉及民族领域法规体系，加强民族工作法律法规培训，做好民族工作方面法治宣传，引导各族人民自觉守法、遇事找法、解决问题靠法，从根本上保障民族团结。
习主席指出，铸牢中华民族共同体意识、推进新时代党的民族工作高质量发展，是全党全国各族人民的共同任务。人民军队作为保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石，必须以实现中华民族伟大复兴为出发点和落脚点，准确把握党的民族工作新的阶段性特征，把铸牢中华民族共同体意识作为应尽之责、分内之事，为推进新时代党的民族工作高质量发展贡献力量。
在构筑中华民族共有精神家园中展现新作为。在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程上，构筑中华民族共有精神家园，是铸牢中华民族共同体意识的重要举措，是推进新时代党的民族工作高质量发展的重要任务。要充分发挥人民军队的政治优势，通过经常性宣传教育，搭建凝聚人心、团结奋进的强大精神纽带，打牢军政军民守望相助同守共建边疆的思想根基，为构筑中华民族共有精神家园提供坚实支撑。
在不断强固基层党组织建设中彰显新担当。充分发挥人民军队强大组织优势，在帮助驻地充实基层力量、建强基层队伍和帮建基层党组织上下真功、使长劲，为铸牢中华民族共同体意识打牢组织根基。针对当前一些农村地区应急能力弱的实际，推动应急民兵下沉，建设民兵应急班，加强防火、防汛、救援等针对性训练，帮助村民做到遇情能单独处置、危情能联合应对。重点从退役军人、民兵骨干和人武学校毕业学员中选拔专武干部，建立健全联合任命、资格认证、考核评比等制度，提高社会向心力凝聚力。开展军地基层党组织互学互帮互促活动，加强农村基层党组织建设。
在积极拓展参建援建广度深度中体现新标准。发挥人民军队生力军的传统优势，助力推动各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展，为铸牢中华民族共同体意识打牢物质基础。把握驻地资源禀赋，因地施策支持发展现代农牧业、旅游、生态、民族手工艺品制作等产业，助力产业发展，带动群众增收。服务当地生态建设规划，发动官兵和民兵投入当地生态建设，配合抓好山水林田湖草沙综合治理，建好具有鲜明特征的“爱民林”“国防林”“民兵林”和防洪灌溉设施。
在聚力筑牢边疆安全稳定屏障中展示新风采。“备边足戎，国家之重事。”人民军队要强化忧患意识、使命意识、大局意识，担当起卫国戍边的神圣责任，全力为党和人民守好边、固好防。将铸牢中华民族共同体意识一体纳入军地融合发展，共讲政治理论、共建文化阵地，不断促进军政军民团结，强固维护边疆安全稳定的基石。
