通辽市应急管理局开发区分局
2024年上半年党建工作总结
　　
现将通辽市应急管理局开发区分局2024年上半年党建工作汇报如下：
　　一、上半年工作开展情况
　　（一）强化政治理论武装，创学习型党组织。通辽市应急管理局开发区分局始终把强化理论学习作为新时期加强思想建设和党员队伍建设的重要载体，不断提高认识，提升广大党员干部的综合素质。一是抓好党员学习教育常规模式，上半年，开展理论中心组学习6次，交流研讨2次，党员集中学习12次。按照上级党组织安排，在4-7月份开展党纪教育专题学习，召开党纪学习教育部署会1次，开展警示教育专题学习会1次。二是优势互补、创新党员学习教育新模式，依托开发区党建公众号、应急管理干部网络学院平台和党建教育基地等，加强党员干部对政治、经济、文化、历史等各个领域知识的学习。让党员干部通过分享和交流的形式促进学思悟践，支部书记每季度亲自撰稿，为党员讲党课。
（二）加强组织建设，夯实党支部战斗堡垒作用。认真贯彻落实“三会一课”制度、组织生活会、民主评议党员制度、支部书记讲党课、谈心交心制度。落实党员固定主题党日活动制度，推进机关党建工作的制度化、规范化、经常化。严格落实机关党建工作责任制，支部书记履行第一责任人职责，班子成员履行“一岗双责”。
（三）加强党员教育管理，提升党员队伍素质。党员干部的教育管理是党的建设的基础性、长期性任务，将学习教育常态化制度化。一是扩大集中学习。巩固拓展党史学习教育成果，通过理论中心组学习、干部集中学习、组织生活会等方式增强党员干部理论修养，提高学习能力。二是增强自主学习。党员干部要与时俱进，增强学习主动性和积极性，切实改进作风学风，依托学习强国、党建网等平台加强对原文原著、党章党规、党史的自主学习。三是严格履行收缴党费手续，每个党员严格按照标准，通过复兴壹号APP及时足额缴纳党费，再通过市应急管理局开发区分局党费专户转至开发区党群工作部党费专户，做到党员交纳党费有登记，党支部上缴党费有收据。
（四）做好意识形态和网络意识形态工作。通辽市应急管理局开发区分局充分认识意识形态和网络意识形态工作的重要性，一是将意识形态和网络意识形态工作列入单位重点工作内容，纳入述职述廉和组织生活会，与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核。将意识形态工作纳入党员学习的重要内容，上半年集体学习意识形态相关内容2次，召开意识形态专题会议2次。二是成立以支部书记为组长的意识形态和网络意识形态工作领导小组，落实好第一责任人和“一岗双责”。加强意识形态阵地管理，网络阵地、实体阵地全面抓。目前，通辽市应急管理局开发区分局有微信工作群1个，未开设其他媒体账号，无言论不当等情况。　
（五）开展党纪学习教育工作。通辽市应急管理局开发区分局按照上级党组织要求，认真贯彻落实党纪学习教育各级部署会议精神，制定学习计划，购置学习用书。通过党支部书记领学、交流学习体会、观看专题片等方式，组织党员每月集中学习1次，每月把《中国共产党纪律处分条例》学完一遍，让广大党员把党的纪律规矩内化于心。同时，进一步强化党员纪律意识，加强自我约束，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当，坚决做到“两个维护”。
　　二、存在问题及不足
　　（一）理论学习不够深入。一是学习时间不足，学习自觉性不高。由于工作或其他原因，没有足够的时间来深入学习，还存在以干代学的现象，学习制度坚持的不好，缺乏持之以恒自主学习的精神。二是缺乏实际应用，理论学习与实践有脱节，未能将所学知识运用到实际工作中。
（二）工作创新力度不够。支部党组织活动内容单一，缺乏创新，发挥战斗堡垒作用有待进一步提高。党内组织生活缺少创新，吸引力和凝聚力不够，党员学习教育内容不够全面，缺乏生机和活力，工作缺少亮点。
三、下一步改进措施
　　（一）加强思想政治学习。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，制定学习计划，明确学习目标，采用多种学习方式，合理安排工作和学习时间，确保有足够时间用于政治理论学习，确保学习的连续性和系统性。
　　（二）创新党建工作方式。以学习党的二十大精神为主线，结合工作实际，与企业大力推进党支部联盟联创活动，围绕中心工作，找好党务、业务结合点，打造党建特色品牌。
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