京汉新城社区2024年妇联工作总结及2025年工作计划

2024年，京汉新城社区妇联在上级妇联的指导下，以妇女儿童得实惠为目标，以联系妇女、服务妇女、教育妇女、维护妇女合法权益为根本任务，有效开创我社区妇女工作新局面，现将2024年的主要工作总结如下：
一、加强思想 作风建设，努力提高工作能力
一年来，我社区妇联认真学习贯彻上级有关文件精神，加强学习，提高妇联组织综合素质，并通过主题活动、讲座、培训、座谈、等方式，努力提升妇女干部工作中的业务水平，围绕大局，突出重点，抢抓机遇，组织辖区妇女深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神学习活动、开展学习全国“两会”精神等各类学习3次。
二、抓好宣传教育，开展主题活动
我社区妇联依托妇女之家开展优良家风传播活动，组织辖居民开展“儿童手工制作新年龙”、开展“爱洒夕阳，共筑幸福”小年包饺子活动、喜迎“三八妇女节”，同心共唱民族情、开展“巾帼花争艳，巧手绽芳华活动”、开展家风家训宣传，等各类活动12余次，同时全年推荐上报 1户“最美家庭”，推荐上报 1 名通辽好人，通过以上活动的开展在全社会形成关注、支持、崇尚“最美家庭”的良好风气，发挥了榜样示范作用。
三、坚持民生为重，维护妇女儿童合法权益
社区妇联充分利用“三八”维权月、普法宣传月、“平安家庭”宣传周加大普法宣传。通过发放宣传资料、举办普法讲座，引领妇女学法、守法、知法、懂法，通过上门开展“平安家庭”、“国家反诈中心”APP入户推广，并进行反诈意识普及宣传，累计发放各类宣传资料近100余份。累计开展巾帼普法宣讲两场，通过宣讲活动，把维权法律知识和法律温暖送到妇女群众中，引导广大妇女自觉学法守法用法，合理表达诉求，依法维护自身权益。
四、倾情传递关爱，为妇女儿童办实事
社区利用各大节日开展关爱特殊群体活动，对辖区贫困妇女儿童、老龄妇女以及单亲家庭等进行走访慰问，发掘难题，及时帮助解决，动员社会组织和爱心人士为留守、困境妇女儿童做好事、办实事、解难事。以“母亲节”、“六一”儿童节等节日为契机，全年为8名贫困母亲及儿童送上慰问品。全年组织开展老年健康知识讲座 3次、免费健康义诊6次。
五、社区妇联工作存在问题：
一是社区妇联干部兼职多条线。社区工作包罗万象，任务相当重，妇联工作作为兼职,在中心工作之余干，由于时间和精力有限，常常顾此失彼,工作处于被动应付状态，使妇联工作流于形式。不同程度地影响了妇女工作的开展社区妇联职能作用发挥不够。二是社区活动缺少年轻人员参与。由于人员因素的制约有活动少人员的现象比较普遍，社区妇联组织想开展一些有意义的活动，还需挨家挨户电话通知，常因缺乏人员参与而缩小规模或中止，使得妇女工作缺乏生机与活力，社区妇联凝聚力下降。
六、下一步工作计划：
（一）继续加强妇女思想政治引领。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持不懈用党的创新理论“铸魂”，坚持旗帜鲜明讲政治抓政治，引领广大妇女不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，加强妇女思想政治引领和意识形态工作。
（二）强化妇女儿童权益维护和关爱。进一步完善科学有效的妇女儿童权益保障机制，扎实开展普法宣传，提高妇女依法行使知情权、表达权、监督权的能力，深入开展家庭道德教育宣传实践活动，着力实施家庭教育与性别平等，推广科学家庭教育指导，用好社会资源、专业力量，为妇女儿童提供心理关爱、困难帮扶等服务，把党的关怀和社会主义大家庭的温暖送到妇女儿童身边。
（三）以家庭为主阵。社区妇联将继续立足“家”字品牌，通过开展“最美家庭”、“文明家庭”等文明创建活动，以家庭和谐促进社会和谐，力争取得更好地成绩，同时加强妇女儿童心理危机干预和困境妇女儿童关爱帮扶，加强危机家庭的排查，做到早发现、早干预，防止悲剧发生。
（四）打造活动品牌，优化服务办好事。结合妇联工作实际和女性特点，充分发挥妇女儿童活动中心阵地作用，以妇女儿童需要为导向，组织开展各类有益妇女儿童身心健康的公益培训课；强化服务意识，深入了解广大妇女群众关注的热点难点问题，解决她们后顾之忧，让妇联真正成为最贴近广大妇女的“坚强阵地”和“温暖之家”。
七、下一步工作计划
（一）抓好家庭、家风教育工作。广泛宣传家庭教育新思路，充分利用各种资源、进行多渠道、多样化的宣传，向广大家宣传正确家庭教育理念和科学教子方法，宣传“最美家庭”“文明家庭”等先进事迹等各类活动，引导广大妇女和家庭推动形成爱国爱家、向上向善社会主义家庭文明新风尚。
（二）以普法维权为重点，开展维权普法宣传活动。以贯彻《中华人民共和国民法典》、《中华人民共和国妇女权益保法》为重点，本分利用宣传栏、网格群、工公众号等多种形式，全面开展官传法律法规开展政策宣传、法律服务、司法援助等活动，切实维护妇女的合法权益。
（三）继续抓好抓实关爱留守儿童工作。我社区将进一步丰富社区活动内容，开展各项关爱和教育活动，进一步管理辖区特殊妇女儿童台账资料。
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