京汉新城社区2024年民族工作总结及2025年工作计划

[bookmark: _GoBack]京汉新城社区把铸牢中华民族共同体意识作为主线，不断巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展。
现将2024年民族工作开展情况总结如下:
一、加强铸牢中华民族共同体意识学习教育
京汉新城社区“以铸牢中华民族共同体意识为主线，深入开展民族团结进步学习教育，引导辖区各族群众牢固树立正确的历史观、民族观、文化观，深入加强辖区各民族交往交流交融，组织党员群众相继开展“铸牢中华民族共同体意识”专题学习会、开展“感党恩 听党话 跟党走” 铸牢中华民族共同体意识学习讲座、开展“铸牢中华民族共同体意识”理论政策学习讲座、开展“铸牢中华民族共同体意识暨民族宗教政策法规”知识学习、《中华民族共同体概论》专题学习会等各类学习活动10余次，让中华民族共同体意识在广大居民中，内化于心、外化于行。
2、 广泛宣传，打造氛围
社区把铸牢中华民族共同体意识宣传教育作为着力点，线上+线下多渠道、全方位、深层次开展宣传活动，线上：利用居民网格群、社区公众号、籽籽小课堂、电子屏等宣传形式，向居民宣传党的民族政策相关知识、民族团结进步宣传标语、民族团结进步故事，让“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的理念深入人心，形成人人珍惜民族团结、人人维护民族团结的良好氛围。线下：走街入户进行民族团结进步宣传，为沿街商铺和小区居民，发放社区工作人员向居民发放了《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》《铸牢中华民族共同体意识应知应会知识》《中华人民共和国国家通用语言文字法》等宣传册，让辖区群众深刻理解铸牢中华民族共同体意识的思想内涵，形成人人参与的浓厚氛围，使“三个离不开”“五个认同”等重要思想更加深入人心，截至目前，设置宣传图板12个，张贴宣传画10余份，发放民族团结宣传手册200余份。
三、以丰富活动形式为抓手，切实增强铸牢中华民族共同体意识教育的思想情感。   
为更好开展铸牢中华民族共同体意识和民族团结进步示范市创建工作，社区利用重要传统节日，开展形式多样内涵丰富的铸牢中华民族共同体意识教育主题活动， 如：开展了“猜灯谜闹元宵，共话民族团结情”元宵节主题活动、喜迎“三八妇女节”，同心共唱民族情、“先锋领航，籽籽同心”庆五一国际劳动节群众文艺演出、“乐享民族情，浇灌团结花”儿童趣味运动会、、 石榴花开红艳艳，籽籽同心迎国庆、“礼赞新时代，奋进新征程”庆元旦等群众性文艺演出20余次，积极构建各族群众共居、共学、共事、共乐的嵌入式社区环境，引导广大居民群众不断增强爱党、爱国、爱家乡、爱社会主义等民族团结情感。
四、工作特色：
   一是开展“党员星级评比”， 推动党建与创建工作深度融合发展。面向全体党员设置“遵纪守法星、文明新风星、履职有为星、爱心奉献星、群众满意星”五颗星级，将民族团结进步创建工作融于党员五星评比活动中，发挥党员各自的优势开展党的民族理论政策宣讲、铸牢中华民族共同体意识主题宣讲、讲述民族团结进步故事、慰问帮扶辖区各族群众等多种形式的活动12次，更好的发挥党员先锋模范作用。
二是开展“网格先锋评比”，积极营造民族团结的浓厚氛围。
根据网格员日常入户走访、政策宣传、矛盾纠纷调解、处置网格内舆情等十大员职责，制定评比奖励机制。网格员深入所辖网格，通过夯实网格化管理，开展民族团结进步政策宣传、处理各族群众之间的小事和纠纷，化解基层矛盾、排查民族领域风险隐患等共计20次。各个网格员在所辖网格内形成了你追我赶、互比互拼的良好氛围。
三是开展“志愿者先锋比拼”，促进社区各族居民交往交流交融。社区建立“五色暖心志愿服务队”，将民族团结工作与新时代文明实践志愿服务活动有机结合，将邻里互助融入各类志愿服务活动中，全年为辖区各族群众开展志愿活动12次，通过开展志愿服务活动，累计服务时长，为达标志愿者颁发“星牌”证书，授予志愿者“民族团结进步示范先进个人”等荣誉称号。
四是打造“物业先锋比拼”，积极创造各族群众安居乐业
良好社区环境。打造“物业先锋比拼”，每月对各物业公司通过“推送宝”平台进行打分，以物业公司服务辖区各族群众、改善小区内环境、为民办实事成效、各族群众口碑等方面为标准，对物业公司进行评定。通过相互比拼，推动各物业公司为辖区各族群众解决公共设施老化、路面破损3000余平，乱停车30余处、增设充电桩23处、新建车棚6处、房屋漏雨35户、管道漏水9处等各族群众关心的“急难愁盼”问题，从而有效的将物业管理融入到民族团结进步创建工作中来。
五是打造“共建单位先锋比拼”凝聚各方力量，展示民族
团结一家亲风采。社区党委积极吸纳优秀共建单位，充分发挥共驻共建作用，从党建联建、资源共享、为民办实事方面对共建单位进行考评打分。各共建单位通过积极开展民族理论政策宣传宣讲、民族团结进步知识讲座、慰问帮扶各族弱势群体、为辖区各族困难群众捐赠物资等活动10次，在“比、评、赶、超”中将民族团结进步工作贯穿于共建工作始终，为社区民族团结进步创建工作提供了坚强保障。
五、亮点工作：
一、打造“石榴籽驿站”聚民心。立足提升新时代社区民族工作能力水平，将社区党群服务中心打造为“石榴籽驿站”，结合特色党建品牌“志愿者评比”，争做“志愿服务先锋”，组建“石榴籽”志愿服务队，与“五色暖心”志愿服务队携手共建，面向辖区各族群众开展慰问帮扶、暖心义诊、上门服务、传承民族特色、文体娱乐等志愿服务活动35次。
二、打造“石榴籽宣传网格阵地”植红心。社区依托各类宣传阵地，引导各族群众和睦相处，通过各类民族文化建设、民族特色课程的滋养，以及居民喜闻乐见活动的熏陶，打造“石榴籽宣传阵地”，全方位推动民族团结进步宣传教育。组织网格员、在职党员、直管党员深入网格和各族群众家中开展各类民族法律法规、民族政策宣传6次，让党的民族理论政策飞入“寻常百姓家”。同时利用社区宣传阵地组织各类民族政策理论学习、开展各民族群众文化体育娱乐等活动15次，营造民族团结的浓厚氛围，增强辖区各民族群众的凝聚力。
三、打造“最美石榴籽家庭”赞同心。社区通过入户宣传、居民代表推荐，截止目前，已评选2户“最美石榴籽家庭”，以“最美石榴籽家庭”为榜样，社区利用宣传栏、公众号、网格群、板报等多种形式开展宣传“最美石榴籽家庭”的典型事迹，让中华民族共同体意识深深植根各族群众心中。
六、下一步工作计划：
1、 加大宣传力度，营造民族团结氛围。为使以“民族团结教育”为主题的活动开展得有声有色，我们将通过线上+线下相结合方式，宣传开展民族团结进步创建活动的重要意义,提高各族人民群众对开展民族团结进步创建活动的认识。
2、 开展多形式铸牢中华民族共同体意识和民族理论政策宣传教育活动，提升党员干部、各界代表人士、各族群众对铸牢中华民族共同体意识工作满意率。
3、 搞好宣传，树立典型。大力宣传各民族团结友爱的先进事迹，大力宣传各族干部在民族团结工作中取得的丰硕成果及涌现出的先进事迹，培养树立先进典型，并及时加以宣传推广。
4、 开展“感党思、听党话、党走”群众性主题宣传教育活动,使六句话的事实和道理深入人心，以主题宣讲、读书分享、主题党日活动、文艺汇演等多种形式广泛开展统一多民族国家国情宣传教育和党史、新中国史改开放史、社会主义发展史、中华民族发展史学习教育，确保活动实效。
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