2025 年亲水人家社区党建工作计划

为进一步加强社区党建工作，充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，提升社区治理水平，增强居民的幸福感和满意度，特制定本工作计划。

一、持续强化理论学习，夯实思想基础

将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大及二十届三中全会精神作为首要政治任务，制定详细的学习计划，通过“三会一课”、主题党日、专题讲座等形式，组织党员干部深入学习，坚定 “四个自信”，做到 “两个维护”，捍卫 “两个确立”。

二、加强党组织建设，提升组织战斗力

严格落实党组织生活制度，规范 “三会一课”、组织生活会、民主评议党员等工作，确保党内政治生活严肃认真、富有成效。加强对党员的日常教育管理，及时掌握党员思想动态和工作生活情况，对存在问题的党员及时进行谈心谈话，帮助整改提高。

加强党员发展工作，注重从社区工作者、志愿者、优秀青年中培养和发展党员，为党组织注入新鲜血液。

三、深化党建引领，提升社区治理效能

牢植网格大党建理念，统筹辖区单位、企业、商家及驻区单位等党建资源，推动网格内资源共享、阵地共用、活动共办、品牌共创。引导共建单位下沉党员积极参与社区治理，从“局外人” 转变为“自家人”，为社区发展出谋划策、贡献力量，形成共建共享 “一盘棋” 格局。

加强网格员队伍建设，定期组织网格员开展政策法规、业务知识、沟通技巧等方面的培训，提升网格员理论素养和服务能力。网格员按照网格化管理要求，收集居民诉求，了解居民想法，做好人员管理，建立完善的网格 “信息库”，做到底子清、情况明、数据准。

拓宽与群众沟通交流渠道，推行“网格化 + 微信群” 模式，按照 “一格一群、户户进群” 原则，为居民提供全方位、零距离服务，及时解决居民反映的问题，提高信息上传下达的实效性，实现群众需求在网格中发现、矛盾纠纷在网格中化解、服务群众在网格中发展、和谐稳定在网格中实现 。

四、弘扬社区文化，增强居民幸福指数

开展形式多样、内容丰富的群众性文化活动，如社区文艺汇演等，组织大型文化活动，通过群众自编自演、自娱自乐的方式，丰富居民精神文化生活，营造积极向上、团结奋斗、健康文明的社区文化氛围。

加强社区文化阵地建设，利用社区文化广场、活动室等场所，完善文化设施设备，为居民提供良好的文化活动条件。培育和发展社区文化队伍，鼓励有文艺特长的居民加入，邀请专业文化人士进行指导，提高社区文化活动质量和品位。

五、强化服务意识，打造为民服务新格局

深入开展党员志愿服务活动，组建党员志愿服务队，设立党员示范岗，围绕社区居民关心的热点难点问题，如环境卫生、便民服务、扶贫帮困等，开展常态化志愿服务，发挥党员先锋模范作用，带动更多居民参与社区服务。

完善社区服务体系，加强社区服务中心建设，优化服务流程，提高服务效率。整合社区资源，引入社会组织和专业服务机构，为居民提供多元化、个性化的服务，满足居民日益增长的物质文化需求。

关注弱势群体，建立健全帮扶机制，定期走访慰问 “三无” 孤老、残困家庭、低保对象等，了解他们的生活状况和需求，及时提供帮助和支持，让他们感受到社区的温暖和关怀 。

六、加强监督管理，确保工作落到实处

建立健全社区党建工作监督考核机制，明确工作目标和责任分工，定期对各项工作进展情况进行检查评估，及时发现问题并整改落实。加强对党员干部的监督管理，严肃工作纪律，杜绝形式主义和官僚主义。

发挥居民代表、楼组长、社区志愿者在社区党建和社区建设中的监督作用，广泛听取居民意见和建议，自觉接受居民监督，不断改进工作方法，提高工作质量，确保社区党建工作取得实效，为创建管理有序、服务完善、环境优美、文明祥和的新型社区提供坚强的组织保障。

