坤都庙村党支部开展学习

党的二十大精神

 坤都庙村党支部组织党员开展学习党的二十大精神。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果，就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署，是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领，对于全党全国各族人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，万众一心、接续奋斗，在新时代新征程夺取中国特色社会主义新的伟大胜利，具有极其重大而深远的意义。学习贯彻党的二十大精神，习近平总书记强调的“五个牢牢把握”是最精准的解读、最权威的辅导。要从战略和全局高度完整、准确、全面理解把握党的二十大精神，增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉、行动自觉，为实现党的二十大确定的目标任务不懈奋斗。    

深入学习领悟过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义，坚定历史自信、增强历史主动。党的二十大报告在总结党的十九大以来五年工作基础上，用“三件大事”、三个“历史性胜利”高度概括新时代十年走过的极不寻常、极不平凡的奋斗历程，从16个方面全面回顾党和国家事业发展取得的举世瞩目的重大成就，从4个方面总结提炼新时代十年伟大变革的里程碑意义。十年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们党历经涉滩之险、爬坡之艰、闯关之难，采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。新时代十年的伟大变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证、更为主动的精神力量，充分证明中国特色社会主义道路不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。要坚定历史自信，增强历史主动，坚持中国特色社会主义道路不动摇，不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉武装头脑、指导实践、推动工作。党的二十大报告明确指出，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。党的十九大、十九届六中全会提出的“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容，必须长期坚持并不断丰富发展。只有把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持运用辩证唯物主义和历史唯物主义，才能始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力，不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华。学习贯彻党的二十大精神，首先要坚持不懈学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，把握好这一重要思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，坚持人民至上，坚持自信自立，坚持守正创新，坚持问题导向，坚持系统观念，坚持胸怀天下，深入领会其中的道理学理哲理，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

    深入学习领悟以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务，更加主动围绕中心、服务大局。党的二十大报告明确提出新时代新征程我们党的中心任务，深入阐述中国式现代化的中国特色和本质要求，重申全面建成社会主义现代化强国分两步走的总的战略安排，提出未来五年的主要目标任务，强调前进道路上必须牢牢把握的5条重大原则，是对我国社会主义现代化建设长期探索和实践的科学总结，是对世界现代化理论的重大丰富和发展。报告着眼我国发展面临的新的战略机遇、战略任务、战略阶段、战略要求、战略环境，从统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局出发，对当前和今后一个时期党和国家事业发展作出全面部署，对教育科技人才、依法治国、国家安全这3方面工作单列部分作出部署，体现了宏观目标、战略设计与现实问题、具体策略的有机统一，体现了党中央抓关键、补短板、防风险的战略考量。要深入学习领会党的二十大关于党和国家事业发展的战略擘画，坚决贯彻党的路线方针政策和党中央重大决策部署，为在新的历史起点上推进中国特色社会主义事业贡献力量。
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