   学习铸牢中华民族共同体意识   

       （中华民族共同体的基本理念）
    2025年1月20日坤都庙村两委班子成员及党支部党员学习铸牢中华民族共同体意识第二章节中华民族共同体的基本理念的部分章节。

    党的十八大以来，党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革，最根本的原因在于确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华。作为这一思想的重要组成部分，习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，提炼了党的百年民族工作理论和实践经验，揭示了中华民族发展的内在规律，提出了铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作和民族地区各项工作的主线，科学回答了新时代民族工作举什么旗、走什么路等重大问题，是马克思主义民族理论中国化时代化的最新成果，是“两个结合”在民族领域的生动反映，标志着中国共产党对民族工作规律性认识达到新的高度。

一、十二个必须

    习近平新时代中国特色社会主义思想在民族工作领域的具体 体现就是习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想。2021年召开的中央民族作会议正式明确这一重要思想是新时代党的民族工作的根本遵循，集中体现为“十二个必须”。

    从战略定位看,“必须从中华民族伟大复兴战略高度把握新时代党的民族工作的历史方位”，体现了唯物辩证法普遍联系观点与中华传统文化整体观的结合，是新时代观察民族问题、做好民族工作的出发点和落脚点。

    从目标原则看,“必须把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗作为新时代党的民族工作的重要任务”，体现了马克思主义群众史观与中华传统民本思想的结合，是推进民族工作的使命任务“必须坚决维护国家主权、安全、发展利益，体现了马克思主义安全观与中华传统居安思危忧患意识的结合，阐明了民族工作必须牢牢守住的底线。必须高举中华民族大团结旗帜”，体现了马克思主义无产阶级联盟学说与中华传统“四海同心”理念的结合，阐明了推动各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起的关键工作。“必须坚持党对民族工作的领导”，体现了马克思主义建党学说与“事在四方，要在中央”治理传统的结合，阐明了实现中华民族大团结的根本保证。

    从基本思路看,“必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线”，进而将其作为民族地区各项工作的主线，均体现了马克思主义共同体思想与中华民族历史发展规律的结合，阐明了党中央对民族工作作出的重大战略决策“必须坚持正确的中华民族历史观”，体现了马克思主义唯物史观与中华传统历史观的结合，阐明了正确认识中华民族的历史逻辑。必须构筑中华民族共有精神家园，体现了马克思主义物质意识辩证关系与中华传统“以文化人”观念的结合阐明了“文化”对于铸牢中华民族共同体意识的重要作用。

    从民族关系看,“必须坚持各民族一律平等”，体现了马克思主义平等观对中华传统平等观念的提升，强化了党的民族政策的基石。必须促进各民族广泛交往交流交融，体现了马克思主义民族交融思想与中华传统“和合”理念的结合，阐明了推进中华民族共同体建设的基本途径。

    从制度建设看,“必须坚持和完善民族区域自治制度”，体现了马克思主义国家学说与中华治理传统的结合，阐明了实施民族区域自治制度的根本目的是维护国家统一和民族团结。民族区域自治制度是以差别化区域支持政策与制度安排来调动各族群众共同奋斗的积极性，为中华民族共同体的繁荣昌盛添砖加瓦。必须坚持依法治理民族事务，体现了马克思主义法治理论与中华传统法制思想的结合，阐明了新时代要求和基本方式。

    十二个必须涵盖了新时代党的民族工作的方方面面深刻阐述了新时代党的民族工作的重大理论和实践问题是推动新时代民族工作高质量发展、推进中华民族共同体建设的行动指南。        
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