辽河镇平安堡村党支部委员会2023年度组织生活会对照检查整改落实情况
（2025年3月10日）
针对上一年度组织生活会查摆出的问题和原因，辽河镇平安堡村坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，制定了相应的整改措施，已经全部整改完毕，现将情况汇报如下：
1、 针对对照开展主题教育方面存在不足。
[bookmark: _GoBack]在2023年度组织生活会中，我村党支部委员会深刻反思了在开展主题教育方面存在的不足。具体表现为：一是主题教育活动组织不够紧密，部分党员对主题教育的意义认识不足，参与度不高；二是学习内容不够深入，缺乏系统性和针对性，导致党员对党的理论路线方针政策理解不深、把握不准；三是实践活动不够丰富，缺乏创新性和实效性，未能充分激发党员的积极性和创造性。
针对上述问题，我村党支部委员会采取了以下整改措施：一是加强组织领导，明确责任分工，确保主题教育活动有序开展；二是丰富学习内容，结合村情实际，制定切实可行的学习计划，确保党员学有所获、学有所成；三是创新实践活动形式，通过组织参观学习、志愿服务等活动，增强党员的责任感和使命感。通过整改，党员参与主题教育的积极性显著提高，学习效果明显提升。
二、对照执行上级组织决定方面存在不足。
在执行上级组织决定方面，我村党支部委员会存在传达不及时、落实不到位的问题。具体表现为：一是上级组织的决策部署有时未能及时传达给全体党员，导致信息滞后；二是在执行过程中，部分党员存在畏难情绪，执行力度不够，影响了上级决策的落地见效。
针对上述问题，我村党支部委员会采取了以下整改措施：一是加强沟通联系，确保上级组织的决策部署能够第一时间传达给全体党员；二是强化执行力建设，明确责任分工，加强督促检查，确保上级决策得到有效执行；三是加强思想教育，提高党员的政治觉悟和大局意识，增强执行上级决策的自觉性和坚定性。通过整改，我村党支部委员会在执行上级组织决定方面的能力得到了显著提升。
三、对照严格组织生活方面存在不足。
在严格组织生活方面，我村党支部委员会存在组织生活不规范、不严肃的问题。具体表现为：一是“三会一课”制度执行不严格，存在走过场、形式化的现象；二是批评与自我批评不够深入，缺乏针对性和实效性；三是组织生活内容单一，缺乏创新性和吸引力。
针对上述问题，我村党支部委员会采取了以下整改措施：一是严格执行“三会一课”制度，确保组织生活规范化、制度化；二是加强批评与自我批评的实效性，鼓励党员讲真话、讲实话，勇于揭露和纠正自身存在的问题；三是丰富组织生活内容，结合村情实际和党员需求，创新组织生活形式，增强组织生活的吸引力和凝聚力。通过整改，我村党支部委员会的组织生活更加规范、严肃，党员的参与度和满意度显著提高。
四、对照加强党员教育管理监督方面存在不足。
在加强党员教育管理监督方面，我村党支部委员会存在管理不严格、监督不到位的问题。具体表现为：一是党员教育管理缺乏系统性和连续性，部分党员存在思想滑坡、纪律松弛的现象；二是对党员的监督管理不够严格，存在失之于宽、失之于软的问题。
针对上述问题，我村党支部委员会采取了以下整改措施：一是加强党员教育管理的系统性和连续性，制定切实可行的教育培养计划，确保党员能够持续接受党的教育和管理；二是加强对党员的监督管理，建立健全党员考核评价机制，对表现优秀的党员进行表彰奖励，对存在问题的党员进行批评教育和帮扶整改；三是加强党风廉政建设，严格落实中央八项规定精神，坚决反对“四风”问题，营造风清气正的政治生态。通过整改，我村党支部委员会的党员教育管理监督工作得到了显著加强。
五、对照联系服务群众方面存在不足。
在联系服务群众方面，我村党支部委员会存在联系不紧密、服务不到位的问题。具体表现为：一是党员与群众的联系不够紧密，缺乏有效的沟通渠道和互动机制；二是服务群众的方式方法不够灵活多样，未能充分满足群众的需求和期望。
针对上述问题，我村党支部委员会采取了以下整改措施：一是加强党员与群众的联系沟通，建立定期走访、调研机制，及时了解群众的需求和诉求；二是创新服务群众的方式方法，通过设立党员先锋岗、开展志愿服务活动等形式，为群众提供更加便捷、高效的服务；三是加强群众满意度调查，及时收集群众的意见和建议，不断改进和提升服务质量。通过整改，我村党支部委员会在联系服务群众方面的能力和水平得到了显著提升。
六、对照抓好自身建设方面存在不足。
在抓好自身建设方面，我村党支部委员会存在班子不团结、凝聚力不强的问题。具体表现为：一是班子成员之间缺乏有效的沟通和协作，存在意见分歧和矛盾；二是班子整体战斗力不强，缺乏应对复杂局面和挑战的能力。
针对上述问题，我村党支部委员会采取了以下整改措施：一是加强班子成员之间的沟通和协作，建立定期交流、协商机制，增进相互理解和信任；二是加强班子成员的政治素质和业务能力培训，提高应对复杂局面和挑战的能力；三是加强班子成员之间的监督和制约，确保班子成员能够依法依规行使职权、履行职责。通过整改，我村党支部委员会的班子建设得到了显著加强，凝聚力和战斗力得到了显著提升。
七、对照在铸牢中华民族共同体意识方面存在不足。
在铸牢中华民族共同体意识方面，我村党支部委员会存在宣传教育不到位、民族团结氛围不浓厚的问题。具体表现为：一是缺乏对中华民族共同体意识的深入宣传和教育，部分党员和群众对中华民族共同体意识的认识不足；二是民族团结氛围不够浓厚，缺乏促进民族团结的实践活动和载体。
针对上述问题，我村党支部委员会采取了以下整改措施：一是加强中华民族共同体意识的宣传和教育，通过组织讲座、入户宣传等活动，提高党员和群众对中华民族共同体意识的认识和理解；二是加强民族团结氛围的营造，通过组织文艺演出、趣味运动会等活动，增进各民族之间的交流和融合；三是加强对民族团结工作的监督检查，确保各项民族团结政策和措施得到有效落实。通过整改，我村党支部委员会在铸牢中华民族共同体意识方面的能力和水平得到了显著提升。
八、对照其他方面存在不足。
除了上述七个方面存在的不足外，我村党支部委员会还存在一些其他方面的问题。例如：在党建工作创新方面缺乏探索和实践；在推动村级经济发展方面思路不够开阔、措施不够有力；在加强党风廉政建设方面还存在薄弱环节等。
针对上述问题，我村党支部委员会将采取以下措施进行整改：一是加强党建工作创新实践，积极探索适合本村实际的党建工作新模式和新方法；二是拓宽村级经济发展思路，制定切实可行的经济发展计划和措施，推动村级经济持续健康发展；三是加强党风廉政建设，严格落实党风廉政建设责任制和“一岗双责”要求，坚决查处违纪违法行为。同时，我村党支部委员会还将加强与其他兄弟村党支部的交流合作，借鉴先进经验和做法，不断提升自身建设水平。
总之，我村党支部委员会将以此次组织生活会为契机，认真总结经验教训，深刻剖析存在问题及原因，切实采取有效措施进行整改落实。我们相信，在全体党员的共同努力下，我村党支部委员会一定能够不断提升自身建设水平和服务群众能力，为推动村级经济社会发展作出新的更大贡献。
