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2024年来，社区在新城街道党工委的正确领导下，一直秉承着“全心全意为民服务”的宗旨，积极开展社区各项工作。现将2024年工作汇报如下：
一、工作完成情况：
（一）基层党建工作：
1、积极落实主题教育收尾工作。严格按照<关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的工作安排>文件要求，积极开展主题教育收尾工作，通过“三会一课”、“主题党日”制度开展理论学习，号召党员立足岗位做贡献、学习身边榜样12次、广泛听取和收集群众意见18条，努力解决群众反映的热点难点问题20余件。并于1月18日，京汉新城社区党委以及下设五个党支部顺利召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育组织生活会和民主评议党员。另外结合主题教育工作，常态化开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动30次，慰问困难党员、老党员10次，积极入户宣传党的惠民政策，做到全覆盖。
[bookmark: OLE_LINK1]2、抓好党纪学习教育，筑牢思想纪律根基。社区党委积极开展党纪学习教育，认真组织党员学习《中国共产党纪律处分条例》。通过“三会一课”开展党纪学习教育启动会5次，党纪学习20次，参观警示教育基地5次，观看警示教育片6次，开展警示教育主题党日活动10次，支部书记讲纪律党课5次。通过党员学习群开展线上学习32次，为行动不便的党员送学上门8人。  
[bookmark: OLE_LINK5]3、将民族团结进步创建工作与基层党建工作有机结合。组织党员开展铸牢中华民族共同体意识宣讲活动6次，开展习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和对内蒙古重要指示精神专题学习5次，讲述民族团结进步故事4次。结合民族团结进步活动月、民族政策宣传月、民族法治宣传周组织党员开展入户宣传和集中宣传8次。
（二）创新举措，治出新亮点，推动“先锋比拼”特色党建，落实效
京汉新城社区坚持以社区服务为重点，拓展服务新领域，以提升社区服务档次为着力点，在坚持“为民服务”的理念及党建引领基层治理的工作思路上，引导党员干部、社会组织、志愿者队伍、共建单位等各方力量，为党建引领社区治理开拓新路子。充分利用党建资源，通过“一中心三建立五评比”工作方法，打造“先锋比拼”党建工作，推动党建引领基层治理取得新突破，走出了一条符合辖区实际的基层党建新路。具体如下：
1、围绕“一中心”，构建便民服务“强堡垒”
以党群服务中心为载体，拓展服务功能，打造便民服务圈，一是在社区内开展“三亮三比”树形象，努力优化营商环境，办理居民业务1000余件，开展上门服务30余次，做好居民的“服务人”。二是打造“北疆示范社区”，优化便民服务功能，为居民提供应急需求借用25次，做好居民的“贴心人”。三是推行“清单式”服务，根据居民需求制定文化素养、家庭教育、健康养生等特色项目清单15项，开展特色服务30余场，做好居民的“暖心人”。
2、实现“三建立”，搭建服务群众“幸福桥”
[bookmark: OLE_LINK4]一是建立居民议事会。组织物业公司、业委会、居民代表、党员代表围绕居民生活中的急难愁盼问题召开议事会10次，通过议事协商，为京汉一期小区选聘新物业公司、解决京汉一期物业脱管一个月产生的主管道漏水、电梯故障、自来水管道修复等问题，京汉七号院修复排污管道、京汉四期修复破损路面、增设电动车充电桩等问题30余件，调解居民纠纷30次。努力做到问题发现在基层，解决在基层。
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK2]二是建立居家养老服务中心。以党建为引领做好为老服务,运用辖区新城街道居家养老服务中心资源，组织辖区老年群体开展母亲节包饺子、端午节包粽子、重阳节为老人拍摄合影、趣味运动会、上门义诊、关爱帮扶等服务46次,提供助餐助浴、康复理疗、适老化改造等服务，积极打造“家门口的”养老资源。
三是建立街区党建。联合辖区爱心企业、医疗资源、幼儿园、商会等开展慰问困难群众、健康义诊、科普讲座、关爱未成年人等活动18次，让商业街区在党建引领下，为居民提供更多便民惠民的服务，打造“幸福街区”。
3、推行“五评比”，比出心系民生“暖心人”
一是开展“党员星级评比”，争做“网格先锋”。为更好的发挥党员先锋模范作用，开展党员星级评比。发挥党员优势开展党的理论政策宣传、助老助残、慰问帮扶、志愿服务等活动，引导党员为群众办实事、解难题。1月份，就“遵纪守法星”、“文明新风星”、“履职有为星”、“群众满意星”、“爱心奉献星”分别对5名党员予以表彰，有效推动党员发挥先锋模范带头作用。
二是开展“网格先锋评比”，争做“网格先锋”。扎实推进“北疆红色网格建设”工作。根据网格员日常入户走访、政策宣传、排查安全隐患、纠纷调解、处置网格内网论舆情等十大员职责，宣传“门前五包”制度、倡导规范文明养犬、走访巡查行动，实现网格员为民服务能力大提升、网格化服务管理实效大提升、群众社会治安满意度大提升。并制定网格员评比奖励机制，对工作开展好的网格实行奖励机制，1月份，已评选出5名群众比较认可的网格员，在各网格内形成了你追我赶、互比互学的良好氛围”。
三是开展“志愿者评比”，争做“志愿服务先锋”。社区成立“五色暖心志愿服务队”，将“新时代文明实践活动”与“我为群众办实事”有机结合，通过“点单—派单—接单”模式，组织志愿者围绕“扶贫帮困、环境治理、医疗卫生、文明倡导、社区互助”等开展服务活动80次。1月份，通过评比，对10名志愿者予以表彰，吸引了更多的群众参与到社区建设、小区治理行动中来。
四是实施“物业评比”，争做“物业先锋”。社区党委联合直管党员、居民代表、业委会、物业公司共同商讨社区重大事项8次，将物业管理和业委会融入社区治理，解决小区物业与居民矛盾纠纷、公共设施老化、停车位紧张、绿化补植、修复排污管道、修复破损路面、增设电动车充电桩等居民关注的热点问题20余件。每月通过“推送宝”对各物业整体服务水平进行打分，同时将“12345”市长热线针对物业服务居民反映的问题纳入考评条件，建立评比机制，引导物业公司积极解决居民矛盾，推动服务水平再上台阶。3月份，召开业主大会顺利完成京汉一期物业公司选聘工作。
五是打造“共建单位比拼”，争创“共建单位先锋”。社区积极动员各共建单位开展党的理论方针政策宣传、法律知识讲座、文明倡导、环境治理等活动10次，结合“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动开展入户宣传党的惠民政策活动12次，慰问困难党员群众4次、捐赠慰问品4次。民族政策宣传月开展铸牢中华民族共同体意识宣传、党的民族理论政策宣传活动5次。通过相互比拼，有效增强共建单位服务社区居民的意识。
（二）积极争创通辽市民族团结进步示范社区
社区紧紧围绕“通辽市民族团结进步示范社区”测评标准，积极开展创建工作。开展民族政策理论专题学习、民族法治周学习活动、铸牢中华民族共同体意识宣传教育12次，组织开展各类文艺演出、科普教育、健康义诊、手工课堂、趣味运动会等群众喜闻乐见的文化活动40次，开展困难群众帮扶、落实各项惠民政策、我为群众办事实、上门办服务等民生举措70项，从而实现辖区内各个“社会细胞”的相互嵌入、融合发展，促进辖区各族群众交往交流交融，构筑中华民族共有精神家园。
（三）坚持统一思想引领,推进社区统战工作有序开展
一是注重学习，加大宣传，营造良好的社区统战工作氛围。以党的群众路线教育活动为契机开展专题学习、政策宣传、专题讲座等活动10次。二是对辖区海外统战人士进行摸底调查，掌握统战人士的第一手资料，并广泛征求辖区各民主党派、民族宗教界和非公经济代表人士的意见和建议，在最短时间内帮助他们解决问题，邀请他们为家乡经济发展献计献策，为做好统战工作打下坚实基础。三是深入到辖区活动室、居民聚集点、辖区个体商铺开展宗教矛盾排查、宗教风险领域排查、入户走访活动10次。
（四）坚持“我为群众办事实”，解决居民急难愁盼问题
由于京汉一期前期物业脱管，造成电梯故障导致停运多日、地下自来水管道漏水导致电梯无法使用、小区院内大量生活垃圾堆积等问题，给居民的生活环境和出行造成了严重的影响。社区党委通过积极协调共建单位通辽市通用电梯有限公司、通辽市润利服务有限公司、通辽市盛世龙兴服务有限公司等义务为京汉一期小区在物业托管近一个月的时间里解决了一期居民的心头大难题，居民为社区送来了感谢信。
（五）狠抓意识形态和网络意识形态工作
社区党委将意识形态工作纳入党建工作之中，高度重视意识形态和网络意识形态领域工作，牢牢把握意识形态主导权。社区党委组织召开意识形态专题学习10次。社区各党支部开展意识形态专题学习5次，意识形态领域讲党课5次。年初召开意识形态工作部署会1次。年中召开意识形态分析研判会1次，形成意识形态和网络意识形态领域分析研判报告，上报街道党工委。通过社区网格化管理，日常监测网络舆情，今年以来未发生重大舆情舆论事件，整体舆论态势良好。另外积极利用新时代文明实践站、党员活动室等阵地开展精神文明建设宣传活动30次，积极开展学习身边榜样力量8次，带动更多的人参与精神文明建设，营造和谐稳定的社区氛围。
（六）求真务实，扎实基层业务开展，增强社区服务功能
1、民生保障方面：社区认真落实民政低保工作、困难群众救助、医疗救助等各项民生救助的方针政策。充分发挥社区职能作用，努力提高社会保障功能，进一步抓好民生保障工作。高龄补贴老人新增10人、4050失业登记35人、就业困难认定25人、灵活就业10人、低保新增3户5人、就近办帮办代办共56件、上门办6件。办理新生儿126个、准生证65个、退役军人优待证6个、特扶人员5户7人，开展慰问帮扶活动7次。残疾人57人，重度残疾14人，困难残疾3人，申请办理残疾人证5人，开展残疾人各项文体娱乐、健康教育、慰问宣传活动9次。积极推动城乡居民医疗保险参保工作，通过线上线下宣传，加大宣传覆盖率，提升医疗保险参保率。
2、按时按要求开展全国第五次经济普查正式普查工作。第五次经济普查正式普查期间涉及个体工商户14家，企业178家，已顺利完成对以上个体户和企业的经济普查工作。
3、认真落实安全生产责任制。社区将创安、维稳、综治工作放在首位，加强宣传教育力度，强化安全生产防范措施。联合相关部门开展辖区商铺九小场所安全生产排查8次，燃气隐患排查6次，拆除商户违建1处，拆除商铺一楼防盗窗8家。各期网格员深入小区排查安全隐患24次，整治飞线充电10次，清理小区堆放易燃物2次。
4、丰富居民业余文化生活。依托社区新时代文明实践站工作阵地，针对社区老年人、青年人、儿童等各类群体，开展新时代文明实践活动80次、理论宣讲20次。通过组织开展丰富多彩，居民乐于接受、便于参与的各类活动，增强社区与居民的良好互动，推动社区各项工作蓬勃发展。
5、全力聚焦“12345”市长热线，提升居民满意度。社区高度重视“12345”市长热线工单的满意度，目前“12345”反映的问题多数是存在于物业公司和居民之间发生的矛盾。社区党委定期组织辖区各物业经理召开12345热线推进会，强化物业的责任意识，并将12345热线满意度纳入每月“推送宝”的评分标准之内，推动物业积极解决居民问题，将矛盾化解在基层。截至目前，解决居民问题36件，针对暂时无法解决的工单社区积极联合相关部门通过上门入户、电话持续沟通，帮助协调制定合理的解决方案，尽最大力量提升居民满意度。
二、存在的问题
一是辖区党员为民服务宗旨有待提高。党组织没能真正的凝聚起党员服务群众的力量，辖区党员想群众之所想、急群众之所急的公仆意识淡薄，关心群众疾苦还不够。二是社区党组织正面宣传，引导舆论能力欠缺。网格员、党员干部在处理各类舆情舆论和居民提出的问题时，不敢正面发声，正面宣传。三是党组织党员管理难度大，作用发挥不明显。社区党组织直管党员基数大，大部分党员身体虚弱，行动不便，导致日常管理分散，难度大。
三、2025年工作方向
（一）强化思想意识，筑牢精神之魂
深化学习教育，思想重视是关键，做到有的放矢。只有带着解决问题的紧迫感去学，带着服务群众的责任心去学，才能在学习中不断增强为民造福的本领，才能用新时代党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题。
（二）强化担当意识，扛起肩上之责
社区积极拓宽党建引领基层治理模式和渠道，立足本职岗位，切实提高政治站位，增强风险应对能力，定期组织物业公司、业委会、居民代表、党员代表围绕居民生活中的急难愁盼问题召开议事会，整合多方力量，下沉服务、凝聚合力，通过议事协商，努力做到问题发现在基层，解决在基层。
（三）强化实干意识，使出破天之力
 要加强社区干部的思想建设，激发干部的内在动力，勤动脑，勤动腿，勤动手，深入群众，摸实情、说实话、办实事。要以干成事为实效的目的，坚定信念、下定决心，不断强化实干意识。将说在嘴上，写在纸上的口号用行动落到实处、真正发扬实干精神，使辖区居民真正受益。
（四）强化联动意识，打出组合之拳
 社区积极发挥基层党组织凝聚力，织密党建网格，联合辖区商铺、非公组织、共建单位、居家养老服务中心、幼儿园、各类托管中心等，提供形式多样的政策宣传、成长教育服务、公益健康讲座、公益课堂、健康义诊、慰问帮扶等方式，帮助居民解决生活中各类需求，为居民提供更多便民惠民的服务，多方联动，实现共建、共治、共享新格局。
（五）强化宣传意识，说出社会之声
   社区依托新时代文明实践站宣传阵地，开展理论宣讲、政策宣传、市民教育、文体活动、科普宣传等主题志愿活动，以宣讲、观影、文体娱乐等群众喜闻乐见的形式，促进社区居民群众间的广泛交往交流交融。同时，社区通过宣传栏、发放宣传册、居民群、网格群转发信息等多种方式，广泛宣传党的民族理论政策、相关法律法规和便民服务通知，进一步提高辖区居民群众对社会政策和社区工作的支持率和参与度。
（六）、强化宗旨意识，服务百姓之心
牢固树立全心全意为人民服务的宗旨，结合主题教育，定期开展民情恳谈会，认真听取群众意见和呼声，认真分析群众意见和建议。同时网格员结合日常走访，多与居民交心，为群众办实事、解难题。遇到大事小情要多与群众商量，用实际行动赢得群众的拥护和支持。 
（七）强化凝聚意识，振奋精神风貌
充分调动社区党员、热心志愿者力量，发挥基层治理模范带头作用，组成“党员先锋”“志愿服务先锋”队伍。积极开展政策法律法规咨询、权益维护、政策学习、社会救助、巡诊义诊、慰问帮扶、环境卫生整治等活动，在党组织的领导下，有计划、有组织、有针对性地为群众办实事、解难题，凝聚着各方力量，建设和谐文明美丽的社区环境。

